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MPOAOTIOz

H exmévnon g epyaoiag pe Bépa: 7 MeAETn eykatdoTaong agpIooTPoRilou Kal
AéBNTa avakTnong BepudTnTag o€ SIVAICTAPIO TTETPEAQioU ', £yIve UTTO TNV €TTIBAEWN
Kal kaBodrynon Tou Kabnyntr) Avdpéa lMNavvétroulou oto Tunua MnxavoAoyiag Tou
ATEI Matpwv wg Mruxiak Epyacia, otov ommoio pe TNV €ukaipia aut BEAw va
EKQPACW TIC EUXOPIOTIEGC POU yia Tnv PBonbela, uttodeifelg Kal TIC CUPBOUAEG Tou
KB OAn Tnv TTopeia TNG EKTTOVNONG TG EPYATIAg AUTAG.

To Bépa emAEXONKE £TO1I WOTE va €xel Aueon oxéon pe Tov EAANVIKG Biounxavikéd
XWpo, dnAadny Ta diuAioTApIa KopivBou, kal Bewpw OTI Pou TTPOCEPEPE TTOAAEG
YVWOEIG XPNOIKEG YIA TNV PETETTEITA ETTAYYEANATIKI HOU OTAOIOOPOUIA.

EmirAéov BEAW va €uxapIOTACW TO TEXVIKO TTPOCWTTIKO TNG eTaipiag, ' Motor Oil

Hellas AiwAhiotrpia KopivBou A.E ”, yia T0 UAIKO TTOU POU TTAPEiXE KAl TOV TTOAUTIHO
XPOVO TTOU POoU aPIEpwOE a€ OIAPOPES ETTEENYNOEIC KAl TEXVIKEG TUUBOUAEG.

louviog 2011



NMEPIAHWH

To avTiKeigevo TNG TTAPOUONG TITUXIOKAG £pyacdiag €ival n PEAETN €vOg BEUATOG TTOU
dladpapaTidel onUAvTIKO POAO OTNV £EOIKOVOUNON EVEPYEIAG, TTOU OE€ OUVOUQOUO UE
TO QTTOTEAECMO MEIWONG TWV QEPIWV EKTTOUTTWV Eival HIa TTAyKOOMIa UTTOBEoN
TTpooTaCiag TTEPIBAANOVTOG. ZUYKEKPIPEVA TO BEPA PAG DIATTPAYUATEUETAI TNV MEAETN
eykaTdotaong agplooTpofilou kair AéBnTa avdaktnong Bepudtnrag o€ dIVAICTAPIO
apyou treTpeAaiou. Mpdkeiral dnAadn yia éva cUCTNPO CUPTTAPAYWYAS NAEKTPIOUOU
ME aEPIOOTPORIAO, QVOIKTOU KUKAWMOTOG Kai AéBnTa avdaktnong OepudTtntag Twv
KATTVAEPIWV.

Ta divANioTAPIO  apyou TTETPEAQiOU YE OKOTTO TNV G&IOTTOINON TWV QEPIWV KAUCIUWY
(fuel gas) TPOIGVIWY OCav ATTOTEAECHO €VEPYOROPWY dlEpyaciwy  BepPUIKAG -
KATAAUTIKAG TTUPOAUCNG udpOoyovodIAoTTaoNnG K.A.TT. €XOUV JIATTIOTWOEI TO CUYKPITIKA
OIKOVOMIKA Kal  TTEPIBAAAOVTIKA  OQEAN  €QPAPPOYAG TETOIWV  CUCTAPATWY, OTIG
EYKATOOTAOEISC TOUG KOl OTTOTEAOUV OAMEPA WG AUTOTTAPAYWYOI TOV KOPHO TNG
QVATITUENG QUTWV PE A Xwpic @uoikd aéplo. EEGAOU n BIKTUAKr avamTuén TOUu
QUOIKOU QOEPIOU OUVETEIVE OAKOUN TTEPICOOTEPO OTNV TTpowdnaon Tng uAoTroinong
OUCTNUATWY CUPTTAPAYWYAS Kupiwg, atrd evepyoBopa Blounxavikd@ CUYKPOTAUOATA
TTPOG KAAUWN TWV JIKWV TOUG EVEPYEIOKWY AVAYKWV.

210 TTAdiola TG oTroudaldTNTAS TOu BEPATOC N epyaaia £xel doundei wg €ENG:

To mpwTto Ke@AAaio ava@EépeTal yevikd oTnv OIVAION dpyou TTETPEAQioOU Kal O€
OTaBPOUG TTapaywynG NAEKTPIKNAG EVEPYEIOG PE £UPACN OTOUG ATHOOTPORIAIKOUG Kal
agPIooTPORIAIKOUG OTOBOUG.

To deuTepo Ke@AAaio ava@EPETal AVOAUTIKA OTA XAPAKTNPIOTIKA TWV OIKOYEVEIWV TWV
AEPiIWV KAUTIUWY TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAl WG TTAYA TTAPOXNAG EVEPYEING EITE OE HOVADES
atgooTpoBidwy 1 agplooTpofidwy. EmmmAéov  yiveTar TAAPNG avAAuon  Twv
ATMOOTPORIAWY KABWG ETTIONG KaI TWV ATUOAEBATWY Kal XprioEwV aTuoU.

To 1pito Ke@dAaio ava@eépeTal KUPiwG oTov €COTTAICUO TTOU ATTOTEAOUV QTTAPQITNTO
KOUMATI TNG Agimoupyiag HIaGg oTHOOTPORIANIKAG | agPIooTPORIAIKAG €yKaATAOTAONG
OTTWG EVOAAAKTEG BEPUOTNTAG, ATUOTTAYIOES, HEIWTEC TTiEONG.

2710 TéTapTo KepdAaio yiveral avdAuon Twv agpiooTPORiAwy PE TTEPIYPAPH TWV KUPIWV
oToIXEiwv TTOU aTtroTEAOUV TNV agPIOOTPORIAIKA €YKATAOTOON KOBWG €TTiONG TOU
BewpnTiKOU Kal TTPAYUATIKOU BEpUOdUVAMIKOU KUKAOU Brayton, otov otroio BacifeTal
Kal N AsiItoupyia Twv agplooTpofilwy.

To méumTo Ke@dAAaio ava@eépeTal oTnV CUUTTApAywyn Kal TV oTroudaidtnTa TTou
TTapouciddel n  €@apuoyr Tng, KaBwg e€Tmiong Kal ota  Oidgopa  CcucTAUATA
OuPTTOpPaywyrnS aeplooTpofidwyv kal ouvduaopévou KUKAOU o€ ouvduaoud HE Ta
TTAEOVEKTAMATA — PJEIOVEKTANOTA TOUG.



210 €KTO Ke@pdaAaio utroAoyidovtal avaAuTIKG oTolxeia Asitoupyiag TNG UTTO PEAETN
agPIooTPORINIKAG EYKATACTAONG, TTOU AQOPOUV TIG BEPUOKPATIEG TOU Qépa Kal TWV
KATTVOEPIWY, WG E€PYOACOUEVWY PEUCTWYV OTIG OIAdOXIKEG (QACEIC A&ITOUpPyiag TOU
agPIOOTPORIAOU KAl CUYKEKPIPEVA OTOV CUUTTIEOTH, BGAauOo Kauong Kal oTov oTPORIAO.
EmrAéov uttoAoyifovTal N TToodTNTA TOU QEPIOU KAUaiuou,n Bepuokpaaia oTnv £€0d0
Tou OaAdpou kKauong, KaBwg e€tmiong o0 BewpnTikdOG KAl TTPAYUATIKOG BaBuog
ammédoong Tou KUKAOU.

210 £BOopo Ke@daAaio peAeTdral To oUCTNUA CUPTTAPAYWYNG aTuou Kai utroAoyifovTal
oToIXeia AsiToupyiag Tou AEBNTa OXETIKA HE TNV BEPUOKPAOIOKA KATAVOUA TWV
Katrvagpiwv otnv diadpoun néoa atrd Tnv Katrvodoxo, TNV BepuIkA 10XU Tou AéBNTa,
TIG ETTIPAVEIEG OUVAAAQYNG BepudTNTAG Kal TOU BEpUIKOU BaBuou amédoong autou. Me
Baon evepyelakd 10oCuyia uttoAoyifovtal ol OeiKTeC ATTOOOTIKOTNTAG OGUVOAIKA TNG
EYKATAOTOONG CUUTTOPAYWYNS NAEKTPIOPOU BeppoTnTag. EmmmTAéov uttoAoyiCovtal o
PUOIKOG EAKUOOGS TNG KATTVOOOXOU Kal N SIATOMI AUTAG.

210 6ydoo KegpdaAaio yivetal apiBunTIK eQapuoyni Twv XPAoEwV aThoU yia TpEIS (3)
TTEPITITWOEIG. AivOovTal UTTOAOYIOUOI OXETIKA UE TN dIACTACIOAOYNON TWV CWANVWOEWV
ATHOU — vepOoU TOu AEBNTA, TOU OYKOU TWV OOXEIWV CUUTTUKVWHATWY, TUNMTTAVOU aTuoU
KAl TNG 10XUOG TWV AVTAILWV TTOU XPNOIKMOTTOIoOUVTal OTNV AEIToupyia Tou AéBnTa.

210 €vato KepdAaio divovral OToIXeia OXETIKA ME TO 100(UYI0O vEPOU — QTHOU -
ETMOTPOPNAG OCUPTTUKVWHATWY KAl CUPTTANPWHOTOG  VEPOU TNG  EYKATACTOONG
TTapaywyng atpou. EmmrAéov divetal 0 UTTOAOYIOUOG TOU OOXEIOU ATTAEPIWTA KAl TNG
I0XUOG TWV OXETIKWYV TPOPODOTIKWY QVTAIWV KAl TG TTOCOTNTAG OTPATOWVAG.

210 Oékato Ke@daAaio TTapoucidfovTtal Ta CUMTTEPAOUATA TNG €PYACiag AuThG Kal
OivovTal O€ OUYKEVIPWTIKOUG TIIVOKEG Ta ATTOTEAEOPOTA  TNG MEAETNG  TOU
agPIOOTPORIAOU KAl TOU OUCTAMATOG AvAKTNONG BepuoTNTAG YIa TTapaywyr aTtuou
uWnAAG Ttrieong. EmITTAéov divovTal OXETIKEG TTPOTACEIS UEAANOVTIKAG ETTEKTACNG TNG
TTaPOUCNG £PYOCIAg .
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2YMBOAIZMOI

A Emeaveia (m?)
C, Ei10IkA BeppoTnTa UTTO OTABEPN TTiEON KJ/KgXC
C, E1dIkr} BpuoTNTA UTTO OTABEPO OYKO KJ/KgXC
D AIGUETPOG (cm, mm)
d AIGQUETPOG
dp AIGUETPOC CWARVa 1} GTOUIOU
E Evépyeia KJ
f No6yog palwyv aépa / kauaipou
H, “YyogKkatrvodoxou m
H, EvBaATia KJ/Kg
L MnAKog (cm, mm)
m Mapoxn (Kg/sec)
N loxug KW, n MW
N, ApIBu6G Badbuidwyv
P Micon bar(g )
Q Mood BeppdTNTAG i BEPUIKO YOPTIO KJ
Q OepuIKn 10XUG KJ /hr
aq MukvoTNG POoNG BepudTNTaG KJ / m? xhr
r A\OYOG TMECEWV
Ss Evrporria KJ/KgK
T Ocpuokpaacia °K,°C
T.P Ocpuokpaaia Tricon agpa otnv icodo Tou cupteoty (°K),bar(g)
T,,P, Ocpuokpaaia, Tricon aépa otnv £€odo Tou ouptieot (°K), bar(g)
T.,R O¢puokpacia, TTieon Kamvagpiwv oTnv €icodo Tou agpioyovou
oTpoBilou (°K), (bar(g)
T,.P, O¢puokpacia, TriEon Kamvaegpiwv OTnv €000 TOU agpPIoyoOvou
oTpoBilou avTioToixa (°K), (bar(g)
T..R O¢ppokpacia, Trieon Kamvagpiwv otnv €000 Tou OTPORiAou
10X00G (°K), (bar(g)
t, OepuoKpaoia vepoU °C
t OepuoKpaoia °C
U OMAIKOG GUVTEAEDTAG PETAPOPAS BEpUATNTAC KJ/m*>hr ¢
\% OyKog m°
W ‘Epyo KJ/sec,KJ/Kgr mazaV
g AGYOG €10IKWV BEPUOTATWV Cp/Cv
DT Al0@opa Bepuokpaaiag (°K,°C)
DP Alagopad TTieong bar (g)
(ATm)log | Méon AoyapiBuikr Alagopd OepuoKPAaiag °Cc
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n BaBuo6g ammédoong %
O O&ePUOKPATCIOKI OXEON
t XpOVOG TTAPAUOVAG Sec,min
u TaxutnTa m/ sec
P EiSIkr aTpoTToinon Kg / m? shr
2YNTOMOIPAOIEZX
a Karmrvaépia
c 2UUTTIEOTAG
D Aoxeio
ehl HAeKTPIKOG
.EK.K E1dikr) KatavaAwaon kauaigou Kg/ Kwh
EK.E E1dikr katavaAwon evépyelag KJ / Kwh
LHYV KartwTtepn Beppoydvog Auvapun (KJ/KQg)
P.H.R AGYOG NAEKTPIOUOU TTPOG BEPPOTATA
R MepioTpe@opueva pépn
s KekopeouEVOG ATHOG
S, YTéPBePUOG ATHOG
s, lst ATUOG 1) aTHOG XOUNANG TTiEONG
t pt,PT 2TPORIAOG
th OepuIKn
w, fw Nepo
wb Nepd oTpaTtowvag
a Aépag
DE E AgikTnG €oIkovOunong evépyelag %
E¢ E€aTuioTAg
q OewpnTIKO
OIk OikovounThpag
p MpayuaTikd
YT YT1repBepuavTnig
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EIZATQTIH

H e€oikovépnon evépyelag Bewpeital éva amd Ta Kupiapxa (¢nTAMOTA TTOU
ATTOOXOAOUV TOV KOOHUO MOG OTnV onuepivly €tmoxr. Mepikd Baoikd B€éuata Trou
ATTaoX0AOUV Tnv ouyxpovn plounxavia, €ival n avaliAtnon Kol €yKAataoTaon
EVEPYEIOKWY CUCTNUATWY MEIWPEVOU KOOTOUG AEIToupyiag, n au¢non TnG amodoong
QUTWV Kal N IKAVOTToinon Twv dIa@opwyV TTEPIBAANOVTIKWY KAVOVIOHWV.

To mpPOBANuUa autd avTIHETWTTICOUV KUPIWG Ol JEYAAEG EVEPYOPOPES EYKATAOTATEIG
ommwg AwANoTtApia TeTpeAaiou, TMeTpoxnueia, Blounxavia AAoupiviou oAAG Kal
opyaviopoi 0TTwg N AEH 110U KOAOUVTAI VO KOAUWOUV TIG EVEPYEIAKEG AVAYKEG TWV
XWPWYV TOUG.

21a Aiuhiotripia Apyou lMetpeAaiou, N peiwon Tou KOOTOUG AgIToupyiag PEoa atro TNV
aug¢non TNG OUVOAIKNG e€VEPYEIOKAG aTTOdooNG TNG BIOUNXAVIKAG EYKATAOTAONG,
TTEPVA ATTO TNV aglotroinon Kal eKPETAAAEUON Twv OIABECIMWY TTNYWV EVEPYEIQG,
OTTWG TA AEPIA TTAPATTPOIOVTA TNG KATEPYAOTIAG TOU apyou TTETPEAQIOU KAl QUOIKOU
agpiou y€oa atro Ta diKTUA HETAPOPAG TOU.

Eival ca@éc OTl Ta evepyelaKd KAT ETTEKTACN OIKOVOUIKG Kal TTEPIBAANOVTIKG
TTPOoBAAMATA TTOU TiBevTal yia pia BIOUNXAVIKA EYKATAOTAON, 0dnNyouv O€ £papuoyn
Kal aglotroinon Twv PEATIOTWY BIABETiPwWY ONPEPA TEXVOAOYIWY, OE €EVEPYEIOKA
OuUCTAMATA HECA aTTO TNV UAOTTOINCT £pYWV EYKATAOTAONG BEPUIKWY HOVAOWY OTTWG
agplooTpoBiAwy, aTuooTpofidwy, HovadwV CuvVOUACHEVOU KUKAOU.

TeAeutaia pe TRV avaTTTugn Twv SIKTUWV PETAPOPAG QUOIKOU agPioU Kal e BAaon 1O
YEYOVOG TNG MEIWMEVNG TIUAG TOU 0€ oXEon WE Ta AAAQ uypd 1 aépla KAUOIUa Kal TNG
QINKNG XPAONG Tou TIPoG TO TIEPIBAAAOV, Adyw OAQWG MEIWPEVWY  dAEPiWV
eKTTOUTTWY, Ta AlUAIoTrApia Apyou [MeTpeAaiou yia TNV KAAUWN TWV EVEPYEIOKWY TOUG
AVOYKWY O€ NAEKTPIOPO, €XOUV OTPaQPEi OTNV €yKATAOTAON AEPIOOTPORIAIKWV
MovAadwyv, JE oUUTTapaywyn aTHoU.

Tnv HEAETN pIOG TETOIAG EYKATAOTAONG ATTOTEAEI TO BEUA TNG TTApoUONG EPYATiag.
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1. BAZIKEZ ENNOIEZ

1.1 AIYAIZH NETPEAAIOY

To @uoikd apyd meTpéAaio (crude oil ) atroteAeital atrd USPOYOVAVOPOAKES HOPIAKOU
BApoug TTou KupaiveTal atrd Tou eAa@POTEPOU PeBaviou PEXPI TWV Bapiwv Popiwv
TToU £xouv oydovTa Kal TTAéov dTtoua dvBpaka. lMepiExel €TTiong evwoelig ofuyovou,
Belou Kal alwTtou. H TTEPIEKTIKOTNTA O AvOpaKa Kal udpoydvo gival TrepiTrou 84% Kal
14% avrioToixa. Q¢ QuUOIKO piyua udpoyovavlpdkwy, Ta ouoTaTiKG Tou (KAdouaTta)

. . . . 0 . 0 . . .
éxouv onueia Bpacuou atd 70 C péxpr kai 750 C. Eteidry oav ueiyua 10 apyo
TTETPEAAIO €ival PIKPAG TTPOKTIKAG XPong Ta d1dgopa KAGOPOTa TOU TTou Eival
MEYAANG evepyelOKAG Xprong dlaxwpidovTal Kal yivovTal XpACIKNa Kal EPTTopeloiua
Méoa ammd pia oeipd TTapAyWYIKWY OIEPYACIwY TTou ovopddletalr AiAion Apyou
MeTpeAaiou (A.AT1).

H diuAion apyou TmeTpeAaiou yivetal o€ peydAa PIOunXavikd OUYKPOTHUATA TTOU
ovopaZovtal AluNioTApIa apyou leTpeAaiou TTOU OTOXO €XOUV VA UEYIOTOTTOINOOUV
TNV TTApPAywY KAUCIUWV KAl TTPWTWYV UAWV HE TOV TTAEOV OIKOVOMUIKO TPOTIO,
AauBavovtag utr own TNV €KACTOTE VOPOBETia, €iTe yia PBEATIWPEVA TTOIOTIKWG
KaUOoIda, €TE yia TNV TTpooTadia Tou TrePIBAAAOVTOC.

H péBodog mou xpnoigoTrolcital ota SIVAICTHPIa yia Tov OlaXwpPIoHo diapopwv
KAQOPATWY AfyeTal amooTagn Kal 0 €EOTTAIOUOG €QapUOyAG QUTAG TNG PEBOBOU
ATTOOTOKTIKA OTAAN. ZTIG aTTOOTOKTIKEG OTAAEG (distillation , column still) Tou apyou
TTeETPEAdiou yivovtal ol KuplOTepeS dlepyaoieg o’éva OIVAMIOTAPIO. O1 OTAAEG auTEG
XPNOIYOTTOIOUVTAI VIO TOV dIaXwpPIoHd TOu apyou TTeTpeAaiou o€ KAAoPATa, avaloya
ME TO OnuEio PPOACUOU TOUG, WOTE N TTAPA TTEPA €TTECEPYOOia AQUTWY O€ AAAEG
Movadeg Tou dIVAIOTNPIOU VA IKAVOTTOIEN TIG TTPOdIAYPAPES OXEDIATHOU TWV HOVAdWV
QUTWV KAl TWV TTOPAYOUEVWY TTPOIOVTWV.

ATTOd00N Kal OIKOVOMIa ETTITUYXAVOVTAI AV N ATTOOTALN TOU apyouU TTETPEAQIOU YiVel
oe OUo otddia. MpwTta n atmdéoTaén Tou CuvOAou TOou apyoU TTETPEAQiIoU YiveTal
TTPOKTIKA O€ ATHOOQAIPIKY TTiEon Kal €TTeITa 10 Bapu KAGOPQ TNG OTTOOTOKTIKAG
oTAANG (aTuoo@aipiky OTAANG) TToU e€ival TTPOIOV PE uwnAOd onueio Ppacuou,
TPOoQodoTEl pIa deuTePn OTAAN TToU AsiToupyei oe uwnAd Kevd (xaunAn Trieon) . H
OTAAN Kevou atraiTeital O10TI 0 BEPUIKOG DIaXWPICHOS TwV Bapeiwv KAAOUATwY o€
ATHOOQAIPIKN TTiEON, aTTaITEl UYPNAEG Bepuokpacieg OTTou yivetal TTapdAAnAa Kai
Bepuiky S1ACTTOON TWV KAAOUATWY QUTWV HE OTTOTEAECUA TnVv UTTORGBUION TWV
TTPOIOVTWY, ATTWAEIa UdPOYOVAVOPAKWY Kal atréBeon <<pdkag>> oTov £EOTTAIOUO
AOYW OXNUOTIOUOU KWK.

Q¢ yvwoTtdv, n Bepuokpacia Bpacpol (onueio Ppacuou) eAAATWVETAI PE ThV
eNATTWON TNG (OUVOAIKNAG i MEPIKNG) TTiEoNC. 'ETol Ta BapuTtepa KAGoUaTa aTnV OTHAN
KevoUu Bpdlouv o€ PIKPOTEPN OepUOKPATia KAl ATTOQPEUYETAI N MEYAAN EVEPYEIOKN
katavadAwaon. H diuAion Apyou lMetpeAaiou (crude oil) kaBwg eTTiong kal n TTapatmépa
KATEPYATIO TWV TTPWTOYEVWY TTAPAYONEVWY TTPOIOVTWY OTIG MOVADEG KAQOUATIKAG
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ammoéoTagng UTTO ATPOOQAIPIK TTiEON KOl UTTO KEVO WE OKOTTO TnVv PeATiwon Twv
TTOIOTIKWV XAPOKTNPIOTIKWY, E€ival IO TTAapaywyik diadikaoia TTou aTTaITel Tnv
dlaxeipion MEYAAWV TTOOOTATWY  TPOEPOOOCIAG TTPWTWY  UAWYV, TTAPAYONEVWYV
TTPOIGVTWYV Kal BoNBNTIKWY TTAPOXWYV HUE AUENUEVES TTIECEIG KOI BEPPOKPATIEG.

To yeyovog auto €xel oav atmoTEAeoua Ta SIVAIOTHPIA va gival 1IBIAITEPA eEvEPYOROPa
Biounxavikd OuykpoTAMOTa ME uwnAd evepyelakd A€IToupyikd KOOTOC. AuTO T
odAynoe oO€ €ykKaATAOTAON MOVAdWY OCUUTTOPAYWYNAS NAEKTPIOPOU - aTPOU, WHE
EKMETAANAEUON TWV QEPIV TTAPATTPOIOVTWY TNG OIVAIONG TOU apyou TTETpEAQioU
(uebBaviou - aiBaviou) WG KAUGINOU OTIG JOVADEG AUTEG A TNV TTPOUNABEID AUTWYV HE
PUOIKO aéplo.

210 2X. 1.1 divovtal TUTTIKA dIaypAduPaTa ATTOOTAKTIKAG OTAANG UTTO ATHOOCQAIPIKA
TTieon Kal uTTd Kevo.

Apyd NeTpéiwio
g — - ATTaEpiu
Nepé
[; "1 [ EAugpid NdgBa
Il . Bopid NdpBo
i - £—-§ f—'ﬁ =
=1 Knpolivn
Adlupé ¥ - =7 -
Nepd __g
= NTifeA
)_K = Bupl KAdopo (Gas Oil)
BEPHUVTIPOE AThos MNpeiéy NuBpévu (Topped Crude)
Mpo¢ AMooTUKTIKE ZTHAN Kewol
ATTOCTUKTIKY ZTHAR aezas

xApa 1.1 : Aiaxwplouodg apyou TTeTpeAdiou o€ TTapAywya KAGoPATa.

1.2 ZTAOGMOI NAPAIQIrHz HAEKPIKHZ ENEPIEIAZ

H evépyela cival €évag kaBoploTikOG TTapdyovTag oTnv UTTapgn Kal avdatTugn Tng
Biounxaviag. Kupiapxouoa pop@r evepyeiag gival o nAekTpIopos. MNa va mrapaxOei
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NAEKTPIONOG XpeIGlovTal UEYAAEG PBIOUNXAVIKEG EYKATAOTACEIS TTOU ovoudlovTal
OTABWOI TTaPAYWYNRS NAEKTPIKNAG EVEPYEIAG.

O1 otaBuoi autoi pe Bdon :

TO €i00G TNG TTPWTOYEVOUG EVEPYEING TTOU JETATPETTETAI OE NAEKTPIKN.
TO €i0OG TOU KAUCTIiOU.
TNV €QapPolOPEVN TEXVOAOYiIA.

AlakpivovTal 0TI TTOPAKATW KOTNYOPIES :

ATUONAEKTPIKOI OTABWOI hE agPIOOTPORIAOUG.
YOponAeKTpIKOi GTABUOI.

OepuIKoi OTABWOI e agPIOOTPORIAOUG.
O¢eppuikoi oTabuoi ue M.E.K.

Mupnvikoi otaBuoi.

2TaBu0i AIOAIKAG EVEPYEIDG.

21aBuoi nAIoKNG evEPYEIQGC.

2TOUG NAEKTPOTTAPAYWYIKOUG OTABPOUG, N NAEKTPIKA EVvEPYEID TTAPAYETAI OTTO
METATPOTI AAAWV €10WV evepyeiag (OTTwG BepUIKA, BUVAMIKN , TTUPNVIKN, QIOAIKN,
K.A.TT.), O€ KIVNTIK €VEPYEIQ KATTOIOG TOUPUTTIVAG TTOU BETEI O€ Kivnon MIa YEVVATPIA
Kal Jag divel TEANIKA NAEKTPIKO pelpa. Omwg ATav Quaoikod 181aitepo BApog d6BnKe o€
EQPAPMOYEG TEXVOAOYIOG TTAPAYWYAG NAEKTPICPOU TTOU CUVEQPEPQAV OIKOVOUIKA aTTo
TTAEUPAG KOOTOUG £TTEVOUONG KAl KOOTOUG AEITOUPYiaG.

2AMEPA TO PEYAAUTEPO TTOOOOTO NAEKTPIOUOU O€ TTAYKOOMIO ETTITTEQO TTAPAYETAI O€
OPYOVWHEVOUG BEPPONAEKTPIKOUG, USPONAEKTPIKOUG Kal TTUPNVIKOUG OTABPOUGS, EVW
yiveTal ouvexng TPoOTIdbEIa avaTITuENG aIOAIKWY Kol NAIGKWY  TTAPKWY  JE
EKMETAAAEUON TWV TTPACIVWY TTNYWV EVEPYEIQG.

H mrapaywyn nAekTpIKAG evépyelag aTrd BeppikoUlg oTabuoug Baciletal oTOUg
Bepuoduvapikoug  KUKAoug, onAadry oe uia aAAnAouxia peTaBoAwv o€  €va
Bepuoduvauikd cuoTnua TToU  yivovtal KUKAIKG Kal o€ KABe etTavaAnyn €xouv oav
ATTOTEAECUA TNV PETATPOTIH) OeppdTNTAC O€ PNXaviké £pyo Kal  AvTioTPOQA.
OuolaoTIKG TTPOKEITAI  YIA PETATPOTI MEPOUG TNG BEPUIKAG EvEPYEIQG OTUOU i TWV
KATTVAEPIWV OE UNXAVIKH, N OTToia KIVEI TOV Agova TNG YEVVATPIAG HECW TOU OTTOIoU
TTAPAYETAI NAEKTPIKI) EVEPYEIQ.

1.3 AEPIOZTPOBIAOI

O aeplooTpofiAog [2] (gas turbine) cival pia BEPUIKT INXAVA TTOU XPNOIUOTIOIET WG
epyalopevo péco, ouvnBwg agpa, NEXPI Tov BAaAapo Kauong Kal Ta Kauoaépia (TTou
TTapdyovTal oTov BAAQPO Kauong) atrd TNV €i0000 TOUG OTOV  AEPIOYOVO OTPORIAO
MEXPI TNV £€000 TOUG aTTd TOV OTPORIAO 10XU0G (AVOIKTO KUKAWUAQ).
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2TOV agPIOOTPORIAO KAEIOTOU KUKAWMOTOG WG €PYAlOPEVO PEUCTO XPNOIUOTTOIEITAI
MOVO a€pag.

Ta KQUOOEPIa EKTOVOUMPEVA TTAPAYOUV OTO OTPORIAO PEYAAUTEPO €pyo, HWEPOG TOU
OTTOIOU KIVEI TOV CUMTTIECTA VW TaUuTOXpova TTapayeTal w@EéAIo €pyou. H diadikaaoia
auTh TTapaywyng weeAipou épyou cival n apxrf Asiroupyiag Tou agplooTpofilou. O
agplooTpOfIAo¢ avikel otnv Kkatnyopia Twv (M.EK.) Kkai xapakTtnpiletar wg
TTEPIOTPOPIKA PNxavr. Q¢ KAUOIJo XPnoIdoTrolei uypd kauoiyo (ViRZeA) 1 aépio
KAUOIJO, UYPaEpIa, QUOIKO aEPIO.

2AMEPQ o1 agploaTPOBIAOI gival PnNXaveES TTOU XPNOIWOTToOIOUVTAl O€ PEYAAn éKTaon,
T600 OTIG PETAPOPES (KUPIWG OTIG EVAEPIEG) OCO Kal OTNV TTapaywyr &VEPYEIOG
(NAEKTPIKAG 1 KOl CUPTTAPAYWYNGS) o€ peydAoug BeppikoUg oTabuous. ATré Ta péoa
TNG OeKaeTiag Tou 1990 Kal PETA ATTO TTETPEAAIKN Kpion, TTApATNPEEITAl OTPOYN
TTAPAYWYNS NAEKTPIKAG EVEPYEING E PUOIKO QépIO.

O1 kKup1dTEPOI AdYOI gival:

- H aApatwdng e€ENIEN TNG OXETIKNAG TEXVOAOYIOG.

- H aglotroinon Twv ouvexwe ETTEKTEIVOUEVWY DIKTUWY QUOCIKOU AgPiou.

- H diatmioTwon Twv ONUAVTIKWY TTAEOVEKTNUATWY TWV POVAdWY QUOIKOU agpiou
yia TNV KAAUWN TWV EVEPYEIOKWY AVAYKWY O€ CUVOUAOHO PE TV avAyKn EQAPUOYNAG
TWV TTEPIBAANOVTIKWY Kavovwy. Me Tnv Xprion Tou QuOIKoU agPiou w¢ Kauaiuou
OTOUG aePIOOTPORIAOUG €XOUME MEIWPEVN puTtavon TTEPIBAAAOVTOG  (MEIWMPEVES
ekTTOUTTEC CO2, 0&eidia Tou alwTtou NOy).

Me Baon Tnv KATavour TNG TTayKOOMIAS EVEPYEIOKAG KATAVAAWONG O€:

- OTIG KTIPIAKEG eyKaTaAoTAOEIG 40% .

- OTIG METAQYOPEG 32%.

- OTIG BlopnXavieg-oTABPOUG NAEKTPIKAG evEPyEIag 28%.

Qaivetal 6T Ta TEAEUTAIA XPOVIA ONUAVTIKO HEPOG TNG TTAPAYOUEVNG EVEPYEIAG
KAAUTTITETQI JE TN XPON AEPIOCTPORIAWY.

1.4 ATMOZTPOBIAOI

O atuooTpoBIAOG gival Pia BEPUIK) UNXAVH TTOU PETATPETTEI TNV EVEPYEIQ TOU ATHOU
o€ WPENIPo £pyo. Q¢ epyalouevo peuoTd XpnoIPoTTolEl aTud, Kupiwg UWNAAG TTieong
Kal Bepuokpaciag. Eival pyia unxavr e€wTepPIKNG Kauongdedouévou OTI n kauon dev
AauBAvel HEPOG PETO OTOV XWPO TTAPAYWYAS £pyou, aAAd £Ew atTd autov. Adyw Tou
OTI 0 ATUOOTPOPIAOG TTAPAYEI TTEPICTPOPIKI Kivnan XPNOIMOTTOIEITAI TNV Kivhon Twv
NAEKTPIKWYV YEVVNTPIWV.
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2Apepa 10 80% TNG TTAYKOOMIAG TTOPAYWYAS NAEKTPIKNG EVEPYEIOG TTAPAYETAl ME
xpron arpgooTpoBidwv. Q¢ Kauoiyo XpnolyoTroleital dvBpakag, Aiyvitng, TTeTpEAQIO,
TUP®N Kal TTUPNVIKA KAUOIUA.

1.5 ATMOAEBHTEZ

NEPNTEG €ival CUCTAPOTA OTA OTToia TTapPAyovTal TTOoG BepudTNTAG PE KAUON MIOG
KAUoIUNG UANG (OTeEPEAG, uypng, aépIag) Ta OTToId PETAPEPOVTAI O'éva EPYalONEVO
PEUCTO (vepd), TO oTToio BepuaiveTal i KAl aTtyoTrolEiTal. Ta CUCTAPOTA AUTA OThV
TTEQITITWON  TTOPAYWYNS  aThoU, Xxapaktnpiovial PeE OpIoHEVA  BepuUodUVAUIKA
XOPAKTNPIOTIKG Kol ovopdalovtal atgotrapaywyoi. To epyalduevo peucTto (vepo)
KaBwg dlappéel TOV ATPOTTAPAYWYO, MeETaoXNMaTi(eTal Babuiaia o€ KOPEOUEVO Kal
uTTéPBepUo aTud TraipvovTag BepudtnTa ammd T KATTVAEPIa €EepXOUEVA aTTO TOV
BaAauo kauong.

O1 gykataoTdoelg TTapaywyns aTuou (aTHoAERNTEG) atroTeAoUV éva (WTIKG TUAMO
TTOAMWY BIOPNXAVIKWY OIEPYACIWV N AEITOUPYIO TWV OTTOIWV ATTAITEI EVEPYEIOKEG
avaykes. Méoa atmmd tnv opBoAoyIKA XpAoN, TNV CWOTH PEAETN KAl OXEDIQONO KABWG
KAl TNV BEATIOTOTTOINCN TNG ATTOBOO0NG TWV EYKATOOTACEWY TTAPAYWYNGS Kal dIavOoung
ATHUOU, JTTOPOUV VA TTPOKUWOUV CNUAVTIKA OQEAN PE AUEDEG ETTITITWOEIC OTNV MEIWON
TOU KOOTOUG TTAPAYWYNG YIA OTTOIOBATTOTE BIOKNXAVIKA £YKATACTACH.
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2.0 MNEPIrPA®H BAZIKQN ENNOIQN

2.1 AEPIA KAYZIMA

Kauoiya AéyovTtal oudieg TTOU evwvovTal PE TO OoEUyOvo TTapayovTag BepuotnTa
(e€wBepun avtidpacon). To KPITAPIO VIO va XOPAKTNPIOOE pia oudia Kauolyo gival n
TTaPAyOPEVN EVEPYEIQ ATTO TV KAUON TNG va gival TeXVNTA eKPETAAAEUOIUN, dnAadn
VO UTTOPEI VO JETATPOTTEI € INXAVIKO £pYO OTIG BEPUIKEG UNXAVEG.

Ta aépia Kauoipa Pe BACN TIC QUOIKES 1I810TNTEG TOUG AVIKOUV OTNV KATnyopia Twv
OUPBATIKWY Kauoiywy. Ta aépia KaUOIPa PE KOIVEG 1810TNTEG oupTTEPIAaUBAvovTal o€
OIKOYEVEIEG agpiwv. AUTEC Ol OIKOYEvelEG dlaipouvTal o€ ONAdes. To eupwtraikd
TpoTUTTO EAOT EN - 437 dI0Kpivel KUPIWG TPEIG OIKOYEVEIEG QEPIWV KAUTIPWY, HE
AQD
Jd

Bdon Tov deiktn Wobbe [3]. O deiktng Wobbe sivai: W, = OTTOU :

aeriou

doy = ZXETIKA TTUKVOTNTA agpiou (d = ) kKal AOA =AvwTepn Ogppoydvog Alvaun.

aera

2.1.2 OIKOYEVEIEG AEPIWV KAUTTHWYV

21NV 1n oikoyévela: avikouv Ta Blopnxavikd apia (1I81aitepa TOEIKA) uTAEPIa aépia
TTAoucIa o udpoydvo, Trapackeudlovral pe TTUpOAucn A amoéoTaén TTPOIGVTWV
AvBpaka Kal Je atroikodounon Kal oXAaon TTPOIOVTWY TTETPEAAIOU 1) QUOIKWYV AEPIWV.

2NV 2n olkoyévela: TrepIAaupBavovtal aépia TTAoucia o€ peBAvio. Autd cival Ta
QUOIKA aépia Kal Ta CUVOETIKA aépia. To QuaIKO aEpIo atToTeEAE TO KATECOXNV QUOIKO
TTPOoIOV atrd Ta aépia kauvoiua. H olkoyévela autry avdloya upe 1o Oeiktn Wobbe
dlaipeitar:

@ 21nv oudda L (Low) pe deikTn XauNANG TIMAG.
@ 21nv opada H (High) pe dgiktn uwnAng TiungG.
@ Ztnvoudda E.

21NV 3n oikoyévela avrkouv Ta uypaépia (LPG) tTou rapdyovTtal atmd TRV KAQCUATIK
ammoéoTagn Tou TTETpeAaiou, evw BpiokovTal Kal 0€ OPICPEVA KOITAOUATA (QUOCIKOU
agpiou, atmmo 1o oTroio dlaxwpicovTal. Avdloya pe Tov Ogiktn Wobbe n olkoyévela
auTn dlaipeiTal OTIG OPADEGS :

@ BJ/P (ueiypa Boutaviou - TrpoTtraviou).

@ P (mrpotrdvio)
@ B (Boutavio).
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4n OIKOYEVEIQ TEIVOUV VO ATTOTEAECOUV TA PEIYMATA UYPAEPIWY - agpal.

21ov Trapakdtw Miv. 2.1 divetal n Tagivounon Twv KAuoigwyv agpiwv he Baon T1o
péTuTro EAOT - EN 437 [3].

Mivakag 2.1: Ta&ivéunon kauoipwyv pe Bdon 1o TpdTuTTo ELOT - EN437.

OIkoyéveiec O¢puoydvos AcikTng AcikTng
agpiwv dovaun (mj / m?) w, (mj /m” w, (mj / m*)
kauelpwy EAdyiotn miun Méyiorn niun
1n oikoyévela
-opada A 16,6 22,4 24,8
2n oIKoyEvela 39,1 54,7
45,7 54,7
- opéGda H
39,1 44,8
- opdda L 38,95 40,9 54,7
- ouGda E
3n oIKoyEvela 72,9 87,3
- opada B/P 2.9 87,3
72,9 76,8
- opdGda P 81,8 87,3
- ouGda B

O 0&¢iktng Wobbe Btwpeital WG XOPAKTNPIOTIKN TIMA Yo TNV BepUIK @OpTION.
Kauolya aépia pe dIaQOPETIKA ouoTaaor, aAAd ue Tov idlo ociktn Wobbe atrodidouv
utré TnVv idla TTieon OTOvV KAuoTHPa KaT& TTpocfyyion Tnv idla BepuIkn @OpTIoN.
2UYKEKPIPEVA VIO TO QUOIKO OEPIO TTOU PAG evOIAQEPEl €XEI OPIOTEI PIA KOTAOTOON
ava@opPAg TTOU KAAEITAI KAVOVIKA KATACTOON KAl O€ auThl avAyovTal ol TTOCOTNTEG
Toug. Auth sival o1 273.15 °Kelvin yia v 8gppokpacia kai 1.01325 bar yia tnv
mTieon. O OyKog €vOG KUPBIKOU PETPOU QEPIOU O€ KAVOVIKA KaTAoTaon ATroTeEAEl éva

KAVOVIKO KUBIKO péTpo agpiou (Nm®).

To @QuUOIKO aéplo gival EAA@PUTEPO aTTd TOV a€pa PE OXETIKA TTukvoTnTa 0,55, 2¢
TTEPITTTWON dlappong, dlagelyel TTPOG TNV ATUOOQAIPA O€ avTiBeon TIPOg TO
uypaépio (LPG) mou eival Baputepo attd TOV Aépa PE OXETIKN TTukvotnta 1.8. H
avwTepn Bepuoyovog duvaun (AGOA) Tou QuUOIKOU agpiou KupaiveTal atrd 9000 €wg
11000 Kcal / Nm®. Evy n AGA Tou uypaspiou gival onuavTika upnAdtepn ammd 23000
- 30000 kcal/Nm”3. Autd o€ ocuvdUAOHO PE TN DIOPOPETIKA OXETIKA TTUKVOTATA TWV
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OUO Kaugoiywyv, onuaivel OTI TO QUOIKO AépI0 KAl TO uypaépio Oev eival Aueca
eVOAAGEIua peTall Toug, dnNAadr n uTTOKATACTOON TOU €vOG aTrd TO AAAO aTTauTEi
TpoTToTToinoNn A avrikardotaon kauoThpwv. lMaparnpeitar 611 o1 agPIOGTPORIAIKESG
MOVAdES TTapaywyYAS NAEKTPIOHUOU, AEITOUpyoUV ouvhRBwS PeE QUOIKG agplo 1 eAappd
armmooTaypara dIUAIoNG apyou TreTpeAaiou (1T1.X. diesel).

21a AiwAioTtripia 1Tou SI0B£TOUV POVADES 1IBI0TTAPAYWYAS ME OKOTTO TNV KAAUWN Twv
EVEPYEIOKWY TOUG AVAYKWYV, XPNOIUOTTOIEITAlI AEPIO KAUOIKO TTPOEPXOMEVO HECT ATTO
TNV Trapaywylky oladikacia (TT.X. ammdé TV  KATOAUTIKA udpoyovodidoTraon
udpoyovavlpdkwyv). Me Tnv €l0aywyr TOU QUOIKOU agpiou oTnv EANGDa kai Tnv
OléAeucn Tou  aywyoU  TTANCIiOV TIEPIOXWV TIOU £XOUV €yKaATOOTaOEi peydAa
Brounxavikad cuykpoTtiuata 6mmws AluNIoTApIa, Jovadeg AEH, Ahoupiviou  d68nke n
ouvatétnTa Ta OUYKPOTAMOTA auTA va UAOTTOINOOUV €TTEVOUCEIC Of KABapEG
TEXVOAOYIEG TTAPAYWYNSG NAEKTPIKAG EVEPYEIQG.

21ov [liv. 2.2 divetal n ouoTacn Kal ol 1010TNTEG VIO QUOIKO aépIo OIOPOPETIKAG
XWPag TTPOEAEUONG.

Mivakag 2.2: >UoTaon Kai IB1I0TNTEG QUOIKOU agpiou Pwaoiag kalr AAyepiag.

Tummikn ouoraon Pwoik6 ouaiko aépio | AAyepivo QuUOIKO aépio
MepiekmikOTNTA (% K.0.) OF :
MeBavio (C1) 98 91,2
AiBavio (C2) 0,6 6,5
MpoTtravio (Cs) 0,2 1,1
BouTtdvio (Ca) 0,2 0,2
Mevravio (Cs) kal BapuTtepa 0,1 -
AlwTto (N2) 0,8 1,0
Aioggidlo Tou dvBpaka (CO2) 0,1 -
AvwTépa @eppoyovog Auvapn 8,600 - 9,200 9,640 - 10,650
kcal/Nm”3 kcal/Nm”3

2.2 ATMOZTPOBIAOI (STEAM TURBINE)

O atpooTpofiAog [2] (steam turbine) eival pia BEPUIKN PINXAvVE TTOU PETATPETTEI TV
EVEPYEIQ TOU OTHOU 0€ WPEAIPO €pyo. ZTNV aTTA HopP®r TOU aTToTEAEITal aTTd £vav
agova TTavw OTO OTToi0 TTpocapudlovTal £€vag i TTEPICCOTEPOI TPOXOI PE TITEPUYIA
oTNV TTEPIPEPEIA TOUG. AVTi TPOXWYV UTTOPEI va UTTAPXEl £TTi TOU AEova €va ETTIMAKEG
TUPTTOVO TTAVW OTO OTToi0 TTpocapudlovTal Ta TITepuyia. MNMavw oTta TITEPUyIA TOU
oTpoRiAou XTuTTd 0 aTudg O oTToiog AGyo TNG TaXUTNTAG TOU 1 TNG EKTOVWTIKAG TOU
ouvaung TTPOKAAEi TV TTEPIOTPOPH Tou dEova o oTToiog atrodidel To KivnTApIo £pyo.O
ATHOOTPORINOG  XPENOIMOTIOIEITAI yIa TNV Kivnon TWV AVTAIWV, CUMTTIECTWY Kal
YEVVNTPIWV TTapaywyng peupatog atn Biounxavia. XpnoigoTrolgital €TTiong o€ TTAoia
yla TNV Kivnon tng TTPOTTEAAG.
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210 AIUNICTAPIO XPNOIUOTTOIEITAlI KUPIWG WG €QEDPIKA TTNYR Kiviong avTAiwv Kai
OUMTTIECTWYV. YTTdpyxouv dnAadry Ta KUpIia PnXavAPATa Ta OTToia Traipvouv Kivnon
ammd  NAEKTPOKIVATAPES KAl Ta €QeOPIKA Ta OTIoid  Traipvouv  Kivnon atrd
ATHOOTPORIAOUG OTNV TTEPITITWON BIAKOTTAG TTAPOXHG TOU NAEKTPICHOU.

270 TTOPAKATW ZX. 2.1 dIaKpivETAl N HOPPH EVOG ATHOOTPORIAOU O€ TOUA WE Ta KUpIA
TMAMOTA TTOU TOV ATTapPTICOUV.

2xAMa 2.1: Toun atpooTpoBilou.

O1 arpooTpdBIAOI TTAPOUCIALOUV ETTIONG CNPAVTIKA TTAEOVEKTHANATA O OXEON ME TIG
TTONIVOPOMIKEG UNXAVEG.

ATTaitouv  AIyOTEPO  XWPO, BepéAia  eAa@POTEPNG KATAOKEUNG Kal  AlyoTeEpn
TTapakoAouBbnon Katd Tnv AsiToupyia.

‘Exouv TTOAU JIKPOTEPES aTTAITAOEIG AiTTavong, dev €xouv aAAd TpIBdpeEva uEpn eKTOG
ato Ta £4pava.

Mapoucidlouv ueydAn aglotmioTia.

‘Exouv piIkKpd KOOTOG OUVTPNONG, E€EQIPETIKA IKAVOTNTA PUBUIONG OTPOPWV,
XAPNAOGTEPO KOOTOG AyOopdAg KAl KATAOKEUACOVTAI O€ ITTTTOOUVAUEIG TTOAU PEYAAUTEPES
TWV TTOAIVOPOUIKWV.

To €Upog kupaivetal atmmd Aiyoug immmoug €wg 500 MW (€xOuv KOTAOKEUOQOTE Kal
opiopévol OTPORIAOI HEYOAUTEPNG 10XUOG) ME TOUG MEYOAUTEPOUG OTPORIAOUC va
XPNOIMOTTOIOUVTAI WG KIVNTAPES YEVVNTPIWVY OTIG HMOVADEG TTAPAYWYNG NAEKTPIKAG
evépyelag. O aTuooTpOBINOG o€ oxEan YE TOV AEPIOCTPORIAO XPNOIUOTIOIEI EEXWPIOT
TNYR €VEPYEIOG TTApAyOuEVN ATTO KATTOI0 GANO Bepuikd duvapikd cuoTnua. Aev
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METATPETTEI APECA TNV EVEPYEIA TOU KAUGIUOU O NAEKTPIKN EVEPYEIA AAAG QTTAITE YIa
TNV AgiIToupyia Tou pia GAAN 1Ty AaThoU UWNAAG TTiEONG TTOPAYOUEVOU EiTE O'éva
AéBNTa ) 0 éva aTuoTTapaywyd cUoTNUa avakTnong BepudTnTac.

2.2.1 Tutrol atgooTpoRiAwyv
Ytrapxouv did@opol TUTTOI aTHooTPORIAWY GTToU 01 BACIKOI €ival Ol £ENG :
1) Z1poBiAol dpdoewg: O1 oTpdPIA0I DpATEWS dlaKPiIVOVTal OTIG EEMNG KATNYOPIEG:

@ ATASG oTpOBINog dpdoewg (De laval).
@ ATpooTpoBINOG dpdoewg pe BabBuideg TaxuTtnTag (Curtis).
@ ATuooTpOBINOG dpdocwg e Babuideg TTieong (Rateau).

2) Z1pORIAOG avTIdOpAoEWG.
3) ATpooTpORBIAOI SpAcEWC - avTIOPACEWS (MEIKTOI).

4) AtpooTpoBiAol SITTARG por..

2.2.2 Apxn Aeitoupyiag atpooTpofilou

AvaAloya pe TOV TPOTTO TTOU EVEPYEI O ATPOG o1 aTpooTPOBIAol diakpivovTal g dUO
BaoIKEG KATNYOpIEG.

Toug oTpofiloug dpdoewd.
Toug oTpoiloug avTidpdoewd.

ATuooTpdBIAol dpdong OTToU N €KTOVWON TOU aTPOU KAl N Trapaywyn Taxutntag
yivetal yovo péoa ota otabepd TuRuata autol. O aTPOG TTPOOKPOUEl OTa TITEPUYIA
Kal avaykadetal v- aAAdgel dielBuvan KIvOUUEVOG avTiBeTa TNG apxIkAG. M autdv Tov
TPOTTO dNUIOUPYEITaI OTA TTITEPUYIA JIa WONON TTOU OTPEPEI TOV TPOXO.

MNa va uttdpyxel JeTa@opd OANG TNG KIVNTIKNAG €VEPYEIOG OTOV TPOXO Ba TTPETTEI N
TAXUTNTA TWV TITEPUYIWV Va €ival TTEPITTOU N PIOH TNG TaxUTnTag Tou atpou. Adyw
OUWG TNG MEYAANG auTAG TaxUTNTAG,UTTAPXEl TTPORBANKA KaTaTTévNoNnG Kal avtoxng
TWV UAIKWV. M"autd o1 TpoXoi €ival KOTOOKEUOOUEVOI KaTA TETOIO TPOTTO, WOTE VA
TepioTpEé@ovTal o apyd. Or udpatuoi TToUu Trapdyovial OToug AEBnTeC o€
Beppokpacia 250- 600°C kal uwnAr TTiEon BlIOXETEUOVTAI TTAVW OTA TITEPUYIO TOU
TPOXOU OTTOU 1 OEPMIKN) TOUG EVEPYEIA METATPETTETAI OE KIVNTIKH). AKOAOUBWG ol
udpaTuoi TTEPVOUV BIODOXIKA aTTO BEUTEPO Kal TPITO ATUOOTPORIAO TTOU apyifouv Kal
autoi va TrepioTpé@ovTtal. O atyooTpoBiAol auToi €ival epapuoauévol oTov idIo
KEVTPIKG Afova €101 TTOU N TTEPICTPOWIKI) TOUG Kivnan TTPOCTIOETAlI G- auTOV.
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2TOUG aTUOOTPORIAOUG avTidpaong, 0 ATHOG PETA T OpAan TOU CTOV TTPWTO TPOXO
MeTaBIBAeTal HECW AKIVATWY TITEPUYIWV TTOU AEITOUPYOUV oav akpo@uaola. ‘ETol o
ATMOG ATTOKTA PEYAAUTEPN TAXUTNTA KAl KATA TNV £€£000 TOU OTTO QUTA EKTOVWVETAI O€
V€O oUCTNNA KIVNTWYV TITEPUYIWV.

2.2.3 Baoikd pépn arpooTpofiAwyv

Ta Baoikd pépn Twv atyooTpoBilwy gival Ta ENG:

KéAugog (casing): Eival 1o Turjua tou otpofidou TTAvw oTo oTToio aTtnpifovral OAa
Ta empépoug e€apTtApaTa. O1 pikpoi oTpdBIAol oTnpifovTal o€ TTEDIAA aTTd EUKAUTITN

Aapapiva n otroia eMTPETTEl MIKPEG METAKIVAOEIC AOYyw BepuIKAG BIA0TOARG.

2710 ZX. 2.2 QQiVETAI EYKATECTNUEVOG O ATHOOTPORIAOG OTO KEAUPOG TOU.

IxAMa 2.2: AVOIKTO KEAUPOG aToaTPORiAOU, OTTOU QAIVETAI TO OTPOYEIO.

Apopéag (rotor)-mrrepuyia:; O dpopéag atmoTeAEiTal ATTO TOV AgovVa KAl TOUG TPOXOUG
TTOU @QEPOuUV Ta TITEPUYIA. TOOO 0 Agovag OCO Kal oI TPOXOi KaTtaokeudlovtal atrd
€10IKOUG XAAuBeg kal ae BIaoTAoEIG KATAANNAEG yia Tov TUTTO, I0XU KAl OTPOYEG TOU
OTPORIAOU KaI T XOPAKTNPIOTIKA TOou aTuou. Emeidr) o atudg mpookpousl oTa
TITEPUYIA YE PEYAAN TaXUTNTA QTTAITEITAI va NV €xEl KaBOAou aTtayovidia vepou dIoTI
QUTA TTPOKAAOUV WE TNV TTPOCKPOUCN PEYAAN {nUIG OTa TITEPUYIA. KATd TNV KAVOVIK
Aeiroupyia dev gival mOavry n UTTapén vepou AOGyo TnG MEYAANG Bepuokpaaciag Tou
artpou. Eival oiyoupn 6pwg n UtTapén vepou KATA TO EEKiVNUA TOU OTHOCTPORIAOU.
lMNa Tov AGyo autd armraiteital TTOAU KOA €EUOATWON TOU CUCTAMATOS TIPIV TNV
€KKivnon Kal ogaAd Kal apyo Eekivnua woTe va €¢ac@alioBei opainl avodog Tng
BepuoKpaaTiag HEXPI TO KavovIKO onueio Aeitoupyide.
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Ta TrTepuyIa gival diIapopwy HOPPWY Kal TUTTWY avaAoya Pe Tov TUTTO Tou aTpofBiAou.
Etreidn déxovral TTOAU PEYAAEG KATATTOVAOEIS TWV UWNAWY BEPUOKPATCIWY KAl TwV
TTOAU UWPNAWYV OTPOPWV KATaokeuddovTal atro €10IKA METAAAA KAl YEVIKA N MEAETN Kal
KATOOKEUN TOUG aTTOTEAOUV QVTIKEIMEVO TTPONYUEVNG TeEXVoAoyiag. H oTApIgN Toug eTTi
TWV TPOXWV YiveTal e OIAPOPOUG EIDIKOUG TPOTTOUG.

210 ZX. 2.3 aivovTtal Ta oTpoeia | aAAIwG dPOoUEIG Tou aTooTPoRiAou TIpIV Kal
META TNV TOTTOBETNON TOUG OTO KEAUQPOG.

ZxApa 2.3: Z1pogeia (dpopueic) ammd duo aTuooTPORIAOUG.

Akpo@uoila (nozzles) — Aila@pdypata (diaphragms). ZT1oug aTtpooTpORIAOUG
OpAoEwG XPNOIYOTToIOUVTAl AKPOPUOIa Ta OTToia ETTITAXUVOUV KAl KATEUBUVOUV TOV
ATMO €TTi TWV KIVOUUEVWY TITEPUYiwy. O atudg Trepvd TTpwTa ATTO TA AKPOPUOIA
OTTOU EKTOVWVETAI Kal €va PEPOG TNG OepuIKAG Kal SUVAMIKNAG TOU EvePyEiag
METATPETTETAI OE KIVNTIKA OTTOTE EAATTWVETAI N BEPUOKPATIa KAl N TTiECN KAl QUEAVEI
AVTIOTOIXWG N TaxutnTa Tou. Me TNV peyAAn TaAXUTNTA TTOU OTTOKTA £TOI, O ATHOG
aokei duvaun oTa TITEPUYIA €VOG TPOXOU Kal TTPOKAAE TNV TTEPIOTPOQ Tou. H
TaXUTNTA TTEPIOTPOPAG TOU TPOXOU Eival TOOO PEYOAUTEPN OO0 PEYAAUTEPN €ival Kail N
TaXUTNTA TOU ATPOU TTOU TTEQPTEI TTAVW OTA TITEPUYIA TOU. ZTNV apPXI auTh oTnpideTal
N Aeiroupyia Twv oTpoRiAwv dpdoewg. H emTAXUVON ETTITUYXAVETAI PJE TNV OTEVWON
TTou Trapoucialouv Ta akpo@uola. lNa Tnv owoThi kateuBuvon Tou aTtuou TaA
akpo@uaola ouviBwg ToTToBeTOUVTAI O€ €10IKOUG BAKTUAIOUG PE KABOPIoPEVN ywvia
TPOCTITWONG. ZTAV ATTAR TOU HOP®r} O aTUHOOTPORIAOG £xEl €vav TPOXO TTOU OTnV
TTEPIPEPEIN TOU PEPEI OEIPA KIVNTWYV TITEPUYIWV dpaoews. Evdidueoa TapeuBaAAeTal
MIa o€Ipd aKIVATWY 0dnywv TITEPUYiWV. Ta akivnTa autd odnyd TITepuyia  aTTAWG
KaTEUBUVOUV TOV aTUO XWPIG va JETABAAAETAI N KaTAoTAON TOU (TTiEon Kal TaxuTnTa).

AvtiBeTa oTOUG OTPORiAoug avTIdOPACEWS avTi yio aKpo@Uola €XOUE MIa OeEipd
oTaBepry odnywv TITEPUYIWV TIOU KaTeubBuvouv Tov atud OTa AUuAdKIa TToU
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oxnuaridovral YETAEU TWV KIVATWY TITEPUYIWV TTOU €ival TOTTOBETNUEVA O€ OEIPEG
ETTAVW O¢€ €va TUUTTAVO. Ta odnyd TTepUyla OXI HOVO KaTEuBUvVouV Tov aTud aAAd Kai
MeTaBAAAouV TNV KaTdoTaon Tou (Trieon Kal TaxuTnTa).

‘Edpava (bearings): Me 1a €dpava EemMTUYXAVETAl N OTAPIEN Kal TAuTOXpPOvVa
EMTPETTETAI N TTEPIOTPOPN TOU Agova. XpnolpoTrolouvTal dU0 Bacikoi TUTTOI dpavwy,
Ta OKTIVIKA Kal Ta agovikd (woTikd) £dpava. Ta £dpava TTou TTapaAduBavouv akTIVIKA
@opTtia (oTnv dielBuvon TNG akTivag Tou Afova) AéyovTtal OKTIVIKA, EVW AUTA TTOU
TapaAapBavouv agovikd @optia (otnv dieuBuvon Tou Gfova) Afyovtal afovikd N
WOTIKA.

ZuoTAMATa oTeyavoTnTag: [a TNV AamoQuyr TwV ATTWAEIWY TOUu aTPoU
XpnoiyoTrolouvTtal Tpia Bacikd cuoTtrhpaTta oteyavotntag: O AaBupivBol, ol dakTUAIol
Aavlpaka, Ol UNXaVIKEG CAAAPAOTPEG.

210 Zx. 2.4 diakpivovTal Ta Bacikd pépn Tou aTtpooTpofilou, KEAUQPOG, dpouéac,
dlappdyuara, £dpava Kal CUCTAPATA OTEYAVOTNTAG .

Stationary Blades

- .

ZxApa 2.4: MAdyia 6yn atuooTpofilou Ye Ta BACIKA TOU PEPN.

2.2.4 OgpoduVaPIKOG KUKAOG aTpooTpofiAou

O artpooTpoBINog AciToupyei pe Baon Tov Bepuoduvauikd KUKAO Rankine trou eivai
Kal 0 BacIKOG KUKAOG TwV CUMBATIKWY OTABPWY NAEKTPOTTAPAYWYNG KAl OTOV OTTOI0
epyadopevo peuoTo ival To vepod. ATToTEAEITAl ATTO:

1. Mia mnyn BgppdTnTag (ATHOAEBNTAG) TTOU UETATPETTEI VEPO O€ ATMO UWNANG
TTieong.

2. 'Eva atyooTpoBido péoa atmd TOV OTToi0 pé€el O ATPOG UWNAAG TTiEOoNnG Kal
TTaPAyETAl PNXAVIKI 10XUG.
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3. 'Eva oupTtrukvwTr TTOU UETATPETTEI TOV OTUO €¢6dou atmd Tov OTPORINO o€
OUUTTUKVWHA (atToBOAR BepudTNTAC).

4. Mia avtAia Tpo@od0Ciag TOU CUMTIUKVWMOTOS OTOV aTUOAEBNnTa yia va
eTavaAneBei n diadikacia atrd TNV apxn.

210 2X. 2.5 dlakpivoupe apiBunuéveg TIG dladikacieg TTou Aaupdvouv Xwpa OTo
Bepuoduvauikd KUKAO TOu agpiooTpoRiAou.

Kouoaépia

AmuolepnTac

AmuoaTpopiiog
|

Andppiyn SppdTTag .EPYO (W)

Aépag

3

( i} } ZUPNUKWTG

AvThia

ZXAMA 2.5: ZxnuaTikn dIGTagn cuCTANOTOG ATUOOTPORIAoU.

O KUkAOG Rankine avTioTOIXEi O€ pia BepuIK pnxavr) PE KUKAO 10XUOG aTpou.
Mepiypdeetal amd TI¢ TapakATw dlepyacieg oe didypaupa (T - S) udpaTtuwy. 210
diaypaupa (T - S) éxel onuelwdei KUKAOG Rankine pe utrepBEpuavaorn, 6TTwg QaiveTal
o710 ZX. (2.6). H Aeitoupyia yivetal petagu Twv mEoEwvV B, Kal P, evw n Beppokpaaia

utrepBépuavong eival n T,°C. Katd ta TeAeutaia oTadIa TNG EKTOVWONG TOU OTHOU

OTOV OTMOOTPORIAO PEPOG TOU ATHOU CUMTTUKVWVETAI, UE ATTOTEAECHUO VA UTTAPXEI
uypOg aTudG oTov OTPORIAG O OTToiog dnuioupyel Pia oeipd TTPORANUATA KOBWG
au¢dvel TNV PNXavikn avtiotaon Kal  TTPOKaAei  ofgidwon Twv  TITEPUYIWV.
Mpokelpgévou va atToPUYOUE TIG CUVETTEIEG QUTEG CUVIBWGS 0 aTudg UTTEPBEPPaivETal
o€ Beppokpacia peyaAluTepn atmmd Tnv Bepuokpacia Bpacuou, ommoTe dnuioupyeiTal
uTTéPBepuoG aTuog. Emmiong n utrepBépuavon artpgou XENOIMOTIOIEITAl KAl yia Thv
aug¢non TG atrddoong Tou BEPPOBUVANIKOU KUKAOU.

MapakdTw 1o ZX. 2.6 @aiveTal To dIAYPAUUA TOU VEPOU - ATHOU HE UTTEPBEPUAvON
(kUkAog Rankine).
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ZxAMa 2.6: Aidypappua vepou - atpou (T - S) pe uttepBEéppavon - KUKAOG Rankine.

®daon 1-2: H avtAia maipvel 1o vepd (0€ uypr @ACN) a1rd TOV CUPTTUKVWTH Kal
augdvel Tnv TTiECT Tou OTa eTTTTEdA TNG TTiEONG AEITOUPYIAG TOU KUKAWMATOG TOU
aTtuou (diapaTik cuuTrieon).

®ddaon 2-3: To vepd eICEPXETAI OTOV OTHOAEBNTA KAl BepuaiveTal PEXPI TO ONUEIo
Céoewg (I00Bapng BEpuavan).

®daon 3-4: To vepd aTuoTrolgiTal uTTO OTaBepPry BeppoKpadia, Katd Tnv oOTroia
TTpoodideTal N Aavbdvouoa BeppdTnTa.

®ddaon 4-5: ‘Exoupe uttepBEpuavon Tou atpou, augnon Tng Bepuokpaaciag Tou TTavw
atrd To onueio Bpacpuou.

®ddaon 5-7: O utréPBEPUOG ATPOG EKTOVWVETAI OdIABATIKA OTOV ATHOOTPORIAO OTTOU
MEPOG TNG EVEPYEIOG TOU HETATPETTETAl OE€ MPNXAVIKN. ZTNV 10QVIKI TTEPITITWON
Bewpoupe OTI N eKTOVWON QUTH YiVETAl ICEVTPOTTIKA (QVTIOTPETTTA), ONAAdH Xwpig
METABOAA TNG evTpoTTiag MEXPI TNV TIMA TNG Trieong Tou wuyeiou (adiaBarikn
ekTéVWON).

®daon 7-1: O aTtnOG CUPTTUKVWVETAI OTO CUPTTUKVWTH (UypoTroigiTal) Ye amodoon
BepudTNTAC OTO WUKTIKO HECO (Ic0Baprs atrofoAr BepudTnTag).

MNa 1i¢ peTaBoAEG Tou KUKAOU Rankine pe utrepBépuavan 1I0XU0UV Ta TTAPOAKATW:

- [Na Tov AéBnra 1o 1006 BepudTNTAG TTOU TTPpoCdideTal gival :Q =h - h,.
- [0 ToV CUPTTUKVWTI TO TT000 BeppdTnTag TTOoU atmoBdAAeTal eivar :Q,, =h, - h.

- To épyo TTou TTapAyeTal oTov aTHooTPOBIAOI : W, =h - h,.
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- To €pyo Trou kaTavaAwvel n avTtAia givar : W, =h, - h,.

. . , ] W-W
- O BaBuog amédoong TNG eykartdoTaong eival : h = E.

in

2.3 BIOMHXANIKOI ATMOAEBHTEZ (STEAM-BOILERS)

ATUOAEBNTAG [2] ovopdaleTal KABe KAEIOTH METOAAIKN) ouokeur (Ooxeio) eviog Tou
oTToiou, vepod 1 AAAO uypo BepuaiveTal Kal YETATPETTETAI 0€ aTud. H BeppdTnTa TOU
XPEIAZeTal YIO TNV TTAPAYWYI TOU ATUOU, TTAPAYETAI ATTO TV KAUCT TOU KAUGIUOU JE
TO oTroio Tpo@odoteital o AéBnTag. O aTtudg Tou eival 10 epyalduevo PECO
KUKAOQOPEI HECO 0€ CWANVWOEIG KOl JETAPEPEI TN BEPPOTATA TOU OTO CNEIO TTOU Ba
KaTavoAwoei, €ite yia Béppavon eite yia Tapaywyr épyou. O atuoAEBNTAG ATTOTEAEI
ATTAPAITATO HECOV TWV ATHONNXAVWV.

210 2X. 2.1 @aivetar n eEwtepik Own evog BlounxavikoUu OTUHOAERNTA EKTOG
KEAU@OUG, OTToU dlaKkpivovTal Ta KUPIA TUAKATA TOU JETAEU TWV OTTOIWV O KAUOTAPAG
Kal ol auAoi Tou.

ZxAMa 2.1: ESwtepikn dwn Biopnxavikou atuoAéRnTa.

2.3.1 TOtrol atgoAeBATWY
O TU0TOG TOU ATMOAEBNTA TTOU Ba XpnoipotroinGesi o€ piIa epapuoyr KabopileTal

KUpiwg atmd Tnv atraitoudevn BepuoKpacia Kal TTiECN TOU TTAPAYOUEVOU ATHOU )
vepou. O1 aTHoAEBNTES BlakpivovTal o€ BUO BACIKEG KATNYOPIEG:
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Avahoya pe Tn B€on Tou BaAduou kauong Kal Tou udPoBaAduouU
Avahoya Tou TPOTTOU KUKAOQOpPIAg Tou vePOU.

Me Baon autd ol AéBnTeg diakpivovTal OF€:

NEPNTEC ECWTEPIKNAG EOTIAG, TTOU KAAOUVTAI KAl @AOYAUAWTOI AéBNTEG.
NEPNTES ECWTEPIKNG EOTIAG, TTOU KAAOUVTAI KAl UOPAUAWTOI AEPNTEG.
NEPNTES PUOIKNG KUKAOPOPIAG.

NEPNTEC TEXVITAG KUKAOQYOPIAG 1 BERIacHEVNGS KUKAOPOPIOG.

O1 AéBNTEC €0WTEPIKNG €0TIOG 1 AoyauAwToi TTEPIBAAAOVTaI aTTO TOV UBPOBAAapO,
EVW Ol ECWTEPIKAG €0TIOG 1) UBPAUAWTOI €ival EKTOG UBPOBaAduou. To XapakTnPIOTIKO
TWV QAOYAUAWTWYV E€ival OTI ECWTEPIKA TwV AQUAWV diEpxovTal AOYES Kal Kauoaépia
EVW €CWTEPIKG TTEPIBAANAOVTAI OTTO VEPO. 2ZTOUG UOPAUAWTOUG CUMBAIVEI aKPIBWS TO
avTiOeTo. ZTOUG AEBNTEC QUOIKAG KUKAOQPOPIOG, N KUKAOQOpPIa TTpayUaTOTTOIEITaI UE
MOvn TN B€puavon Tou vePOoU, €V QVTIOETA OTOUG TEXVNTAG KUKAOQOPIAG auTh
oupBaivel ye pnxaviké yéoa trou ovouddlovrtal avtAieg KukAogopiag. ETriong ek Tou
MéooOu Kauong auToi diakpivovTal o€ : yalavepakoAEBNTES, AEPNTEC KOVIOTTOINUEVOU
yaldvOpaka, vauTiKoi Kal TTETPEAQIOAEBNTEG.

2.3.2 Apxn Aeitoupyiag athoAEBATWY

O1  aTuoAéBnTeg  eival  eykaTaoTAOEIC TTAPAYWYAS aTuou. ‘Exouv  opiopéva
Bepuoduvauiké XapakTnPIOTIKA Kal KaBopIiouévn TTaPOXr ME OKOTTO va KaAUWOouUV TIG
ATTAITAOCEIG TWV BIOPNXAVIKWYV BIEPYATIWY PE XPHon aTUOoU.

O1 KUpIEG AsIToupyieg TTOU TTapaTtnpoUvTal 0 éva aTuoAéBnTa cival Baoikd, TPEIG:

1) H kauon Tou KAUgiyou JE TNV OTToIa N XNMIKA TOU EVEPYEIQ UETATPETTETAI OE€
BepuodTNTA.

2) H peraddoon Tng ekKAuduevVNG BepudTNTAG OTO VEPO TOU UBPOBAAGOU.

3) H peTaTpoT TOU vEPOU O€ aTPO (aTuoTToinon).

O1  atuyoAéBnTeg  ouvABwg eival  TUTTOU, HE  TPEIG OIAOPOUEG  KATTVAEPIWV
ToTTOBeTNUEVOI O opIfovTia dlaTagn Me avaoTpo®r) TG @QAOyag €viog TOu
@AoyoBaAduou. O KauoTAPAg TTIECTIKOU TUTTOU AUTOUATNG AEITOUPYIAG TTPOETOINALEI
Kal Kaigl TO Jiyua Kauoipo — agpio aTto ¢AoyoBdaAauo Tou AERNTa.

H A’ diadpoury Twv Katvaepiwv Bewpeitar n TTopeia NG QAdyag €viog Tou
@AoyoBaAduou pExpl To TEAOG Tou PAoyoBaAduou. 210 TEAOG Tou GAoyoBaAduou n
PAOYa avaoTPEPETAI KAl OTNV ETTIOTPOQN TNG TTPOG TNV TTPWTN OEIPA GAOYOCWANVWY,
TTPAYUATOTTOIEITAI N B’ d10dpOour TwV KATTVAEPIWV.

H mépta tou atyoAéBnTa £xer diapoppwbei cav BAAAPOS avacTPoPRG ECWTEPIKA

MOVWHEVN ME TTUPAVTOXO MOVWTIKO UAIKO. 2TO0 BdAapo autdv avaoTpépovTtal Ta
KAQuoaépia Kal odnyouvtal OTOuG (AOYoauAoug OTTou Trpayuartotroigital n I
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Oladpoun Twv Katvagpiwv Tou AéBNTa Kal 0deUouV TTPOG TOV KATTVOBAAQuO TOu
AEBNTa. 21O Triow MEPOG TOUu AEBNTa O KATTVOBAAAUOG CUAAEYEl Ta KaAuoaépia
TTpoEPXOPEVA aTTO TOUG @AoyoauAoug TNG 7 dIadPOPNAG TWV KATTVOEPIWV Kal TA
odnyei oTnv Kamvodoxo.

270 ZX. 2.7 QaiveTal n apxn Asitoupyiag evog atpoAERNTa PeE TRV €i00d0 Kal €000
TOU vEPOU Kal TOU OTPOU avTioTolxa Pe Tov BAAauo Kalong Kal Toug auAoug.

STEAM : HOT
our Boiler GASSES

Stuck
Safety Main Stop

b}
“ ) Tubes Stays

Furnace Smokestack Fire 00

ZxAMa 2.7: Aiadpoun Katrvagpiwy JEoa atrod TOuG auAoug.

O1  aTuOAEPNTEG  €ival  KOATOOKEUOQOHEVOI  0av  OAOKANPWHEVEG  HOVADEG
ATHOTTaPAYWYWYV ME OAa Ta aTTaPAITTA £CAPTAMATA TOUG OTTWGS KAUOTHPEG, AVTAIES
KOl TOUG QVTIOTOIXOUG QUTOMATIONOUG TTOU TOUG ETTITPETTOUV VA AEIToupyouv. MNa Tov
¢Aeyxo TNG Asitoupyiag , o AéBNTag €xel ©U0 CUCTANATA TTAPAKOAOUBNONG:

1) To TpwTo €ival yia OTITIKN TrapakoAouBnon ammd Tov OeppacTh, MEOCW TwV
d10QOpwWV opydvwy, OTTWG, HAVOPETPO, BepUOUETPO, OEiKTN OTABUNG VEPOU Kal TOV
EMTNENTA TNG QAGyac.To oUOTNUG QuTO XPNOIUOTTOIEITal yia TNV €vapén Tng
Aeitoupyiag Tou AéBnTa amd TOV OgppaoTh Kal yia TNV emReRaiwon 6T ol
auTopaTiopoi Tou AéBNTa AsITtoupyoUv owaoTaA.

2) To deuTepo ouoTNUa TTapakoAouBnong TnG AsiToupyiag Tou AéBnTa gival o Tivakag
QUTOMATIOMOU HE T aIOBNTAPIA TOu, OTTWG dUO TMECOOTATEG ATHOU, TOV TTAWTHPA
OTABUNG vEPOU, TNV OKidA KATWTATNG OTABUNG TOU CUCTAPATOS KAl TOV BEPUOOTATN
KATTVOEPIWV.
2.3.3 Baoika pépn athoAépnTa
Ta Baoikd pépn atrd Ta otroia atroTeAouvTal OAOI OI ATHOAERNTEG €ival:

@ 2uoTnua TTapaywyng Bepudtntag.

@ Tunpa peradoong BepPoTNTAG PE aKTIVOBOAIQ.
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@ TunPa yeTadoong BepUOTNTAG PE HETAPOPA.

@ 20oTnua dIab€0Ew TTPOIOVTWY KAUonG.

@ 2uoThpaTta TTou ETMTPETTOUV TNV KAAR AgIToupyia.
@ 2uoTAuaTa TTOU QUgAvouVv TV ao@AAcia.

270 2X. 2.8 @aiveTal o€ Tou 0 AéBNTAG PE TA KUPIA TUAPATA TOU TTOU TTEPIYPAPOVTAI
AVOAUTIKOTEPA TTAPAKATW.

— 1 [ (5]
L= 3 ” Stack

| |
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Superheater

...i '|.._ il .
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| :
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ZxAMa 2.8: 2x£010 TounRg AéBnTa ue Ta Bacika Tou pépn (steamboiler).

1) ZuotAquaTta Trapaywyng Beppoétntag (burners): H mapaywyn Bepudtnrag
yivetalr pe kauon agpiou, (Fuel Gas) ) uypou kaucipou (Fuel Oil - Malourt). KaAn
Kauon ETMTUYXAVETAI PE KAUOTAPEG EIOIKA TTPOCAPHOOHEVOUG OTIC AVAYKEG TOU
XWPOU Kal Twv OlaoTdoewv Twv AepATwy. MNd 10 palout xpnoihoTToloUvTal
KAQUOTAPEG MNXAVIKAG OlIa0TTOPAG Ol OTIoI0lI €ival KOAUOTAPEG MEIKTAG KAUOEWS
(®nNAadn €xouv TNV IKAVOTNTA VA KAIVE OUYXPOVWG KAl QEPIO ATTO UTTEK TOU TUTTOU
Raw Gas Burner). O1 KQUOTAPEG QUTOI ATTO KATAOKEUAOTIKNG TTAEUPAS KWvVO aTrd
TTUPIPOXO Kal POVWTIKO TTEPIBANUA,0UTE Bupidec TTPpWTOYEVOUG Kal SEUTEPOYEVOUG
aépa OTTWG CUMPAIVEI PE TOUG KOAUOTAPEG TwV QoUpvwyv Tou OluAioTnpiou. Autd
oupBaivel yioTi oI KauoTRpeg Ogv €ival QUOIKNG KUKAo@opiag,aAAd Beiacuévng
KUKAOQOpIag. AuTO onuaivel 0TI 0 a€pag KAUOEWS EICEPXETAI OTO XWPO KAUCEWG ME
TN BonBeia evdg guonTtripa Pe QIATPO Kal n TTapox Tou puBpuileTalr autépaTa atrod
€I0IKA pubuifoueva diappayparta (dampers) cav ouvdpTtnon Tou TroooU Tou
KQUGOIMOU TTOU KaiyeTal oTnv €0Tia Tou @oupvou. O1 KauaoTHPES Eival TOTTOBETNPEVOI
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opIfOvTIa OTO eUTTPOCBIO PEPOG Tou AéRNTa (0TO TUAUG PeTAdoong BepudTNTAG UE
QKTIVOBOAIQ).

2) ZUoTnpa peTadoong BepudTnTag PE akTivoBoAia: To oUoTNUA TwWV AyWYywV
pMEoa atrd TOUG OTTOIOUG KUKAOQOPEI TO £pyalOpevo peuoTod atToTeAEiTal atmd TToOAAOUG
TTAPAAANAOUG KATAKOPUPOUG AUAOUG HIKPAG OXETIKA OlauéTpou TTou o évag OiTTAa
oTov dAAov cuvdEovTal JETAEU TOUG YE METAAAIKA QUAAQ £TO1 WOTE va oxnuUaTieTal TO
KAEIOTO KEAUQOG Tou AéBnTa ot popenry weuPpavng. Ot idiol auloi ota dvw PEPOG
opifovTiLovovTal Kal oxnuartifouv Tnv opo@n Tou AéRnTa. O1 auloi oTa Avw Kal KATw
AKpa KATOAAYOUV O€ KOIVOUG aywyoug PeyaAuTepwy dlaoTdcewyv. O  TTdvw KoIvog
Aywyog OUVOEETAI UE TOUG aywyoUg OUVOETEWG ME TO Avw Beppodoxeio Tou AéBnTa.

Mupipaxn puévwon (Refractory) o1 AépNTeg €xouv PHOVO OTO €UTTPOCOIO TUAUA (YUpw
atmmd TOUG KAUOTAPES) Kal 0To OATTedO TOug (TTUPOTOURBAQ). O uttdAoITTOG AEPNTAG
(ueMBPAVN  Twv  AUAWYV) HOVWVETAI HMOVO  €CWTEPIKA HE  MOVWTIKO  UAIKO
(TreTpoBdupBaka).

O1 auloi OTTWG avaEPOnke cival oTabepd cuvdedeuévol PETAEU Twv OUO KOIVWV
aywywv (dvw kal KaTw). YTrooTnpiyuata Kol odnyoi dev uttdpyxouv. To 6Ao0 kKEAUPOG
Tou AéPnTa oTtnpiletal o o10gpévioug OIOKOUG o1 oTToiol atroTeAouv Tn Bdon TOU
AéBnTa.

3) ZooTnua peTAdoong OepudTNTAG HME METAQOPA : TO CUCTAPO METAdOONG
BepudTNTAC PE PETAPOPAG TTEPIAQUBAVE 4 uépn:

Zwvn ueTapopdg. ATToTeAEiTal atrd KATAKOPUPOUG AUAOUG TTOU KATOAYOUV OTO GVWw
Kal KATW PEPOG TOUG OTOUG KOIVOUG aywyous TwV auAwyv Tou AéBnTa. AVTINETWTTICOUV
Ta Bepud kauoaépia TTou eEépxovral amd Tov uTEPBeppaviipa. O Katw
BepuoBAAapog TTEPIEXEI VEPO Kal yia TO Adyo autd ovopdleTtal udpoBAaAapogc.ZTov
ETAvw BepUOBAANAPO UTTAPXEI O€ 100PPOTTIA VEPO Kal ATPOG yia Tov Adyo auto
ovopaletar atuoudpoBdaiapog (dvw pTToUuyEéAQ). Ze AGAAOUG TUTTOUG AEPATWV
UTTAPXOUV TPEIG BepuoBaAaol.

YmrepBepuavinpacs (superheater): AmoteAeitar ammd opildvrioug auloug. O1 auloi
QuToi €pyovTal O€ €TTAPN ME Ta Bepud KAUOCOEPIa OTN PEYIOTN BEPUOKPATia TOUG
AUECWG PETA TO XWPO aKkTIVOBOoAiag. O xwpog autdg BpiokeTal akpIBwg TTAGI OTO
XWPO aKTIVOBOAIaG.

Oikovountipag (economizer): ATTOTEAEITAI ATTO CUCTOIXIEG QUAWYV N Hia TTAVW OTTod
TNV AAAn. KdBe cuoToixia atroteAcital ammd auloug eEWTEPIKAG BIAUETPOU TTOU
EVWVOVTal JETAEU TOUG eV OEIPA.

O1 auloi auToi £EpyxovTal o€ TTAQN PE Ta Kauoaépia TTpIv EEEABOUV OTnNV ATHOC@aIpa
MéOw TNG Katrvodoyxou. [Mpémel va TovioBei 0TI OoToug AEPRNTEC KavEVAG AUAGG
0 OTToI00NTTOTE PEPOG TNG CWVNG METAYOPAS OEV €XEl EKTETAMEVEG ETTIQAVEIEG. 2€
AAAoug TUTTOUG AEBNATWY XPNOIKMOTTOIOUVTAI OIKOVOUNTHPES BIAPOPETIKWY HopPwy. O
OXeOIOOUOG TWV OIKOVOUNTAPWYV YIVETAI £T01 WOTE VA ATTOPPOPOUV TO CUVOAO TNG
BepUOTNTAC TWV KATTVAEPIWY PEYIOTOTTOILVTAG TO EVEPYEIAKO OPEAOC.
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lMpoBespuavripag TpopodoTtikou vepou (preheater): To vepd Tpo@odoaoiag TTpIv TV
€i00d0 TOoU OTOV AERNTa TTPOBeppaiveTal o évav eVOAAAKTN BepUOTNTAG O OTTOIOG
ovopaletal TpobeppavTipag vepou Tpogodoaiag. OuoiacTIKG XpNnoIKOTIoIEiTal YIa
TOV 010 AGyO JE TOV OIKOVOUNTAPA.

H dlagopd €ival 0TI 0TOV OIKovouNnTHPa N TTPOoBEpuUavon Tou TPOPODOTIKOU VEPOU
yivetal amd 1o Bepud agpia (kauoaépia) Tou AEBNTa, v OTOV TTPOBEPUAVTHPA N
TTpoBEépuavaon yivetalr ge Ao PEco ouvnBwg pe Bepud vepd TTOU TTPOEPXETAI ATTO
KUKAWMNGO WUENG AAAWY uNXavwy n PE TIG EaTUioeIc BondnTIKWY INXavNUATWV.

Emiong eivar duvatd n mpobépuavon va yiverar ge artyd Ttou otroiou BEAoupE va
MeIwBEei n Bepuokpaacia. H B€on Tou TTpoBepuavTApa diapépel avaloya Pe TNV HopPPn
Tou AéBnTa.

A XooTnua dlafécewg agpiwv Kavong: Ta kauoaépia diatiBevral oTnv atudéoealpa
MEOW TNG KATTVOOOXOU KAl TWV AYWYWYV KATTVAEPIWV.

2UVNBWC UTTAPXEI ECWTEPIKOG KATTVAYWYOS Tou AEBnTa TTou ouvdéel Tov AEBNTa ME
TOV OoIKovounTRpa (economizer).

To damper 1mou BpiokeTal otV £€€000 Tou AéBNTa €XEl HOVO dUO BECEIG, AVOIKTO -
KAEIOTO.

H puBpion tng trieong Tou AéBnTa (TTpdKerTal yia BEPIACUEVO EAKUOUO) YivETAl PE TO
Damper €10600u aépa TToU BPICKETAI TTPO TWV KAUCTHPWV.

5)ZuocThApata TTou emITpETouv TNV KAARN Agitoupyia: O1 atuoAéBnteg diabéTouy,
Bupideg TTapaATNPENOEWS (TTANCIOV Twv KAuoTApwyV), avlBpwTtroBupideg, onueia
oclyyaroAnyiag Katvaepiwy, BeEPUOUETPA VEPOU - ATUOU, BEPUOUETPO KATTVAEPIWY,
OKAAEG - TTAQTQOPMEG, MAVOUETPA, QUTOPATA CUCTAMATO PUBUICEWS KAUCiPou Kal
aépog, avaloyiag aépa TPOG KaUoluo,0TédBuNnG TUPTIAvou  aTPOoU, TTIECEWS Kal
BepUoOKPATiag aTPOU, EKKATTVIOTEG OTOV economizer, autouato oUoTnua €vaucong
AéBnTa, ocuoTtnua deiypatoAnyiag vepou atpatcwvag (blow down).

6)ZucThpaTa TTou augdavouv Tnv ac@dAeia (explosion doors): Eival Bupideg Tou
EXOUv OXeDIOOTEN yia va avakou@ilouv To ECWTEPIKO Tou AEBNTa atrd UTTEPTTIEOT O€
TTepiTTwon ékpngng (flame detectors) To cuoTnua TToU OIOKOTITEl AUTOUATA TNV
TTAPOXI Kaucoiyou aTo AEBnTa 6Tav ofACEl 0 KAUOTAPAG TIC AOPOAIOTIKEG OIKAEIOES
aTpoU (QoQAANIOTIKA) KAl T QUTOPOTA CUCTANOTA QOQAAEIQG.

O AéBnTag otapatdsl autépaTa, KAEivouv ol BAVES TTAPOXAG KAUTIOU OTAV £XOUE:

XaunAf TTieon Kauoigou- attwAEIa GAOYaG KauoThpa.
KAgiouo Tou Damper €£6dou.

XapnAn Trieon atgou d1aoTTopdaG .

XaunAfj otdBun Beppodoxeiou.

XaunAn Trieon aépa Kauong .
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2.3.4 BeAtiwon amrédoong athoAéRnTa

H Beppikn) evépyela TTOU TTEPIEXETAI OTA KAUOIUG Ba TTPETTEI va agloTrolgital 600 TTI0
atrodoTIKG yiveTal. ETTopévg OTav n evépyela TTPOEPXETAI AUECO ATTO TNV KAUON
uypoU N aegpiou ) OTEPEOU KAUCOIKMOU UAIKOU yia TNV  KAAUWN TWwV EVEPYEIAKWV
AVaYKWV HI0G  QUOIKAG Odlepyaoiag 1 dIog  gykaraotaong, Oa  Tpétel  va
EMTUYXAVOVTOI KAUOEIS UWNAAG aTTodoTIKOTATAG MECW Tng aflotroinong 600 TO
duvaTov KAAUTEPA TNG BEPUIKNAG EVEPYEIAG TTOU TTEPIEXETAI O TO KAUCOEPIQ.

2.3.5 Aiadpoun atuou - vepoU oTo AéRnTa

H &iadpopr Tou vepou-aTtuou oTo AEBNTa yiveTal Je dUO TPOTTOUG: EITE PE TN QUOIKN
KUKAOQopia, €iTe ue Tn BePIacuEvn KUKAOPopia.

1) Me @uOiIKr) KUKAOQOpIa VEPOU PECA OTOV OTHOAERNTA N Kivnon TOU VEPOU Kal TOU
MiypaTog vepoU - aThoU YiveTal HEOa aT1Td TOUG AUAOUG Tou AERNTa, KAl OQEIAETAlI OTN
dla@opd TNG TTUKVOTNTAG Tou vepoU Adyw Tng d1agopds TG BEPUOKPATIAg TOU.

2) Me Befiaocuévn KUKAo@opia, TTou AEyETal KAl avayKaoTIKN 1 TEXVNTA KUKAoopia
gival avegdptntn amd tn dla@opd TTUKVOTATOG Kal BEPUOKPATiag Tou vepou. AuTh
emMTUYXAVETAI PE TN BorBeia 181aiTepNS avTAiag KukAogopiag TTou KataBAifel To vepod
utté peyaAuTepn Trieon. ‘Etol n BePiaocuévn KukAogopia OlakpiveTal ETTIUEPOUG O€
"eAeyxOuevn avakukAogopia” Kai o€ "e@atral BePiacuévn KUKAogopia”. ZTnv TTpwTn
N TTOCOTNTA TOU TTAPEXOMEVOU VEPOU OTOV ATUOAERNTA €ival TTEPICOOTEPN ATTO TNV
eCATUICOUEVN ME CUVETTEIO VO ETTEPXETAI AVOKUKAOQOpia. 2Tn deUTeEPN N TTAcovalouca
TTO0OTNTA VEPOU €ival eAGXIOTn 1 PNOEVIKR, Kal av uttdpéel TTAeovadouoa auTnh
TToootnTa agaipeital. O1 athoAEPNTEG QATTAE KUKAOQOpPIag AéyovTal ye Tov d1EBvN
opo "flash boilers”, dnAadn AEPNTEC akaplaiag egaTpions. Mevikd n BeBiacpévn
KUKAOQOpia vepoU epapuoleTal KUPIWG 0 AEBNTEG 1] ATHOYEVVATPIEG UYNANG TTiEONG.

2.4 AIAOOPEZ EOAPMOIEZ ATMOY

H Tmapaywyry atpgou €ival gia ammd TIG TTPWTEG ONPAVTIKOTEPEG TEXVOAOYIKEG
QAVOKOAUWEIC TOU avBpwTTou TTou GAAALE KUPIOAEKTIKG TOV pOU TNG IOTOPIAG Kal TNG
QVATITUENG OTOV KOOMO. Agv TTPETTEI VA PAG DIOPEUYEl N TTPAYMATIKA €TTAVACTAON
TTOU £QEPE OTN VAUCITTAOOIA KAl TIC METAQOPES N ATUOKIVAON TWV TTAOIWV KATA TOV
190 aiwva n otroia 0drynoe oTadlakd oTnv TTepaITEpw €EENIEN PE TNV avakAAuywn
TWV HNXOVWYV E0WTEPIKAG KAUCEWG KOl TWV HNXAVWY TTOPAYWYNG, NAEKTPIKAG
evépyelag. Eivar aduvato va TTapaBécoupe OAEG TIG DIAYOPETIKEG XPATEIG TTOU UTTOPEI
vVa €XEl O ATPOG yIa TO ATTAOUCTATO AOGYO OTI QUTEG €ival aTTEPIOPIOTEG TOOO OTOV
Biounxaviké TOopéa OCO Kol OTNV  KaBnuepivrp Cwrp Tou avBpwtou. ©a
TTPOCTIAONCOUNE VA AVAQEPOUNE TIC KUPIOTEPES ATTO AUTEG TTOU KUPIWG KAAUTITOUV
AEITOUPYIKEG avAykeg oTnV Bapid xnuikn Biopnxavia (AvAiotipia — FeTpoxnuIKa)
TTOU QTTAITEI PEYAAEG TTOOOTNTEG ATUOU DIAPOPETIKAG TTOIOTNTAG, YIA TOV AOyo OTI Ol
TTAPAYWYIKES BIAdIKATIEG TOUG Eival DIAPOPETIKES N WIA ATTO TNV AAAN, OTTWG:
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Al0dIKaoieg aTTOOTALNG KAl KAQOPOTIKAG ATTO0TAENG.
Al0dIKaoieg Efpavong.

AladIKACieG XNMIKWYV avTIOPACEWV.

Kivnon oupTtTieEoTWY JECW ATHOOTPORIAWV.

21NV OIVAION apyou TTETPEAAIOU XPNOIUOTTOIEITAI:

ATUOG aTTOYUUVWOEWC (Stipping steam) oToug TTUPYOUG KAAOHATIKAG atréoTagng utrd
ATHOOQAIPIKN TTiEON KAl UTTO KEVO, UE OKOTTO TNV EAATTWON TNG MEPIKAG TTIEONG TWV
udpoyovavOPAKWY Kal KAT'ETTEKTACT TNV EAATTWON TWV BEPPOKPATIWV BPACHOU TwV

KAQOPATWYV Kal TNV atrdéoTagn Toug 0€ XaUNAOTEPEG BEPUOKPATIEG.

2TIG Jovadeg apaAldTwong (Bahacaivou vepou) n Asitoupyia Twv oTToiwv oTnpileTal
OTIG ApXEG TNG TTOMNIOTADIAKNG EKTOVWONG O€ €CATUIOTHPES ME ATUO (XOUNANG TTiEONG).

21NV digpyacia e€EPIWONG OTEPEWV KAUTIUWY (KWK) 1 UTTOAEINPATWY atmooTagng
apyou TreTpeAaiou PE OKOTTO Tnv Trapaywyr] agpiou ouvBeong (CO2 kar H2) tTou
AauBavel xwpa pEow avTIOPAoEWVY PE 0Euyovo kal atpo (IGCC).

2tnv  Béppavon  yia TV dlaTApnon NG  Beppokpaciag  dIAKIVOUUEVWY N
ammoBnkeupévwy Bapéwyv TTPoidvTwyY dIUAIoNG apyou treTpeAaiou (SikTua, OeCapEVES
MalouT, OpuUKTEAQIQ, TTIOOA K.ATT.)

TNV TTapaywyn NAEKTPIKAG evEPYEIOG oav epyalOPEVO HETO OTOUG OTHOOTPORIAOUG.

2TIG adpavoTToINCEIG EEOTTAICUOU EUPAEKTWYV UAIKWV YIa ACOQAAr ETIOCKEWINOTNTA ME
OKOTTO TNV £TMOEWPNON TOU €COTTAICOU — EPYQTIEG OUVTHPNONG.

TNV EMOKEWPINOTNTA TTPOCWTTIKOU O€ GUVTNPNOEIG EEOTTAICOU dIVAICTNPIWV.
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3. BIOMHXANIKOZ E=ZOlMNAIZMOZ

3.1 ATMONATIAEZ

O1 atuotrayideg cival BaABideg TTou auTtdpaTa ATTOPAAAOUV TO CUUTTUKVWHA O€
OUCTAMATA aTPoU aAAd diatnpouv Tov aTpo.TotroBeTouvTal o dikTua aTuou ME
OKOTTO VO ouyKpaTouv Tov atud 1000 WaTe va £Cac@alioTei 0TI OAn TTePIEXOPEVN O€
auTtov BepudTnTa aglotroIiNdnke. H pn cwaoTr] AsIToupyia TwWV aTUOTTAYiIOWY ETTITPETTE
oTovV aTtud va TrepVAEl XWPIC va  ETMITUYXAVETAI TTANPNG  EKPETAAAEUONn TNG
TTEPIEXOPEVNG G'aUTOV BepudTNTA, PE aTTOTEAECUA va au&dvel N kaTtavaAwaon aTuou.

210 2X. 3.1 rapouaialovtal did@opol TUTTOI aTPoTTayidwy BIOPNXavikou TUTTOU TTOU
XpnoigoTtrolouvTal oTa SIVAIOTAPIA TTETPEAQIOU.

ZxApa 3.1: Atuotrayideg aveoTpapuéVou KAdou, BEPUOBUVAMIKES KOl OIMETAANIKEG
avTioTOIXA.

3.1.1 Aigkpion aTtugoTrayidwv
H &i1dkpion Twv aTtpotrayidwyv yivetal JETaU dUO OPABOTTOINUEVWV KATNYOPIWV.

YTdpxouv OTUOTTAYIOEG TIOU MPETAPEPOUV  OUVEXWG TO OCUPTTUKVWHPO  XWPIG
KaBuoTépnon oUh@wva pe TNV apxnl Tou TAwTApa. Oco 10 uypd péel péoa OTO
KEAUPOG TNG atuoTrayidag n umdAa emmTTAéEl, n BaABida avoiyel Kal TO CUPTTUKVWHA
MTTOPEI va atTropakpuveei, o 8 aTudg TTou EI0EPXETAI OTNV ATUOTTAYIdA dlaTnpEiTal
Kal Oev ECEPYETAI ATTO QUTH,.

YTmdpxouv Kal atgotrayideg Tou oTnpifouv Tn AEIToupyia Toug OTnV TITWON TNG
BepuoKpaTiag KATA TNV UYPOTTOINCT TOU KOPETHEVOU ATHOU.
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3.1.2 Kartnyopigg arpotrayidwv
O1 atpoTtrayideg diakpivovTtal OTISC £€£AG KATNYOPIEG:

OcpuooTarikéS aruoTrayides ue avoéeidwro OIUETAAIKG pubBuIoTIKG: H attoBoAn Tou
OUPTTUKVWHATOG EAEYXETAI OTTO TNV aTPOTIAYida oav ouvapTnon TNG TTiECNS Kal TNG
Bepuokpaciag. H aruyotrayida avoiyel a@ou TTepAcel TNV KAWTTUAN KopeopoUu Kal
KAEIVEI AUECWG POAIG PTAOEI OTNV BEPPOKPATIa KOPETUOU.

OcpuooTarikéc — aruorrayidoes  ue  pubuIoTIKG  ueuPpavng: H  amoBoAnl  Twv
OUUTTUKVWHATWY  €AEyxeTal atmd TO  PUBMIOTIKG  HEPPPAvNG, €va  BepuooTdrn
O0lI00TOAAG aThOU, WG ouvdpTtnon Tng Oeppokpaciag. Ta XapakTnEIoTIK& Tng
argoTTayidag akoAouBouv TTIOTA TNV KAWTTUAN KOPECUOU Kal divel TNV TTIo akpIfn
AeiToupyia a1md OAOUG TOUG TUTTOUG BEPUOOTATIKWY aThoTTayidwyv. XApIG OTnv
euaiodnTn avratmékpion Kai TN oTIiydiaia avTidpaon o€ aAAayEg TG Bepuokpaciag ol
atgoTrayideg TUTTOU HEUPPAvVNG €ival KATAAANAEG yia €VOAAGKTEG OTOUG OTTOIOUG
aKOMA Kal N EAGXIOTN CUCOWPEUON CUPTTUKVWHATWY Ba ATAV Un ETTITPETTTH.

Aruorrayide¢ mAwTHPOS: H atmmoBoAr Twv CUPTTUKVWHATWY EAEyXETAl AUECA ATTO
TNV 0éon Tou TAWTAPG Oav CuvapTNOn TNG TIAPAYOUEVNG  TTOOOTNTOG
OUPTTUKVWUATWY.  Ta  ouptukvwpata  €tol - ammoBaAlovTial  auéowg  POAIG
onuioupyouvtal. H Aeiroupyia TnG atuotrayidag TTapAUEVEl AVETTNPEACTN ATTO TNV
BEpUOKPATIa TOU CUUTTUKVWHOTOG, TNV TTiEon OTNV €000 Kal TIG AUEOPEIWTEIS TNG
TTieong. Eival 10avikég yia eyKaTaoTACEIG TTOU N AEITOUPYIa TOUG eAEYXETAI ATTO TNV
TTOIOTATA TOU ATHOU, Yia B€ppavon PE MEYAAEG AUEOPEIWTEIC TTIEONG KAl TTOCOTNTAG
OUMTTUKVWHATWY. EAQv 0 atudg cival oxeTIkG uypdg, €ival atrapaitntn n Xpnon mng
ATHOTTAYIdOG OTOUG KEVTPIKOUG aywyoug atuou. O atyotrayideg TTAWTAPOGS €ival ol
MOVEG KOTAAANAEG yia TNV QTTOPAKPUVON CUPTTUKVWHATWY aTTO TOV aépd, a€pia,
KaBw¢ Kal GAAO XNMIKA CUPTTUKVWUATA TTOU aKOAOUBOUV OIA@OPETIKI) KAPTTUAN
KOPEOTHOU aTtrd TO VEPO.

Aruorrayide¢ avearpauuévou kadou : O TUTTOG £xel OXEDIOOTEI YIa MIKPES Kl HECAIOU
MEYEBOUC TTOOOTNTEG CUMTTUKVWHATWY. H aTToBOAA TWV CUUTTUKVWUATWY €AEYXETAI
ammd TV BaABida kadou. AvaAoya pe TV TTOOOTNTA TOU QEPIOU  CUPTTUKVWHATOG
oTov KAd0,0 K&dOG PBpiokeTal €ite oTnV Avw KA€IoTr B€éon (6Ttav UTTAPXEl MEYAAO
TTO000TO ATUOU - AEPIOU N AVWOTN TOU KADOU UTTEPIOXUEI) €ITE OTNV KATW QAVOIKTA
Béon (6Tav uTTdpxel O€ PEYAAO TTOOOOTO CUMTIUKVWHOTOS - uypou n Baputnta
utTEpIoXUEl). H atmoBOAr] TOU CUUTTUKVWHATOG €ival OTTOPadIKr €KTOG OTaV N
TTOOOTATA CUUTTUKVWUATWY €ival TTOAU JIKpr. H 1TT006TNTO TOU QgEpiou - aTpou péoa
OoTO KAdO Ba TTpéTTel va dla@uyel JEOCW TNG OTING £CagpIoPoU n oTToia ival £TTiong Kal
n €¢odo¢ yia Tov aTuO €Aéyxou. H 1kavotnta eCaepiopyou e€aptdrar amd Tnv
aTmooTPAYYIoN JIKTUWY KOPETHEVOU ATUOU XWPIG CUCCWPEUCT CUNTTUKVWHATWY Kal
yia MIKPOUG €VOAAAKTEG BepudTNTAC. YTTAPXOUV OPWGS MIKPEG OTTWAEIEG CwvTavou
ATHOU AOYW TNG TTOOOTNTAG TOU ATUOU EAEYXOU KAl TOU QUTOUATOU EEQEPIOTIKOU.

OcpuooTarikéC aruoTTayides eAeyxOuevee amd mAOTO yia UEYAAEC TTOOOTNTEC
ouuTTUKVWUATwV: H povada eAéyxou atroteAeital atmmd €va BeppooTaTikO TIAGTO ME
pUBUIOTIKA MEPPPAvVNG Kal pia Kupla BaABida n otroia eAéyxetar amd TOV
BepuooTaTiKO TTAGTO PE PUBMIOTIKA PeEUPBPAVNG Kal uia Kupia BaABida n oTtroia
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eAEéyxeTal atrd 1oV BepUOaTaATIKO TMAGTO. H puBUIOTIKR IKAvOTATA TWV ATHOTTAYIdWV
TUTTOU TTIAGTOU €ival TTapOuoIa YE TOV TUTTO PEMPBPAvVNG OTIC oTToieg N PBaABida
eAEyxeTal Aueca aTrd To PUBUIOTIKO PEUPPAVNG.

OepuOdUVAUIKES ATUOTTAYIOES UE TTOUIO TTOAAATTAOU OTadiou Kai akTIvwToU oTadiou:
H KatdoTaon Tou CUPTTUKVWUATOG OTO OTOMIO €I00B0U TG aTpoTrayidag (MOvo Kpuo
OUMTTUKVWHA 1 KAl CUPTTUKVWHO KAl ATPOG ATTOPOVWONG) €ival €KEIVN TTOU EAEYXEI
TV TTOCOTATA TOU CUMTTUKVWHATOG TTou Ba atroppipBei. O1 atpotrayideg pmropouv
€TOI va YpnOoIPoTToINBouv Xwpic unxavik puduion akOua K av ol OUVOAKES
Aeiroupyiag petaBdaAAovTal. Or atyotrayideg pe OTOMIO OTAdIOU KAl XEIPOKIvVNTN
AcIToupyia XpnoIYOTTOIOUVTAl VIO PEYAAEG TTOOOTNTEG CUNTTUKVWUATWY HPE OXETIKA
oTabepr) TTApoxHn.

3.2 ATMO®PAKTEZ

Eav Tmrpétrel va ammopovwOei n por) Tou aTuoU Kal TOU CUMTTUKVWHATOG TOTE
XPNOIMOTTOIOUVTAI Ol AEYOUEVOI ATHOQPAKTEG TTOU OUVABWS KaTaokeudlovTal HE
€I0IKEC OXedIAOTIKEG AUCEIC. O1 aTHOPPAKTEG gival BaABideg SIAKOTTAS TTAPOXNG ATHOU
Kal BpiokovTial oTo UWPnAOTEPO ONnUEIO TOU ATHOBOAGUOU Kal OUVOEOVTAl WE TOV
owAfRva atraywyng atuou.

210 ZX. 3.2 TTapoucialovTal aTHOPPAKTES dIaPOPWYV EI0WV BIOPNXAVIKOU TUTTOU TTOU
XPNOIKOTToIoUVTAI KOl 0TA SIVAIOTAPIA TTETPEAQIiOU.

ZxAMa 3.2: ATHOQPAKTES dIaPOpwV TUTTWV Blounxavikou TUTTOU.
O1 aTgo@pPdaKTeG 0€ KABE AéBNnTa €ival TPEIG:
1. O KUpIOG ATHOPPAKTNG TTOU TTAPEXEI ATHO OTNV KUPIA OTHAYWYO CWwARvwon
(TTPOG TNV KUPIA huNXavn).

2. O BondnTikKOGG aTuOPPAKTNG TTOU OIOXETEUEI OTNV dguTEPEUOUCA [BonONTIKA
atgaywyo ocwAnvwaon (TTpog BondnTIKES uNXAVEG).

42



3. O T10TMKOG aTHOPPAKTNG TTOU BIOXETEUEI ATPO OTIC PNXAVES AeBnTOoCTATIOU.

3.3 MEIQTEZ NIEZHZ

O1 peiwTég Tieong ival €10IKEG auTOuaTEG PAABIOES TTOU TTPOKAAOUV OTOBEPN TTiEON
gcodou P, av n mieon PR, €1i06dou eivalr peyaAutepn oo tnv P, . O1 pubuioTég
TTieong ouvABwG AEIToupyoUV XWPIG CUPTTANPWHATIKA EVEPYEIQ KAl N AEITOUPYia TOUG
BacoieTal 0TO NECO. ZKOTTOG TOUG E€ival va PEIWOOUV ThV eloepXOpevn Trieon. ‘Evag
MEIWTAG Trieong eEao@aliel oTabepry Trieon Acitoupyiag o'éva oUOTNUA  TTOU
AeiToupyei oe xapnAdTepn Trieon atmd To CUCTAPA TTAPOXNG MEYAAUTEPNG TTIEONC.
2uvnBwcg pubuifovTtal og piIa €mOuuNTA TTiEon A€IToupyiag Tou peucToU PECA OTA
opla oXedIOUOU TOUG.

270 2¥. 3.3 apIOTEPA PAIVETAI PEIWTAG TTIEONG VEPOU Kal OECIA PEIWTAG TTIEONS agpa
TUTTOU BIOPNXavIKOU TTOU XPNOIWOTToIoUVTal OTa SIUAIOTAPIO TTETPEAQIOU.

ZxApa 3.3: MeiwTtn¢ TTieong vepou Kal atpou - aépa avTioTolxa.

ATI6 Tn oTiyun TTou puBuidetal va e€ac@aAilel pia OUYKEKPIPEVN TTiean oTnv €£0d0
TNG BAvag, n Trieon autr diatnEeiTal avegapTnTa..

a) TNG QUEOUEIWONG TNG TTiEONG 10000V PE OPIO TTPOG TA KATW TNV TTiECN pUBUIONG.

B) TNG av&énong TTapoxwyV PEUCTOU UTTO TNV TTPOUTTOBECN OTI OI QUEOPEIWTEIG AUTEG
gival oTa 6pla oxedIOoPOU TOU PEIWTH TTiEONG.

2T0 OXEOIAONO TWV PEIWTWV TTiEoNG UtToAoyieTal n TTieon oTnv €€000 TOU PEIWTHA, N
oTToia eV TTPETTEI va €ival PIKPOTEPN ATTO TO OPIO ATPOTTOINONG TOU peucTou (Vapor
Pressure Tou peucToU) yId VA OTTOQUYOUUE TO QAIVOPEVO TnNG oTmAaiwong. Kdabe
MEIWTAG TTiEoNG xapakTtnpiletal amd éva trapdyovra pong Cv, TTou ek@pdadel Tnv
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oxéon METAEU TTAPOXNS PEUCTOU Kal TnNG TITwong Trieong. O rapdywv pong Cy, eivai
n Topoxn PeucToU - vepou oe m’/h otnv Bepuokpaocia Twv 15,5 °C Kal TITwon
TTieong 1 bar o ouvBrkn 100 % avolkTG Bavag. H péyiotn TTapoxr emITUYXAveETal O€
OUVONKEG KpioIunNg TITwong Trieong dnAadn otav n mieon P, otnv €£0d0 Tou PEIWTA
ME TNV TTieon B, oTnv €icodo ouvdéeTal ye TV ZX. P, =0,58>F,.

3.4 ENAAAAKTEZ OEPMOTHTAZ (HEAT EXCHANGERS)

O evaAAGKTNG BepudTNTAG €ival Yia dIATAEN TTOU ETTITPETTEI TNV PETAPOPA BEPUOTNTAG
atmo éva peupa Beppou peucTol (Uypou N agpiou) o€ éva PEUPA WPUXPOU PEUCTOU
XWPIC OPwWS va yiveTal avaueign Twyv dUo peuoTwy. Z'éva evOAAAKTN BepUOTNTAS N
METAQOPA BEPUOTNTAG TTPAYHUOTOTIOIEITAI HE cuvVaywyr Ola JECOU TWV PEUCTWYV Kal
ME aywyr OIaUECOU TWV TOIXWHATWY TTOU Xwpilouv Ta dUO PEUCTA. 2TNV avaAuon
TWV EVOAAOKTWV BEpPOTNTAG TTPOTIMATAI N XPON £VOG CUVTEAEOTH OAIKAG METAPOPAG
U o otroiog trepIAapBavel OAeg TIC emOPACEIS OTN METaPOPA BepudTnTag. O PpUBUOS
METAPOPAG BEPPOTNTAG PETAEU TOU BEPUOTEPOU KOl TOU WUXPAOTEPOU PEUCTOU, O’Eva
onueio Tou evaAAdkTn kaBopiletal atd Tnv Bepuokpaciakr) diagopd C’'autd TO
ONUEIO TTOU KATA PRKOG TOU EVOAAAKTN Oev gival oTaBepr) aAAG peTaBaAAOuEVn, aTTd
TIG QUOIKEG IDIOTNTEC TWV PEUCTWV KAl ATTO TNV €MI@AvEIa evaAAayYNS TNG BEPUOTNTAG
TTOU XWpPIiCel Ta OUO PEUOTA. 2TNV PEAETN TWV EVOAAOKTWYV BEpUOTNTAG TTPOTIMATAI N
XpPnon tng AoyapiBuIkAg puéong BepuokpaaiakAis diagopds (LMTD) n otroia ival pia
Ic0dUvVaun uéon BepuoKpaciakr) dIaQopd HETAEU TWV dUO PEUCTWY YIa OAOKANPO TOV
EVOANGKTN. H peAéTn Twv  evaAAakTwv BeppdtnTag  TrepIAaUPBAvEl  Kal  TOUG
UTTOAOYIOMOUG TNG TITWONG TTIECNG YIO OIKOVOWIKOUG AOYyOUG.

3.4.1 Tutrol evaAAOKTWYV BgpuoOTNTAG

2€ KABE DIAQOPETIKN EQAPPOYA METAPOPAS BepUdTNTAG QTTAITEITAI DIAPOPETIKO €i00G
MNXavIKOU €EOTTAICHUOU Kal OIOQOPETIKEG OUVOECHUOAOYIEG TOU £COTTAICUOU PETAPOPACS
BepudTnTag. Autd 0dnyei o€ Evav apIBPO dIAPOPETIKWY TUTTWV EVAAAOKTWY UE OKOTTO
VO IKOVOTTOINOOUV TIG OTTQITHOEIG WETAPOPAS BepUOTNTAGC O OUVOUQOUO HE TOUG
EKAOTOTE TTEPIOPIOHOUG.

O Baoikdg kavovag yia TNV KATeEUBUVON TNG PONG TwV PEUCTWVY O OAOUG TOUG
eVOAAGKTEG gival OTI TO PEUCTO TTOU BeppaiveTal Ba péel TTPOG Ta ETTAVW KAl TO PEUCTO
TTOU YUxETAl Ba péel TTPOG Ta KATW. YTTApXOUV OopIouévol BAcIKoi TUTTOI EVOAAAKTWV
Kal TTAvw O€ autoug yivovTal dIdpopes aAAayEC WOTE va TTPOCAPUOCOOUV OTIG
AVAAOYEG  TTEPITITWOEIC KAl auTtd yiati Ta dia@opd uypd Exouv  BIAQOPES
(PUOIKOXNMIKEG OTABEPES OTTWG IEWDES, TAXUTNTA METADOONG BEPUOTNTAG K.A.TT.

H porj Tou evog peuaTou (a€pag) YTTopEi va gival KABeTn wg Tpog Tnv dielBuvon NG
porng Tou AAAou OTTwg (yiveTal ota agpdWukrta). Na BeAtioTotroinon g ammdédoong
OuwWG o1 BUO POEC TTPETTEI va €xouv avTiBeTeg dleubuvaoelg (dnAadr Ta duo peucTd
TTPETTEl va PEOUV PE avTiBeTn @opd). 2TnNV TTEPITITWON €VOAANAKTN PE KEAUPOG Kal
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auAoug, TTou gival n Mo cuvnBIopévn TTEPITTTWON O0TNV Blounxavia, auté onuaivel Ol
€AV yIa TTAPABEIYHA TO PEUCTO EICEPXETAI OTO KEAUPOG aTTO KATW Kal EEPXETAI ATTO
TTAvw T0 GAAO peuoTO Ba €10€pBEI 0TOUG QUAOUG aTTO TTAVW Kal Ba eEEABEI aTTd KATW.

210 ZX. 3.4 @aiveTal n TTopEia KaTd TNV €i0060 Kal €000 Tou BEPPOU Kal TOU Wuxpou
peUcTOU avTioToIXa, T Ola@PAYUATA VIO va Aauédvouv TOV XPOVO TTAPAUOVAG TOU
PEUCTOU Kal Ol QUAOI TOU EVOAAGKTN.

Large inlet and exit
. handies large gas volumes
ilcone rubber seals

Agalomerator
disfribution plate
{demister pads available)

e s=al

ZxAMa 3.4: AvtiBetn por) peuoTwyV o€ EVAANAKTN PE KEAUPOG Kal auAoUg.

ZAuepa ota AIUNIOTAPIA Kal YEVIKA OTIG XNUIKES BIOPNXAVIEG XPNOIMOTIOIOUVTAI TPEIG
Baoikoi TUTTO! :

1. O1 evaAAdkTeG KEAUPOUG - cwAAvVwY (shell and tubes).
2. O1 evaAAakTeG dITTAOU ocwArva (double pipe).
3. O1 aepOYUKTOI EVAAANAKTEG.

O1 evaAAaKTEG BITTAOU CWARVa avaloya Pe To €id0OG TNG PONG TOU WuXpou Kal Beppou
pPEUOTOU BIaKpPIVOVTaIl OF :

EvaAAakTeG TTAPAAANANG pon G (OpMOoPPONG).
EvaAAGKTES avTIppOorG.

3.4.2 Baolikd pépn EVOAAAKTWYV

H Baoikni popr evog evaAAAKTN atroTeAsiTal atrd Ta €§AG KUPIWG PépN :
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KéAugog (shell): Eival 0o eEwTEPIKOG KUANIVOPOG KOTAOKEUAOPEVOG AvAAOya HE TIG
amatRoelig amd dla@opd PETOAAA i KpdpaTa. To ouvnBECTEPO XPNOIUOTTOIOUNEVO
METOAAO gival To atodAl (carbon steel).

210 TApaKATW 2X. 3.5 @aivetal 10 KEAUQOG €VOG BlopnxXavikou eVOAAGKTN
BepudTNTOAG.

ZxAMa 3.5: KEAUQOG eVOAAGKTN BEpuOTNTAG.

Auloi (tubes): Eivar To mTAéypa Twv auAwv TTOU BPIOKETAI OTO EOWTEPIKO TOU
KEAUPOUG.

270 2X. 3.6 dlakpivovTal N dEoUN TwV CWANVWY €VOG EVOAAGKTN XWPIG TO KEAUPOG
TOU,(6TTOU OANn n déopn ToTTOBETEITAI HECO OTO KEAUQOG TOU €VOAAGKTN) KABWG, O
KABPETTTNG Kal Ol QUAOI, Ta JETWTTIKA EAGOPATA KAl Ta dlappayuaTa.

ey .

ZxApa 3.6: Aéoun cwAnvwy (auloi) evaAAGKTN.
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Alagpayuata (baffles): MeTaANIKG eAGOPATA EYKATECOTAPEVA EYKAPOIA 1] KATA PRKOG
TOU KEAUQOUG yIa TNV aAAayr TTOpEiag Kal avadeuon Twv Uypwy OTTWG ETTIONG Kal yid
oTnpiydata Twv auAwv. Eival To pépog Tou eVOAAAKTN padi ge TN OEOUN TWV AQUAWY
TTOU TTaBaivel TIG JeEYaAUTEPES dlaBpwaoclg. YTTapxouv d1a@opol TUTTOI SIa@PayuaTwV
OTTWG:

Tunupartika diagpdypara (segmental baffles): Xapakrnpiovrar ammdé tn oxéon g
eAeUBeEPNG €MIQAVEIAG WG TIPOG OAn TNV em@avela. Aegv gival KatdAAnAol yia
opI{OVTIOUG CUUTTUKVWTEG yiaTi padevouv akabapaoieg. Aidrpnta diagpdyuara (orifice
baffles): AlcukoAUvouv TTOAU TNV avadeuon Tou UAIKOU Kal UTTOPEi va €xouv dvolyua
OTPOYYUAO 1] TETPAYWVO.

Alagpdaypara mTpookpouoewg (impingement baffles): Xpnoiyotroiouvral yia va
TTPOOTATEUOUV TOUG CWAAVEG ATTO TV OPMN TOU uypou, OTav JTTaivel YEoa OTO
KEAUQOG aTTO Ta OKPOPUOIA, €IBIKOTEPA OE AV TO UYPO TTEPIEXEI CUNTTUKVWHATA, N
UAIKG TToU TTPOCRAAAOUV UNXavIKA TOuG auAoug.

2UVOETHOI aTTOPPOPrOEWS BEPUIKWY BIACTOAWV Kal cUCTOAWYV (expansion joints) n
atrAd dakTUAIol S100TOARG.

Metwtrikd eAdopata (tube sheets): Eivar  kukAikoi Oiokol  (KOBPETTTEQ)
TTPOCAPUOCHEVOI OTA BUO AKPA TOU KEAUPOUG. 'EXOUV TPUTTEG CUPMETPIKA QVOIYHEVEG
Méoa ammd TIG OTToieg TTEPVOUV Kal oTnpifovtal o auAoi. To OTAPIYUA TwWV QUAWV
yiveTal ge KOANPaA f EKTOVWOT.

Katrdkia Tou keAU@oug (sheet cover): KAgivouv 1o éva 1) kal Ta dUo (avaAloya Tou
TUTTOU TOU KEAUQPOUG) AVOIKTA PEPN TOU KEAUYOUG.

Akpo@uaoia (nozzles) eiIcaywyng - e£aywyng uypwv.

Znueia arooTpdyyiong Tou KeEAU@oug (drain connection): ©daAapol €ilcaywyng-
e€aywyng (Channels).

3.4.3 Katnyopieg evaAAaKTWV

Avaloya Pe Tn Xpron Toug o1 eVOAAGKTEG DIAKPIVOVTAI OTIG TTAPAKATW KATNYOPIEG:
Karawukreg (chillers): Maywvouv uypd ] aépia o€ BEPUOKPATIa KATWTEPN ATTO EKEIVN
TTOU UTTOPOUME VA PTACOUUE PE VEPO. ZAV WUKTIKO YECO XPNOIUOTIOIEITAI TTPOTTAVIO,

PpEOV | aupwvia.

2UpuTTukvwréG (condensers): YypoTrolouv aTuo 1) diypa atgwy, [ xwpifouv piyuata
agpiwv pe dlaQopeTIkG onueio Bpaouou.

Wokreg (coolers): Xpnolgotrolouv vepd yia TNV Wugn oepiwv 1 uypwv O€
Bepuokpaacia TTEPIBAANOVTOG.
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EvaAldkreg (exchangers): Kavouv OITTAR epyacia o€ pia yévo @aorn. Wuxouv €va
uyp6 otnv €mluunTt Bepuokpaacia. MNa TNV Yugn xpnoIKNOTTOIoUV UYPO TTOU TTPETTEI
va Bepuavoei.

O¢puavripes (heaters): NMpoo@Epouv BepUOTNTA TTOU TTAIPVOUV ATTO TNV UYPOTTOIiNCN
ATHWV.

AvaBpaortipec (reboilers): Eivalr eykareotnuévol otov TTuBuéva doxeiwv 1 mupywv
ATTOOTALEWG VIO TOV KAQOUATIKO dIaXwpeIouo.

Artuoyevvnrpiec (steam generators): lNapdyouv atud ouvABwg ue Tn BepudTnTa
TTPOIOVTWYV TTUBPEVOC OTTOOTAKTIKWY OTNAWV.

YmrepBepuavinpes (superheaters): Oepupaivouv atud mmavw amd TR Bgpuokpacia
KOpETHOU.

3.5 ANTAIEZ

AVTAIEG €ival PNXAVIOPOI PE TOUG OTTOIOUG YiveTal n dlakivnon Twv PEUCTWV Kal
KUpiwg Twv uypwv. H diakivnon emTuyXAaveTtal TTpocdidoviag eVEPYEIO OTO PEUCTO
ME TNV avTAia. AvaAoya Pe Tov TPOTTO E TOV OTTOIO TTPOCDIOETAI N EVEPYEIQ Ol AVTAIES
XwpilovTtal o€ dUO BACIKEG KATNYOPIES, TIG AVTAIEG DUVAMIKOU TUTTOU Ol OTTOIEG PE TN
o€Ipd TOUG TTEPIAANPBAVOUV TIC QUYOKEVTPIKES AVTAIEC KAl TWV EIBIKWYV TUTTWV Kal TIG
QVvTAiEG  EKTOTTIOEWG OI  OTroieg  TTEPIAAPPBAvOUV  TIG  TTOAIVOPOMIKEG  Kal  TIG
TTEPIOTPOPIKES .

ZxApa 3.7: EEwtepikn pop®n avTtAiag Ye Tov KivnTrpa Kal Tnv Baon TnG.

3.5.1 Apxn Asitoupyiag avrtAiwv

2TIG AeYOUEVEG QVTAIEG EKTOTTIOEWG TO PEUCTO AVAYKACETAI O€ Kivnon PE atreudeiag
Mnxavikg dpdon KAToIoU pnxaviopou (Tr.X. €UBOA0) Kal €TMTUYXAVETAI OTABEPN
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TTapoxf Oykou. ZTou SduvauIKoU TUTTOU aVTAIEG Ta TITEPUYIA TOU poTOopa (TITEPWTH)
MeETaBAAouv TO TTEdio pong TTPoodidoviag TTEPIOTPOPR OTO Uuypd. Kartotv n
augnuévn OUVAUIKN TTiEON PETATPETTETAI O€ OTATIKA TTiEon oTo oTAdTopa. KatdAAnAn
YEWMETPIO Kal oxediaon Twv TITEPUYiWV Tou pOTOPa Kal OTATOPA Eival avaykaia yia
TNV €TTiITEVEN QTTOOEKTHG UBPOBUVANIKAG aTTddo0oNng KaTé Tn AciToupyia TG avtAiag,
avaAoya PE Tn TTEPIOXH TTAPOXWYV Kal TTIECEWV YIa TNV oTToia TTpoopileTal. O1 avTAieg
dnuioupyoulv pon ( TTapoXr ) ToOu uypou Kal AOyw TnG avtiotaong pong dnuioupyeital
n Trieon.

3.5.2 Baolikd pépn avrAiag
Ta kupidTepa pépn Piag atrAng avTAiag ival Ta akdAouba:
H otepwTh (Impeller): Me Tnv TepIOTPOQr TNG EMITUYXAVETAI N aUénon TnG TaxUuTNTag

TOU uypou dla TNG QUYOKevVTpNG duvaung. AvAaloya HPE TNV EQAPHUOYH UTTAPYXOUV
O1GQOPOI TUTTOI PTEPWTWYV AVOIKTOU Kal KAEIOTOU TUTTOU.

ZxAua 3.8: PrepwTr avTAiag (impeller) avoiktoU TOTTOU GTA APICTEPA KOl KAEIOTOU
TUTTOU OTO O£gIGr .

To kéAu@og: ‘Exel TpITTAG OKOTTO.
- 2€ AUTO PEIWVETAI N TaXUTNTA TOU UypoU augavovTag PE auTo TO TPOTTO TNV TTiEC.

- ZUAAEyEl TO uypd TTou JIEPXETAl ATTO TV QPTEPWTH KOl TO KaBodnyei 010 CWARva
KaTdOAIwngG.

- Eival 0 okeAeTOg TAvw 0TO OTT0I0 OTNPEIOVTAl TA UTTOAOITT OTOIXEI TNG AVTAIOG.
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210 ZX. 3.9 @aivetal To KEAUPOC aAVOIYUEVNG QUYOKEVTPIKAG avTAiaG KaBwg Kail n
@1EPWTNG (impeller).

ZxApa 3.9: KEAUPOG QuUYOKEVTPIKAG aVTAIOG.

AakTUAIOI oTEYAVOTNTAG (Wearing rings): AvAueoa oTnv QTEPWTH Kal TO KEAUPOG
UTTAPXEl £va TTOAU PIKPO OIAKEVO WOTE VA ETMITPETTEI TV TTEPICTPOPN TG PTEPWTNG
XWpPIc auTr} va Ppiokel TTAvw OTO KEAUPOG Kal €TTi TTAEOV AUTO TO DIAKEVO TTPETTEI vVa
MNV EMITPETTEI TNV ATTWAEIQ TTIEONG (UE TTEPIOTPOPT HEPOUG TOU UYPOU).

NAOyw TNG ouvexoug dIEAeuoNG Tou uypoU PECOU Tou OIaKEVOU TTPOKAAEiTal pBopd
Kal au¢non Tou Olakévou woTe TEAIKA KaBioTatal avTioiKOVOUIKA n AEIToupyia NG
avTAiag Kal aTTAITEITAI ATTOKATACTACT) TOU OIAKEVOU OTA ApXIKA TTiTTEdA. A Tov Adyo
autd o€ TTOAAEG avTAieg XpnolyoTrolouvTal OAKTUAIOI OTEYAVOTNTAG Ol OTTOIOI
avTikaBiotavral étav @Bapouv. Mg Tov TPOTTO QUTO ATTOPEUYETAI N AVTIKATAOTOON
TNG PTEPWTNAG I TOU KEAUPOUG.

O d&govag : O agovag €xel OITTAG POAO, TTPWTA VIO VA PETAPEPEI TO £€PYO OTTO TNV
KIVNTAPIO PNXavA oTNV @TEPWTH Kal SEUTEPOV YIO VO OTNPIXTOUV TTAvw O auTd n
QPTEPWTA Kal Ta aAAG eCaptriuata TnG avTAiag. O dfovag TTPETTEN va €ival TETOIWV
OI0OTACEWY WOTE VA UTTOPEI VO AVTEXEI OTN MEYIOTN POTIN, TO PAPOG TWV ETTi AUTOU
€CAPTANATWY Kal TIC AEOVIKEG KAl OKTIVIKEG OUVANEIS TNG AVTAIAC.

Ta €dpava: Me Ta £€dpava eTTITUYXAVETAl N OTAPIEN KAl TAUTOXPOVA ETTITPETTETAI N
TTEPIOTPOPN Tou dfova. XpnoigoTtrolouvTal dU0 Badikoi TUTTol €dpAvwy, Ta AKTIVIKA
KAl TA OEOVIKA.

20oTnua oteyavotroinong: Me 1o otroio armmo@euyeTal n dlappor] Tou uypou OTO
onueio 61Tou o d&ovag eI0EPXETAI OTO KEAUPOC TNG avTAiag.
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3.5.3 ZXeS100MOG avTAIWYV

O1 avrtAie¢ karaokeudlovial CUP@WVA HE KWOIKES, Ol OTToiol Opifouv KATTOIEG
KATNYOpieg avaloya pe TNV epappoyrh. Ta UAIKA KaTaoKeUnG KaBopiovtal atrd Thv
avaAloyn kartnyopia. Idiaitepn TTpooox XpEIAdeTal oTnv TTiEon avappo®nong, dIoTI
€AV pEIWOEl apKeTA n TTiECN avappoPnNoNG ETTEPXETAI ATPOTTOINCN TOU UypOoU Kal
oxnuati¢ovral QUOAAIDEG, Ol OTTOIEG OTNV CUVEXEIA UYPOTTOIOUVTAI OTNV QGTEPWTN ME
ATTOTEAEOUA  IOXUPEG TOTTIKEG KPOUOEIG KOl AUTO €XEl OQV  ATTOTEAEOHUA TNV
KATaoTpo®r) Tou HETAAAOU. TO @aIvOueEVO autd ovouAdeTal oTTNAdIWON KAl OPEIAETAI
OTIG OUVBNKES avappoPnong.

MNa va atropeuxBei Ba TpéTTel n TTieon TNG avappdPnong va gival heyaAuTepn TTAVW
ato éva eAAXIOTO Oplo WOTe va eEac@alifeTal OTI TO evEPYEIQKO ETTITTEDO TOU UYPOU
gival Tdvw amoé 10 6pio aTtpotroinong. AnAadr TPETTEl va €Cac@aAIoTEl OoThV
avappo®non MIa TTiEGN TTOU va UTTEPKOAUTITEI TIC ATTWAEIEG TTiEONG AOYyw TPIBWV
oTNV ypauun avappdenong tou peuctou. O CWANVEG avappOPAOEWS £XOUV UIKPO
MKog. ETTiong o1 avappo@noeig £xouv peyaAuTepn OIGUETPO aTTO TIG KATABAIWEIC,
OI10TI 0l CWANVES HIKPAG BIAUETPOU OUOKOAEUOUV TNV PON TTEPICOOTEPO  OTTO TOUG
OwANveg peyaAuTtepng diapéTpou. O TITWOEIG TTiEONG OTOUG OWAAVES KATABAIWEWS
TTPORAETTOVTAI KATA TOV UTTOAOYIOHO TOU HAVOMETPIKOU TNG aVTAIOG.

3.6 AOXEIA MNIEZEQZ

2av OOoXEio TTECEWG OPICeETal OTTOIOOONTTOTE KAEIOTOG XWPEOG TTOU TTEPIEXEI KATTOIO
PEUCTO UTTO Trieon. Aoxeia TEoews €ival €ite opICovTia 1 KABeTa doxeia OTTwg
TTUpYOl ATTOoTALNG - AVTIOPAOTAPEG OQaipeg - bullets amoBrikeuong aegpiwv. Ta
Qoxeia TTOU XPNOIKOTTOIOUVTAl OTO OIUAIOTHPIO KATAOKEUAZOVTAI OUPQWVA HUE TOV
apepikavikd kwdika ASME VIII. Ta doxeia TECEWS XPNOIUOTIOIOUVTAl O€ TTOAAWV
eIdWV Blounxavieg 0TTWG: AIUNIOTAPIA, XNMIKES BIOPNXAVIES, EpyOOTATIO TTAPAYWYNS
PEUPATOG KAl BIOUNXAVIEG TPOQIUWV.

210 2XAMa 3.10 @aivetal TO oX£O0I0 dOXEIOU TTIECEWG ATHOU HE APIOUNUEVES TIG
BaABideg trieong kai TIC SIACTACEIG TOU.

ENEN DY
1]

1. AEPAALTINH BAABLAA
2. BEIKTHE ETADMHE

3, MENTAOAOE BAABLAA
4. BAABLAA TIAMPOIHE

5. BARBIAA YTPHL ©ALIHI
6. BAABIAN ESYAATOIHE

ZxApa 3.10: Aoxeio mEoewg PE TIC BIAOTATEIG TOU.
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3.6.1 Baoikd pépn doxeiou mECEWG

KéAugog (shell): 10 KEAUQOG €ival TO KUPIO OTOIXEIO TO OTTOIO TTEPIEXEI TO PEUCTO
utté Trieon. To OXAPA TOU KEAUPOUG UTTOPEI va €ival KUAIVOPIKO, OQAIPIKO, KWVIKO
KAl aTTOTEAEITAI ATTO TUAMOTA TA OTTOIA €ival CUYKOAANUEVA PETAEU TOUG.

Kepalég (heads): 6Aa Ta doxeia TTEoEwG TTPETTEI va gival KAEIOTA OoTa dkpa Toug. Ta
oToIxeia Tou KAgivouv Ta doxeia ovopdadovTal KEQaAEG. MTTOpEl va €xouv eTTITTEDN 1
KAUTTUAN  MOp®ry ME TTO  ouvnBioyéva Ta  KAPTIUAO  oxAuoTa AOYyw Twv
TTAEOVEKTNNATWY TOUG, HEYAAUTEPN AVTOXH KAl MIKPOTEPO TTAXOG.

Zrnpiypara (supports): 1o €idog Twv OTNPIYUATWY TTOU ATTAITEITAI yIa KABE doxeio
eCapTaTal KUPiWG atrd To PEYEBOG Kal TO €id0OG Tou. To aTApIyUa Ba TTPETTEI VA AVTECEI
oT1o Bd&pog Tou doxeiou Kal Tou peuaToU TTou auTo TTePIEXEL. H TTieon oxedlaopou dev
EMOPA OTOV UTTOAOYIONO TWV OTNPIYHNATWY. Ta oTnpiyuata utropei va gival opiovTia,
KGBeTa, oTnpiyuara TpoBoAwv Kal oTnpiyuaTta TodIdg.

Zréopia (nozzles): avoiyyara TTAvw OTO KEAUPOG TOU DOXEIOU OTA OTToIO €XOUV
OUYKOANBei oI cwAnvwoelg e106d0u €600V Tou PEUCTOU.

210 2X 3.11 @aiveTal £€vag TUTTOG DOXEIOU TMECEWS vEPOU HE TA PACIKA TOou HEPN,
KEAUQOG, KEPAAEG, OTOMIO KOl OTAPIYHATA.

ZxApa 3.11: Aoxeio TEoEwg Pe Ta Bacikd Tou PEPN.
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4. AEPIOLTPOBIAOZ (GAS TURBINE)

4.1 OPIZMOZz

O agplooTpOPIAOG gival pia BEPUIKE PNXAVE] Kal XPNOIUOTTOIEl 0av PEUOTO AgIToupyiag
TOU TOV aépa HEXP! Tov BAAaPO KAUOoNG Kal TO HiYMO aépa - KATTVOEPIWV PETA TOV
BAaAapo Kauong PEXPI Kal TNV £€£000 aTrd Tov OTPORIAO 1I0XUOG.

2T0 TIAPOKATW 2X.(4.1) @aiveTal O agplooTPOPINOG CUVAPPOAOYNUEVOSG OTTOU
dlakpivovTal ol KauoTHPEG Tou BaAduou Kauong.

ZxApa 4.1: AepiootpoBirog (Gas Turbine)

2av OepUIKA PNXavr) UETOTPETTEI TNV BEPUIKN evEpyeEla o€ pnxavikn. H Bgppikni
EVEPYEIQ TTAPAYETAl PE TNV KAUON €vOG KOUGIWOU PE TO ofuydvo Tou aépa. ZToV
agplooTPORINO (OTTWG Kal 0 KABE GAAN BepuIKA pnxavrh) Hovo Eva HEPOG TNG APXIKNAG
EVEPYEIAG PETATPETTETAI O€ UNXaAVIKr. H uttdAoitrn amodidetal oto TePIBAAAOV PE TV
Mop®en BeppoTtnTag. H atmdédoon NG unXavig gival 1o TTooooTd TNG apXIKAG EVEPYEIAG
TTOU PETOTPETTETAI O WPEANIJO £€PYO (UNXAVIKR EVEPYEIQ). ZTOUG QEPIOOTPORIAOUG N
ammédoon Kupaivetal o€ 25 - 40 %. To uttéAoimo 60 — 75 % diaxéeTal oTo TTEPIBAAAOV
ME TN pop®n BepuIkWV aTTwAgiwyv. OTav €va TUAUA TWV OTTWAEIWY AVOKTATAl OTTWG
ME évav eVOAAGKTN BeppdTNTAG N atTddoon TG UNXAvAS augdvel avaloya.

4.2 APXH AEITOYPTIAZ AEPIOZTPOBIAQN

O aepiooTpoBINOG €ival o atmAfl povdada TTapaywyng 10xXUoG6. e évav attAd
agplooTPOBINO 0 aépag TTEPIBAAAOVTOC avappo@ATal Kal CUMTTIECETAI Ot Eévav
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OUMTTIEDTH, ANECWG PETA BepuaiveTal o€ €va XWPO Kauong OTToU o€ OUuVOUAONO HE
TO KAUOIUO TTapdyovTal KaTTvaépia uwnAng TTieong Kal BEPUOKPACiag. 2TnV CUVEXEID
EKTOVWVOVTAI OTO TITEPUYIA €VOG OTPORIAOU TTPOKOAWVTAG TNV TTEPIOTPOPNA TOU,
OTTOU Kal KATAAyOuv OTnV aTHoo@aipa. ‘Evag CUUTTIECTAG TPOYODOTEI CUVEXWGS UE
aépa, oe Trieon TPITTAGOIO Kal €€atTAdCIO TTEPITTIOU TNG ATHOC@AIPIKAG £vav BAGAapo
Kauong pE€oa oTov OTToio WekAeTal Kauolyo. Me Tnv €KTOVWON Tou OTOV OTPORIAO
TTapAyeTal WPEAIPNO €pyo, ONAAdA a@evOG YiVETAI CUVTAPNON TNG TTEPIOTPOYPNG TOU
CUUTTIECT VyIO MEIWoN Twv 1010KATAVOAWOCEWY TOU OTPORIAOU KOl  AQETEPOU
TTEPIOTPEPETAI TO OTPOYPEIO TOU OTPORIAOU TO OTTOIO OTN CUVEXEIQ TTEPIOTPEPEI IO
YEVVATPIA NAEKTPIKOU PEUNATOC.

H 10x0¢ TTou avamTuooeTal TEpa atrd €KeEivn yia TNV Kivnor) TOu CUJTTIECTA gival
WEEAIUN 10XUG Tou KivnTApa. ETriong ta katrvaépia PeTd 10 oTPORIAO uTTOpOUV va
XPNOIPOTTOINBoUV € AANEG DIATALEIS VIO TTEPAITEPW AVAKTNON TNG BEPUOTNTAG TOUG
O1 Baoikég @aoeig Asitoupyiag Tou agplooTpoRilou gival N cupTrieon, kauon (TTapoxn
BepudTNTAG) KaI N EKTOVWOT.

270 2X.4.2 @aivovTal o€ TOUN Ta ECWTEPIKA OTOIXEIO TOU agploaTpofilou, dnAadr o
OUMTTIEOTAG, 0 B&GAapo Kauong Kal 0 oTPORIAOG 10XUOG.

EIZArQrH ITPOBIAOE
AEPA SYMMIEETHE GANAMOE KAYIHE ESAFQrH

% ssiole 2L

—

4

-

RT1-1

YYXPO TMHMA B©EPMO TMHMA

2xApa 4.2 EowTtepikd oToixeia agpiooTpofilou.

4.3 KATATA=H AEPIOXTPOBIAQN MHXANQN
O1 agplooTpodBiAol kataTdooovTal OTIG £6AG KATNYOpPIEG avaAoya:
1) Mg 10 TPOTTO AEITOUPYIAG TOUG OF -

@ AepiooTpORIAOUG aVOIKTOU KUKAWMPOTOG.

@ AeplooTpOPINOUG KAEIOTOU KUKAWUATOG .
@ AepiooTpORIANOUG PEIKTOU KUKAWHATOG .

54



2) Mg Tnv e@apuoyn oe:

@ HAekTpOTTAPAYWYOUG .
@ AgpOTTOPIKOUG - VAUTIKOUG .
@ Bilopnxavikoug.

3) Mg Toug BeppIkoUG KUKAOUG OF :

@ AvayevvnTiKoi.
@ Me gvdidueon wugn.
@ Me avabépuavon.

4) AvaAoya pe Tov apiBud agovwy:

@ MovoagoViKoi .

@ Aia&ovikoi.

@ Tpiagovikoi.

@ EAeuBepo oTpORIAo 1I0XUOG.

5)AvAdAoya e Tn por) OTO CUPTTIEDTN:

@ AKTIVIKAG pONG .
@ AZOVIKNG PONG .

4.4 TYMNOI AEPIOZTPOBIAQN MHXANQN

O1 Baoikoi TUTTOI TWV AgPIOOTPORIAWY pe Bdon Tov Gfova ouvdeong TOUG MHE TO
oTpOBIAo diakpivovTal O€:

1) AepiooTpoiAol eviaiou dEova: OTOUG UIKPOU OYKOU aEPIOTTPORIAOUG O GUUTTIECTNG
Kal 0 oTPORIAOG BpiokovTal TTavw oToV idlo dgova.

2) AeploaTpoBilol EexwpIoTwV atovwyV: TTEION N BEATIOTN TaXUTNTA TTEPICTPOPNG TOU
oupTtrieoTn d¢gv gival TTavTa n 16ia e TNV TaxUuTNTa TTEPIOTPOPAGS TOU OTPORIAOU, GTOUG
MeyaAoug aepioaTpOBiAoug TotToBeTEITal Kal &eUTEPOG OTPORIAOG 1I0XUOG, O OTT0I0g
METAdIBEI TNV Kivnon oTnV YEVVATPIA PE EEXWPIOTO AEova 0 oUVOETOG agPIooTPORIAOG
€xel dnAadrn duo agoveg.

3) AegploaTpofIAol EEXWPIOTWV afOVWY PE CUUTTIEOTA Kal OTPORIAO U0 TUNUATWY
OUMTTIEOTAG Kal 0 OTPORINOG XwpilovTal e dUO TuRuata. O CUUTTIECTAG XwpileTal
OTO TUAMA XaPNAAG TTieong Kai oTo TuRua uwnAng. O aEovag TTou Toug cuvdéel gival
ouvOeTOG dnNAAdK atroTeAeiTal atrd dUO Agoveg Tov éva péoa oTov AAAov. Opoiwg o
TTPWTOG OTPOPIAOG XwpileTal g dUO TUAMATA, TOV aTPORIAO UWNARG Kal Tov OTPORIAO
XapnAng mieong.
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4.5 NAPAMETPOI ZXEAIAZMOY AEPIOXTPOBIAQN
O1 Baoikég TapdueTpol [4] yia TRV HEAETN OXeDIOOUOU TWV agPIOCTPORIAwY eivai:

1. H Bepuokpaacia eiI0600u oTOV GTPORIAO.
2. H oxéon ouptrieong.
3. H tapoxn Tou gpyaldpevou peuoTou.

O¢puokpacia €106dou o010 OTPORINO: n Bepuokpacia e€icddou oTO OTPORINO
EMAEYETAI va gival 600 TO duvATOV UWNAN ME OKOTTO va ETTITUYXAVETAI N PEYIOTN
TTapaywyr 10XU0G Kal O MWEYIOTOG BepUIKOS BaBudg amdédoong. Meplopiopud otnv
eMAOYN TNG peyioTng Beppokpaaiag emMPBAAAETaI aTTd TNV avToxn Twv dIaBéaIywy
UAIKWV KOTAOKEUNG TOU OTPORIAOU Kal TTAPEAKOPEVWV HEPWYV QUTWV. ZUVNHBWG
peyioTn Beppokpacia AauBaveTal onuepa n Bepuokpaaoia Twv 950 - 1150 C. Emeaidn
N MEYIOTN BepUOKpaCTia €ival CaPwes HEYOAUTEPN TNG ETITPETTTAG PE BACN TNV AVTOXN
TWV UAIKWV, gival avaykaia n puén TTou YiveTal PJE TOV EI0QYONEVO UE TOV CUUTTIECTN
aépa.

2x€0N CUUTTIEONG: ATTO TNV OTIYUA TTOU TTPodIaypa@Ei PEYioTn Bepuokpaacia el00dou
oTov OTPORINO, TO ETTOPEVO BAMA Eival va oploTei N BEATIOTN OXEON CUPTTIEONG OTOV
OUWTTIEOTR O€ oX€oN KAl JE TO BepPIKO Babud ammddoong. H emmAoyn Tng BEATIOTNG
oxéong oupTrieong yivetal ge Baon TNV KAPTTUAN TTOU TTPOKUTITEI OTTO TNV OXECN TTOU
ouvdEel TNV atrodoon YE Tov AOyo cupTrieong dedouévou OTI TTANCIOV TOU HEYIOTOU
onueiou N KAPTTUAN TTAATaiVEL. ZUVABEIG TIWEG OXEONG CUMTTIEONG KupaivovTal atrd 9 -
18, pe Aéyo oupTrieong ava otadio 1,1-1,25.

Mapoxn epyaldpevou peuoTou (aEpa): n TEXVOAOYIKN €CENIEN TWV AEPIOOTPORIAWY N
AaTTaiTNON O€ TTAPAYWYH OIKOVOMUIKWY HOVAdWY HeEYAANG 10xU0G, 0drnynoe o€
ATTAITAOEIS HEYAAWY TTOOOTATWY AEPA KAl OTAV PEAETN DIAXEIPIONS TOU OTO OUVOAIKO
ouoTnua Tou agplooTpoRilou. To KPIoIHO OTnV TTEPITITWON QUTA €ival n MEAETN
QVATITUENG oxedIaONOU TWV TTPWTWV OTAdIWV TOU CUMTTIEDTH KAl TWV TEAEUTAIWV
oTadiwv Tou oTpofiAou, Adyo Tou 6T autd dlaxelpiCovTal TOV HEYOAUTEPO OYKO aépa.

4.6 BAZIKA TMHMATA AEPIOZTPOBIAQN
O agpiooTPOPIAOG YEVIKA ATTOTEAEITAI ATTO TPIO THAMATA:

1. TOV QUMTTIEOTN.
2. Tov BAAapo kauong .
3. Kal 1o aTpoBIAo.

1) ZupTmieOTAG (COMpPressor): 0 CUUTTIECTAG OKOTTO €XEl va avappo@d Tov agpa
atmo TNV aTudéoeaIpa Kal va augdvel TNV TTieon Kal Tnv Beppokpacia Tou. YTTdpxouv
OUO ¢€idn OUUTTIECTWY TIOU XPNOIYOTTOIOUVTAlI O€ QAgPIOCTPOPRIAOUG, CUMTTIECTNG
(PUYOKEVTPIKNG POAG KAl O CUUTTIECTAG QEOVIKAG pong. Kal otoug dU0 TUTTOUG N
Kivnon Tou yivetal atré Tov oTpoRIA0 Eow KaTaAAfAou dfova.
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DuyYOKEVTPIKOG CUUTTIECTHG: O CUMTTIECTAG TOU aEPIOOTPORiAou gival duvaTtov va gival
(PUYOKEVTPIKOG €vOG | dUo oTadiwv. KaBe oOTAdIO XPpNOIPOTIOIEI €va OTPEPOUEVO
TMAMa (impeller) yia va emTaxuvel Tov agpa kal €vav oiaxutn (diffuser) yia va
ETITEIVEI TNV ATTAITOUMEVN QUENON CUMTTiEONG. AKOUA PTTOPED va gival ouvOUAoPOG
agovikoU KOl QUYOKEVTPIKOU OTIOU O QUYOKEVTPIKOG aTtroTeAEl TO TEAIKO OTAdIO
oupTrieong. MOvo QUYOKEVTPIKOI XPNOIMOTTOIOUVTAl OTOUG MIKPOUG agPIOOTPORIAOUG
ME 10XU0 pIkpoTEPOI 4 MW, 816TI €ival TTOAU PeEYaAUTEPOI ATTd TOUG GEOVIKOUG YIa TV
1I0ia TTapoxf aépa.Exouv Opwg TO TTAEOVEKTNUO OTI €ival TMO €uoTaBeic oTnv
AcIToupyia Toug, £€Xouv JEYAAO €UPOG TAXUTATWY KAl TTAPOXWV Kal dgv eTnpealovTal
amd TIG e€miKaBioelg. lNMAcovekToUV O€ OXEOn ME TOUG QEOVIKOUG OTO OTI Ogv
XpelalovTal ouxvo KaBapiouo.

O OuuTTIECTAG TTOU XPNOIUOTIOIEITAI OTOUG aEPIOaTPORIAOUG oTa SIuAIoTrpIa Eival
agoviIKOG oupTmeoTAG Adyo TnG HEYAANG ammodoong Tou, TNG atmAouoTePNS
KATAOKEUNG KAl TWV PEYAAWV TTOPOXWV AEPA TTOU PTTOPEI VO CUUTTIECEL. 2XEOIACETAI
WOTE va €xel TNV PeyioTn duvaTtrh atrédoon o€ TTAAPES @opTio dNAadr va atrodidel
OUYKEKPIPEVO AOYO CUNTTIEONG VIO OPIOUEVN TTAPOXN QEPA OE€ CUYKEKPIPEVN TaXUTNTA
TTEPIOTPOPNG TWV TITEPUYIWV. EAv dpwg n Taxutnta ToUu aépa gival TTOAU PIKPR o€
oxéon ME TNV TaAXUTNTO TWV TITEPUYIWV ONUIOUPYEITAI QOUVEXEIQ TNG PONG OTNV
TTEPIOXN TWV TITEPUYIWV. AUTO TO QAIVOUEVO KAl OTIG dUO POPEPEG TOU gival TTOAU
ETTIKIVOUVO yIa TNV Pnxavi yiati dnPIoupyei TTOAU PJEYAAEG TAOEIG KATATTOVHOEWS OTO
OTPOPEIO TTOU PTTOPOUV OKOUA VO 0dNYROOUV OTNV KATAOTPOPN TNG MNXAVAG.

270 2X. 4.3 QaiveTal O CUUTTIEOTAG ME Ta TITEPUYIA TOU XAMNAAG Kal UPNAAG TTiEong
eV Oe€IA OIOKPIVETAI O CUMPTTIECTAG OTNV @ACN KATAOKEUNRG TOU.

High pressure compressor drive shaft

Low pressure compressor drive shaft

IXAMA 4.3: ZUNTTIECTEG AEOVIKAG POrG.
O1 oupTteoTéC oxedidlovTal WOTE va AEITOUPYOUV O€ XOUNAOTEPES TTAPOXES ATTO OTI

TTPORAETTETAI, €AV SPWG TA TITEPUYIA YE TN XPAON YEUIOOUV PE ETTIKOBIOEIG dIaPOpWV
€I0WV dnuioupyouvTal agPOdUVAUIKA TTPORBANMATA HE OTTOTEAECUA N QOUVEXEIA TNG

57



pong va gival duvaTtév va cuuPei akOPa Kal O€ KAVOVIKEG ouvlOnKeg Asiroupyiag. MNa
TOV Adyo auTd gival avaykaio va kaBapifovral 0 TOKTA XPOVIKA dIACTHNATA, EIiTE PE
KapudoBoAr KaTtd Tnv AciIToupyia TOU agPIOOTPORIAOU PE XauNnAn 10XU €iTe pE uypod
KaBapiouou.

MNa va TrapaxBouv peydAeg méoeEIC Kal va dlatnpnBesi n euoTtdbeia, 1O TUAUA
oupTrieong Tou agploaTpofilou utropei va TrepIAapPBavel dUo 1 TPEIC afoviKoug
OUUTTIEOTEG O€ QVECAPTATOUG ACOVEG WOTE va €ival duvaTr) n TTEPIOTPOPN TOU KABE
OupTTIEDTR OTNV BEATIOTN TaxuTnTa. MNa va ammo@euxBouv Ta @aivopeva sure kai stall
TOTTOBETOUVTAI EVOIAUETES PAABIOES KAl pUBIOTIKEG BAVEG yIa va puBuiouv Tn PoN.
Ta KupIOTEPA TUANATA TOU CUUTTIECT) €ival TO CUCTAPA EI0AYWYNRS AEPA, TO OTPOYEIO
Kal ol OlIaYUTEG.

2) ©daAapog kauong (combustion) : otov BGAAPO KAUONG yiveTal ETITTAEOV AU¢noN
NG Bepuokpaciag uttd atabepn trieon. H Bépuavon Tou agpa yiveral ge Tnv Kauon
EVOG KOUOIPJOU MPECA OTO XWPEO Kauong. To KAUOIYO €EI0AYETAI OUVEXWS OTOUG
KAQUOTAPEG KAl KAiyeETAl TTOPOUCia aépa KATA TETOIO TPOTTO WOTE TA AEPIA TTOU
eCépxovtal atmd ToV XWPO KAUONG va £XOUV OUAAN por WoTE va KateubuvBouv TTpog
TOV OTPORIAO.

270 2X. 4.4 @aiveTal O€ TOMN N €lI0QYWYH TOU a€pa, Ol EYXUTAPESG KAUCOiPou, O
BAaAapog Kauong Kal To akpo@uaoio atrd 6trou atroAGAAovTal Ta KatTvaépia.

ErXYTHPEZ
KAYZIMOY

EIZAMQrH AEPA MEPIOXH BENTOYPI

ZxAua 4.4: Mepiypan AsiToupyiwv oTo BGAapo Kauong.

O1 Baolkég AeiToupyieg Tou BaAduou kauong givail:

Eicaywyn agpa.

Mapoxn kauaiuou.

O@d&Aapog kauong.

21évwon (MpowbnTIKG aKpoPUuaIO) .

NS
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H uywnAn amédoon TG Kauong €ival TTOAU onuavTikh yia TRV Bepuik atrédoon Tou
aePIOOTPORIAOU Kal TN MEIWON TWV AEPIWV EKTTOUTTWV ME TA KATTVAEPIQ OTO
TepIBGAAoOv. TNa va gival atmodekTr) n Kauon TPETTEl N Bepuokpaacia NG eAGyag va
gival NG TGENG Twv 1400°C - 2000°C. ETeidr KavEva KOTAOKEUAGTIKO UAIKO dev
gival duvaTdv va avrEgel o€ TETOIEG BEPUOKPATIEG XPNOIKOTTOIEITAI ETTITTAéOV AEPOG
atmd TOV CUMTTIECTH] WOTE va WUEEl Ta TOIXWMOTA Tou BaAduou kKauong Kal va
QVOUEIXTEI JE TA TTPOIOGVTA KOUONG WOTE va XAPNAWOElI N BepUoKpaTia Tou agpiou
MiyHaTOG TTOU 0dnyeiTal TTPOG EKTOVWON GTOV OTPORIAC. ATTO TOV aépa TTOU TTAPEXEI O
OUMTTIEOTAG TTEPITTOU TO 25% o0dnyeital oTo BAAaUo Kauong. To TTooooTO AUTO Eival
QPKETO vyia va yivel TARPNG kauon. To uttéAoITto Xpnoldevel yia Woen Twv
TOIXWHATWYV Kal yia TNV Yugn Kal apaiwaon Twv TTPoidévTwy TG Kauong.

MapakdTw oT10 ZX. 4.5 dlokpivoupe To BAAAPO KaAUong Tou aeploaTpofilou péoa
OTOV OTTOIO TTAPAYOVTAI TA KATTVOEPIA UE TV KAUON TOU JiyuaTog aépa - KAUaidou.

ZxApa 4.5: Odhapol kauong agplooTPORiAOU PE TOUG KAUOTHPEG.

3) Z1pO6BINog (turbine): Ta aépia perd Tov BAAAUO Kauong padi Ye Tov UTTOAOITTO
apa AaTrod TOV CUUTTIECTH 0dnyouvTal oTov OTPORIAO (TOUpUTTiVa) OTTOU EKTOVWVOVTAI
oTa TITEPUyIa Twv oTPOoRiAwv Kal B€Touv o€ Kivnon Tov agova. AnAadry o oTpoRIA0G
e€ayel evépyela ammd Ta Bepud aépla KAl TA EKTOVWVEI OE€ XAUNAOTEPN TTieon Kal
Bepuokpacia. O oTpOPBIANOG CUVOEETAI TTAVTOTE UE TOV CUMTTIECTH KAl TOU TTPOCQEPEI
TO AvVAYKAiO INXAVIKO £pyo yia TNV Kivaon Tou. ATTO TO UTTOAOITTO €pyO TOU OTPORIAoU
éva PEPOG ATTOTEAEI TO WEEANIUO £pYyO TNG EYKATAOTAONG TTOU TTPOOCdIdETAI OTNV
YEVVATPIO yIO TNV TTapaywyr NAEKTPIKAG evéEpyelag Kal €va PEPOG XAveTal OTO
TepIBGANOV pe Ta katrvaépia. H pyop@r) Tou oTpofilou eival TTapouola hJE QUTH TwV
aTHooTPORIAWY e TNV dlagopd OTI gival €1I0IKA oXedIOOUEVOL yia TNV AEIToupyia o€
TTOAU uPnAOTEPEG BEPUOKPATiES Kal TaXUTNTEG.

2170 2X.4.6 @aivovtal Ta TITEPUYIA TwV OTPORiAwv 10XU0G TIpIV KAl PETA TNV
TOTTOB£TNON TOUG OTO KEAUQOG.
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ZXAMa 4.6:ZTPORIAOI I0XUOG TTPIV KAl JETA TV TOTTOBETNON TOUG.

KaTtaokeuaoTIKA O OTPOPINOG €XEl OEIPEC OKivNTWY TITEPUYIWV 1 OKPOPUTiwV
aKoAOUBOUpEVEG aTTO OEIPEC KIVNTWV TITEPUYiwv. Ta TITeEpUYIa TwV OTPORIAWV
KATatrovouvtal o€ TTOAU UWNAEG TAOEIGC AOYW TwV TTOAU PEYAAWY (QUYOKEVTPIKWV
QUVAPEWYV TTOU AvVATITUCOOVTAI AOyw TwV 18IAITEPA UYPNAWY OTPOPWV TTEPICTPOPNG
Kal Twv TTOAU uywnAwv Bepuokpaoiwyv. O oxedIaouodg Kal n KATOOKEUN TOug
atmmoTeAOUV  QVTIKEIMEVO TTOAU  TTponyuévng  TexvoAoyiag, Ta O& UAIKA TTOU
XPNolIJoTToIouvTal €ival €1I0IKA KPpAuATa TTOU TTPoEPYXOoVTal atrd TNV AgPOBIOCTAMIKN

Biounxavia.

2710 ZX. 4.7 @aiveTtal 0 agploaTpORIAOG Katd Tnv didpkeia cuvapuoAdynong Tou e Ta
KUpPIO THAMATA TOU.

ZXAMa 4.7: AeplooTpOBINOG PE Evav CUUTTIEOTH, évav oTPORIAO 1I0XUOG Kal TOV
BAaAauo Kauong oTnV GAcn CuVapPOoAdGynong Toug .
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4.7 KYKAOI AEITOYPIIAZ AEPIOZTPOBIAQN

O1  agplooTPOPINIKEC  EYKOTAOTAOEIS OIAKPIVOVTAI OE EYKATOAOTAOEIG: QVOIKTOU
KUKAWPATOG (ZX. 4.8) KAl EyKATOOTAOEIG KAEIOTOU KUKAWMPOTOG (2X. 4.9).

EyKaTaoTAOEIG aVOIKTOU KUKAWUATOG. TO XAPOKTNEIOTIKO yVWPIoHa gival 6TI 0 aEpag
atroTeAei TTAVTOTE TO €PYACOPEVO MECO TTOU QVAPPOPA O CUWTTIECTAG aTrd TNV
ATMOOQAIPA,EVW PETG TO BAAAPO KAUONG Ta KATTVaépIa €ival TO EpyadOPEVO PEUCTO.
O1 unxavég auTég BewpouvTal uNXavES ECWTEPIKNAG KaUoNG YIOTI £XOUNE avAuEIEn TOu
Kaugoigou pe To epyaddpevo péco. Ta katrvaépia PeTd To oTpOPIAO eE€pXovTal OThV
atudéo@aIpa PE TTiECN ion ME TNV ATHOOQAIPIKA OANG 0aQws HE uywnAoTEPN
Bepuokpaoia. ZTIC EYKATOOTACEIG QVOIKTOU KUKAWMATOG yia ThV  TTapaywyn
NAEKTPIKAG  EVEPYEIAG XPNOIUOTTOIOUVTAl WG  KAUOIUA TO QUOIKO Q€PIo KOl
armmooTaypara TreTpeAaiou (VideA). O1 ev Adyw €yKATOOTAOCEIG €ival TEXVIKA Kal
OIKOVOUIKA €AKUOTIKEG AOYO TNG atTAGTNTAG TNG OANG €£yKATACTAONG KAl TOU MIKPOU
KOOTOUG €yKaTAOTAONG.

EkTO¢ amd Tnv atAn diatagn Tng €£yKATAOTAONG QAVOIKTOU KUKAWMOTOG TOU €VOG
dag¢ova TTAvw OTOV OTTOIO Eival TTPOCAPUOCHEVOlI O CUUTTIECTAG, O OTPORIAOG Kal N
YEVVATPIO XPNOIUOTTOIOUVTAl Kal GAAEC TTOAUTTAOKEG dIaTagelg pe deUTeEPO OTPORIAO
TTPOCOPUOCHEVOG OTOV iDI0 Agova PE TNV YEVVATPIA YIa BEATIWON TNG ATTOdOONG TOU
OUOCTAMNATOG.

2710 2X.4.8 @aiveTal éva oUOoTNUa avoIKTOU KUKAWMPATOG agploaTpoRilou pe AéBnTa.

Houoxgpio

ZUPTTORVWI D

aTTa GIEpyaoies
MERNTOL

i KOUTaE ity

HaUTIuo ATHBC

TTpog GiEpyaoieg

QgATHOC Kalang
— : ——— W
mmm@m

ZUPTTIETTAG e TR

AZpog

2xApa 4.8: Eykatdotaon avoikToU KUKAWPATOG.

EykataoTdoeig KAEIOTOU KUKAWPOTOG OTTOU TO  XAPOKTNPIOTIKO YVWPEIOHA TWV
EYKATAOTACEWV €ival OTI N TTapox BepudTNTag 0TO £PYAOUEVO PEUCTO YiveTal JEOW
eVOG BepuavTApa/evalNakTn BepudTnTag. Etiong uttdpyxel kKal OeUTEPOS EVAANAKTNG
BepudTnTag oTNV £€000 TOU OTPORIAOU yIa TNV Yugn Tou gpyalouevou péoou. QG €K
TOUTOU Ol £yKATOOTACEIC AUTEG BEwPOUVTAl WG PNXAVES ECWTEPIKNAS KAUONG yiaTi dev
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EXOUME avdpeIgn Tou Kauaiyou pe 1o epyalouevo péoo. MNa Tnv Tapoxr BepuoTnTag
MTTOPOUV Va XpNoIYoTToINBoUV WS Kauolud, oTEPEA, Uypd Kal agpia.

270 2X. 4.9 @aiveTal éva oUOTNUA KAEIOTOU KUKAWMPOTOG WE TOV AEBNTa avAkTnong
BepudTNTAG.

MnyR Bepparnrog

EwahhdKing

ZUMTTIETTAC AZpIOTTRORIADG FewwiTpio
EwahhGKTNG
N BDepud peucTd TTpOG igpyaoieg
MERATOG -

Peuotd atmd Slepyadisg

ZxApa 4.9: Eykatdotaon KAEIOTOU KUKAWUATOG.

4.8 MAEONEKTHMATA - MEIONEKTHMATA KAEIZTOY ENANTI ANOIKTOY
KYKAQMATOZ

Ta ocuoTApata agpIooTPORIAWY KAEIOTOU KUKAWMATOG TTAPOUCIAlOUV Ta TTAPAKATW
TTAEOVEKTAUOTA KAl JEIOVEKTAUATA EVAVTI TWV CUCTNUATWY AVOIKTOU KUKAWMOTOG.

Aivouv Tnv duvaTtdTNTA XPNOCIUOTIOINONG OTEPEOU, UYPOU I AEPIOU KAUTIUOU WG
TTNYN EVEPYEIQG YIA TNV AUENON TG BEPUOKPATiag Tou EpyalouEVoU UECOU.

Aev atraiteital aAAayr XNUIKAG ouvBeong Tou epyadOuEVOU PECOU OTTWG CUMPPBaivel
ME TNV TTAPAYWYN KATIVAEPIWY OTA CUCTIHATA AVOIKTOU KUKAWUATOG.

Me tnv puBpion TNG TTapoxns Palag Tou epyalouevou péoou, divetal N duvatoTnTa
puUBuIoNG €v AsiToupyia TNG TTapayoOuevns 1I0XU0G Kal PJAAIOTO PE OoTaBePO Babuod
atmodoong Adyw Tou OTI dev XpelddeTal va UETABANBEI N oxéon CupPTTiEONS N KAl N
Bepuokpaaia el00d0u aTo GTPORIAO.

Ta OuoTAPATA AUTA, AV KOl TTAPOUCIACOUV TA TTAPATIAVW TTAEOVEKTAMATA, OEV
KaBiepwBnkav Adyw Tou OTI N OIATAEN TWV EYKOTACTACEWY KAEIOTOU KUKAWMPATOG
gival TTePITTAOKA, Kupiwg Tou BepuavIApa Kal Ta OIKOVOMIKGA Oedopéva dev eival
EAKUOTIKA.
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4.9 OEPMOAYNAMIKOZ KYKAOZ AEPIOZTPOBIAOY-KYKAOZ BRAYTON

O aeplooTpoBIAog Asitoupyei pe Pacn Tov Beppoduvapikd KUKAO Brayton - Joule,
OTOV OTT0I0 O ATUOOQPAIPIKOG AéPAG TTOU Eival TO epyaldpevo PECO DIEPXETAI ATTO TOV
oTPOPIAO pbévo piIa @opd. H avdAuon Twv Bepuoduvauikwy SIEPYATIWV TOU KUKAOU
Brayton ka1 CUyKeKPIJEVA N CUUTTIECT TOU Q€PA, N EI0QYWYHA KAl KAUON TOU KOUGiJOoU
Kal TEAOG N EKTOVWON TwV BEPUWYV KaATTVaEPiwv oTov oTPORIAo, oTnpilovtal oTov 1o
Kal 20 BEpPOBUVANIKO VOPO. ZTnV 10QVIKA TTEPITITWON AEITOUPYIAG TOU KUKAOU WG
TTPOG TO epyalopevo HEoo (aEpag) oTiS d1aPopes BepuoduVaUIKES dlEpyaaies yivovTal
Ol TTOPAKATW UTTOBEDEIG:

O aépag ocupTTEPIPEPETAI WG IDAVIKO QEPIO YEYOVOGS TTOU BIACPAAICEl OTI N ECWTEPIKN
evépyela Kal n evbaAtria eival ouvdptnon poévo Tng Bepuokpaciag h=f(T) kai
dlatnpei TNV 1I8ia cUCTAON OVTOG TOU KUKAOU.

O1 €10IKEG BepPOXWPNTIKOTNTEG TOU aépa UTTO oTaBeEPO Oyko C, Kal oTaBepr) Trieon
C, cival o1aBepég KaBwG €TTiong Kal 0 AOYOG TwV EIDIKWYV BEPUOXWPNTIKOTHATWY

g :%, yeyovog tmou dlac@aAilel 0TI N HETABOAN TNG evBaATTiag cival avadAoyn g

METABOANG Twv Beppokpaciwy, Dh=C, >XDP.

O1 d100IKaCieg CUPTTIEONG KAl EKTOVWONG €ival QVTIOTPETTTEG Kal adIaBaTikEG, dnAadn
IOOTPOTTIKEG.

H kivnTikA evépyela Tou epyalOuevou PEOOU HETAEU €100d0U Kal €EOO0U KABE
Olepyaaciag dev peTaBAAAETaI aloONTA.

Agev €XOUNE ATTWAEIEG TTIEONG O€ KAVEVA ONUEIO TOU KUKAOU.

Aev  UTTAPYXOUV EVEPYEIOKEG aTTWAEIEC AOyo TPIPWV OTA PNXavikd pépn NG
EyKaTdoTOoNG.

H tmroodétnta kaucigou oT10 BAAaUO Kauong eivalr apgeAntéa o€ OUYKPION ME TNV
TTOOOTNTA TOU aépal.

O BeppodUVANIKOG KUKAOG TOU agplooTpOPIAou TTEpIAaUBAvel 4 Baoikd oTadia.
To TTPWTO €ival N CUPTTIEON TOU aépa oTov CUUTTIECTA (1-2).

To deuTepo eival n Tpdodoon BepudTNTAG OTO MEIYUA QEPA-KAUTIUOU HECW TNG
Kauong Tou oTo BAAaPo Kauong (2-3).

To TpiTO €ival N EKTOVWON TWV TTPOIOVTWYV TNG Kauong oTov oTpORIAo (3-4).

To TéTapTo €ival N atmroBoAr} BEpPOTNTAG TWV KATTVAEPIWY OTO TTEPIBAAAOV (TO OTAdIO
auTo ugioTartal 0Tav o agpIoaTPORIAOG gival KAEIOTOU KUKAWMNOTOG).
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210 2X 4.10 Trapoucialetal o€ didypapua (T-S) kai (P-V) o 18avikdg BEpuodUVANIKOG
KUKAOG agplooTpdBiAou (Joule - Brayton) tTou atroTeAeiTal atmd TE00€PIG DIODIKATIEG.

TA

)
A
4 o

q out

>
5

<V

P-v Diagram T-5 Diagram

ZxApa 4.10: Alaypduuata P-V kaiT-S kKUKAou Brayton.

®don 1-2: loevrpoTnikr) cuutrieon (adlaBaTikn).

®don 2-3: Kauon uttd otabepn mieon, (1I00Bapnig).

®don 3-4: loevrpoTikr eKTOVWon (adlaBaTikn).

®don 4-1: AroBoAr BepudTnTag UTTO 0TABEPN TTiEon (I00BAPAG).

O1 diadikaoieg 1-2 kal 3-4 BewpouvTal ICEVTPOTIIKES eV O1 2 - 3 Kal 4 - 1 100Bapeic.
H mpocaywyn kal ammoBoAr BepudTnTag yivetal oTig IcoBapeic peTaBoAég. ‘ETol yia
Ta BEPUIKA QopTia Ba EXOUE:

1.Epyo 1rou katavaAiokel o ouptmeatig ‘W, =m,(h, - h)

2. Epyo mou mrapayel o oTpéBIAog W, =(m, +m, ) X h,- h,)

3.Mpooepopevn BepudTNTA OTOV KUKAO : Qe 5 = (M, + M, ) >, - (M, »,)
4. ATTopPITITOPEVN BEPUOTNTA ATTO TOV KUKAO : Q,,, = (M, +m,)xh, - h)
4.Q@éNpo €pyo Tou KUKAou: W, 4 =W, - W,

t c
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4.10 MPArMATIKOZ KYKAOZ AEITOYPIIAZ

2TNV  TIPAYMATIKOTNTA AOYw ECWTEPIKWYV TPIBWYV, HEPOSC TNG EVEPYEIQG TTOU
atmoppo@ATal r} atrodideTal 0TO £PYACOPEVO HECO PETATPETTETAI O€ BEpPOTNTA. [apPdTI
Bewpoupe TIC YETABOAEC 1 - 2 Kal 3 - 4 10eVTPOTTIKEG AKOUA Kal yia €va TTARpWG
MOVWUEVO CUCTNUA TTPOKUTITEI MIA aQUugnUEVN UETABOAN TNG BEPUOKPATIAG OXETIKA HE
QUTHAV TTOU QVTIOTOIXEI OTNV 10EVTPOTTIKI METABOAR. OTOTE n CupTtTieEon Kal n
eKTOVWON Ogv akoAouBouv Tig euBeieg 1 - 2" ka1 3 - 4’ Tou Zx. (4.11) aAAG TIg
KAUTTUAEG 1- 2 kai 3 - 4. ETriong éxoupe atmwAeleg TTieong AOyw €0WTEPIKWYV TPIRWYV,
OTTOTE Kal Ol HETAPBOAEG 2 - 3 Kal 4 - 1 dev gival ICOOAITTTEG.

2TOV TIPAYMUATIKO KUKAO A€IToupyiag, TTOpEXETAl apXIKG €EWTEPIKN 10XUG Kal
TTpaydaToTroleiTal n eicaywyn aépa. O aépag ouumméEleTal oTov cupTtieaTn (1 - 2') Kai
odnyeital ye uwnAf TTieon otov BAdAapo kauong (2' - 3’) OtTou yivetal £€yxuon Tou
Kaugoipgou atrd KAatdAAnAoug eyxutripeg o€ uywnAn Ttrieon. H Bgpuokpacia kauong
avépxeTal pEXPI Kal 2000 °C. Itnv Ouvéxela Ta aépia kaUong avauelyviovTtal Je
Tepiooeia aépa Kal n Bepuokpacia Toug elwveTal aToug 900 - 1000°C. MeTd Tnv
€€000 TOug aTmd TOV BAAQPO KaUONG Ta KATTVAEPIA odnyouvTal oTo OTPORIA0 GTToU
Kal ekTovwvovTal (3- 47) o€ atuoo@aIpIK TTieon PJEOA aTTO O€Ipd akpouaiwv. H
EKTOVWON AUTH TWV AEPIWV KAUONG TTPOKOAEI TNV TTEPIOTPOPN TWV TITEPUYIWV TNG
TOUPMTTIVAG, TTOU ME TN OEIp& TOUG TTPOKOAOUV TNV TIEPIOTPOPA TOU Afova Tng
NAEKTPOYEVVATPIAG.

210 ZX. 4.11 ateikovietal 10 dIAyPAPUA TTPAYMATIKOU BOgpuoduvapikol KUKAOU
Brayton — Joule (T - S).

Tl

=

S

IxApa 4.11: Aidypapua T - S TTpaypaTikou BeppoduvapikoU KUKAou Brayton
To Oldypaupa TToU TTpooEyyilel Pévav  okpIBECTEPO TPOTTO TOV TTPAYHUATIKO
Bepuoduvauikd KUKAO Tou agplooTpofiAou divetal oto Zx. 4.9. O1 dladikagieg TTou
AauBdavouv Xwpa oTov TTpaypaTikd KUKAo Tou Brayton gival ol TTapakaTw:

1- 2’: Aladikacia cuuTrieong pe TPIREG.
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2°- 3" Aiodikaoia kauong(Trpoadrikn BEpPOTNTAG) WE ATTWAEIQ TTIEONC.
3’- 4’ Aiodikaoia eKTOvwong Me TPIREG.

4’- 1: Alodikaoia amoppiyng BepudTNTAG ME TPIREG.

4.11 NAPAMETPOI ANMOAOzHZ AEPIOZTPOBIAOY

H oAIkr} atmmédoon Tou agplooTpofilou e¢aptdral atrd TIG €MOOCEIS TWV EVOIAUECWYV
TUNMATWY TOu. TuTTIKEG aTTOdOOEIG Eival yia Tov agoviké oupTeoTh h, =0,87- 0,90,

yia Tov 8aAapo kavong h,. =0,96- 0,98 kai yia Tov oTpopiho h, =0,85- 0,88.

H ammédoon Tou cupTttieaTr) €€aptdTtal o€ PeydAo Babuod atmd tov Adyo CuuTTieong Kai
n amoédoon Tou OTpofilou ammd TNV Beppokpacia €l0odou Twv agpiwv. Oco
MEYaAUTEPN auTth n Bepuokpacia T6COO MeyaAUTEPN n ATTOdOCN TOU OTPORIAoOU.
Meploplopdg €ival Ta UNIKA KATOOKEUAG TO OTTOia €XOUV TTEPIOPIOUEVN TTEPIOXN
Aeiroupyiag. Otav auédaveTtal n Bepuokpacia TTEPA ATTO €va OPICPEVO OPIO PEIWVETAI
N avToxrf TWV UAIKWV.

MaparteTapévn Xpnon Twv UAIKWY 0€ UWPNAEG BEPUOKPATIES ETTIPEPEI MOVIUN HEIWON
TNG avToXAG o€ TETOI0 BaBUO waTe va gival duvaTh N KATAoTPOQr) TOU UAIKOU OKOPa
KAl 0€ OUVONKEG KAVOVIKAG AgIToupyiag. To gaivouevo ovopadeTal epTTUOUOGS Kal gival
N MEiwon TNG avtoxng evog UAIKOU Otav auTtd Acitoupyei o€ Beppokpaaia uwnAdTepn
atd éva EMITPETTOMEVO OPIO YIa KATTOIO XpovikO didoTnua. Ta Bepuokpaciakd épia
KAl Ta XPOVIKA OlaoTAUaTa AEITOUPYIag AatmOTEAOUV QVTIKEIMEVO TNG ETTIOTAPNG TWV
UANIKWV. 2Tnv TIpAgn atrauteital 181aiTEpn TTPOCOXy OTnV TTapakoAoubnon Twv
BEPUOKPACIWY WOTE QUTEGC va PBpiokovral péoa oTa Opla TTou  opilel o
KOTAOKEUAOTAG.

AN\ TTApAUETPOG TTOU TTNPEEACEI TNV aTTOd00N AEITOUPYIOG TOU agPIOOTPORIAOU gival
n Oeppokpacia TepIBGANovTOg. O1 agpiooTpdfiAol oxediddovTal yia BEPUOKPATiEg
mepIBaAAovTog +15 °C. H amddoon Opwg PIag BEpUIKAG UNXavAg e€apTdTal atmd Tnv
Bepuokpacia TepIBAAovTog. Ooo uwnAdTepn n Bepuokpacia TTeEPIBAAAOVTOS TOOO
MIKPOTEPN N a1rdédoon TnNG OepuIKAG pnxavhg O10TI yivetal o dUCKOAN n Wwuoén.
AvtiBeta 600 XaunAdTepn n Bepuokpacia TTEPIBAAAOVTOC TOOO PBeEATIWVETAI N
armrodoon O10TI KaBioTaTtal €UKOAOTEPN N WUEN. ZTIC PNXOVEC €0WTEPIKAG KaUuong
QuTéG Ol UETABOAEG oTnv  ammodoon Oegv  eival IDINTEPA  ONUAVTIKEG.  2TOUG
agploaTPORIAOUC OUWG gival TTOAU onUAVTIKES BIOTI JETABAAAETAI o€ peyAAo BaBud n
I0XUG €600V TNG YEVVATPIOG.

H Acitoupyia Tou agplooTpofilou eEapTaTal £TTIONG OE PIKPOTEPO BaBUSG Kal aTTo TIG
UTTOAOITTEG ATUOOQPAIPIKEG OUVONKES dNAQSK TNV GTHOCQAIPIKA TTiEGN Kal TV OXETIKN
uypacia. Kai oTig dU0 TTEPITITWOEIG N METABOAN AUTWY TwV OUVONKWYV ETTNPEAlEl TV
TTUKVOTNTA TOU aépa. Kal KaTd CUVETTEIQ TOV OYKO TOU Q€pa TTOU EICEPXETAI OTOV
OUUTTIEDTR.
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210 2X 4.12 ameikovifovtal ol JeTaBOAEC TNG atrddoong (thermal efficiency) kai Tng
TTapayouEvVNG 1I0XUOG  (specific  outpout) €vog TUTTIKOU  dagplooTpoBiAou  yia
NAEKTPOTTOPAYWYI, OE OXEOn ME TNV OXEOn oupTtrieong (pressure ratio) Tou

OUWTTIECTN Kal TNV BEpuoKpaacia Twv agpiwv atmo 1o 6GAapo kauong.

Thermal 1900°'C KW Specific

'3 P kag/s
Efficiency Output
aur 1000°C 300
| 1200°C
I 800 °C
20J 200,
| 1000 °C
i
i

2l
o T

\

| 600 °C
o 0 . g
8 10 g 5 10 15
Press. Ratio Press. Ratio

ZxApa 4.12 : Aidypappa JETABOAAG TNG atrodoong Kal TNG HETARAANSPEVNG 1I0XUOG.

4.12 NAEONEKTHMATA KAI MEIONEKTHMATA AEPIOZTPOBIAQN
Ta TTAeoVEKTAUATA TWV AEPIOTTPORIAWY EvavTl AAAWV BEPUIKWY PINXAvWYV gival:

EueAifia otnv xprion d1a@opwyv Kauaidwy.
Mikpd u€yebog eykaTdoTaong.

"priyopn atrokpion o€ HETABOAEC QopTiou .
ATTA} KOTOOKEUN PJE EUKOAN GUVTHPNON.

2 NMAVTIKA YEIWON EKTTOPTTWV PUTTWV.
AlaTiBevTal o€ peyaAAo Upog PEYEBOUG 1I0XUOG .

(SEORORORSREN

Ta MEIOVEKTAMOTA TWV AEPIOOTPORIAWY EvavT AAAWV BEPUIKWY PNXAvWY E€ival:

@ ZXETIKA XaunAdg BaBuog amoédoong .

@ Etaptnon ammd diebveig ouvlnkeg ava@opik@ pe TNV dlaBeoiudTNTA KOl

TIMOAOYNON TWV KAUCIUWV.
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5.0 ZYMNAPAIQI'H HAEKTPIZMOY ©OEPMOTHTAZ

5.1 ZYMNAPArQrH

Zuptrapaywyn HAekTpiopoUu - Ogppodtnrag (Z.H.O) [5, 6, 7] €ivar n ouvduaouévn
TTapaywyr] OEPUIKNG EVEPYEIOG KAl NAEKTPICHOU aTTo TNV idla apxIKA TTNyr EVEPYEIQG.
Eivar pia TtexvoAloyia TTOU N €Qapuoyrl TNG OUVEICQEPEI OTNV  €EOIKOVOUNON
TTPWTOYEVOUG KAUGIKOU IDIQITEPA ONPAVTIKO YIa KPATN TTOU TO EVEPYEIOKO TOUG
I00CUYI0 €EQPTATAI KUPIWG OTTO €10aYWYEG OPUKTWY Kauoiywv. Me Tnv epapuoyn
ouoTnUatwy 2.H.O n Bepuiki ammdédoon autwy augdvel onUAvTIKA OTNV TTEPITITWON
TTOU N TTapaywyr NAEKTPIOPOU OUVOUOOTEI Kal PE TNV TTapaywyn atgou i eoTtou
VEPOU YIO XPNOEIG OTIG BIAdIKATIEG VOGS BIOUNXAVIKOU evEPYOTEPOU CUYKPOTAUATOG,
OTTWG gival Ta dIVAICTRPIa apyou TTeETPEAQiou.

Av Kal n ouvoAIkry atmrodoon evog agplooTpofilou Eetrepvd ouvABwg 10 30 %, TO
BepUIKG QopTio TWV KaTTVaEPiwY OTNV £€000 TOU OTPORiAou 10XU0G,(0€ BEpPOKPOTiES
HEXP! Kal 540 °C), avTITTpoowTTeVel TTOO0OTO PEYOAUTEPO TOU 68 % TOU CUVOAIKOU
TTPOCPEPOUEVOU EVEPYEIOKOU POPTIOU.

5.1.1 ZKOTTOG CUHTTAPAYWYNG

Me okotmé Tnv aufnon Tou ouvoAikoU Bepuikou BaBuou atrdédoong o€ oTaBUOUg
NAEKTPIKNG EVEPYEIAG TO TTAEOV KOIVO oUCTNUA TTOU £QPapUOleTal o€ agplooTPORIAOUG
gival N CUPTTANPWHMATIKA Kauon Twv Katvagpiwv €€60ou atmmd Tov agpiooTpOBIAo
IOXU0G AOYyW TOU UTTAPXOVTOG OEUYOVOU C'aUTd, yia TTapaywyn atuou diapopwv
TTOIOTATWV.

‘Evag akoun AOyo¢ TIOU €uvOoEi TNV avATITU¢n Twv OTOOUWY TTAPAYWYAS
ouvOuaouéVoU KUKAOU gival To OTI TO KaUGIUO TOUG UTTAPXEI 0TV QUON o€ agbovia,
av Kal €ival KI auTO OPUKTO, OTTOTE KAl TTETTEPACHEVO KAl Eival OXETIKA OIKOVOUIKO.

H BeAtiwon Tou Babuol amddoong o@eileTal OTO yeyovog OTI N EVEPYEIQ TOU
EMTTAéOV Kauoipou petaTpemeTal Kal 100 % oe Bepuikr) AOyw Tou OTI OV €XOUME
TTPOCOETEG AVAYKEG QEPa KAUONG KAl WG €K TOUTOU TTPOCOETEC QTTWAEIEG PE T
katmvaépia. Mapatnpeitar 611 T KaTvaépia otnv €€000 Tou OTPORiAou 10XU0OG
TTEPIEXOUV 15 % 0&uyOvo TTOU TO EKUETAAAEUONOOTE OTN CUPTTANPWHMATIKA Kauon. To
OUPTTANPWHATIKO KAUOIUO TPOPODOTEITAI OTOV aywyd TToUu OuvdEéel TV €£000 TOU
OoTpORiAou 10XUOG e TN KATTVOdOXO.

210 2X. 5.1 Tmapoucidletal TO YeVIKO OXEQIO CUUTTAPAYWYNAS Yia Trapaywyn

NAEKTPIKNG 1I0XUOG ME Evav agpIOOTPOPBIAO Kal aTtuooTpOBIAO yia BeATiwon Tng
BepUIKAC atTdd00NS TOU CUCTHAUATOS KAl auénan TNG TTapaywyns NAEKTPIKAG 10XU0G.
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ZxApa 5.1; 2x£010 CUPTTAPAYWYAS NAEKTPIKNG 1I0XUOG JE CUVOUAO O
agplooTpOBIAoU Kal aTHOCTPORIAOU

5.1.2 ZUuOTAMATA CUPTTOPAYWYNG agplooTpoBilou

210 KEQAAaIo 4 (TrTapaypa@o 4.6) idaue 611 o1 agplooTpoBiAol dlakpivovtal o€ dUO
Baaoikoug TUTTOUG . Toug agpiooTPOPRIAOUG aVoIKTOU Kal KAEIOTOU TUTTOU.

1) Zuothparta avolktou TUTTou: O1 TTEPIoOOTEPES QEPIOOTPORIAIKEG POVAdES eival
QVOIKTOU TUTTOU, OTTOU Q€pag avappo@dral atrd Tnv atudéo@aipd, CUPTTIECETAI Kal
odnyeital 010 BAAAUO KaUoNG. Ta Kauoagpia EKTOVWVOVTAI OTOV agpIooTPOBIAO (TTou
KIvei Tn yevvATpia), amd Tov oTroio Byaivouv oe Bepuokpacia (300 - 600) °C. H
ONUOVTIK 10XUG TTOU QTTAITEITAI yIQ TNV KivnOon TOU CUMTTIECTA KAl 1 uwnAn
Bepuokpacia €€OOOU TwV KATTVOEPIWV Eival 01 KUPIEG AITIEG TOU MIKPOU Babuou
ammodoong €vog TETOIOU OUCTAPATOS nAekTpotTapaywyns (25 — 35 % kal o€
ouyxpoveg Trponyuéveg povadeg 40 %). H uwnAfl Bepuokpacia Twv KATTVAEPIWV
KAVEI TIG MOVADES AUTEG IOAVIKEG YIO CUMTTAPAywyr, Yeyovog tmou audvel To Babuod
ammodoong oto 60 - 80 %. H avdktnon Tou BepuikoU QOPTIOU UTTOPEI va Yivel e
TTOAAOUG TPOTTOUG OTTWG TT.X. (GuECa PE TTPOBEPUAVON TOU QEPA, EUPETA PE EKTPOTTN
TWV KATTVaEPiWV Péoa atrd evAANAKTEG BepudTNTAG yIa TTaPAYywYr AaTuou r (eoToU
vepPOU.)

H ekuetdAAeuon TG BepudTNTAG TWV KATTVOEPIWY YivETAI UE BUO TPOTTOUG:

1. Aueon xpnon o€ BeppIkES diepyaaieg (BEpuavaon, ERpavaon, K.ATT.).
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2. Aloxéteuon Twv KaTrvaepiwv o€ AEBNTa avakTnong OBeppoTtntag (Aéyetal Kai
AEBNTAG KATTVAEPIWV).

Exei TTapdyeTtal atpog uwnAwyY XapakTnPIoTIKWY, TToU gival KATAAANAog OxI uovo yia
BepuIkEG dlgpyaaiec aAAG kal yia Tnv Kivnon aTtuooTpofilou (ouvdedepévou e
YEVVATPIa 1 dGAAO pnxdavnua). Kai otoug duo TpoTTOUG, €ival duvarr n auénon Tou
BepUIKOU TTEPIEXOMEVOU (TNG BEPPOKPOTIAC) TWV KATTVOEPIWV Kal ETTOMEVWGS TNG
atmodIdopevng BepudTNTag, OTAV ATTAITEITAI. AUTO E€ITUYXAVETAI XApPN OTNV UWNAR
TTEPIEKTIKOTNTA OEUYOVOU TWV KATTVOEPIWV.

KauoTipeg TOTTOBETNPEVOI JETA TOV AEPIOTTPORIAO XPNOIUOTTOIOUV TO KAUCOEPIA Yia
TV Kauon TTPOCOETOU KAUCOigou. Ta CUCTAPATO CUPTTOPAYWYNS ME AEPIOOTPORIAO
QVOIKTOU KUKAouU éxouv 1oxU 100 KW - 100 MW. Agitoupyouv OuvABWG HUE QUOIKO
agplo N eAa@pd armooTaypaTta TeTpeAaiou  (kauolpyo Diesel), evw €uoiwveg
TTapoucidlovTal oI TTIPOOTITIKEG VI XPrion TTPOoIOVIWV egagpiwong yaiavlpdakwy.
MTtropouv eTTiong va XpnOIKMOTToINBoUV KAUCIPa aépia TTou TTapdyovTal KAtd Tnv
KATaAUTIK) oxdon udpoyovavlpdkwyv o€ dIUNIOTHpIa TTETPEAQioU.

evikd TTAVTWG, XPEIGdeTal TTPOCOXN, £TTEION T TITEPUYIQ TOU AEPIOOTPORIAOU gival
eKTEDEINEVA OTA TTPOIOVTA TNG KaUONG Kal T TTPOIOVTA AUTA TTPETTEI va PNV €XOUV
oucoTaTIKG TTOU TTPOKOAOUV Oldppwon (vaTtpio, kaMio, acBéoTio, Pavadio, Ocio,
K.A.TT.), KOBWGS Kal Ta OTEPEG CWHATIOIO TTPETTEI va €ival APKETA MIKPOU HEYEBOUG
WOTE va Pnv TTpokKaAouv @Bopd KaTtd TNV TTPOCKPOUCH TOUG OTa TITEPUyIa. Edv 1o
KAUOQEPIO TTEPIEXEI TETOIO CUOTATIKA, TTPETTEI VO KOBAPIOTEN Pe €10IKEC DIATALEIS, TTPIV
odnynBei otov agplooTpdéPiro. Eival eTTiong evoexdpevo TO KAUOIUO va XPEIOOOEI
KaBapioud Tpiv atrd TNV eiI0caywyr] Tou oto 6&Aapo kauong.

O xpovog eykatdoTaong Twv CUCTAPATWY CUUTTOPAYwWYRS agplooTpoRilwy eival 9 -
14 univeg via 10xeig péXpl 7 MW kal @Bdvel Ta dUo £Tn yia PJeyaAuTepeg povades. H
aglomoTia kol n péon €TAoIa OIAB£0INOTNTA CUCTNUATWY agPIOaTPORiAou TTOU
XPNOIMOTTOIOUV  QUOIKO QEPIO  €ival OUYKPIOIUEG ME EKEIVEG TWV OCUCTNUATWYV
atpooTpofilou. Or yovadeg TTou AsiToupyouv Pe uypO KAUOIKO aTTaITOUV TTI0 OUXVEG
OUVTNPNOEIG, JE OUVETTEIQ TN XapNnASTepn dlaBeoiudtnta. H xprnoiun didpkeia Cwng
givar 15 - 20 £1n Kau PTTOPEl VO PEIWOE onUavTIKG atmd KAUCIPO KAKAG TToI0TNTAG 1
QVETTAPKN OuvThPENON. .

2) 2UOTAMOTA KAEIOTOU KUKAOU: 2TA OUOCTAUOTA KAEIOTOU KUKAOU TO €pyalOuEVO
PEUCTO (OUVABWG NAIO 1 AEPaG) KUKAOQYOPEI 0 KAEIOTO KUKAWMA. OepuaiveTal HEXPI
TNV KAtdAANAn Bepuokpacia ae evaAAAKTN BepudTnTaG TTPIV OTTO TNV €i00d60 OTOV
agplooTPORINO Kal WUXETAI PETA TRV €600 TOu aTTd auTOv. Kabwg 10 peuoTtd O¢
OUMPUETEXEI OTnNV Kauon, diatnpeital KaBapd Kai €Tl ATTOQPEUYETAI N PNXAVIKA KAl
XNUIKA d1dBpwaon Tou agplooTpoBIAou atrd Ta TTPoidvTa TNG Kauong. H eEwTepikA
Kauon €MTPETTEI TN XPHON OTTOIOUBNTTIOTE KAUCIMOU OTA ouoTAuaTa autd: dvBpaka,
ammopAnTa Blounxaviwyv A TéOAswy, Bioudla, uypd i aépia Kauolya TTapayoueva aTmo
Biopada, K.A.T.

Mupnvikni ) NAIOKN evépyela UTTOPOUV ETTIONG va atToTEAETOUV TNV TNy BepudTnTaC.

MeTd Tnv aTrdKTNON QPKETAG EUTTEIPIAG, N ALIOTTIOTIA TWV CUCTANATWY KAEIOTOU
KUKAou TrpoBAEéTTeTal OTi Ba €ival TOUAAXIOTOV ion ME €KEiv Twv OUCTNUATWY
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QVOIKTOU KUKAoU, evw n OlaBsoiyotnta Ba cival uwnAdtepn XAapn OTIC UIKPOTEPES
ATTAITACEIS OUVTAPNONG, Tou o@eilovral oTnv  KaBapdtnTa Tou epyaldpeEvoU
pEUOTOU.

5.2 ZYNAYAZMENOZ KYKAOZ

O 06pog cuoTAuaTa OCUVOUACHEVOU KUKAOU Qva@EéPETal O€ OUuoTAUATa ME OUO
BepuoduvauIKoUG KUKAOUG TOU agPIOOTPORIAOU Kal Tou atuooTpofilou (Brayton -
Rankine) avrioToixa, Ol OTToI0I CUVOEOVTal METALU TOUG ME KATTOIO €PYACOMEVO
PEUCTO Kal AeiIToupyolv o€  OlaQOopeTIKEG Bepuokpaaiec. O  KUKAOG uwnAng
Bepuokpaciag atToBAAEl BEpUOTNTA TTOU QVAKTATAI KAl XENOIYOTIOIEITal aTTd TOV
KUKAO XauNAAG Bepuokpaaiag yia TNV TTapaywyr TTPOaBeTNS NAEKTPIKAG 1 UNXAVIKAG
evEPYEIOG augavovTag €101 TO BaBuod amddoong.

Mia évrovn TrpooTrdBeia au¢nong Tou Babuol atmdédoong Twv JovAadwy TTapaywyng
NAEKTPIKNG EVEPYEIOG, TTPOKEINEVOU VA PEIWBEI N KATAVAAWGON KAUCINWY i PeEiwong
TWV EKTTEUTTOMEVWYV PUTTWV Kal va KOAu@Bei n augavépevn CATNON NAEKTPIKAG
EVEPYEIOG OouvioTaTal oTNV €yKATAOTAON MOVAOWY CUVOUQOUEVOU KUKAOU, KATI TO
OTTOI0 OXeTiCeTAl PE TNV UTTAPEN MEYAAWV TTOCOTATWY QUOIKOU AEPIOU,TO OTTOIO
ATTOTEAEI OXETIKA QTNVO KAUOIWO OTOUG AgPIOOTPORIAOUG, KaBWGS Kal e T TTOAAQTTAG
TTAEOVEKTAMOTA TWV HOVADWY QUTWV.

‘Evag aA\og Adyog yia Tnv avdamTtuén Twv Povadwyv autwv gival To ATNUA Twv
EKTTOUTTWY PUTTWY, TO OTTOIO £XEI AVAKUWEI TIG TEAEUTAIEG DEKAETIEG AOYW TNG EvTaONG
TOU QAIVOUEVOU TOU BgppoknTTiou, TOU Qaivouévou dnAadny atroppoPnong atd Tnv
ATMOOQAIPA TNG EKTTEUTTOUEVNG TTPOG TO dIdoTnPa BepudTnTag aTTd TRV YN. MNa Tov
AOGYO QUTO Kal OTOV EVEPYEIOKO TOUEQ TTAPATNPEITAI YA TAON YIO AVTIKOTAOTAON TWV
TTapadoCIOKWV KAUCiHwVY (YalavBpaKeG) Ta OTToia gixav PEYAAEG ekTTopTTEG CO, aTod
M0 KaBapd& KauoIua OTTwG TO QUOIKO A€IO.

5.2.1 ZUOTAMATA OCUVOUAOHEVOU KUKAOU CUNTTAPAYWYRS

O1 dIapoPPWOEIG TTOU XPNOCILOTTOIOUVTAlI OTOV OUVOUOOHEVO KUKAO €ival apKETEG Kal
XwpifovTal o€ dUO PACIKEG KATNYOPIEG.

O atyommapaywydg ouvdEeTal META TOV AEPIOOTPOPRIAO KAl XPENOIYOTIOIEI TNV
BepudTNTA TWV KATTVAEPIWY PE TTiEON TTEPIBAAAOVTOG, WE 1 XWpPIG Kauon TTpooBeToU
KAuaoiuou.

O atyotrapaywyog OuvOEETAl PETAEU TOU CUUTTIECTA KOl TOU QEPIOOTPORiAou Kal
atroTeAei T0 BGAapo Kauong Tou agploaTPoRiAou.

1. Zuvotnua  AegplooTpofilou-ATuoTrapaywyoUu-ATuooTpoBilou  xwpig  kauon
TTPOCcBOeTOU Kauaiyou. H ouvoAikiy BeppdTnTa eKAUETaI OTOV BAAQPO KAUONG Kal Ta
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Kauoagpia he TTPOoUIEN aépa, TAVOUV OTNV ETTITPETTONEVN BepuoKpaaia eiI0600uU OTOV
agplooTPOBINO. Ta KauoaEpia OUWG TTou eKAUOVTAl OTNV €€000 TOU AEPIOOTPORIAOU
Oev atreAeuBepwvovtal aAAG odnyouvTal GTOV ATHOTTaPAywyO OTToU eKei atTodidouv
BepudTNTA VIO TNV TTAPAYWYH aTpoU. Q¢ KAUOIUo OToV agpIoOTPORIAO XPNOIPOTTOIEITAl
eAa@pu Diesel i @uaoikd aéplo. H Trieon Tou aruou g€aptdral amd Tnv Bepuokpaacia
TWV KATTVAEPiIWV. Z€ TTEPITITWON BAGPRNGS Tou agpiooTpofilou TIBETAI EKTOG AsIToupyiag
KOl 0 aTthooTPORIAOG evd n AsiToupyia o€ PIKPA QopTia gival acUu@opn Kabwg o
agplooTPORINOG £xEl XapNnASd BaBud amdédoong.

2. Zuotnua AegpiooTpofilou — Atuottapaywyou - AThoOoTpoBiAou pe Kauon
TTPOCOETOU  Kauaipgou. 2Tnv dIATagén autl Ta KOUCOEPIO TOU QEPIOOTPORIAOU
odnyouvTal OTOV ATUOTTOPAYWYO KOl XPNOIMOTTOIOUVTAlI oav aépla Kauong. 2Tov
BaAapo kauong Tou agploaTpoBidou eKAUETAI JOVO N BEPUATNTA TTOU €ival ATTAPAITNTN
yia Tnv Asitoupyia Tou. O agplooTpdPIAog £xel oav Kauoluo Diesel A Quoikd aéplo evw
O ATUOTTAPAYWYOG MTTOPEI va XPNOIMOTIOIEI OTTOIAdNTTOTE KAUOIYO. 2Z'QUTAV TNV
dlatagn eivar duvath n XwpeioT AsiToupyia Twv dUO TUNUATWYVY (AEPIOCTPORIAOG -
ATHOTTAPAYWYOGS - ATUOOTPORIAOG) VW N AEITOUPYIA UE PEIWMPEVO POPTIO YivETAI PE TNV
MEiwon TNG TTapaywyng Tou (eUyoug ATUOTTaPAYwWYOoU - ATHOCTPORIAOU.

3. 2uoTtnua ATpotrapaywyou — AgplooTpoRiAou - ATHOOTPORIAOU. ZTIG JOVADES AUTEG
0 aTuOoTTaPAYyWYOS avTikaBIoTd Tov BOdAauo Kkauong Kal ouvoéeTal METAEU TOU
CUMTTIECTH) Kal Tou agpiooTpofilou. H avaykaia Bepuokpaoia Twv KaTTvagpiwv oTnv
€i0000 TOU E€TMITUYXAVETAI PE TNV aTTOd00N BePUOTNTAG ATTO TO EPYALOMEVO HECO OTOV
ATHOTTaPAYWYO Yia TNV Trapaywyn atgou. Adyw Ttng di1dragng autig, o Pabudg
aATTOdO0NG TNG EYKATACTOONG MEIOUTAI TAXUTEPO O€ OXEON ME TIG TTPONYOUUEVEG OUO
TTEPITITWOEIC OTAV AEITOUPYEI UTTO peElwpPEVO @opTio. AuTd yiati o agploaTpoBIAog Ba
TTPETTEI va aTTORAAEl QopTio TTapAAANAa Ye Tov aTooTPORIAO Kal £T01 Oev gival duvaTn
n Acitoupyia Tou agplooTpofidou otnv TAAPN 1I0XU OTTWG OTa TTPONYOUMEVA
TTapadeiyyara 6Trou eTITUYXAvETal augnuévos BaBuog ammdédoong.

5.2.2 AIapoép@wWon CUCTNNATWY CUVOUAOHEVOU KUKAOU

O1 povadeg ouvduaouévou KUKAOU €xouv OpKETA OIA@QOPETIKEG OuvaTOTNTEG
dlaudpewong kal o'éva OeUTePO ETTITTEDO,0TO TTANOOG TWV AgPIOOTPORIAWY Kal
ATMOOTPORIAWY TTOU Ba aTTOTEAETOUV TNV EYKATACTOOT).

1) 'Evag TpOTIOC €ival n  e€ykaraoTacn TTOAWY  agpIOOTPORIAwY  Kal  €vOg
ATHMOOTPORIAOU OI OTTOIOI €ival PNXAVIKA OTTOPOVWUEVOI KABWG KIVOUV HIa EEXWPIOTNA
YEVVATPIO 0 KaBévag. AuTh N PEBODOGC €yKaTAOTAONG XPNOIUOTIOIOUTAV KUPIWG OTO
TTapeABOV, Kal yia autd ol TTAEIoPN@ia TwV EYKATOOTACEWY TTOU AEITOUpyoUV Twped
€ival autou Tou TUTTOU. APKETEC NAEKTPOTTAPAYWYIKES JOVADES TTONIAG YEVIAG €X0ouV 3
- 4 N KAl TTEPICOOTEPA  CeUyn QEPIOCTPORIAOU - aThoTTapaywyou Ta OTToia
TPOPOBOTOUV HE QTUO €vav ATUOOTPORIAO. ZAPEPO KUPIWG XPNOIUOTTOIOUVTAl Ol
MOVAdeG pe 2 aePIOOTPOPRIAOUG Kal 1 aTHOOTPORINO, EVW Ol TEAEUTAIEG OEIPEG
EYKOTAOTACEWVY XPNOIKMOTTOIOUV SIapopPwan Kolvou agova .
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2) H diapdépowaon koivou aéova atroteAei Tnv deuTepn HEBODO SIauOPPWONG TwV
Movadwv OuvOUAOuEVOU KUKAOU Kal Olo@épel atmd QUTAV TTOU  TTEPIYPAPNKE
TTPONYOUNEVWGS OTO OTI N eykaraotacn Oopueital TTavw og évav dfova O OTToiog
TTEPIOTPEPEI TN MIA KAl Jovadikr) yevvATpida. ‘ETOl Ta TUAMOTA TNG €yKATAOTAONG OEV
gival ynxavikd ave¢dptnta OTTWGS aTNV TTPONYOUUEVN TTEPITITWON. ZTIC JOVADEG AUTEG
UTTAPXE! évag aTHOOTPORIAOG Kal évag agplooTpORIAOG.

5.2.3 Asitoupyia ocuvduaopévou KUKAou

AQoU Ta Kauoaépia aTmd Tnv Kauon TOu Kaugipgou (ouvrBwg @QUOIKO a€plo)
EKTOVWOOUV O0TOV agPIoaTPORIAO, 0dnyouvTal C€ ATHOTTAPAYWYO OTTOU UE TN BEPUIKA
TOUG EVEPYEIA TTAOPAYETAI ATPOG, O OTTOI0G PE TNV OEIPA TOU TTAPAYEI JNXAVIKN 1I0XU O€
évav aTUOOTPORIANO CUVEICQEPOVTAG OTNV TTapaywyr] NAEKTPIKAG evépyelag. Eival
ouvatdv va UTTAPXOUV TTEPICCOTEPOI TOU €VOG AEgPIOCTPORIAOI Ta KAUoaépia TwV
OTToiWV Ba cuvavTwvTal TTPoToU POACcOoUV oToV aTtpoTTapaywyo. Me Bdon Tov TpOTTO
AeIToupyiag TOug,01 POvVAdEG OuVOUOOPEVOU KUKAOU €xouv  auénuévo Pabud
ATTOdOCNG KATI TTOU OPEIAETAI OTO YEYOVOG OTI N BEPUIKN EVEPYEIQ TWV KATTVAEPIWV
yiveTal EKUETAAAEUDIUN HECW TOU ATPOCTPORIAOU.

4, ArpooTpofihog
5. Lupmrukvirig
8. Mapoyr kaugipou

l// "'-\.\ RE"'*LH _,-'"- = '\-\\

| \ | L 4

III\ G/f 1 el L.,__\_\_f ¢ G /;
— T ] =L
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i 1. Zupgmeorig

i 2 AcpioorpiBihog
T 3. ATpoTapayuy o]

2XAMa 5.4. Zx€010 AsiIToupyiag cuvOUAOUEVOU KUKAOU

5.2.4 Aidypappa Asitoupyiag ocuvduaopuévou KUKAOU.

H kevtpiki 10éa Twv povadwyv ouvOuaopévou KUKAOU gival n xpnoldoTroinon Tng
BepuUOTNTAC TWV KATTIVAEPIWY EVOC | TTEPICCOTEPWYV AEPIOCTPORIAWY TTPOKEIUEVOU va
TTapax0ei aTHOG O’évav  aTPOTTAPAYWYO KAl OTNV OUVEXEID va Kivnoei €vag
ATHOOTPOPINOG. Z€ MIa povAada CuvOUOAOHEVOU KUKAOU, apxIKA TTapdyeTal eEVEPYEIQ
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atrd TNV EKTOVWON TWV KATTVAEPIWY,TTOU TTPOEKUWAV HECW TNG KAUONG TOU KAUGIiOU
o€ £€va agPIooTPOPINO, EVUD OTNV CUVEXEIOD TTAPAYETAI EVEPYEID OTTO TNV EKTOVWON
TWV USPATHWY, TTOU TTPOEKUYAV JECW TNG BEpPAvONG vEPOU aTTd Ta KAUCAEPIQ OTOV
EVOAAGKTN BeppoTnTag, o€ éva deuTePo OTPORINO (aTHOOTPORINO). [0 CUuyKEKPIUEVA
0 Qépag OTnVv apxn CUMTIECETAI KAl AVOUEIYVUETAl PE TO KAUOIUO OTov BdAauo
Kauong Tou agplooTpofilou, OTToU TO peEiyda KaiyeTal. Ta kauoaépia agou
EKTOVWOOUV oTov OTPORIAO 0dnyouvtal o’évav ATUOTTOPAYWYO O OTT0iog aTTdyel
MEPOG TNG BEPUATNTAG TOUG YIA TNV TTAPAYWYH ATUOU Kal KIVEI TOV ATHOOTPORIAO.

5.2.5 MAEOVEKTAMATA KOI MEIOVEKTAMATA HOVASWY OUVOUAOHEVOU KUKAOU.

O1 povadeg ouvdUOaOUEVOU KUKAOU TTAEOVEKTOUV O€ OXEON ME TIG UTTOAOITTEG BEPUIKES
pMovadeg oe dlagopa eTTiTedd. Ta TTAEOVEKTAMOTA TOUG TTOIKIAOUV Kal ava@épovTal
TTAPAKATW:

MAgoveKTAUATO

1) Au¢nuévog BaBuodg amédoons. H ektovwon Twy agpiwv atmd Tov BGAapo kauong
KaBwg Kal N XxpnOIMOTIoIiNoN TwV Kauoagpiwy, Adyw TnG uWnAng BEpPoKpaciag Toug
au¢dvel apketd tnv amédoon n omoia @Tavel To 55 %, TO OToio eival 20 %
TTEPIOOOTEPO aTTO TNV amédoon Tapadooiakwy Bepuikwy  povadwy. [pAyopn
atrokpion o€ diatapaxés. O agploaTpofiol €xouv peydAo puBud avaAnywng opTiou
(20 % ava Aemr1d). EvOelkTIKG avagEpetal OTI oI aTHOCTPORIAOI £€xouv puBuoug
avaAnwng @opTtiou TNG TAENG Tou 2 % avda AeTTTO, oI agPIOOTORIAIKEG HOVADES
MTTOPOUV VA QVTIMETWTTIOOUV dIATOPAXEG OTNV I00PPOTTIA TTAPAYWYAS 10XU0G Kal
POPTIOU APKETA Ypryopa.

2) ®iIAikoi TTpog 1o TrEPIBAAAOV. H trapaywyry CO, kabwg kal AWV agpiwv TTou
OXeTICoOVTal PE TO QAIVOPEVO TOU BepPOKNTTIOU €ival avaTTOQEUKTH 0TO BaBud TTOU
aAvVOaQPEPOUOOTE O€ PMOVADEG TTAPAYWYNAGS Ol OTTOIEG KATAVAAWVOUV OPUKTA KAUOCIUA.
QOoTOOO0 N EKTTOUTTA TWV AEPIWV AUTWY, €ival APKETA XAPNAOTEPN ATTO AANEG BEPUIKES
MOVABEG OPUKTWYV KAUCINWY AOYw TOu OXETIKA uywnAou Babuol armédoong Tou
ouvOuaopévou KUKAoU, KaBwg Kal TnG uWnAAg avaloyiag udpoydvou oe oxéon HE
Tov GvBpaka oto pebavio (CH,), 1o otroio eival Bacikd CuoTaATIKO TOU (PUOIKOU
agpiou. O1 TUTTIKEG EKTTOUTTEG POVAdWY OUVOUOOHEVOU KUKAOU TTaPAYyOUV TTEPITIOU
0,360gr / kwh CO, evw Ol QVTIOTOIXEG EKTTOUTIEG MOVAOWYV TIOU XPNOIUOTTOIOUV

yaiavBpakeg eivar 900gr / kwh CO,. ETTTAéov pe Xprion KATOAUTWYV Ol EKTTOUTTEG

o&eIdiwv Tou aldwTtou Kal Bgiou, KABWGS Kal Povoeldiou Tou AvOpaKa HEIVOVTAl OF
eTTITTEdA TTOAU XaPNAOTEPO OE OXEON ME AUTA AAAWV BEPUIKWY PJovAdwY TTapaywyngc.

3) EueAigia: O1 povadeg ouvduaopévou KUKAOU eival QpKETA €UEANIKTEG KABWG
MTTOPOUV VA XPNOIYOTTOIOUV Wi OEIPd KAUCINWY, OTTWG QUOIKO a€plo, TTETPEAdIKA
TTpoidvTa Kabwg kal dAAa kauoiya. QoTé00 aTraITouv HIKPOTEPO XWPO Kal EXOUV
MIKPOTEPO XPOVO Kal KOOTOG EYKATAOTAONG.
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MapdAa autd eKTOG TTO TTAEOVEKTAUATA TTAPOUCIACOUV KOl OPICHEVA UEIOVEKTANATA.

MelovekKTRUATO

1) e Trepimrwon BAGRNG otov atpooTpOBIAO dev XpeldleTal va Byel OAOKANPEN N
Movada TTapaywyng €kTOg Aeiroupyiag. KAt tmou Ba pTtopoloe va XAPOKTNEIOTEN
MEIOVEKTNUA TWV JOVAdWY OUVOUACHEVOU KUKAOU gival N TTOAUTTAOKOTNTA TOUG. ‘EXEI
TTapatnEnBei dpwg, OTI O POVAdEG AUTEG QAVTOTTOKPIVOVTAI OPKETA Ypryopa o€
OlaTapPaAXEC POPTIOU KATI TTOU OPEIAETAI OTNV TTAPOUTIa TWV AEPIOCTPORIAWY.

2) O1 povdadeg autou TOU TUTTOU YEVIKA KOOTICOUV TTEPICOOTEPO KOTA TV
EYKOTAOTOON OTTO TIC CUMPBATIKEC OTMONAEKTPIKEG HOVAdEG AOYw TnG TeEXVOAoyiag
KABwWG Kal TwV UAIKWYV TTOU XPNOCIUOTTOIOUVTAl.

5.2.6 OgppoduvapIKOG KUKAOG OUOCTNHATWY CUUTTOPAYWYHS OUVOUAOMEVOU
KUKAou ( Brayton - Rankine)

MapakdTw TTEPIYPAQETAl 0 BEPUOBUVAUIKOG KUKAOG TOU ouvduaopévou KUKAou. To
dlaypapua T-S Ttrapoucidletal oto Tapakdatw oto 2X. (5.5). 2to Zx. (5.5)
arreikovi¢ovtal ol dIAPOPES YACEIG TOU KUKAOU auTou.

®don 1 - 2: To epyalduevo péoo (aépag) gekiva atmod 1o onueio 1. H petaBoAn 1 - 2
TTPOKAAEITAI aTTG TOV CUMTTIECTHA,0 OTTOI0G AugAvel TNV BEpUOKpaaia Kal TNV TTiECN TOU
KaI TO VEO onEio TTou divel TNV BEpUOKPATia Kal TNV EVTPOTTIA TOU €ival To onueio 2.

®don 2 - 3: To peiyya kauoipyou agpa Kaiyetal otov BGAauo kauong.

ddon 3-4: Ta oaépia TPOIGVTA TNG KAUONG €EKTOVWVOVTAlI OTOV  OTPORIAO,
METATPETTOVTAG MEPOG TNG ECWTEPIKNG TOUG EVEPYEIAG OE MNXAVIKO €pyo OTOV
oTpoBIAo.

ddon 4-6: Ta kaucaépia wuxovTal HEXPI TNG Bepuokpaciag €100d0U GTOV
ATHOTTaPAYWYO.

®ddon 6-1: Ta Kauoagpia EI0EPXOVTAI OTOV ATUOTTAPAYWYO, Kal Kabwg wuyovTal (6 -
1) Bepuaivouv vepd TO OTTOIO ATUOTTOIEITAI CUPQWVA PE TNV KAPTTUAN BDEF, o atuég
EKTOVWVETAI KATA TNV FG KAl CUPTTUKVWVETAI KATA TNV GB, 0TTWw¢ TTEpIypAgETal OTOV
KUKAO UTTEPBEPUOU aTUOU.
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IxApa 5.5: Aidypapua Beppoduvapikou KUkKAou Brayton - Rankine.
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6.YMOAOIIZMOZ AEPIOZTPOBIAOY

6.1 FENIKA

2AMEPO WG €T TO TIA€ioTOV Ta OIVAIOTAPIG apyoUu TTETPEAQiou, WG KaATEEOXNV
EVEPYORBOPA CUYKPOTAHATA, KAAUTITOUV 1 TEIVOUV va KAAUWOUV TIG OTTAITAOEIG TOUG O€
NAEKTPIOUO HE TNV  e€yKATAOTOON AEPIOOTPORIAIKWY povadwyv. H  duvartotnra
agloTToinong Tou BEPUIKOU QOPTIOU TWV KATTVAEPIWY, META TNV ££000 TOUG ATTO TOV
agplooTPOBINO, O€ CUCTAPOTA CUUTTAPAYWYAS ATUOU, MEYIOTOTIOIEI TNV BePUIKA
atrédoon Kal TouG.

H mmapouca epyacia KAAUTITEL a@’'evog TNV PEAETN €yKATAOTAONG AEPIOOTPORIANG
povadag 1oxuog 17 MW og cuykpoTnua dIVAICNG apyou TTETPEAQIOU Q@ETEPOU TNV
MEAETN TOU CUOTANOTOG AVAKTNONG TOU BEPUIKOU QOPTIOU TWV KATTVOEPIWY, PMETA ThV
€€000 TOUG aTTO TOV OTPOPIAO 10XUOG, JE OKOTTO TNV TTapAywYr] aTthou uywnAng TTieong
49 bar (g). MNMpokeital, dnAadn, yia pia povada (power plant) cupTTapaywyng 10xU0G
Kal atpgou TTou aTroBAETTEl OTnV augénon Tou OuvoAikoUu Babpou amdédoong Tng
EYKATAOTOONG. 2TNV EYKATACTOON QUTH KAl PJE OKOTIO TNV ETTITEUEN TWV TTOIOTIKWV
XOPOAKTNPIOTIKWY TOU OTPOU UWNAAG TTiEONG, TTPORAETTETAI KOl CUPTTANPWUATIKN
Kauon TwV KATvaePiwy, Xwpic Tnv Trapoxn aépa, dedopévou OTI Ta KATTvVaépia
TTEPIEXOUV TNV SIOBETIUN yIa TNV KAUon TTOoOTNTA 0EUYOVOU.

H dlactacioAdynon Twv ouoTnUATWY TNG MEAETNG QUTAG  yiveTal pE  BdAon

Bepuoduvauikd oToixeia evBaAtriag - Beppokpaciac — €10IkoU Oykou K.A.TT. atmo
dlaypAupaTa — TTVOKEG KAl TWV OTOIXEIWV KATAOKEUATTWV.

6.2 MEPIFTPA®H ETKATAZTAZHZ

AKoAouBEi n TTEPIyPaPn TG EYKATACTOONG, OTTWG @aiveTal oTo oXedidypauua (10.1)
TTOU OTTEIKOVIZEl TN POor PEUMATWY YIA TA €ENG TUNAMATA.

+ Tunua nAekTpoTrapaywyng ioxuog 17 MW.

+ TuAPa avaktnong Bepudtnrag (AéBNTag) TTapaywyng atuou Tieong 49 bar (g)
— Beppokpaaiag 420 °C.

6.2.1. TUApA NAEKTPOTTAPAYWYAS

To TUAPA NAEKTPOTTAPAYWYNG ATTOTEAEITAI ATTO £vav agpIooTPORIAO Kal évav oTPORIAO
Io0XU0G. O agplooTpoPINOG eival duo EeExwWPIOTWY afdvwy, OTOV £€va €K TWV OTTOIWV
€ival TTPOCAPPOCPEVOG O CUUTTIECTAG  XAMNANG Kal UPNAAG TTiEong KaBwg TTiong Kal
0 agPIoyovog OTPOPIAOG UWNANG Kal XaunAng Trieong kai otov deUtepo GEova eivai
TTPOCAPUOCHUEVOS O OTPORIAOG 1I0XUOG KAl N YEVVATPIA.
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ATUOOQAIPIKOG aépag, TIOU €ival Kal TO €PYO(OPEVO PEUCTO, OE OUVORKES
mepiBaAovtog (T =15°C,P =1,013bar) oupmédetal OoTadiokd OTO  TUAWA  Tou
OUMTTIECTR XAMNAAG KAl OTN OUVEXEIQ OTO TUAMUA TOU CUMTTIECTA UWNAAG TTiEONG UE
OKOTTO va QOTTOKTACEl TNV €mOuunTA TTieon Twv 12 bar mpiv TNV €i00do Tou OTO
BaAapo kauong.

H Bépuavon Tou aépa TTPAYUATOTTIOIEITAI YE KaUON @QUOIKOU OEPIoU TTOU EICAyETal
OUVEXWG OTOUG KAUOTAPESG Tou BaAduou kauong. O1 kauoThpeg auToi  Eivail
TOTTOBETNPEVOI TTEPIPEPEIAKA TOU BaAduou Kauong.

H Beppokpacia Tou avamtucoetal otov OGAapo kavong (1400 — 2000 °C), eival
QTTAYOPEUTIKN atrd TTAEUPAC BEPUOKPATIOKAS AVTOXNG VIO Ta UAIKG KOTAOKEUNG TOU
agplooTpofilou. MNa Ttov Adyo autd n TTOOOTNTA TOU QEPOQ TTOU EI0AYETAlI PE TOV
OUUTTIECTI) O€ OXEON ME TNV TTOCOTNTA TOU AéPa TTOU XPEIACETAl TO AEPIO KAUTIUOU
gival onpavTika peyaAuTepn (80/1) pe okotrd TNV WUEN TwV TOIXWHATWY Tou BaAduou
Kauong Kal apaiwong Twv TTPOIOVIWY Kauong WOTE va OTTOKTACOUV Tn €mOuunTn
EMTPETTOPEVN OepPoKpacia TPV TNV €i00d0 TOUG OTOV  AEPIOYOVO OTPORIAO.
Mapatnpeital 0TI TO JEYAAUTEPO TTOCOOTO TOU aEpa (75 % TTEPITTOU) XPNOILOTTOIEITAI
yla TNV wugn Twv ToIXWHUATWY Tou BaAduou Kauong Kal apaiwong Twv TTPoIOVTwWY
Kauong Kal Jovo 10 25 % XpnOIYOTTOIEITAI VIO TV Kauon.

Ta TTapayOueva KOTTVOEPIO PE TO MEYOAUTEPO MEPOC TOU afépa META Tov BAAauo
Kauong odnyouvTal OTOV AEPIOYOVO OTPORIAO OTTOU EKTOVOUMEVA TTAPAYOoUV £pYO0 yid
TNV Kivnon TOU CUUTTIECTH a€PQl.

2TN OUVEXEIQ Ta €EKTOVOUMEVA aQépla €l0épXovTal oTov OTPORIAO 10XU0G OTT0I0G
OouVvOEETal PE EEXWPIOTO Agova PE YEVVATPIO TTAPAYWYAGS 10xUo¢ 17 MW. Ta Bepud
Katrvaépia egepxopeva Tou oTpofilou 10XU0G €CakoAouBolv va €xouv uwnAn
Bepuokpaaia (381°C) kal  XpNOIMOTIOIOUVTAI YIA TNV TTAPAYWY aTPOU UWNAAG
TTiEonNg odnyouudeva OTNV KATIVOOOXO €VTOGC TNG OTIOIOG E€ival EYKATEOTNUEVOS O
€COTTANIOUOG TOU AEBNTA.

Ma TNV TTapaywyr Tou utrépBeppou atgol (420 °C) yivetal TTpdoBeTn Kalon Twv
KATTVOEPIWV (ETTI TTAEOV Q€PIO KAUOIUO) WE EKUETAANEUON TOU TTEPIEXOPEVOU O AUTA
oguydvou (18 % AOyw TnG MEYAANG TTEPIcOEIag aépa TTOU ava@EPOnKe TTapaTTAvw)
yIO VO aTToKTAooUV Beppokpacia (450 °C) H Beppokpacia auth AapBAaveTal Katd
30°C peyaAUTEPN TNG BEPUOKPATIAg TOu UTTEPBEPUOU aTUOU.

H 11po0BeTn auty Kauon Twv KOTTVOEPIWV YiveETal HE TTAPOXH QUOIKOU agpiou
KQUOIMOU TTPOG KAUCTHPEG TTOU TTAPEPBAAOVTAI AvVAPETA OTOV AEPIOCTPORIAO Kal
oTov AéBNTa avakTNong BepuoTNTAGC. ZUYKEKPIUEVO Ol KAUOTAPES TOUu AEPNTa €ivail
EYKATEOTNUEVOI OTOV KOTTVAYWYO OIOXETEUONG TWV KOTTVAEPiWY atmd Tov oTpORIAo
I0XUOG TTPOG TOV aywyo £10000U auTwV OToV AERNTA.

H pony Tou kauaipyou puBuiletal atrd 10 Avolyua TnG BAvag TTapoxnG Kauaiuou, n

oTToia Bava eAEyxeTal atrod TRV BepuoKpacia Tou UTTEPBEPUOU aTPOU OTnV €000 TOU
uTTEPBEPUOVTHPQ.
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21NV d1adpoPn TOUG Ta KATTVAEPIA, aTTd TO onueio €1I0600U OTOV  KATTVAywyO TNG
Katrvoddxou, atrodidouv To BepUIKG TOUG POPTIO OTO CUCTANA AVAKTNONG BEpudTNTAG
Tou AéPnTa. ApXIKG OTOV UTTEPBEPPAVTAPA, META OTOV €EATUIOTHPA, OTN OUVEXEID

oToV olkovopnTipa. ATroBaANovTal oTnv atudogaipa e Beppokpacia 218°C qmé
KatTvodOX0 TTou BPioKETal TTAVW OTO TUNKA AvAKTNONG BepudTnNTag TOU AEBNTA.

6.2.2. TUApA TTAPAYWYNG ATHOU

ATTIOVIOHEVO VEPO, TTOU KOAUTITEI TNV TTOIOTNTA TPOPOSOTIKOU VEPOU AeBNTWY, ATTO TV
deapevA TTou atoBnkeveTal o€ Bsppokpacia 20 °C Tpo@odoTeiTal Pe P AVTAia OTOV
ammagpiwth). O ataepIwTAS Acitoupyei o€ trieon 0,2 bar (g). Mpiv Tnv €icodo Tou
OTOV ATTAEPIWTA TO TPOPODOTIKO VEPDO BepuaiveTal o€ EVAAAAKTN VEPOU — ATUOU ME
TTaPOXI athou xaunAng trieong 5 bar (g). H 8€puavon autr yivetail yia va auénBei n
Bepuokpaoia Tou otouc 85 °C. H Bepuokpacia auth eivar katd 20 BaBuolg
XapnASTEPN ard TV Beppokpaaia Twv 105 °C Aerroupyiag Tou atragpiwTr [19].

H trapoxy vepou TTpOG TOV QATTOEPIWTA pubuifeTal amd 10 Avolyua Bdavag Trou
eAEyxeTal atrd TNV OTABUN TNG de€APEVAS VEPOU TOU QTTAEPIWTH.

2TOV ATTagPIWTr TO TPOPODOTIKO VEPO BepuaiveTal P aTUO XaunAng tieong (5 bar (Q))
yla Thv atgnon Tng Beppokpaciag Tou oToug 105 °C, oUTwe WoTE oe CUVSUACUS Kl
ME TNV OpdAcon Tou aTPoU va yivel KAAUTEPN OTTAEPIWON Kal VO PEIWBEI TO TTEPIEXOUEVO
oTov vepd oguyovo.

2KOTTOG TOU ATTagPIWT €ival n amopdkpuvon Tou oguydvou Tou vepou Kal TuXOv
AAwV agpiwv OTTWG (TT.X. dl0&eiIdiou Tou AvBpaka TTou pelwvel To PH Tou vepou) yia
Va atTToQUYOUNE QaIvoueva dIABpwaong Tou £EOTTAICOU Tou AEBNTA.

H degapevr vepou TOU ATTAEPIWTH TTEPIEXEI VEPO O€ TTOCOTNTA TOON TTOU VA KAAUTITEI
TNV YEYIOTN Tpopodoaia Tou AéBnTa yia xpoévo 10 - 20 minutes.

H TeAIkr) atragpiwon Tou vepou €TITUYXAVETAI PE TNV TTPO0BRKN udpadlivng TIOU ME
TNV avaywylkl Tng Opdon MEIWVEI OKOPN TTEPICCOTEPO TNV OUYKEVIPWON TOU
oguyovou og emmedo < 0,2 ppb.

MapdAAnAa pe TNV avaywyik g dpdon, n udpadivn dlaoTTATAl O€ APMWVIa Kal
OUMTTUKVOUMEVN augdvel To PH Tpo@OodOoTIKOU VEPOU TWV AERATWV.

Ettiong yivetal kal n TTpooBrikn @uo@OPIKOU VATPIoU yia TV dnuioupyia PJOAAKWV
KaBaAATWOoEwWVY TIOU QTTOMAKPUVOVTal €UKOAQ Kal atmo@elyetal n dnuioupyia
OKANPWV ETTIKABICEWY OTO TUPTTAVO TOU ATHOU KAl OTOUG QUAOUG Tou AEBNTA.

ATTO Tnv OeCapevh TOUu OTTAEPIWTA TO VEPO TPOEPOOOTEITAI ME aAVTAIQ OTOV

oIKovouNTAPA, oTNV ££050 Tou oTToiou N Bsppokpacia sival 265 °C kal odnysital oTo
TUPTTAVO TOU aTuou. AT TO TUUTTAVO TOU OTHOU TO KOPEOCMEVO VEPO ME avTAia
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QVOKUKAOQOPEI OUVEXWGS MECW TOU €EQTUIOTH) OTTOU ATUOTTOIEITAI KOI METATPETTETAI O€
KOPEOWEVO aTud 265 °C.

H tmmapoxr Tpo@odoTIKoU vepOoU AEBNTa TTPOG TOV olKovounThApa pubuidetal atrd 1o
davolypa Bavag n otroia eAéyxeTal atmmd TNV oTABUN Tou TUPTTAVOU KaBWG ETTiIONG Kal
TNV PON TOU aTHOU TTPOG TO OiKTUO.

ATTO TO TUUTTOVO TOU ATHOU, O ATUOG odNyeEiTal OTOV UTTEPBEPUAVTAPA VIO VA ViVEl
uTTépBeppoc 420 °C. Emeidry oTo TUPTIAVO aTHoU ASYyw TNE OTHOTIOINONS TOU VEPOU
N OUuykKEVTpwOon OAATWV aufdvel onuUavTIKA YiVETAI OTTOPNAKPUVON QUTWV HE TNV
oladikacia TnNG ekBopPopwong (oTparowva) ouUTwG WoTeE va diatnpeital n
OUYKEVTPWOTN TWV OAIKWYV BIOAUPEVWY OTEPEWV O¢ €mBuuNTa emmireda 400 - 900
ppm. To amoBaAdpevo vepd Me Tnv dladikaoia Tng oTpatowvag odnyeital o€
EKTOVWTIKO doxeio OmTou Adyw TNG UWnAng Bepuokpaciag Tou yiveTal atmmoTévwon
auTtou oTTou dlaXwpileTal o€  aTPuO O OTI0I0G  ETTIOTPEPEI OTO ATTAEPIWTH KAl TO
UTTOAOITTO €ival vEPD TTOU ATTOPPITITETAI OE UTTOVOUO.

O Ttapayouevog uTTéPBEPUOG aTUOG odnyeiTal o€ dikTuo dlavounRg aTuou yia va
XpnoipoTtroinBei o€ didpopeg AANEC XPAOEIG.

21N epyacia e€eTAOTNKAV TPEIG IAPOPETIKEG XPNOEIS ATHOU PE avTIOTOIXN TTAPAYWYN
OUUTTUKVWHATOG  OTPOU.  Ta  CUPTIUKVWMPOTO  autd  OUAAéyovTal  oe  Doxeio
OUPTTUKVWHATWY OTTou  €va  PEPOG  atroBAAAETal 0TV aTUOC®AIPA WG  ATHOG
aTmoTOVWONG KAl TO MEYOAUTEPO MHEPOG ETTIOTPEPEI OTNV OELAMNEV] ATTOBRKEUONG
TPOPOOOTIKOU vEPOU. H aTTWAEIO TOU ATHOU OTIG DIAPOPES XPNOEIG, ETTIPEPEI EANEIYN
TPOPODOTIKOU TO OTTOI0 CUUTTANPWVETAI ICOTTOCA PE PPECKO ATTIOVIONEVO vePO (Make

up).

6.3 AEAOMENA THZ MEAETHZ TOY 2TAOMOY 2.H.0.

H povdada cuptrapaywyng NAeKTpiIopyou — BepudtnTag (ZHO) Tou oTToioU N PEAETN
ATTOTEAEI AVTIKEIYEVO TNG TTAPOUCNG TITUXIOKAG €PYOOIOC OTTOTEAEITAI QTTO T
TTAPOKATW:

‘Eva (1) aeplooTpoBIAo povoalovikO peE EeXxwploTd OTPOPIAO 10XUOG TTOU O€
ouvenkeg ISO (P= 1,013 bar, T=273 °C) mapdysel 1Iox0 17 MW.

‘Eva (1) atpotmmapaywyd oUoTnPa eKPETAAAEUONG TOU BEPUIKOU QOPTIOU Twv
KOATTVAEPIWV TOU QEPIOCTPORIAOU yia TTapaywyr] aTthou e Ta €€AG TTOIOTIKA
XApOKTNPIOTIKG: P = 49 bar (g) ka1 T= 420 °C.

BonBntik& uttoouoTtiuarta TG A&IToupyiag Tou oTaduou, OTTwG:

- Tpogodocia aegpiooTpofBilou pe a€pIO KAUOIYO HE TOV  EVAAAAKTN
TTPoBEpUAvonG autou PE aTpo XaunAng Trieong.

- Tpogodoaia vepol — atmmagpiwTr) TTPIV TV TpoPodoaia Tou vepoUu AERNTa
OTO ATMOTTaPAYWYO cUCTNUA.

- 2UNoyYA — avAkTnon OUUTTUKVWUATWY Kal ETTIOTPOPNS QUTWY OTOV
ATTAEPIWTHA.
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- Mapaydpeva mTpoidévTa

- Atpég YwnAig Micong
Micon
O¢epuokpacia

- HAekTpIKNA loXUG 17 MW

- Epyaldpevo peuoTto aépag o¢€:
Micon
O¢puokpaaia
Yypacoia

- XNUIKa
- Ydpadivn — (didAupua)

KaravaAwon
Aocoloyia
Huepola katavaAwon
Pwoeopikd Tpivdarpio
KaravaAwon
Aoocoloyia
Huepnola katavaAwon

49 bar (Q)
420 °C

1,013 bar (g9)
15 °C
0%

24 % K.[3.

0,9 gr/m® Tpo@odoTikoU vepoU AéBnTa
2,4 - 2,7 lit/h (apaiwpévo dIaAuua)
2,7 Kg/nuépa 1%

2,8 gr/m® Tpo®odoTIkoU vepoU AéBnTa
10 - 12 Lit/h (3 % didAupa)
8,5 Kgr/nu. (100 % dioAupua)

6.4 NOIOTIKA XAPAKTHPIZTIKA PEYMATQN TPO®OAOZIAZ

6.4.1 Nep6 AéBnra

O AéBnTag Tpo@odoteital HYE aTTioVIOPEVO veEPO UWNARG kaBapdtnrag. To vepo
TTapdyetal he a@aldtwon BaAacoivou vepou Kal ugioTatal aTTiovioud o€ povada
atrOOKANPUVTWV. ‘EXEl TO TTAPOAKATW XAPAKTNPIOTIKA:

Mivakag 6.1 : XapakTnpIOTIKA OTOIXEIQ ATTOVIOVIGUEVOU VEPOU.

1 | Migon 3,5 bar

2 | O¢puokpaaia 30 °C

3 | AloAupéva oteped (TDS) 20 ppm
4 Mupimikd wg SI0; 0,20 ppm
5 | ZkAnpdéTngdH °wV (CaCo,) £0,2ppm
6 PH (20°C) 7-9,5

7 | EAaiwdn 0,5 ppm
8 2idnpo (Fe) 0,5 ppm
9 | XaAkdg (Cu) 0,01 ppm
10 | O¢uyovo 0,02 ppm
11 | Aio&gidio Tou avBpaka 201 ppm
12 | Ymreppayyavikd KAAIo 10 ppm
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6.4.2 Aépio Kauoipo (Puoiké Aépio)

Mivakag 6.2 . XapakTnpIOTIKA OTOIXEIO AEPIOU KAUTiPOU (QUOIKOU aEpPIou).

1. MNieon 3,5 bar (9)
2. Ogpuokpaacia 35°C

3. 2uoTaon % K.O.

4. MeBavio 88,0

5. AIBavio 8,0

6. [MpoTtrdvio 3,0

7. AlwTto 1,0

8. Mopiakd Bapog 20,2
9.Karwrepn O¢gppoydvog Auvaun | 49500
(LHV) KJ/kg

6.5 MIEZH - ZYMMIEZH — EKTONQZH EPFAZOMENOY PEYZTOY

2UUTTIEOTAG
lMieon e106d0u: B =1,013bar (a)

lMieon €¢6dou: P, =12, 0bar (a)
12
P 1

@dAauog kauang

Kauon utrd otabepr) TTieon.

Mapadoxn: 2Tnv epyacia Bewpouue aTTwAEIQ TTiEoNg oTov BAAaPo kauong 2 % g
TTieong €106dou aépa nrol: MNicon egodou: P, =P, >0,98 =11,8bar (a) .

Agpioydvo TuRua

Micon €€6d0U TWV KaTTVaEPiwY atmd Tov agpIoyovo oTpORIAo, oTnVv @Aon EKTOVWONG,
TIPIV TNV €i0006 Toug aTov OTPORIAO 10XU0G eival P, =2,5bar (a) . ©Ocwpoupe atTwAEIa
TTieong 9,3 bar (a).

2TPOBIAOC 1I0XUOC
H Trieon €g6dou Twv Katmvagpiwv ammd 10 oTPORIAO 10XU0OG OTNV TEAIKA @AON
EKTOVWONG TOU epyalopévou peuaTou givar: B, =1.013bar (a).

6.6 MAPAAOXEZ MEAETHZ

ETTi TAéov €yivav Kal opiopEéveS TTAPAdOXEG ME BAON TTPAYUATIKA OTOIXEIQ AEITOUpYiag
AVTIOTOIXWV UE TNV MEAETN HOVAdWY, OTTWG :
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LY
f
+ Mnyxavikoi BaBuoi atrédoong cuuTTieaTr], oTpoRiAou Kal OANG TNG HOVAdAG:
Nme = Nmt = Nm = 0,98.
+ O oupTtEOTAG Kal 0 aTPORIAOG diaipolvTal o€ BabuideG.
+ O Aoyog méaewyv avda Babuida Bewpeital o idIog.

+ A\b6yog aépa TTpog kavuaoluo: f =

O 10evTpoTTIKOG BaBuog amdédoong oupTeoTr h kail aTpofidou h, utroAoyiovrar o
KATw Pe BAon Tov idlo TTEPITTOU AGYO TTiEONG YIO CUMTTIECTN I, KAl OTPORIAO T, .

6.7 MPOZAIOPIZMOZ XAPAKTHPIZTIKQN MEFEOQN

O1 mpég Tng €IdIkNG BepuoXwpnTiKOTNTAG €, KAl TNG OTABEPAG ICEVTIPOTIIKAG
METABOAAG g, eTnpedlouv TOUG UTTOAOYICHOUG TNG ATTOB00NG £VOC KUKAOU Kal TTPETTEI

va AauBdavovtal utrown ol PETABOAEG TWV TIMWV auTWV, ASyw TwWv aAAaywv Twv
ouvOnNKwWwv Katda Tnv dIdpKeIa vOg BEPUOdUVAUIKOU KUKAOU.

MNa Ta TpaypaTikd agpia o€ OUVOAKEG TTiEoNG Kal BEPUOKPACIAg TTOU AVTIOTOIXOUV O€
TIEPIOXEG KAVOVIKNG AeIToupyiag, n €dIkn BeppoxwpnTikoTTa ¢, €ival ouvaptnon

MOvOo TNG Bepuokpaciag. To idlo ouuPaivel Kal ye TNV oTaBepd g a@ou CUVOEETAl E
T0 C, Pe TNV ZX. 6.1.

= (6.1)

R= 8,314 KJK , ®K
M= Moprakd Bépog

OTrouU :

O uTroAoyIopog Twv ¢, Kal g BacifeTal Og EUTTEIPIKEG OXEOEIG VIO KABE OUOTATIKO
TOU aépa 1) TOU PiypaTtog kauaipgou — aépa. O1 ox€0€IS €ival TTOAUWVUUIKEG Kal £X0UV
TNV Hopen:

C, =b, +b, XT+b, xT? +b, xT* + b, xT* 6.2)

Otrou: C, = €IdIkn BepuoXwpPNTIKOTNTA O KJKgR K
T = Bepuokpaaia agpiou °C.
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H Zx. 6.2 1ox0el yia 0 < T < 2000 °C kai 1 bar. O1 ouvreAeoTéc b,

AauBavovtal ato Tov Miv.6.1 yia avtioToixa aépia [10]

Ma tnv eipeon Tou Cp TWV PIYPATWY I0XUEI 1] TTAPAKATW ZX. (6.3).

C =3

X, Cy

p

Otrou: C,: e8Ik BeppoxwpenTIKOTNTA Tou aepiou (KJ / KgX K)
C,, : €10IKr) BEPPOXWPNTIKOTNTA TOU CUCTATIKOU i TOU peiypaTog (KJ /KgR K)
X, :n TTEPIEKTIKOTNTA TOU PEIYPATOG OTO | ouoTaTiKO (Kg/ KQ)

(6.3)

21NV pPeAETN dev uttohoyidovTal ol TIPéG Twv C, Kal g e BAon TIG TTApATTAvVW ZX.
(6.2) kai (6.3) aAA& AauBdavovTal KaT@ TTPOCEYYION OTABEPES TIMES yIa TNV €IOIKN
BeppotnTa C,, Tou aépa KaiC,, TwV KATTVAEPIWV Kal CUYKEKPIPEVA YIa:

Aépa: Ch =1005 KJIkg>xK

Kamvaépia: C, =1,155 KJkg® K

=S 2140
‘Yu Cva
C
y, =% =133

(6.4)

Mivakag 6.3: 2100epoi CUVTEAEOTEG z»:_|_6|Kr']g eepuoxwpnTlKéTnTag agpiwv.

Adpag N, _'KE)1 ! CO,
b, 0,100 186 - 10" 0,103 693 - 10! 0902430 | 088204
' b, 0,722 153 - 107 0,278472-10°% 0.361332 107 E 0,981 404 - 107 |
b, 0,348 066 - 107¢ 0,392 958 - 1D 0,164 362 - 1079 —0,790 052 - 1078
by 0,321 086 - 107° 0,313739 - 1077 0,216 244 - 10°1° 1 0,328413- 10
_bd o.gjd 682 1017 | (0,720 044 - 113 0.354 21107 —0,546 602 - 1071
Ar H,0 | S0, 1
by 0,5192 0185042 - 10 0,592 914
_h:_ | 0,288 423 - 1077 0.53_5_;“217- 103 -
by 0,714 063 - 10 0,618659- 107
by 0478786107 | 0283124 10”7 N
by 0,043 951 - 101} ' ~),491 597 - 113
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6.8 YMOAOIIZMOI NOZOTHTQN

O1 d1a@opol uTToAoyIGHOI ava@EpovTal TNV PEAETN VOGS agploaTpofiAou ALSTOM -
INDUSTRIAL GAS TURBINE GT — 35 C 10006 17 MW, du0 EeXWPIOTWV agOVWY, HE
TOV CQUMTTIECTH KOl TOV QEPIOYOVO OTPORIAO TTPOCAPUOCUEVOUG € KOoIvO AEova, Kal
TOV OTPORIAO 10XUOG KAl TV YEVVATPIA ETTIONG TTPOCAPPOCHEVOUG O GAAOV KOIVO

agova.

YTtroAoyiCovrai :

+ O1 Bepuokpaciec aépa — KatTvagpiwyv oTnVv €icodo — €000 Twv CTOIXEIWV TOU

agplooTpofBilou.
H katavadAwon kauaoipou (Puoikou agpiou).

EYKATAOTAONG.
H 101k KartavaAwon Evepyeiag.

+
+ O Oewpnmikds kai Mpayuatikdés Babudg amdédoong NG agpiooTPoPIAIKAG
4
+

lNveTal ouvoAIkO evepyelako 1I00CUYI0 TNG AEPIOTTPORIAIKAG EyKATAOTAONG.

6.8.1 ZUMTTIECTHG — ICEVTPOTTIKN ardédoon

O 10evTPOTTIKOG OUVTEAECTAG ATTOdOONG TOU CUMTTIEDTH) UuTToAoyileTal Ye Tnv ZX. (6.5)

[11].
h, =0901- et
300
R Py 12
Otrou : re = 0 Adyog oupTrieonS 'c =5 — " a4 -
i R R 1

Pn+1= N TTiEON a€pa oTNV £€£000 TOU CUMTTIECTH.
Pn = n Tieon aépa oTnV €i0000 TOU CUUTTIECTH).

Me avTikatdotaon TnG TINAG e = 12 otnv (6.5) TTPOKUTITEL:

h,=0,01- 2 1-0873 4 h_=87.3%
300

6.8.2 Ogpuokpacia aépa oTnV £é§050 CUMUTTIECTA

(6.5)

H 1oevtpotrik (BewpnTikn) [12] Beppokpaacia Tou agépa oTNV £5000 TOU CUNTTIEDTH T,

uttoAoyileTal Je TNV ZX. (6.6).
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T2q — T1 [rc ](ga -1)/9a (6.6)

Otou g, =14 ol oV C% TOU aépa, atro Tnv X. (6.4).

va

Me avTiKardoTtaon Twv TIHWV Yo Ta peyédn re=12,T, =273+15°C =288°K «kai

%-1_ 0,2857 oTnv (6.6) TTPOKUTITEL

9
T,, =28842°%7 =5855°K °K 1 T, =312,5°C

H mpaypatikn Beppokpacia aépa otnv €¢odo Tou cupmieoT T, , AauBavopévou
UTTOWN TOU ICEVTPOTTIKOU BaBuou atmmddoong, uttoAoyiletal e TRV ZX. (6.7).

Ya -1 N
- T,4{r.)w -T e =1 @u
Tz = T1+ Tzeh T_l = T1+ l>< 0217 L= T +hi>«é(rc) ta - 1:‘;' (67)

6

m 1

Cc Cc

('ID'D>é3CD\

Me avTikataoTaon Twv TINWV T1, Ne, fe, ¥, OTNV 6.7 TTPOKUTITE OTI:

~((12)™- 1)8= 629 °K 1 T,, =356 °C

é
T, =288xz1+
2 81 ,873 t

Maparnpeital 611: H diagopd Bepuokpaciag aépa 600U — 10000V CUUTTIECTN :
DT =(T,, - T,) =629- 288 =341°K divetal kal pe TNV Zx. (6.8) n otroia TPOKUTITEl OTTO
TNV TTPONyoupévn 2X. (6.7).

CER
T,x%5(r ) v -1
DT, = — 8 Ch) i (6.8)

c

Katomiv autol o 10evTpoTTIKOG BABPOG atmddoons Tou CUMTITIECTH e MTTOPEi va
UTTOAOYIOTEI KaI PE TNV ZX. (6.9) €dv Ta pey€dn, T, T2y Kal AT €ival yvwoTd, RTo! :

86



h =T, % = (6.9)

Q¢ €k TOUTOU YIQ TOV CUUTTIECTH Q€PQ EXOUE:

Ocpuokpacia agpa €106dou: T; =273 + 15 =288 ° K.

OewpnTIKN Beppokpacia aépa €050V TUUTTIEDTN : T, = 585,5 °K.
Mpayuartikr Bepuokpaacia aépa e£650u GuUTIEDTH: T2 = 629 °K.
loevTpovTIKOG BaBPOg amdédoong CUUTTIECTA: N = 87,3%.

6.8.3 OAAapOg KAUONG — UTTOAOYIOHOG BEPOKPATIAG KATTVAEPiWY

210V UTToAOYIOHO TNG Beppokpaaciag T3 Twv KATTVaEPiWY aTNV €i0000 TOU agplioydvou
oTpofilou akoAouBeital n €€R¢ diadikaaia.

Me dedouévo Adyo aépa TTpoG KaUOIUo Kal ME BAon evepyelakd 100AoyIoud aTOV
BdAapo kauvong utroAoyi¢eTtal n Bepuokpacia T;.

H utmroloyioBeica auty Bepuokpacia T3 yia Tov Oedopévo Adyo aépa/kKauoiuo
OUYKPIVETOI PE TNV ETTITPETTOPEVN,ATTO KATOOKEUAOTIKAG TTAEUPAS, BEPUOKPACIAKNAG
QAVTOXNG TWV UAIKWYV TOU OTPORiAou.

Mapatnpeital 0TI e PAOn TNV EPTTEIPIO TWV KOTAOKEUAOTWY QEPIOOTPORIAWY,

AauBavetal oav Bdaon 3 Beppokpaacia Tz kal uttoAoyiletal o Adyog: f :m&'

f

2TNV PEAETN POG Bewpoupe dedopévo Tov Adyo aépa TTPOG KAUoIho f :E:SO Kal

f
utroAoyifoupe TNV Bepuokpacia T, €1l0000U TWV KATTVAEPIWY OTOV agPIOOTPORIAO.

Etre1dn 1o aéplo Kauoluo (QuoIkd agpio) Trpiv TNV €i00d6 Tou oTov BdAauo Kauaong,
BeppaiveTal o eVOAAKTN yia algnon TN Bepuokpaaciag Tou otoug 110 °C atmd Toug
35 °C 1rou diaTnpeital 0To KUKAWHPA Tou, yia AOYoug akpIBeEiag UTTOAOYIOHWY, f
ailoOnt BepudtnTa autou, Adyw aug¢nong Tng Bepuokpaciag Tou, AauBavetal uttdywn
OTO gvepyeElakd 100UyIo.

Me Baon Ta TTapaTrdvw TO evEPYEIaKO 1I00UYIO OTOV BAAGUO KAUONG SIGUOPPUWVETAI

oupewva Pe TNV Zx. (6.10):

(m,+m)>C, {T,- T,)=mC XT,- T,)+m, {LHV)h, +m, >C, xt,- t,)

(6.10)

3

A _(f+1)<T >C, +f>C AT,- T,)+(LHV)h, +C {t,- t,)
B (F+2)C,s
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OrTr0U:

m, = pon aépa Kg/hr.

m. = m +m, pon kamvaepiwv Kg/h.

m, = por kauaipou Kg/hr.

f = AOyog uacag aépa Tpog PAala Kauaiuou.

C,. =¢€10Ikr Bepuotng aépa 1,005KJ/Kg RK..

C,, =€10IKr BepuodTNG KaTvaepiwy 1,155KI / KgR K .
LHV =katwTepn Beppoydvog duvaun 49500 KJ / Kg.

T» = BepuoKpaadia KATVAgpiwv oTnv ££080 Tou cuuTreoTr °K .

T3 = Bepuokpacoia kamvagpiwv otnv €6od0 Tou BaAduou kauong — €icodog aTov
agpioydvo aTpoBiro. °K ato Zx. (6.10).

t1, to = Bepuokpacia oTnv €icodo — £E000 €VOAAAKTN yia auénon TnG aioBnTAg
BepudTNTAG TOU PUOIKOU agpiou atd t; = 35 °C ot t; = 110 °C omnv cicodo Tou
BaAduou Kauong Tou agplooTpoRilou.

Cpr = 101Ky BepPdTNG Tou PuaikoU agpiou 0,23 KJ/KgR K .

h, = BaBuog amdédoong kavong eival 0,98.

Me avTIKaTaoTaon Twv OXETIKWYV TINWYV oTnV (6.10) TTPOKUTITEl OTI:

1.=A (6.11)

OT1r0U:

AP (80+1)288:4,155+80, 0065 629- 288) +49.500>0,98+0, 23X 110- 35) =102887,5 KJ/ Kg

BP (80+1)4,155=9B5KJ/KgRK

_A_102887,5

*B @5

=1100,4»1100°K 1 87°C

210 ¥ 6.1 TrapoucidleTal TO YEVIKO OXEDIO OUUTTOPAYWYNRS QEPIOCTPORIAOU Kal
AEBNTa avakTNONG BEPPOTNTAG YIa TTAPAYWYH NAEKTPIKAG 1I0XUOG .

88



Fuat

O

3. Turbine
Generator

Combustor

g
§§-/‘
§

CoOmpressor 2

e
——
-

roce_| M/i ]_

Heat Recovery Steam
&

Ganearal L=-1g |

Chean
water

urificati
L,,,,P,!nﬂ.! From

et e oo f

{
F) Fﬁm
£ P
) Water '
I E

ZxAMa 6.1: Mevikd ox€D10 GUPTTaPAYWYNG TTapaywyns NAEKTPIKAG I0XUOG .

6.8.4 YroAoyiopog Tou Adyou aépa/Kauoipo yia dedopévn T3,

To evepyelakod 100CUYI0 0TO BAAOUO KAUONG gival:

Qin = Qo
Q, =m>C YT,- T,)+m, {L.HV)h, +m >C (t,,) (6.12)
Que =(M, +m; )>3C, (T, - T,)
ATIé TIG Zx€0¢€I6 (6.12) €XOUE:
(6.13)

rna>cpa>(T2_ T1)+mf >(I-l_l\/)>hb+mr >Cp‘ (tz' t1):(ma+mf)>cu< ’(Ts' Tl)

LLLY n zx. (6.13) yiverai:

lNa Adyo padag agpa 1Tpog pala kauoiyou f =
mf
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f>C oT,- T,)+(LHV)h, +C Xt,- t,) =(T;- T,)>C, {1+ f)

¢ = Cox (Ty- Ty)- (LHV ), - [ x(t, - t) (6.14)
Cpa X(Tz ) Tl)' C X(Ts' Tl)

OrTr0U:
T, = BeppoKpacia aépa £10650U OTOV CUUTTIEDTN, 288 °K .

T, = Bepuokpacia agpa 650U aTTd TOV GUUTTIEDTH, 629°K .

T3 = Bepuokpacia katmvaegpiwv oty €6000 Tou BaAdGuUou Kauong - €icod0g OTOV
agployévo atpoBiro ,mou eivar 1100 °K utroloyioBeioa pe v Zx. (6.11) (LHV) =
KatwTtepn Beppoydvog duvaun Quaikou agpiou, KJ / Kg.

Cpa = E1IKA} BeppoxwpnTikéTnTa aépa, KI/KgX K .
Cok = EIdIKr) BeppoxwpnTikdTnTa KaTVaepiwy, KJ / Kg R K .
h, = am6doon kauvaong atov Baiapo 98%.

Me avTIKaTaoTaon Twv OXETIKWYV TINWYV O0TNV ZX. (6.14) TTPOoKUTITEl OTI:

¢ _1155X(1100- 288)- 495000,98- 0,234110- 35)

= 79,95 =80 (6.15)
1,005629- 288) - 1,155X1100- 288)

6.8.5 Ageployovog oTpofiIAog

H kauon otov BAGAauo kauong, yiveral o€ Oouvbnkeg oTaBepng Tricong. H Trieon
€10000U KaTTVOEPIWV OTOV agployovo aTpoBIAo eival B, =11,8bar(a). Ztnv TrepitTwon

ToUu BewpnTikoU (16avikoU) KUKAOU BewpoUpe 0TI Oev £XOUNE ATTWAEIES TTiEONG, Apa O
AOyog TTieong gival.

re=r =12 (6.16)

6.8.6 logvrpotrikn arédoon

O 10evTpOTTIKOG OUVTEAECTNG aTTOdOONG TOU agploydvou oTpoRiAou uTtroAoyileTal
TTPOCEYYIOTIKA PE TNV ZX. (6.17).
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4,72-1 (6.17)

r.-1
N, =0,90- £—=0,90- =0,885=88,5%
250 250
. o118 . ] . .
otou : I, = 25 4,72 0 ANOYOG TTiEONG YIa TOV QEPIOYOVO OTPORIAO.

H 1oevTpoTtikr) ammdédoon Tou agpioydvou oTpofiAou uttoAoyileTal akpIBECTEPA KAl HE
TNV ZX. (6.18).

h — T3 T4p
t1 é gk.lu (6.18)
s @ 0%
T g i
g “'" H

H Beppokpacia katrvagpiwv oTnv €080 Tou agployovou aTpofilou T, uttoAoyiCeTal
TTAOPAKATW HE TNV ZX. (6.22) 0 ekBETNG TNG oXEong (6.18) ivai :

g -1_133-1

- a3 -0 (6.19)
k

Me avTIKaTaoTaon Twv YVWOTWV TIMWV oTnV oXeon (6.18) TTpoKUTITEL:

h, 1,100 789 -=0,885 1} 88,5%
e u
e,
1100€1- —— Y
¢ al8o U
€ + U
6 8255 0§

H oAIkr) Bepuokpaciak oxéon eivai:

Q=— max. = = 3,82 (6.20)
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Znueiwon : TNV TEPITITwOoN Tou BewpnTikoU (1Idavikou) KUKAou Brayton Bewpolue OTI dev £XOupE
ATTWAEIEG TTIEONG.

6.8.7 Ogppokpacia Katrvagpiwyv (£§0dog agplooTpdBiAou)

H 1oevtpotriky) (BewpnTikr) Oeppokpacia Katrvagpiwy otnv £€€000 TOU agpioyovou
oTpofilou utroAoyileTal pe Tnv Zx. (6.21).

T, =
4 Yl
(rtl)yk
0 0
T = 1100°K 1100 K:748,8=7490K (6.21)

4q _ﬁﬁdo,ms - 1,469
§2,55

H mpayuatikr) Bepuokpacia Katmvagpiwv otnv €000 Tou agpioyovou oTpofilou
AauBavopévou utr'oyn Tou I0evTpoTIikou Babuou amoédoong h,  utrohoyigeTal pe TNV
2x. (6.22).

T, =T,- hyXT,- T,,) =1100- 0,8851100- 749) = 789, 4 = 789°K (6.22)

6.8.8 Ogppokpacia Katrvagpiwyv (€§0d0g oTpofilou 1I0XU0G)

H 1oevipotniky (BewpnTikn) Bepuokpacia Katrvaepiwv oTnv £€£000 Tou oOTpoRilou
I0XU0G UTTOAOYiCETal E TNV 2X. 6.23.

(6.23)
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_ T789°K _ 789°K
“ 25 & 1256
&1,0135

T =630,6 =631°K

6.8.9 loevrpotikn amrdédoon oTpofilou 10x00G

H 1oevtpotrikf (BewpnTiKr) ammédoon Tou oTpoRiAou 10XU0C uTToAoyileTal e TNV ZX.
(6.24).

r -1
h,, =0,90- = (6.24)
250
Ortrou: I:E—ﬁ— 47
> P, 1013
Apa :
h,, =0,90- 247-1_ 0 804

H mpayparikry Beppokpacia T, Twv KaTvagpiwv oTnv £€60d0 aTmo TOV OTPORIAO

I0XU0G uttoAoyiceTal atrd TNV 2X. (6.25) AapBavouévou uttéywn Tou Babuou ammddoong
N2 TOU OTPORIAOU 10XUOGC.

Ty =T ’(T4p - qu) (6.25)

T;, =789- 0,894X789- 631) =647,7 = 648°K =375 °C

6.9 OEQPHTIKOZ OEPMIKOZ BAOMOZ AMNOAOzZHZ TOY KYKAOY

O BewpnTiKOG OEPPIKOG BaBUOS ammdédoong Tou KUKAOU uTtroAoyileTal Pe TNV ZX.
(6.26).
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192 1
=1-r% =1 (6.26)

9a
r.C

h

fewp

Me avTikatdoTaon Tou AOyou CUUTTIEONG =12 Kal TNG TINAG g, -1 =0,2857 oTtnV 2X.

(6.26) TTPOKUTTTEL:

h =1 1 _ 1

q B 1002857 =1- 2,033 =0,508 =50,8%

6.10 YNOAOIIZMOZ NMPAIrMATIKOY BAOMOY AIMNOAOZHZ

O OuvoAIKOG TTpaypaTikGG Babuog ammodoons (Bepuoduvauikou KUKAOU) NG
EYKaTAOTOONG TOU agPIoOTPORiAou uttoAoyileTal e Tnv Zx. ( 6.27).

Q) )
I

(hpfag)S: hcmmci(Q-l)
r,-1

(6.27)

-1

OoTTou: O = n oAIKA] BEpPOKPACIOKY oX£0N OTTWG diveTal oTNV ZX. (6.20).
r, = BepuOApaCIaKA I0XUEI N OXEON CUMPTTIEONG N OTTOIA Eival :

9a-1

. 14-1
L Te2s =(12) ™ =208,

eP o
h,..h,, =0 pnxavikdg Baduodg amdédoong oupTteoTh-oTpoRilou:h . =h , =0,98.
h,,h, = 0 10€vTpOTTIKOG BaBPdg amddoong CUNTTIEDTH Kal aTpoRiAou: e = 0,873.
n,=h,*,, =0,885>0,894=0,791 avrioToIXQ.

Me avTIKaTAoTaoN TWV OXETIKWV TIHWV 0TAV 2X.(6.27) £XOUE:

3,82>0,791>0,98>0,873>0,98
(hp g) _ 2,033
rad/s (0,873>O,98)>(3,82- 1) 1
2,033-1

1
=0,184 h 184%
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6.11 EIAIKH KATANAAQZH ENEPTEIAZ (E.K.E.)

H €101k} katavadAwon evépyelag E.K.E (KJ/Kwh) utroAoyideTal ye Tnv Zx. (6.28).

3600 _ 3600
(h,a)s 0184

EKE=

=19565 kJ/kwh (6.28)

6.12 EIAIKH KATANAAQZH KAYZIMOY (E.K.K))
H €101k katavaAwon Kauaoipgou uttoAoyideTal Je TV 2X. 6.29.

3600 1 3600 1

EKK= =
(Npan ), (LHV) 0184 49500

=0,395Kg/ Kwh (6.29)
n E.K.K= 395 gr/Kwh

6.13 NMOZOTHTA KAYZIMOY

H trapoxn kauaigou m; uttoAoyiletal pe Baon Tnv atrodidéuevn I0XU oTov Afova Tng
YEVVATPIOG YE TNV ZX. (6.30)

m; = (E.K.K)- N, = (EKK)-N,/h, (6.30)

Otrou: N, n TTapayopévn NAEKTPIKA 10XUG OTNV EYKATAOTAON.
h; =0,98 o0 BaBudg amédoong TNG YEVVATPIAG.

270 onueio autd AapBAveTal uTTOWn TO YEYOVOS OTI N YEVVATPIA AQUBAVEI UNXAVIKN
evépyela N, a1rd Tov oTpORIAO 10XU0G Kal TNV PETATPETTEI OE NAEKTPIKY EVEPYEIQ N pe

BaBuo amoédoong h, =0,98 .TTE N TTAPOXNA KAUGiIMOU My Eival:

me = (E.K.K)ﬁ?—e =0, 395x1070% = 6852,04 = 6852Kg / hr =1,903Kg / sec .

G 1

2nueiwon. H Tapayouevn 10x0G pe Tov agpioyovo oTpofiho €xel AneBei utdywn otnv E.K.K péow Tou

ouvTEAEOTA aTTOdOONG (hpragn)S :
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6.14 YIIOAOT'IZMOZ NAPOXHZ AEPA

H mmapoxn padag aépa pe dedopévo Tov Adyo pdalag aépa Tpog Kauaolyo, f = % =80
f

Kal TTapoXr Kauaoigou atro tnv 2x. (6.31) ivai:

m, =m, xf (6.31)

m, =6852>80 =548160Kg/hr r; m, =152,27 Kg/sec

6.15 MOZOTHTA KAIMNNAEPIQN
H toodtnta Twv TTapayouEVWY KATTVAEPIWY oTov BAAapo Kauong, Ta oTroia

TTpowbBouvTal oTnNV €i00d0 TOU agploydvou OTPoRiAou eival:

m, =m, +m, =152,27+1,903=154,17Kg / sec (6.32)

Katomiv Twv avwTépw OTOUG TTAPAKATW UTTOAOYIOHOUG AaudavovTal:

+ pada aépa m,=152,27 kg/sec | 548172 kg/h.

+ MdaCa kauoipou m, = 1,903 kg/sec r) 6852 kg/h.

+ paga kamvaepiwv m =154,17 kg/sec 1 m =555012 kgr/hr otnv ££odo Tng
EYKATAOTAONG TOU QEPIOCTPORiAou. .

6.16 ANMMOAOZH HAEKTPIKHZ IZXYOZ

H amédoon TG eykataoTaong agpiooTpoRilou o€ TTapaywyni NAEKTPIKNAG I0XU0G EXEI
UTTOAOYIOTEI PE TNV ZX. (6.27), €ivan 18,4 %.

6.17 AMNIOAOTIKOTHTA TOY XTAOMOY MAPAIQIrHz IXXYOZ 17MW
H ammodoTikdtnTa ToUu OTaBUOU, dnAadr n NAEKTPIKN EVEPYEIQ TTOU TTAPAYETAI O€

oxéon ME TNV TTOCOTNTA TOU KAUGIUOU, TTOU KOTAVAAIOKETQI, OTNV A&ITOUpPYia TOU
oTaBuou utroAoyideTal e TNV Zx. (6.33).
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N, /hg

= (6.33)
m, X3600

_ 17000
1,903>3600>0, 98

= 2,532Kwh/ Kg

h, {LHV
noo fo=— il )=O’184>(49500:2,530Kwh/Kg Kwh/Kgr.

860>4,187 860>4,187

H evépyela mmou TTapdyetal avd povada PAlag KAuoihou gival TO QvTioTpo@o TNng
€10IKAG katavaAwaong kauaipou (E.K.K) 1Tou uttoAoyiobnke otnv TTapdypago (6.12),
AToI:

f=——_=_—_=2532Kwh/Kg (6.34)

6.18 EPIO XYMMNIEXTH
To épyo TTou KatavaAiokel o ouutneoTAc W, oTov dfova Tou avd povdada palag Tou

agpa, yia TNV CUPTTIECN OTTO TNV KATtdoTaon 1 otnv 2, uttoAoyiletal ye TV ZX. (6.35).

G-1

1é u
W, =C, ><T1><h—xg(rc) o - 1H (6.35)

C
C

Me avTIKaTaoTaon TwV OXETIKWY TIMWYV KOl CUYKEKPIYEVA YIA:

+ EI10IKN BepuotnTa agpa otnv Péon Beppokpacia €I00d00u - €600V CUUTTIEDTH

Aol T =&2629 =458°K n omoia gival C, =1,084KJ / KgR K .

4 H Tipr Tou €KBETN %-1_ 2,033,

a

+ H Beppokpacia T, =288°K .

MpokuTrTEl OTI:
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W, 21084>Q88xﬁ>(2, 033- 1)=369,4 KJ/Kg palag aépa

W, =369, 4>m, =369,4(KJ / Kg) 452, 27(Kg / sec) = 56248 KJ/sec = 56248 KW =
56,2 MW

6.19 EPIF'O AEPIOI'ONOY 2TPOBIAOY

To £pyo TTou TTapdyetal aTov agpioyovo aTpoBiAo W, ava povada Jagag Katrvaepiwy
uttoAoyiceTal e Tnv Zx. (6.36).

(6.36)

Me avTIKaTaoTaon TwV OXETIKWY TINWYV TTPOKUTITEI :

é u
W, =1,155>0,885>4100>€L - ﬁu= 359,18 KJKg

g (4 b

W, =W, =359,18m, =359,18(KJ / Kg) 454,17(Kg / sec) = 53375KJ / sec = 55.4MW

t

Maparnpoupe OTI n I0XUG TOU agpioyovou oTPOoRiAou gival TTEPITTOU ion YE TNV 10XU
TOU OEPOCUMTTIECTN.

lMNa TOoug TTAPAKATW UTTOAOYIOWOUG Ba Bewpriooupe OTI n 1I0XUG Tou agploydvou
oTpofilou eival akpIBwg ion HE TNV I0XU TOU GUMTTIECTH Kal OTI IocoUTal JE TNV MEON
TIA TwV dUO TTPONYOUUEVWY TIHWY, MTOL.

W =W, = 56,2+55,4

c

=55,8MW

6.20 METIZTH TIMH AOIrOoY ZYMMNIEZHZ

H péyiotn Tigr Tou AOyou CUMTTIECNG IO TNV OTTOIA TO TTAPAYOUEVO WPEAIPO £pyo avda
KUKAO PEYIOTOTTOIEITAI KAl YiveTal atro Tnv 2X. (6.37) [13].
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Ok
€T, Ut - 1)

(rc)mag - ng (6.37)
1,33
() = gl_;:: éz‘l’ss' Y 21480015

2 UVETTWG 0 AOYOG TTIECEWG rczﬁ, rt:& _TTOU PEYIOTOTIOIEI TO WPENIPO TTAPAYOUEVO
Py Ps

épyo eival 15 evw oTnv TTapouca HPEAETN €ANYON €€apxng n TIA 12, n otroia eival

TTOAU KOVTA OTnV PEYIOTN TIUA.

H Zx. (6.37) €ivai n atmAotroinuévn oxéon UTTOAOyIOuOU Tou BEATIOTOU Adyou

oupTrieong kal dgv gival akpIBAg, yia Tov Adyo OTI oTnpieTal otnv TTapadoxn o1l o
OupTTIEOTAG Kal 0 oTPORIAOG dev éxouv attwAeleg (h, =h, =1) [12].

6.21 EPIO ZTPOBIAOQOY IZXYOZ

To épyo 1Tou TTapdyeTal oTov oTPORIAO 1I0XUOG, YIa TV TTapaywyn Twv 17 MW, avd
povada pdadag katrvaepiwy divetal e TV ZX. (6.38).

e u
Wpt = Cpk xT4p >ht2 *h mpt Xgl- TH (6.38)
é s

OrTr0U:

Cx =1,155KJ/Kg R K n €181k BEpUATNG TWV KATTVAEPIWV.

T, = 789°K n Bepuokpacia £100d0u aTov aTpORIA0 10XU0G atrd TNV ZX. (6.22).

h . 0 HNXavikog Babuog amddoong Tou oTpofilou IoxUog, AapBaverar h  =0,95.
h,, =0,889 o 10evTpoTTiKOog BaBuog amodoong Tou OTPORIAOU I0XUOG.

Me avtikaraotaon otnv (6.38) TTPOKUTTTEL:

é 1 U
W, =1,155x789>0,894>0, 95l - WU:BS, 47KI 1 Kg KIKgr. (6.39)

g (247 A
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W, =155,47xm, =155,47(KJ / Kg) 454,17(Kg / sec) = 23969K J/sec=
=23969K W=24MW

(6.40)

Mapatnpoupe 6T n Ouvdpevn va Tapaxbei 10XUG OTOV QEPIOCTPORIAO €ival
MEYaAUTEPN Q1O TNV €mMOUPNTA 1I0XU TNG YEVVATPIAG, TTou gival 17 MW. ZuveTtwg
OTPOBINOG 10XU0G ETTAPKEI yIa TNV Kivnon TNG YEVVATPIAG. 2TOUG ETTOPEVOUG
UTTOAOYIONOUG Ba ANYBEi N 10XUG Tou aTpoRiAou 1I0XUOC ion WE:

W, _17MwW

[=—C = =17,35MW
0,98 098

2TO onueEio autd TTIPETTEI va Yivel ETTAVAANWN TWV UTTOAOYIOPWY ME MIKPN METAROAN

O10POPWV XOPAKTNPIOTIKWY, OTTWG TT.X TOU AOyou TTieong rt2, onAadn tng TTieong P4
oTnv €icodo Tou OTpPoRiAou 10XUOG, n oTroia €AYON aubaipeTa oTnV TTapdypago 6.4
ion ye P, =2,5bar (a) TTpoKeIHEVOU O TTPONYOUNEVOG TUTTOG va dwaoel Ioxu 17,35 MW
oToV G&ova Tou OTPORiAou 1I0XUOG.

6.22 ATMTIOAOZH EFKATAZTAZHZ AEPIOZTPOBIAOY

H oAkl amédoon (TTpoo@epouevn evépyela) Er NG  eyKaTAoTOONG TOU
agplooTpoBilou, uTToAoyileTal Pe PAON €eVeEPYEIOKO 100AOYIOUO CUPQWVA UE T
TTAPAKATW:

4+ YTToAoyIoudg evépyelag ouuTmeoTn Ec.

+ YTToAoyiouog evépyelag Tou oTpofiAou 1I0xU0G Epr.

4+ YTTOAOYIOUOG evépyelag atroBaAAdpEVNG PE Ta KatTvaépla otnv €£000 Tou
oTpoPilou Ek..

+ YTTOAOYIOUOG OTTWAEIOG EVEPYEIOG OTA TTEPIOTPEPOPEVA PéPN Er.

r']TOI ‘Er=Ec+ Epr+ Ex .+ Er (641)

H oAIKA evépyela Er TTOU TTPOCQEPETAl OTOV AEPIOOTPORIAO gival TO GBpoIcPa TNG
EVEPYEIOG TOU AEPQ OTOV CUMTTIECTH KAl TG EVEPYEIOG TOU KAUTiUOU, UTTOAOYICETal UE
TNV ZX. (6.41).

Er=m,-C pa-(Tz - Tl) + My (L.H vV ) + msC pf-(tz - tl)
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Me avTIKATAOTOON TWV OXETIKWV TIJWV (YVWOTWV a1Td  UTTOAOYIOPOUG  OTd
TTPONYOUNEVA BAKATA) TTPOKUTITEL

E, =152,27(KJ.Kg) 4, 084(KJ / Kg°K ) +1,903(Kg / sec) x49500(KJ / Kg) +
1,903(Kg / sec) >0, 23(KJ / Kg°K ) x110- 35)(°C) =150517KJ / sec

H evépyeia TTou TTapayeTtal otov aTpOBIAo I0XUOC Eival:

E,; =17,35MW =17350KJ / sec (6.42)

H evépyela katvaepiwv otnv €000 Tou aePIOOTPORiAou uTToAoyideTal pE TNV ZX.
(6.43)

ExL = (Ma + M) Cpi (Ts — Ta) (6.43)

Me avTIKaTdoTaon Twv OXETIKWYVY TINWV O0TNV (6.43) TTPOKUTITEIL:

Ek. = 154,17-1,155-(648 — 288) = 64104KJ/sec

QG €K TOUTOU N €VEPYEIQ TTOU KATAVOAWVEI O GUUTTIECTHG CUNTTEPIAAUBAVOUEVWV TWV
ATTWAEIWV TTEPIOTPEPOUEVWV HEPWV Eival CUPQWVA PE TNV ZX. (6.44).

(Ec + ER) = ET - (EPT + EKL) (6-44)

Me avTiIKaTdoTaon TWV OXETIKWYV TIWWV PE Bdon TiIG oxéoelg (6.42), (6.43) kai (6.44)
EXOUE:

(E. + E,) =150517 - (17350+64104) = 69063 KJ / sec. (6.45)

A6 Ta TTOPATTAVW TIPOKUTITEI OTI O PBaBPOg amédoong TnG aeplooTPORIAIKAG
eykatdotaong Twv 17 MW, o¢ mrapaywyrn NAEKTPIKNAG E€vEpyelag HE Paon TIG
uttoAoyioBeioeg pe TNV ZX. (6.43) ATTWAEIEG EVEPYEIOG PE TA KATTVAEPIQ OTNV £E000
TOU OTpoRiAou 10¥XU0G, gival cUPNQWVA PE TNV ZX. (6.46).

h, =——= (6.46)
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17000

L= X400 = 20%
150517 - 64104

Mapartnpeital 611 n diagopd 1,6 % OTOV UTTOAOYIOHO TOU NAEKTPIKOU [Babuou
amédoong METALU TwV oxEoewV (6.27) Kal (6.46) o@eileTal OTNV ATTWAEIO EVEPYEIQG
TTEPIOTPEPONEVWV PHEPWY TOU agPIOoTPOoRiAou TTou dev AauBdveral uttoywn oTnVv ZX.
(6.46).

6.23 OEQPHTIKOZ YINMOAOI'IZMOZ BAOMIAQN ZYMMNIEZTH

6.23.1 A Mé0odog
Mia mTpooeyyIoTIK PEBODOG uTToAOYICHOU TwV BaBuidwyv Baciletal aTo yeyovog OTI:
O ouvoAIKOG AOYOGg oupuTTieEoNnG €ival TO TTPOIGV TOU YIVOUEVOU TWV AOYWV CUUTTIEONG
TWV ETTAVOANTITIKWY BaBuidwyv, ATOI X I, =1, =1, X, X......... X, .
Me tnv TTapadoxn OTI o€ OAeG TIG ETTAVAANTITIKEG BaBUideg Exoupe Tov idlo Adyo
oupTrieong, TOTE:

r,=(r,)™ (6.47)
otTou: N, 0 apIBuoG Badpidwy

r, 0 AOyog cupTrieong ava Badpida

Na Toug BlognxavikoUg a&ovikoUg CUUTTIEOTEG, auénon Trieong avd Babuida Tng Taéng
1,05 — 1,2 odnyei o€ TTOAU KaAG BaBud ammdédoong (r) evw yia TOug OTPORIAOUG N
aug¢non autn €ivai 1,5. H Zx. (6.47) yiveral wg 1Tpog Tov apiBuod Babuidwv:

_ In(r,)
=) (6.48)

lNa Tov oupTTEaTr) 0 AOyog cupTTiEONG Eival:r, =12.
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Ocwpouue Adyo cupTrieong ava Badbuida: % =1,2 omOlTE JE AVTIKATAOTACN OTNV ZX.

(6.48).

_In12) _ 2,484
* " In(L2) 0,182

=13,6[] 14 BaOuidES yIa TOV CUUTTIECTH. (6.49)

MNa Tov agpioyovo oTpoéRIA0 Pe AOYO CUTTIEONG : T, =%3 =4,72 Kal AOyo eKTOVWONG
ava Badpida r,=1,5 o apiBuog Twv Babuidwy eivai:
_In(,72) _L5%0 _ 565114 paspisec (6.50)

= In(L5) 0,405
Na Tov oTPORIAO 10XU0G PE AOYO EKTOVWONG Ic = 2,5 0 apiBudg Babuidwy civai:

_In(2,5) _ 0,916
n. = =
¥ In(L5 0,405

=2 Babuideg (6.51)

6.23.2 B Mé0odog

Mia GAAn TTpooeyyIoTIK HEBODOC UTTOAOYIOHOU Twv BaBuidwyv yia TTOAUCTAdIOKOUG
OUMPTTIEOTEG aTnpileTal aTnv TTapadoxn Ot f avénon TG Bepuokpaciag avd oTadio
gival otaBepn. MNa TNV TTEPITITLWON TTOU N TaXUTNTA TOU £pyalopevou peucTol aépa
gival amo (0,4 — 0,8) Bewpeital avipwon katd AT=(10 — 30) °K. Me Bdon auTriv TNV
mapadoxn 61 ATs= 25 °K TTpoKUTITEl YIO TOV CUUTTIECTH OpPIBUOC BaBUIdwWV:

_T,-T, _629- 288

n
=" DT, 25

=13,6»14 (6.52)

Otrou: T, Beppokpacia £10050U aépa oTov oUUTTIEDTA = 15 + 273 = 288 °K.
T, Beppokpacia £€6d0u agpa atmd Tov CUUTTIESTN = 356 + 273 = 629 °K

EmraAiBeuon Tng Tapadoxng AP, = 1,2 ava BabBuida.

Me Bdon Ta TTapatrdvw uTttoAoyieTal Kal n auénon Trieong ava Paduida pe TRV ZX.
(6.53).
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? e U -1
DP: I:|)+l :é—]__'_hc)DTsu
P & L

(6.53)

DP = g 0873><25u1

75)%° =1,2
283 H =075 =129

OT110U: N = 0 10€VTPOTTIKOG BaBuog amédoong Tou cupTtrieaTtr) = 0,873. H miyn 1,29 1ng
augnong Trieong ava Pabuida civalr péoa ota Opla Tou OXEdIAOMOU  TWV
TTOAUCTAdIOKWY  AEOVIKWY CUMTTIECTWY TIoU  BewprBnke oTnv  TTponyoupevn
TTPOCEYYIOTIKN MEB0DO A.

6.23.3 T Mé@odog

Ettiong mrpooeyyioTikn TTapadoxn yia TTOAUCTOdIOKG QEOVIKO CUUTTIECTA €ival OTI N
EVEPYEIOKN augnon ava Babuida Ba TTapaueivel otabepr}, TTapd TNV Koivr) TTapadoxn
OTI n augnon Tng Trieong ava Pabuida eival aotaBnig. H evepyelok avénon avd
BaBuida eivai :

(6.54)

Otrou: H,, H, = evBaATria ouvoAikr) oTnv €icodo Kal £60do oe KJ/Kg
Ny = apIBUOG Babuidwv.

Me Tnv TTapadoxr 011 600 TO EPYACOPEVO PEUCTO CUPTTEPIPEPETAI WG 1BAVIKO, (C,,Q) =
o1abepd, n egiowon (6.54) yiverai:

>EHEP 0o u
277 _qU
gpy
(or)_ =—& d (6.55)

Omou: T = Beppokpaacia eic6dou °K.
P1, P2 = OAIKA TTigon €106d0u, €€6dou, bar (a).
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(AT)st = 25 °K ka1 yia Adyo oupTrieong re =12.

MpokuTrTEL

_ 288

nS
25

g20,2857 _ 1H = 12

6.24 YMOAOrIIZMOZz OEQPHTIKHZ MNMOZOTHTAX AEPA KAYZEQZ (XQPIZ
YIPAZIA)

To KaUoIYo TTOU XPNOIYOTTOIEITAl OTOV agPIOOTPORIAO gival TO PUOIKO aépIO PE TNV
KaT'Oykov cuoTtaon TngG mapaypdgou (6.4.2). H katwTtepn Beppoydvog duvaun K.O.A.
N LHV Tou @uaoikou agpiou, gival 49500 kJ/Kg.

H katd Bdpog ouoTaon Tou QUOIKOU agpiou yia KABe éva atrd Ta CuoTaTIKG TOU gival:

(Kmol) (MB) Kag % k.B

MeOBavio : 0,88 .16 = 1408 b 77,9
AiBavio: 0,08 - 30 = 240 b 13,3
Mpotréavio: 0,03 - 4 = 132 b 7,3
AlwTo : 0,01 - 28 = 028 b 15
2U0voAo = 100

O1 poploKkEG PACeS TwV dIAPOPWY CTOIXEIWV OTO QUOIKO aépio UTToAoyifovTal WG £EAG:

0,750 1} 75,0%

AvBpakag: 0,779 12 +0,133- 24 +0,073- 36
16 30 44

udpoydévo: 0,779- 4 +0,133- 6 +0,073- 8 0,235 N23,5%

0,015 7 1,5%
1.000 14100,0 %

Alwro:

OTtrou: M.B. uebaviou =16
M.B. aiBaviou =30
M.B. rpoTtTaviou= 44
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6.24.1 AtraiToupevog aépag M, ot aépa kg/kg Kauoipou

H amairoupevn OTOIXEIOUETPIKA TTOOOTNTA a€pa, XwpPig uypaoia yia kaBe Kgr
Kauaoipou utroAoyietal Je TV ZX. (6.56)

o
Mor =aA >n‘|\_0Tk O (6.56)
k

OrTr0U :
Mor N OUVOAIKA OTOIXEIOMETPIKN) TTOOOTATA ENPOU aépa yia KABe Kgr Kauaiyou.
Mor N OTOIXEIOUETPIKA TTOOOTNTA §NEOU aépa KAUoNG TIOU QVTIOTOIXEI O€ KABE

oToIxeld N évwon Kk Tou agpiou Kauaiuou.
g, N % ouoTOON TOU OEPIOU KAUTINOU O€ KABE OUOTATIKO K.

Znueiwon: H kar'dykov oUOTACN CUMTITITEL, KOTA Ta YyVWOTA HPE TNV TTEPIEKTIKOTNTO TOU OQEPIOU
Kauaiyou avd ypappouopio (Mol) (ioxuel Kupiwg yia 1davikd aépia). Otrou: kMol : Ta ypaupopodpia
KGBe évwong kal MB : n poplakn pala kdbe Evwong.

Ta  XOopakTnPIOTIKA  HeyéBn TTOU  AQuPAvovtal  OTOUG  UTTOAOYIOHOUG  TNG
OTOIXEIOPETPIKAG TTOCOTNTAG AéPa KAUONG yia KaBe éva (1) Kgr kauoiuyou, oTo OTToio
KGBe oToixeio 1 évwon k TrepiExetal oe avahoyia padag g, (Kgr/Kgr) €xouv AngBei
atrd Tov TTapakdTw Trivaka (6.2), [10] yia:

AvBpaka: g, *Lor=0,7501/11,480
Ydpoydvo:g,, *Hor=0,2351134,190
‘Adwto: gy, *HLor=0,015110 0,00 Kg aépa/Kg Kaugiyou
2 UVOAoO: 16,65 Kg aépa/Kg kauaiuou

8,61 Kg aépa/Kg kauaiuou
8,04 Kg aépa/Kg kauaiuou

ATol yia kaBe éva Kgr kauaiuou arrairouvral U ot=16,65 Kg énpou aépa

Maparnpeital 6T yia  TOov  uTtoAOyIOud TOUu aépa  KAUONG MTTOPOUMPE  va
XPNOIMOTIOIOOUNE TNV KaTA BApog ouaTaon KABE XNUIKAS Evwong oTo Kaualuo. ATrd
TOV idl0 TTivaKa €XOUUE YIaA:

¢ * Moy Mor
MeBavio: 0,779 x17,189 = 13,39 Kg aépa/Kg kauaipou
AiBavio: 0,133 x16,049 = 2,13 Kg aépa/Kg kauaipuou
Mpotravio: 0,073 15,634 = 1,13 Kg aépa/Kg kauaiuou
Alwro: 0,015 » 0,000= 0,00 Kgaépa/Kg Kkaugaigou
2UVOAoO: 16,65 Kg aépa/Kg kauaiuou

2npeiwon: O deikTng L utrodnAwvel Tov aépa, o deiktng O 6T avaQePOPOCTE O€ OTOIXEIOPETPIKY Kauon
Kal 0 deiktng T, 0TI 0 aépag eival ENPOg (xwpig uypaaia).
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Mivakag 6.2: XapaKTnpEIoTIKA PEYEBN OTOIXEIOPETPIKAG KAUONG OTOIXEIWV KAUTiUwV
Kal 0T0|xs|wv svwoswv TTOoU 'ITGpGTI‘]pOUVTGI oTtnv kauon (avolyuéva og 1 kg pacag).

Cme e —_— ——————

.| . .f
%{ ‘Ovopa | Evpp. L Llozu_i__ll[,ff.r :_Lio, i .%S{{E 1-1..\:10 “| UGor
| | 4_}&5*’*{5 ke | kke | keke | keke | kake |

I S

!' “Avlpukag [ C | 2665 | 11,480 | 3665 | 0 | 8815 1248 | 0
CH | 7936 | 34194 | 0 0 _r_Z() 258 | 26, 238| a%o Rm I\

3302 ‘HU( | o ] 5,300 |

3,308 % 308 3,308 !‘

Hcil mn ; “G\_

kg,-f' <

|
} nguyovo

Ocio S | 0998 | 4,300 0 1,998

- i — S

\}_ Otwévo | O | 1000 | 4308 | 0 | 0

N A R R AT O
"  Yooamuos %_1[3_0 { 0 | 0 | 0 | _l}_.'._U | 1,000 1 ! _Uﬂ{}_ !!
iF Mefivio | CH, | 3990 | 17189 |'2743 | - |'13199 226 T 18189 |
| Adbdvo | Gl | 375 | 16,049 J_ﬂ_uj L - | 12304 | 15251 | 1,798 1'_1?049\
| Y50060e10 _' HS | 1408 | 6068 | 1,880 | 4,660 53 g_” 529 | 7.068 ”
iﬂ ___['[L_MHE_LO___'L _(?-_‘::*i 3629 | 15,634 L_r‘ﬁ?‘f‘j S J 12,005 | 15000 | 1634 | 16,634 |

6.25 YNOAOIIZMOZ NMPOIONTQN KAYZHZ (ZTOIXEIOMETPIKA)

Na Tov UTTOAOYIONO TWV TTPOIOVTWY KAUONG XPNOIUOTTOIOUUE £TTIONG TOV idIO TTivaKa
(6.2) TTOU AVOPEPBNKE TTAPATTAVW KAl EXOUE:

Mapayoduevo d1o&egidio Tou avBpaka:

=a (Mo, )i Gk (6.57)
k

g (%) U my M, (Kg CO,/Kg kauaipou)

ATT6 : MeBdavio 0,779 U 2,743 = 2,137
Ai1Bdavio: 0,133 U 2,927 = 0,389
MpoTrdvio: 0,073 11 2,994 = 0,218
2UVoAO: 2,744 Kg

nTor: my, =2,744 Kg>CO,/Kg kauaoiuou

Mapayouevog udpatuog (yia Enpd aépa Kauong) .
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Mo = é. XML,0)k O« (6.58)
k

9.(%) U m, m, o (K gH,0/ Kgkausinou)
Ao : MeBdvio:  0,7790L 2,246 = 1,750

Ai1Bavio: 0,133 1J 1,798 = 0,239

Mpotrdvio: 0,073L 1,634 = 0,019

2UvoAo: 2,008

Hroi: m, ,=2,008 KgH,O/ Kgkausinmou

To alwTto oTa TPoIGVTa Kauong (KaTTvagpia) gival:
m, = Moy X0, 7679 =16,65>0, 7679 =12,80 kg/kg kawaipov. (6.59)

O aépag TrepIEXEl HOVO OEUYOVO Kal AWTO PE TNV TTapaKATw ouoTaon:

2€ 0¢uyovo : Xo, = 0,2321 (KgO,/Kg aépa)
2€ AlwTto : Xn2 = 0,7679 (KgN2 /Kg aépa).

H katd pdla tepIEKTIKOTATA KABE OTOIXEIOU OTO KAUCIUO ONUEIVETAl KE TO YPAUUO
m Kal Traipvel wg O€ikTn To GUPPBOAO TOU QVTIOTOIXOU OTOIXEIOU KAl ava@EéPETal OTNV
OTOIXEIOPETPIKA Kauon evog (1) Kg kauoipou. Me Bdon Tnv katd BApog ocuoTacn Tou
Kauaipou n pala kabe otoixeiou (ATo1 C, H, N) o€ éva Kg kauaiuou eivai:

Mc : Kg avBpaka /Kg kauoigou b 0,750

MH : Kg udpoyodvou /Kg kauoipyou b 0,235

Mn - Kg adwTou /Kg kKauaipou P 0,015
0 2UvoAo 1,00

looAOYIONOG HAZag avTIOPWVTWYV PE TTPOIOVTA OTOIXEIOPETPIKNG KAUONG.
AvTIOpwvTa:

Kauoipo P 1,00 Kg

Aépag P 16,65 Kg
2UVoAo 17,65 Kg

MpoidvTa Kauonc:

Al0&gidio Tou dvBpaka b 2,744
Yoparués b 2,008
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AlwTto agpa kauong b 12,800
Mepiexdpevo dfwTto oto Kavuoiyo P 0,015
2Uvoho = 17,567

6.26 TYETAZH KAMINAEPIQN ME BATH THN ANAAOTIA AEPA KAYZHE MPOX
KAYZIMO (m./my)

2TOUG UTTOAOYIONOUG TNG MEAETNG Tou aeplooTpofilou €xel An@Bei n avaloyia

m ] . . . . .
f=—2=80, TTOU 0Onyei oO¢ TreEpicoeEld aépa avad Kg Kauoigou, TEPAV NG
mf

OTOIXEIOUETPIKAG aTTaITNONG, TOL:

2UVOAIKA TTapoxn Hadag aépa: 80,00 Kg/Kg kauaiuou.

Meiov: ZTOIXEIOPETPIKN ATTAiTNON aépa Kauong: 16,65 Kg/Kg kauaiuou.
loov : MNepicoeia pacag aépa ota katmvaépia: 63,35 Kg/Kg kauaipou.
H trepicocia auTr agpa TTePIEXEL:

O¢uyovo: 63,35 - 0,2321 = 14,703 Kg/Kg kauagiuou
Alwto: 63,35:0,7679 = 48,648 Kg/Kg kauaiuou

[ooAoyIOHOG pAlag agpa Kal KAUGOIUOU PE TTPOIOVTA KATTVAEPIWV:

Aépag & kauoipgo b 80 + 1 =81 Kg

Mpoiovra
Al0&eidio Tou avBpaka 2,744 Kg
O¢&uyovo 14,703 Kg
Ydpartuoi 2,008 Kg
AlwrTo (OUVvOAIKO) (48,647 +12,800 )= 61,447 Kg
ZUvoAo 80,902 Kg = 81

6.27 YNOAOIIZMOZ THZ KATA BAPOZ 2Y2ZTAZHZ KAMNNAEPIQN ZTHN EZOAO
TOYAEPIOZTPOBIAOY

Me Bdon Tov Trapatmdvw 1I00Aoyioud palac n  katd  Bdpog ouaoTaon
(oTpoyyuAoTTOIiNCN) TWV KATTVAEPiIWY OTAV £€000 TOU AEPIOOTPORIAoU €ival:
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Kar ) % K.B.

Aio&gidio Tou dvBpaka 2,744 3,4
Ydpartuoi 2,008 2,5
Oguyovo 14,703 18,2
AlwTo 61,447 75,9
2UvoAO 80,902 100,0

6.28 YIIOAOI'IZMOZ NPOZOETOY KAYZIMOY

Me okomd Tnv PeAtiwon Tou BaBuou ammddooNG TNG OUVOAIKNG EYKATACTAONG
OUPTTOPAYWYNS NAEKTPIOHUOU Kal BEpUOTNTAG YIa TTapaywyr atpgou Kal AappBavouévou
utTown OTI T KATTvaépia PETA TNV €6000 TOug atrd TOV QEPIOCTPORIAO TTEPIEXOUV
O108€01u0  peydAo TT0000TO Oguydvou yia Kauorn, XWEIiG va aTTaIteital Tapoxn
TTPOCBOETOU aépa TTou Ba odnyouoe o€ pelwPEVn atmodoon Adyw PEYGAWY ATTWAEIWV
TTPOG TO TTEPIBAANOV, yiveTal TTPOOBETN TTAPOX] KAUCIUMOU TTOU PBEATILOVEI KOl TNV
TTOIOTNTA TOU TTAPAYONEVOU OTHOU.

ATT6 TTAeUpAG oxediaouoU n auénon TG BEPUOKPATIag TWV KATTVOEPIWY OE OXEON ME
TNV Bepuokpacia Tou UTTEPBeEpPOU aThoU Kupaivetal ammd 10°C  péxpr 20°C.
Oewpolpue auénon TG Bepuokpaaiag Twv Katvaepiwv oToug 450 °C o€ oxéon Je
TNV Beppokpacia Twv 420°C TOU UTTEPBEPPOU aThOU TNG MeEAETNG. H Trapoxn
KQUGOidou TTPOoCBETOU yIa TNV augnon TnG BEPPOKPACIAg TWV KATTVOEPIWY ATTO TOUG
375°C (¢€odoc¢ agploaTpofilou) atoug 450°C cival:

M¢ «(LHV) = mi- Cpi - (tw — Ts) - 3600 (6.60)

_ MCp(t, - Ts)3600 _ 154,17 4,155(450 - 375)3600
LHV 49500

M’ =971, 27Kg/hr=0,27K g/sec

otTou : My = pada katrvaepiwv b 154,17 Kg/sec
tx1 = Beppokpacia otnv €i0odo TNG katmmvodoxou 450°C
Ts = Beppokpaaia katrvaepiwy 375°C

6.29 NOZOTHZ MAPAITOMENQN KAMNNAEPIQN XTHN EZOAO TOY XTPOBIAOY
2.€ TTPONYOUNEVO BAPA £XOUUE UTTOAOYIOEI TIG £EMG TTOCOTNTEG.

Mooodtng aépa : m, =152,27Kg/ sec
MoodTtng Kauaipou : m, = 1,900Kg / sec
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MoodTtng Katvagpiwy :m, =154,17Kg/ sec

Me Bdaon tnv mooooTiaia (%) k.8. ouotacn TnG palag (m =106,7Kg/sec) Twv

KATTVaepiwv TTou uttoAoyioBnke otnv mapdyp. (6.27) Tta TrapayOueva TTPoiovTa
Kauong eivai:

Aio&gidio avbpaka : 0,034 x 154,17 = 5,24 Kg/sec.
Ydpartuoi : 0,025 x154,17 = 3,85 Kg/sec.
O¢uyovo : 0,182 154,17 = 28,06 Kg/sec.
AlwTo : 0,759 154,17 =117,02 Kg/sec.
2UvoAo = 154,17 Kg/sec

6.30 MOZOTHZ ENINMAEON NMAPAITOMENQN KAINNAEPIQN ME THN NPOZOETH
KAYZH

H mmapoxn mpooBEéTou kauaipou atrd Tnv Zx. (6.60) eivar: 0,27 Kg/sec ) 971,27 Kg/hr.

‘Exel uttoAoyioTei otn mapdypago (6.25.1) 6m yia kdbe éva (1) Kg kaugiyou
arrairouvtal: 16,65 Kg aépa.

Ta 0,27 Kg/sec kaugiyou atraitouv:

0,27 16,65 (Kg/Kg) = 4,50 Kg/sec aépa 1Tou TrepiExouv 4,50x 0,2321 = 1,044 Kg/sec
oguyoévo .

Ta TpoéoBeTa TTPOIGVTA TNG KAUONG Eival:

Aio&gidio Tou avBpaka: 2,744 x0,27 = 0,744 Kg/sec.
Ydpatuoi : 2,008 x 0,27 = 0,542 Kg/sec.

2UVETTWG META TNV TTPOCBETN KAUON TWV aepiwv TNG €££0d0U aeplooTpofilou, n

TTOOOTNG TWV KATTIVAEPIWY TTOU 0ONyouvTal OTNV KATTVOOOXO (ATHOTTapaywyod) YA
TTapaywyn atgou givar: m, =m, +m, =154,17+0,27 =154,44Kg / sec =555984Kg/ h.

6.31 ZYZTAZH KATNAEPIQN

H TeAIK ) oUOTOON TWV KATTVOEPIWY OTNV €i0000 TOU KATTVOOOXOU DIAUOPPWVETAl WG
€gNg:

MpoidvTa Kauong Ka/sec % K.[3.
Al0&gidio Tou avBpaka: (5,24 +0,741) = 5,981 3,87
Ydpartuoi : (3,85 +0,542) = 4,392 2,84
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O&uy6vo £ (28,06 - 1,044) = 27,016 17,50

AlwTo : =117,02 75,79
ZUvoAo = 154,409 100,00

6.32 YIIOAOI'IZMOZ AIATOMHZ TrPAMMHZ KAYZIMOY AEPIOZTPOBIAOY

Eidog kauaipou: Puacikd agpio.
Mapoxn kauaipyou: m, =6852Kg/hr 1 1,903 Kg/sec.

MuKvATNG Tou agpiou Kauaipou: p, = 0,800 kg/m? (K.5).

H 1TukvoTNTO TOU QEPIOU KAUGIMOU HEIWVETAI PE TNV augnon Tng Bepuokpaciag. H

Bepuokpacia Tou aepiou Kaugiyou HECW €VOANAKTN avépxetal oTtoug 110°C.
2UVETTWG N TTUKVOTNTA TOU agpiou aTnv Bepuokpaacia auTh ival CUNQWVA JE TNV ZX.
(6.61):

p=r Omﬂ =0,800 g 28 . 0,570 Kg/m® (6.61)
273+t, 273+110

H oyKOUETPIKA TTAPOXr TOU AEPIOU KAUTiou €ival:
V=—u=""=334m’/sec (6.62)

Me tnv TTapadoxn 611 n TaxUuTNTA TOU AEPIOU KAUGIUOU OTN YPAUMN TPOPOdOTiag Tou
gival u=40 m/sec, n diatopn As TNG YPAPUAG KAUTidou gival:

V 3
A = —f = 3,34(m / sec) = 0,0835m’ (6.63)
u, 40(m/ sec)

H di1duetpog Ds TNG ypauuNG gival:

[4
D, = H - 4200835 =0,326m[] 325mm (6.64)
p 3,14
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7. ZYZTHMA XYMMNAPAIQrHz ATMOY

7.1 MEAETH ZYZTHMATOZ

210 OUCTHAMATO CUUTTOPAYWYNS aTPOU PE avAKTNon TNG BEpUOTNTAG TWV KATTVAEPIWY,
META TNV €E000 TOUG aTTO TOV QEPIOCTPORIAO, N HEAETN TNG OEPPOKPACIAKNG
KATOVOMNG TWV PEUMATWY (KOTTVaépIia — VEPO/ATHOG) TTou evaAAGOOOUV HETAU
BepUIKA QopTia €Xel ueyAAn onuacia. Auté AOyw NG IDIAITEPOTNTAG TWV CUCTNUATWY
QUTWV O€ OX£ON JE Ta ouuBaTikG cuoTthpaTta (AEBNTeC) OTav uttoAoyiletal n atrdédoon
N TTapaywyr atyou. ZTa CUPBATIKA CUCTAUATA TTAPAYWYAGS aTHoU 1] 0TOUG AEBNTEG,
aveEdpTNTa OTTO TNV TTiEGN ATUOU, OTOUG BIAPOPOUG UTTOAOYICUOUG UTTOPEI va yivouv
OPICPEVEG TTAPADOXEG OXETIKA pE TNV Beppokpacia 600U KaTTVaEPiwY A Kal TNG
Bepuokpaaciag Tpopodoaiag vepou.

2T0 OUCTAMATA CUPTTOPAYWYNAG, Ol TTAPAOOXEC AUTEG TTOANEG POPEG dEV I0XUOUV YIa
TOUG €€NG Adyouc:

H Bepuokpacia Twv Katrvaepiwyv PETE TNV £€000 TOUG aTTO TOV AEPIOOTPORIAO gival
XapNAR.

H Ttapox Twv Katmvaepiwv Trapapével  otabepry aveCdptnta atmd  Tnv
aTuoTTapaywyr yeyovog TTou emTnpeddel TNV BEPUOKPATIOKY KATAVOUR Twv dU0o
PEUMATWY ONUAVTIKA.

H avaloyia pddag KAtvaepiwy TTPOG TNV ATPOTTApAywyr €ival JEYAAn, yeyovog
TTOU OTNV MEAETN QUTWY TWV CUCTNUATWY dNMUIOUPYEITAI TO EPWTNHA KATA TTOCO N
TTapatTdvw avaAoyia (TTepiTrTwon un TPOoOeTNG KaUuoNg TwV KATTVAEPIWV)
aAAGCEl e TNV ATPOTTAPAYWYH.

H evépyeia TTou avakTdTal fj N Beppokpacia Twv Katvagpiwv otnv €€0d0 atmod Tnv
KatTvoddxo e¢aptdral aTo:

+ Tnv Bepuokpacia 10600V TWV KATTVAEPIWV.

+ Tnv moIéTNTO TOU OTHOU (TTiEON - BEpuOKpPaTia).

+ Tov TpOTTO OXedlaouoU (KOTAOKEUAG) Kal OlEuBéTNoNG TwV ETTIPAVEIWV
evaAAayng.

4+ Ta etireda TOI0TNTAG ATPOU (UWNARG — XAPNAAG TTiEoNG).

Mia péBodog TTou e@apPOleTal oToV OXEDIAOPO BEATIOTOTTOINONG TWV CUCTNUATWY
TNG AVAKTNONG Oe€pPOTNTAG TWV KOTIVOEPIWY AEPIOOTPORIAOU yIa CUUTTAPAYwWYNA
artpou gival n Pinch avdAuon (EAaxiotng diagopdg Beppokpaciag. Pinch avdAuong
gival yia peBodoloyia eEAaXIOTOTTOINONG TNG EVEPYEIAKNG KATAVAAWONG ME AVTIKEINEVO
Kal oKoTrd Tnv €TmiTeuén, péoa atrd  UTTOAOYIOHUOUG, OE£PPOBUVAMIKA  EQIKTWV
EVEPYEIOKWY OTOXWV PE BEATIOTOTTOINON CUCTNUATWY AVAKTNONG BEPUIKWY QOPTIWV N
TTAPOXNS AUTWYV A AEITOUPYIKWY ouvBnkwyv piag diadikaciag. Ooo peyaAuTtepn ival n
Ola@opd Bepuokpaciag TOo0 PeYAAn eival Kal n amwAeia evEPYEIOS 1l N avAkTnon
evepyeiag. Ao Tnv armmoywn auth n dlagopd AT TTPETTEl va EAAXICTOTTOIEITAI TTPOG TO
MNOEV o€ OouvOUAOMO ME AAAEC TTAPAPETPOUG, OTTWG N ETTIPAvVEIa VOAAAYAG, TTOU
eTnpedlouv 10 MEYEBOG KATAOKEUNG KAl TO KOOTOG eykatdotaong. Auo eival ol
TTAPAMETPOI TTOU €I0AYElI N EBODOG AUTH) GTNV PEAETN TWV CUCTNUATWY QUTWV.
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To Pinch Point (PP) Eival to onueio eAdxiotng dlapopds Bepuokpaciag Kal To
Approach point (AP) civai To onueio TAnoiéaotepng diagopds Bepuokpaaiag. Pinch
Point cival n eAaxiotn dilagopd Beppokpaciag, oe pia dladikaoia, TTou eKQPAlel TV
OX€0N TWV KOUTTUAWV TOU BEPPOKPACIOKOU MPETWTTOU (KATAVOMN) TOu BepuoU Kail
Wuxpou pPeUPOTOG, O€ OuvAPTNON MPE TO evaAAacoOuevo Bepuikd  @opTtio. Ol
TTapdueETPOl auTtoi opidovral auBaipeTa, aAAG €Xouv KATTOI0O €AAXIOTO TIOU €XEl
TTPOKUWEI €K TTEIPAG TWV HEAETNTWV.

2N MEAETN TNG TTAPOUCAG EPYATIOG TTOU ATTOTEAEITAI ATTO:

utTEPBepuavThpa (superheater)
e€aTuio™ (evaporator)
olkovounTApa (economizer)

Pinch Point P ¢€ival n dlagopd Bepuokpaciag PETAEU TNG £EOOOU TWV KATTVOEPIWV
OTTO TOV £EATHIOTH KAl TNG BEPUOKPATIag KOPETHEVOU aTHoU: PP =t, .- t. .

Approach point P cival n dilagopd Beppokpaciag YETAEU TOU KOPEOHUEVOU ATUOU Kal
NG Bepuokpaaciag vepou atnv £§odo Tou oikovounTtpa: AP =t - t,, .

ATtrapaitnTn TTPOUTI60e0N, TTPOG ATTOPUYH AaBWV OXESIAOUOU TETOIWV CUCTNUATWY
gival n ikavoTroinon Twv ouvenkwv: t, >t.  kar t,, >t

OrTroU:
t N BEPHOKPACIia TWV KATTVAEPIWV OTNV £6000 TOU EEATUIOTH .

t., N BEpPOKPACia KATTVAEPIWY OTNV £€£000 TOU OIKOVOUNTHPA.
t, n Beppokpacia Tou KOPEOHEVOU ATHOU.

7.2 YNNOAOIIZMOI NMOZOTHTQN

Mivakag 7.1 : Acdouéva UTTOAOYICUWYV TTOCOTHTWYV

1.H pon katrvagpiwv my @154 Kg/sec.
2.H Bepuokpacia £10630U TwV KATIVAEPIWY | ty= 450 °C

oTNV KATTVOOOX0
3.H Bepuokpacia vepou oTnv €icodo Tou twi= 105 °C
olkovounTipa
4.H Tieon vepou Tpogodoaiag Tou AéBnta | 59 bar (g)

5.H Trieon Tou atyou UWNANG TTieong 49 bar (g9)
6.H Bepuokpacia Tou arpgou uwnAig 420 °C
Tmieong

7.H Z1parcwva 5%

8.H Bepuokpaacia epIBAAAOVTOC T,=15°C
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Mapadoyéc:

Pinch Point .... 13 °C
Approach point...5 °C

YT1roAoyiCovTal Ta TTAPAKATW OTOIXEIQ:

1. To BepuoKPAOIOKSO MPETWTTO TWV KATTVAEPIWYV KATA MAKOG TOU KOTTVOOOXOU
ATUOTTaPAYWYOU.
2. O1 Bgpuokpaacies 10000V — ££OGOOU TOU VEPOU Kal ATPOU YId:
OikovounThpa.
ECaTpioTh.
YT1repBepuavThpa.
3. H Beppokpacia £60d0U TwVt,, KATIVOEPIWY ATTO TNV KATTVOOOXO.
4. H Bgppikn 10X0G.
OikovounThpa.
ECaTpioTh.
Y1epOepuavtrpa.
5. H em@dveia evaAAayng BepudtnTag
OikovounTthpa.
ECaTpioTh.
Y1epOepuavTrpa.
6. H mapaywyn atpgou uywnAng Trieong.

2TOUG UTTOAOYIOUOUG XPNOIKOTTOIOUVTaI TO TTOPAKATW CUUBOAQ:

tw1 = Bepuokpaacia vepou aTnv €ic0d0 Tou oikovounTipa, dnAadn n
Bepuokpacia TPOPOdOTIKOU VEPOU OTO AEBNTA AVAKTNONG.

twz = BepuoKpaacia vepou aTnv ££000 TOU OIKOVOUNTHPA.

ts = BeppoKpacia KopeTUOU aTHoU.

tx1 = Beppokpaacia e106d0uU KATTVAEPiIWY OTNV KATTVOOOXO.

tks = BeppoKpacia €£6O0U KaTTVAEPIWY aTTO TOV £CATUIOTH.

tka = OEpPOKpOCia KATTVAEPIWY OTNV €000 TOU OIKoVOUNTAPA (££000G
KatTvoddxou).

tko = BeppoOKpaTia KaTTvagpiwy atnv €000 TOU UTTEPBEPUAVTIPA.

7.3 YMOAOrIZMOZ OEPMOAYNAMIKQN MEFEOQN NEPOY — ATMOY

210 Olaypaupa T-S Twv udpaATUWY TOU OXAMATOC 7.1 €xe€l OnUEIWBEl 0 KUKAOG
Rankine pe utrepBéppavaon. H Asitoupyia yivetal JeTalu Twv mméEcewv Py Kal P3 , eV
n Bepuokpacia uttepBEpUavong ival Ts,
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g 7 8

xApa 7.1: Aidypapua T - S.

H onuaoia Twv onueiwv autwy TTavw oTo dIAYPAPUa £XEI WG EENC.

- Znueio 1. Nepd o€ kartdoTaon Kopeopou péoa oto doxeio D-1 Tpo@odoaciag vepou
ToU atragpiwTtn (Aidypappa 10.1). Mieon P,=0,2 bar (g) + 1,0 = 1,2 bar (a) .

- Znueio 2. Nepd otnv €6odo (katdBAiyn) TnG avrtdiag P-2 Ttpogodooiag Tou
atpoAERnTa (Aidypappa 10.1). MNieon P, =59 bar (g) + 1 = 60 bar (a).

- Znueio 3. Nepd og KatdoTaon KOpeoHoU péoa aTo TUPTTavO D-2 Tou aTpoAéRnTa
(Aidypappa 10.1).Mieon P ,= 50 bar (g) + 1 = 51 bar (a) .

- Znueio 4. Atuog o€ KardoTaon KopeapoUu Yéoa oto TUPTTavo D-2 Tou aTpoAéRnTa
(Aidypappa 10.1). Migon P ,= 50 bar (g) + 1= 51 bar (a).

-Znueio 5. YépBepuog aTuog otny £€€000 Tou aTpoAERNTa (£€000G UTTEPBEPUAVTAPAQ)
pe mieon P .= 49 bar (g) + 1 = 50 bar (a).
lMNa kaBe Eva onpueio LexwpioTd uttoAoyilovTal TTAPaKATW Ta BEPUOBUVANIKA HEYEDN.

To Znueio 1 BpiokeTal TTAVW aKPIBWS OTNV KAUTTUAN Kopeopévou vepou. ATrd Toug
TTIVAKEG KOPETHEVWY UdPATUWY BPiCKOUNE OTI yia TTieon vepou P =1,20 bar (a) €ival.

Tl =105 OC

P1=1,2 bar (a)

h, = 439,5 = 440 KJ/kg
S; =1,3606 KJ/Kg.K
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Xl =0

V1=0,0010472 m®Kg = 1,0472 decm®Kg
2nueio 2: To onueio 2 BpiokeTal oTnV TTEPIOXN APIOTEPA TNG KAUTTUANG KOPEOHUEVOU
vepoU Kal xapakTtnpilel vepd utrd Trieon. Ocwpoupe OTI N PETOBOAN 1 ® 2 eival
ICEVTPOTTIKA, KAB'OTI agopd Tnv aufnon Tng Trieong Tou vepou OTnV avTAia. ZT0
onueio autd yvwpifouue Ta PEYEDN:

P, = 60 bar (a). H licon aut) kaTaBAiwewg(ueyaAUuTepn atmd TNV TTiECN TOU
TUMTTAvVOU) TTPOKUTITEI WG ABpolopa Tng Trieong P,= 51 bar (a) oto TUPTTOVO TOU

ATMOAERNTA KAl KAAUWNG atTwAEIwV TTieong AP=9 bar oTig¢ cwAnvwoeIg Tpo@odoaiag,
WOTE TO VEPO va EI0EPXETAI OTO TUPTTAVO (avaAuon divetal oTnv TTapdypa@o (9.4)

S, =531 =1,3606 KJ/kg.K
X2 =0

OewWPWVTAS TO VEPO OOUPTIESTO TTPOKUTITEl OT: Vo = Vi = 1,0472 dem®/Kg. H
evBaATTia 010 onueio 2 uttoAoyiletal ye Baon Tn yvwoTh oxéon:

h, =h +V,X0OP 0! = 440 +1.0472X60- 1,2) 40 * = 446,16 = 446KJ / Kg (7.1)

Znugiwon: O ouvteAeoTrC 10™ XPNOIUOTIOIEITAI YIA TV JETATPOTIT TWV HOVASWV.

H au&¢non ¢ evBaATTiag katd V1-AP aveBdadel Tnv Beppokpacia AT, ATol :

Dh=C,>OT

V,>DPX0 " _1,047240 " 460,0- 1,2)

DT = =1,47°C 7.2
C, 4,187 . (7.2)

‘Apa €XOUME:
T,=T,+DT =105+1,47 =106,47 =106,5°C (7.3)

2nueio 3: To onueio 3 BpiokeTal Kal auTd TTAVW OTNV KAUTTUAN KOPEOHUEVOU VEPOU.
ATTO TOuG TTiVOKEG KeKOPEOUEVWY  udpaTtpwy (oeh. 318) Tou BiBAiou N.
Matmayewpyiou, Tépog | ATpotrapaywyoi, Mevikég Apx€g), BPIOKOUE:
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P,=51 bar (a)

T3 =265,15°C = 265 °C
S3 = 2.932 KJ/kg-K

V, = 1,2890 dem®Kg
XO = O

2nueio 4: To onueio 4 BpioKETal AKPIBWS OTNV KAPTTUAN KOPECUEVOU ATHOU Kal €ival
OnuEio TNG YPAUMNAG OTaBEPNG TTiEONG TTOU TTEPVA OTTO TO ONUEIO 3. ZUVETTWG:

P, = B, =51 bar (a)

T4 = 265,15 °C = 265 °C
hy = 2793 KJ/kg.K

S, = 5,964 KJ/kg.K

V. =0,03863 m®kg = 38,63 d cm®Kg
X4 =1

To onueio 5 xapakTtnpifel KATAoTAoN OTHOU KAl CUVETTWG €ival X = 1. AmTd TOUug
TTivakeg uttePOEépPwY  atpwyv  (oghic 332) Tou 10iou  BIPAiou PBpiokouue Ta
Bepuoduvauikd peyéBn Tou onueiou 5. To onueio 5 Ppioketal otV TTEPIOXN
UTTEPBEPUWY UBPATHWY KAl OTNV Ypauun TTieong Twv Ps = 50 bar (a). H Bepuokpacia
Tou UTTEPBEPPOU aTpoU gival SeSopévn atoug Ts = 420 °C atrd TNV peAéTN.

P, =50 bar (a)
T5 =420 OC

hs = 3242 KJ/Kg
Ss= 6,712 KJ/Kg

V, =0,06004 m¥kg = 60,04 dcm*/Kg

2nueio 6: Aev atraiteital Kavéva Bepuoduvapikéd pEyebog

2nueio 8: To onueio 8 Bpioketalr Tdvw OTNV KWOWVOEISH KAWTTUAN KOPETHUEVOU
aTtpou. BpiokeTal eTTiong TTavw oTnv idia opICOvTia ypapuni ME To Znueio 1, dpa eival:

R, =P =12bar(a)
T, =T,=105°C

hg = 2683 KJ/Kg
Sg= 7,298 KJ/Kg.K

V, =1,429 m*Kg = 1429 dcm®/ Kg
Xg =1

2nueio 7: To Znueio 7 BpiokeTal HEOA OTNV KWOWVOEIDN KAUTTUAN TTOU XAPOKTNPICEl
TNV KATAOTAON MiYMOTOG veEPOU — OTHOU Kal €mmiong Ppioketar Tdvw otnv idia

118



KATAKOPU@N YPAUMKA TTOU TTEPVA aTtrO Ta onueia 6 kal 5, dpa €xel v idla evTpoTriq;
ATol:

S7=S, =6,712 KJ/kg-K
P;=P1=Pg=1,2bar (a)
T7 = Tl = T8:105 OC

H ¢npdtnTa Tou atpou aTo onueio 7 uttoAoyietal e Tnv Zx. (7.4).

X7 = ﬁ
S-S
(7.4)
= 6,7120- 1,3606 _ 0,9013
7,298- 1,3606
MNa Ta uttéAoiTTa peyEdn epappoloupe TIG oxéoels (7.5) kai (7.6).
h; = h; + X7 (hg — hy) =440 + 0,9013 (2683 — 440) = 2462 KJ/Kg (7.5)

V7= Vi + X7 (Va.Vy) = 1,0472 + 0,9013 (1429-1,0472)= 1288 dcm®Kg  (7.6)

2nueio 9: Aev atraiteital kKavéva Bepuoduvauiké péyeBod.
2nueio 10: Adyw TnG 10evBAATTIKAG METARBOANG atmd TO onueio 3 oto onueio 10,

oupTTEPaivoupe OTI Ta BUO auTd onueia Bpiokovtal TTAvw OTnV idla ypauun oTabepng
eVOOATTIOG. ZUVETTWG, N eVOAATTIa auTwyv £xel TRV idla TIUA, ATOL:

h, = h, =1161 KJ/Kg

H ¢npdTnTa TOU aTuoU oTO onueio 10 uttoAoyideTal Ye TNV 2X. 7.7.

_hy-h _ 1161- 440
XlO -

= =0,3214 (7.7)
h - h,  2683- 440
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NINAKAZ 7.1: TIMEX ©EPMOAYNAMIKQON METE©QN ATMOY-NEPOY

P T h S V X
Shneio | Bar(a) °c KI/Kg | KI/TKg>K | dem®/ kg -
K

1 1,2 105 440 1,3606 1,0472 0

2 60 106,5 446 1,3606 1,0472 0

3 51 265 1161 2,9320 1,2890 0

4 51 265 2793 5,964 38,63 1

5 50 420 3242 6,712 60,04 1

6

7 1,2 105 2462 6,712 1288 | 0,9013

8 1,2 105 2683 7,298 1429 1

9

10 1,2 1161 0,3214

7.4 EKTONQZH NEPOY ZTPATZQNAZ (AIAXQPIZMOZ ZE ATMO - NEPO)

H exktOvwon Tou vepoU OTPATOWVAG YIVETAI YECO OTO €EKTOVWTIKO doxeio D - 3
(Aidypappa 10.1) amrd Tnv mieon P, = 51 bar (a) Tou TUPTTAVOU PEXPI TNV Trieon P, =
= 1,2 bar (a) Tou atraepIwTA. AOYyw TNG 1I0EVOAATTIKNAG METABOANG aTTé TO 2 - 3 OTO 2 -
10 Tou oXNUaATOG, N EVBAATTIa AUTWV £XEl TNV idIa TIPA, Aol :h,y =h, =1161KJ / Kg .

H ¢npdTnTa TOU ATPOU OTO Onueio 2 - 10 exel uttoAoyIoTEl Pe TNV ZX. (7.7) Kal gival
X,, =0,3214.

ETtTiong gival yvwoTo OT1

_ haza atnou apotonwsewV _ m,,
®  mazaneroustratswnaV. . m,

X

(7.8)

OTTOU:
my, = pada atyou aTtroTOVWOEWG
m,, = Hada atroppITrTopévou vepou kg/hr

m, =pada vepoU OTPATOWVAG
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m, = gaga TTapayopévou atpou atré Tov atpoAéRnTa 51827 Kg/hr (utroAoyicetal otnv
TTapdypago (7.8)) edv Bewprjooupe 5% T0000TO VEPOU OTPATOWVAS KATA
TTPOCEYYIoN, BPIOKOUE:

m, =m, »0,05 = 51827>0,05 = 2591Kg / hr (7.9)

Q¢ ek TOUTOU :

O aTPOG ATTOTOVWOEWG:

m,, = X, XM, = 0,3214>2591=832,7 =833Kg/ hr (7.10)

To aTTopPITITOUEVO VEPO

m,, = 2591- 833=1758Kg/ h (7.11)

O utrohoyiouég TG oTpaTowvag Baaietal otn ZX. (7.12)

=M% g b 7.12
m =5 e/ ) (7.12)
Otrou : X; = PEYIOTN ETTITPETTTI) CUYKEVTPWOT OTEPEWV OTO TUPTTAVO TOU AEBNTO.

X, =N OUYKEVTPWOT OTO TPOPOJOTIKO VEPO.

7.5 YNIOAOIIZMOZ OEPMOKPAZIAZ KATNAEPIQN — OEPMIKHZ 1IZXYOZ

7.5.1.Napadoxég

Me Bdaon tnv avaAuon TnG TTapaypda@ou (7.1) BewpoUue OTNV CUYKEKPIMEVN UEAETN
TIG £€NG TTAPADOXEG:

Pinch Point = 13 °C
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Approach Point =5 °C

H Bepuokpacia Kopeouévou aTyou aTnv Trieon TuuTravou Twv 50 bar (g) ) 51 bar (a)
gival :t, =265°C.

H evBaATTia Tou Kopeopévou vepoU oTnv Beppokpacia 265°C eivar: hy, =1161 kJ/kg.
H BeppdTnTa ATPOTTOINCNG OTNV TTiEON TOU TUMTTAVOU €ival: Dh=2793KJ /Kg.

H evBaATTia Tou utrépBepuou aTuou otnv £€€0d0 Tou uTTEPBEpUavThpa, o€ Trieon 50
bar (a) kai Beppokpaaia t,, =420°C eivai :h, =3242KJ / Kg.

7.5.2 Ogppokpaciakn Katavoun Kamrvagpiwv

H Beppokpacia Twv Katrvagpiwy oTnv £€000 Tou £CATUIOTH €ival:

t, =t, + PP =265+13=278°C (7.13)

H Bepuokpacia Twv Katrvaegpiwy oTnv €icodo Tou KaTTvodOXouU, UETA TNV TTPOCOETN
Kauon autwy givar: t, =450 °C

H Beppokpacia Tou vepou oTnv ££000 TOU OIKOVOUNTHPA gival:

twz =ts - AP =265-5=260°C (7.14)

H evBaATTia Tou kopeapévou vepou oTnv Beppokpaacia 260°C sival h,, =1135KJ / Kg.

H Beppokpaoia Tou vepou Tpopodoaiag AéBNTa oTnV £i0000 TOU OIKOVOUNTHPA Eival :

twa= 105,0 °C

7.6 ENEPTEIA MNOY AMTOPPO®ATAI ZYNOAIKA AMNO EZATMIZTH KAI YNEP-
OEPMANTHPA

H evépyeia TToU QTTOPPOPATAl CUVOAIKA OTOV E€EATMIOTH Kal UTTEPBEpUavTApa
uttoAoyiCetal pe TV ZX. (7.15).
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QTl = Qup + Qex = m< >cpk (tkl - tk3) >66OO ><fI
(7.15)

Q,, =154,17x,155450- 278)3600X1- 0,01) =109,2X0°KJ / hr

Otrou: f, = ouvteAeoTnG aTTWAEIOG BepuIKoU @opTiou 1%.

7.7 OEPMOTHTA MNMOY AINMOPPO®ATAI ZTON YNEPOEPMANTHPA ATMOY

O utrepBepuavTApag Tou aTuoUu PpioKeTal OTnV €000 TWV KATIVOEPIWV OTNV
Katrvodoxo. Ta KaTTvaépia TTou dIappEOUV TOV UTTEPBEPUAVTHPA EXOUV BepuoKpaaia
oTnV €i00d0 t;=450 °C Kal aTnv ££080 BEPUOKPATIA tx AyvVWOTN.

O uTtrepBepuavTipag Traipvel BepudTNTa ammd T KATTVAéPIa Kal PETARAAAEl Tnv
BepuoKkpaaia Tou atpol aTod TNV TIPA ts = 265 °C TNV oTroia €xel yéoa oTo doxeio
UYNAAG Trieong oTnVv TN ts; = 420 °C, TnVv otroia €xel TNV £€000 O TTOPAYOUEVOG
UTTEPBEPHOG ATHOG.

2NMUEIWVETAl OTI O aTPOG TTOU EICEPXETAI OTOV UTTEPBEpUAvTAPaA €ival uypodg, WE
¢npotnta X = 0,98. H evBaATria h, uttoAoyiCeTal ye Tnv oxéon.

h, =h,+ X x(h, - h,) =1161+0,98X2793- 1161) = 2760KJ / Kg .

H evBaAtmia Tou Trapayouevou uTTEPBepUOU aTPoU eival ammd TOUG  TTIVOKES
utrEPBeppou arpou h, =h, =3242KJ / Kg yia Triean 50 bar (a) kalr 8epuokpacia 420

°C. H evépyeia Q, TOU aTmoppPoPa o UTEPOBEPUAVTAPAG OTTO Ta  KOATIVOEPIQ
uttoAoyicetal pe v Zx. (7.16).

Q,, =m, xh,, - h, =51827x3242- 2760) = 24,98:10°KJ / hr (7.16)

Ortrou : h, n Tpaypartikr eveaATia Tou atpou pe {npotnta X=0,98.
m, =51827Kg/h n mapoxn arpou otroia utroAoyideral o KATW.

7.8 YMOAOIIZMOZ NAPAIrQrHz ATMOY

H trapaywyn atpoU uttoAoyileTal pe Paon evepyelakd 100LUyIo, JETAEU TNG EVEPYEIOG
TTOU TTPOODIVETAI ME TA EI0EPXOPEVA  KATTVOEPIO OTOV  €EQTMIOTA KAl  OTOV
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UTTEPBEPUAVTHPA KAl TNG EVEPYEIAS TOU TTapayouevou atuou (Slagopd evBaATTIag)
oupewva pe Tnv x. (7.17).

er =m >Cpk >(tkl - tk3) ><f| =my >(h52 - th) (7-17)

OrTr0U:

m, = POr KATTVaEPiwV

Cpk = EIBIKF) BEPUOXWPNTIKOTNTA KATTVAEPIWV.
m, = TTapaywyr] aryou.

f, = ouvTEAEOTG aTTWAEIOG YopTiou 1%.

tky=0€epPOKpaTia KATTVAEPIWV OTNV €i0000 TNG KATTVODOXOU(£iIC0BOCUTTEPBEPUAVTAPQ)
t ,=BeppoKpaTia KaTTVaEPiwV oTNV ££0D0 TOU ECATHIOTT

hs, = evBaATTia utrépBepUOU aTtuou oTnv £€€0d0 Tou uttepBepuavTipa k/kgr.
hy2 = evBaATTia vepou oTnv ££000 TOU OIKOVOUNTHPA.

MNa dedouévn Bepuokpacia £10680uU KATVaepiwy ty= 450 °C pe avrikatdoTaon Twv
OXETIKWV TINWV OTNV 7.21 uTToAOYiCOUME TNV TTAPAYWYN) aTUOU M, HE TNV €TTiIAUCN TNG
(7.18)..

= m>C, Xt - 1) 8600 xf,
hSZ - h\N2

my

(7.18)

_Q, _Qp +Qu _ 109,240°
™ Dh T h,-h, 3242-1135

=51827Kg/hr =52t/h

7.9 YNMOAOrIZMOZ ©OEPMOKPAZIAZ KAIMNAEPIQN ZTHN EZOAO YNEPOEMA-
NTHPA

H Tmrwon 1ng Beppokpaciag Twv  Kamvaepiwv AT, (eicodo-£6odo) aoTov
utrepBepavtipa eivar DT, = (t,, - t,,). YTToAoyietal pe Baon evepyelakd 100JUyI0 OTO
TMAMO AUTO CUPQWVA PE TNV ZX. (7.19).

Q,, =m, >, DT, xf, x3600 = 24,98:40° KJhr

24,98%40°

DT, = =39,4°C
3600%(1- 0,01)x54,17 4,155
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AT =t —tio P teo =ty — Aty =450- 39,4 =410,6 = 410°C. (7.19)

7.10 ENEPTEIA NOY AMNMOPPO®ATAI ZTON EZATMIZTH (EVAPORATOR)

H evépyeia Q, TTOU QTTOPPOPATAI ATTO TOV ECATUIOTH Eival:

Qex = QTl - Qup

Q =109,2X0°KJ / hr
(7.20)

Q,, =24,98:40°KJ /hr

Q.. =(109,2- 24,98)30° =84,22X0°KJ / hr

H Oe¢puokpacia kamvaegpiwv oTnv €E000 TOUu €EATMIOTH) UTTOAOYIOTNKE OTNV
Tapaypago (7.5.2) kai givai t,, = 278°C

7.11 YNOAOTIIZMOZ OEPMOKPAZIAZ KATINAEPIQN META TON
OIKONOMHTHPA

H Bepuokpacia Twv KATTVAEPIWY PETA TOV OIKOVOUNTAPA tys UTTOAOYICETAI ETTIONG ME
Baon evepyelakd 100fuyI0. H evépyeia TTOU aTTOPPOPA O OIKOVOUNTHPAG aTTO TA
KATTVaEPIA €ival:

Qi =M Ty Xt - ta) (7.21)

To 1006 autd Q,, (KJ/Kg)Ttng Beppdtnrag eival ekeivo Tmou divel Tnv augnon Tng

Bepuokpaaiag vepoU ato ty = 105 °C ot ty2 = 260 °C pe avrioToixeg evOaATTieg hyy =
483 KJ/Kg kai hy, = 1135 KJ/Kg, fTot:
Qi =My, XNy, - hyy) =My %4,05(h,, - h,,) =m, *C Aty - 14) xf, X3600
(7.22)

Q,, =518274,05(1135- 440) = 37,82X0°KJ /h
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H Ttapoxy Ttpogodooiog Tou AéBnTa eivar ion pE TNV TTAPOXA AThoU  my
TTpoocaugnuévn Kata 5 % TTou gival TO TTOOOOTO OTPATOWVAG, fTol M, =1,05%M, .

H mrwon 71ng Bepuokpaciag Twv KATVAEPIWY OTO  OIKovounTtripa  Eivai
DT, = (.5 - t,,) Kal uttoAoyiCeTal pe TNV ZX. (7.23) BAoel evepyelakou I00fuyiou:

Q=M >, DT, X3600 xf,

(7.23)

6
oT. = Q. _ 37,8220

= = =59,6[0 60°C
m, >C,, X8600xf, ~ 154,174,155%(1- 0,01)x3600

AT, =tia-tia Kail t,, =t ,- DT, =278- 60=218°C A} t, =218°C

Me Bdon Ta amoTeAéopaTa TNG BEPUOKPACIAKAG KATAVOMNG TWV KATTVAEPIWY OTNV
O100poUNA TOUG OTOV KATTVOOOXO TTPOKUTITEI OTI IOXUOUV OI TTEPIOPICHOI:

t, >t kait, >t, Arol 278°C >260° kai 218 °C > 105 °C.

Mivakag 7.2: ATTOTEAEOPATA CUCTHUATOG AVAKTNONG BEpudTNTaC.

O¢puokpagia | Oepuokpaoci | Oepuikd | lNapaywyny | Pinch | Appro
Kamvaepiwv a poprtio | AtuouUlvepou | Point ach
gioodog-é€odo¢ | Nepoularuou . Kg/hr °C Point
°c giocodoc- *10°kj/hr °c
£6000¢°C
Oikov 278 218 105 | 260 | 37,82 54418
ounTA
pag
E¢arui | 410 278 265 | 265 | 84,22 51827 13 5
OTAG
YmepB | 450 410 265 | 420 | 24,98 51827
eppat
npag
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7.12 ©OEPMIKO IZOZYT1O 2TO ZYZTHMA ANAKTHZHZ OEPMOTHTAZ

Evépyela kamvaepiwv Q, OTnV €i00d0 TOU OUCTAMATOG AVAKTNONG BepuodTNTAg
(eicodog katvodoxou - AépnTa) uttoAoyileTtal Ye Tnv ZX. (7.24).

Q. =m *C Xt - T,)>3600

(7.24)
Q, =154,174,155%450- 15) 3600 = 278,8540°KJ / hr

H evépyela TTou atmoppo@drtal otov AéBnTa atrd Ta OTOIXEIA €COTTAICHOU TTapaywyng
aTuou gival:

QT :Qoik +Qex +Qup
(7.25)
Q, =(37,82+84,22+24,98) 40° =147,02X0°KJ / hr

H evépyeia tou atmmoBaAAeTal oTo TEPIBAANOV PE Ta KATTVOEPIA €CEPXOMEVA TNG
Katrvoddxou utroloyileTal ue TV ZX. (7.26).

QKL =m >Cpk >(tk4 - Tl) x3600

(7.26)

Q.. =154,17,155X218- 15)>3600 =130,13X0°KJ / hr

H  diagopd DQ=Q, - (Q +Qy.) =(278,85- (147,02+130,13))%0° =1,740°KJ / h
QVTIOTOIXEI O€ ATTWAEIQ BEPUIKOU QOoPTioU atTd aKTIVOBOAIQ Kal aywyIuoTnTA.

7.13 ©EPMIKH AMOAOZH (MONO) TOY ZYETHMATOX ANAKTHEHEZ GEPMO -
THTAZ (Z.H.0)

H amédoon Tou cuoTAPATOG avAKTNoNG BepudTNTAC UTTOAOYIETal PE TNV ZX. (7.37).
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Q. *+DQ _, (13013+1,7)40°

) g =052 11 527% (7.27)

m :hth =1-

7.14 ©OEPMAINOMENEZX ENI®ANEIEZ
7.14.1 Y1repOeppavripag

O utrepBepuavThpag Asitoupyei wg eVOANAKTNG BepUOTNTAG. 2TO EEWTEPIKO PHEPOG TWV
QUAWYV PEOUV TA KATTVAEPIA KOl OTO E0WTEPIKO PEPOG PEEI O ATHOG. O NETABOAEG OTIG
BEPUOKPATIES TWV PEUCTWV @QaivovTal 0To 2X. 7.2. [Na Ta Katmvaépia n Beppokpacia
PEIWVETAI OTTO t = 450 °C ot te, = 410 °C. O atudg mpoépxetal amd 1o doxeio
UWnAnG Trieong, OTTou ekei BPioKETAI O€ KATAOTAON KOPEOHUOU e Bepuokpacoia Ts =
265 °C Trou avrtigToixei otnv Ticon Tou Aoxeiou Pi (Enuelo.4 tou Ix. 7.1 KUKAOG
Rankine), kai €xel uttoAoyioTei o€ TTponyouuevo BAMA, v OTnv €000 EXEl
uTTEPBEPavVOEi og Bepuokpaaia Tsy= 420 °C.

Karmvaépia

ZxApa 7.2: YTepOeppavtipag

MNa Ttov uttoAoyioud TG Oeppaivouevng  ETTIQAVEIOG  TOU  UTTEPBEPUAVTAPA
epapuoloupe TNV Bacoikr oxéon peTaBipaong BepudtnTag (7.28).

Qup =UurAur (A Tm)iogF (7.28)

Otrou: Q,, =evépyeld  TTOU  OTTOPPOPATAlI  OTIG  TOV  UTTEPBEPUAVTAPA  EXEI

uTTOoAOYIOTEI O€ TTPpONyoUuEVO Brua.
(ATm)iog €ival n péon AoyapiBuIkr dlapopd BepPoKPaTiag Twv dUO PEUCTWV Kal
utroAoyicetal katd Crashof pe Tnv Zx. 7.28.
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DTmax B DTmin 0
(DTm)Iog = @T 0 ( C) (728)
In max_

gDTmin B

OTr0U: F ouvteAeoTAG B16pOWONG Adyw eyKAPTIAG POrG TWV PEUCTWV [9].

Uur = 0 GUVOAIKOG OUVTEAEOTAG HETAPOPAS BepudtnTag (Keal/m?h °C).
MNatov umepBeppavipa Bewpoupe TipnA @ U, = 40Kcal/m?h °C.
YTtroAoyiCoupe TiIg d1a@opés BepUoKpaaiag oTa dUO AKPA TOU EVAAAAKTN:

ATmax = tea — ts1 = 410- 265 = 145 °C (7.29)

ATmin = tyg — ts2 = 450 — 420 = 30 °C (7.30)
Me avTikataotaon oTnv 7.28 £XOUUE:

145- 30

145
In=—
30

(DT,) = =73°C.

H em@dveia Tou utrepBepavTipa eivai:

Q, _ 24,9840°

- = = 2270m? (7.31)
Uy, XDTy )iy ¥ 40573>4,187>0,90

A

7.14.2 OIKovounTAPAg
O oikovountpag Aciroupyei WG eVAANAKTNG BepudTNTAC. ZTO €EWTEPIKO PEPOG TWV

QUAWV PEOUV TA KATTVOEPIO KAl OTO ECWTEPIKO PEPOG TO VEPO BeppaiveTal PEXPI TO
onueio Bpaopou. O1 yeTaBOAEG OTIC BEPUOKPATIES TWV PEUCTWYV PaivovTal OTO ZX.7.3
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MNa 1o KaTTVagpIa N BepUoKpaaia PEIvETal aTro i = 278 °C ot ty = 218 °C. MNa 10
vepO n Bepuokpacia augdaveral atro ty; = 105 (Beppokpacia Tpo@odoriag vepou) o€
twz = 260 ka1 £x€l UTTOAOYIOTEI O€ TTpoNyoUuEVo Bripa Bepuokpacia Bpacuou) Znueio
310U 2X 7.1.

Karmvaépia

Nepo

ZxApa 7.3: OikovounTApag

lMNa Tov uttoAoyioud TG Bepuaivopevng em@AveIag epapudloupe TNV BaciKh oxEon
MeTapiBaong BepudTnTag EVTOG EVOAANAKTWY N OTToia €ival:

Qi =Yoi. Aok - (ATm)iogF (7.32)

OrTr0U:
Q,. N €vépyela TTOU ATTOPPOPATAIl ATTO TOV OIKOVOUNTAPG  Kal €€l utToAoyioTel o€

mponyouuevo BHua.

U, 0 ONIKOG OUVTEAEOTAG HETAPOPAG BEPUOTNTAG.

Ocwpolpe TR Ugx =60 Kcal/m?hr °C. H (ATm)og = MEON AoyapiBuikr) dlapopd
Bepuokpaciag Twv dUo peucTwy uttohoyiceTal, kKatd Grashof pe Tnv Zx. (7.33).

ATmax = Ly~ 1, =218-106=113°C (7.33)

AT =ta- t,, =278- 260=18°C

_Dr,-DTl,, 113-18 _ 0
(DT = R =51,7052°C (7.34)
Ing Or. - 18
e“'min @
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2TNV OUVEXEIQ XPNOIYOTToIoUNE TNV Bacikn oxéon petapifaocng Bepudtnrag yia va
UTTOAOYICOUE TNV €TTIYAVEIQ TOU OIKOVOUNTAPA.

Qik =Yk Aok >(DTm)mg X+ (7.35)
H em@dveia Tou oikovounThpa uttoAoyiletal ye TNV 2X. (7.36).

_ Q, _ 37,8240°
Ugi X XDT,),,, 60>0,905524,187

A = 3216n7 (7.36)

7.14.3 ESaTMIOTAG

O eCatuioTAg (evaporator) Asitoupyei wg evAANAKTNG BeppoTNTAGC. 2TO €EWTEPIKO
MEPOG TWV QUAWY PEOUV TA KATTVAEPIA KAl HETAPEPOUV BEPUOTNTA OTO ATUOTTOIOUUEVO
vepO. O1 YETABOAEC OTIC BEpUOKPATIEG TWV PEUCTWV PaivovTal oTo ZX. 7.4. To vepd
TTOU PEEl OTO EOWTEPIKO PEPOG TWV AUAWV €ival o€ KaTaoTaon PPacpou Kal €XEl
Bepuokpacia t,=265°C Tou Soxeiou uwnAng Tieang.H Beppokpacia Twv KATTVaEPiWY
MEIWVETAI aTTO 1,,=410°C Ot t3=278°C. lNa Tov uTtoAoyioud TNG Bepuaivopevng
EMPAVEIQG TOU €GATHIOTH A a@oU uTtoAoyioTei n péon AoyapiBuikr diagopd
Bepuokpaciag Twv dUo peucTwy Katd Grashof:

Llg*

2xAua 7.4 ECatuIoTAG
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DT __ - DT .
(DT,),, =—ma—_—mn (7.37)
9 InaEDTrnax 0 .
gDTmin B
ATmax = tko — ts = 410 — 265 = 145 °C (7.38)
ATrin = tia — ts1 = 278 — 265= 13 °C (7.39)

(OT), _ Dl - DTn.1.|n: 145'13":54,8D 550C
> |n®TmaxO |n££0
gDTminE 813 @

O utroAoyiopdg TG Beppaivouevng ETTIQAVEING YiveTal PE TNV Bacik oxéon
peTapifaong BepudTnTag 7.40.

Q@K :sz 'Aef (A Tm)log -F (7.40)

Otrou: Qg = N EVEPYEIQ TTOU ATTOPPOPATAI ATTO TOV OIKOVOUNTHPA
Uec = 0 ONIKOG OUVTEAEDTHG HETAPOPAG BEPUOTNTAG,
Bewpoupe Tiur: U, =50 Kcal/m?hr-c.

H em@dveia Tou e€atpioTh uttoAoyiletal ue Tnv ZX. (7.41)

Quik _ 84,22x40°

- = =8127m’ (7.41)
Ui XOT, )0y X 50>65>0,90>4,187

Ay

7.14.4 ABPOICTIKI BEPUAIVOMEVN ETTIQAVEIQ

Me Bdaon Toug uttoAoyIopOoUG Twv oxéoewv (7.31) (7.36) (7.41), n Oeppaivouevn
ETMPAVEIN LEXWPIOTA Kal aBpoIoTIKG ival:
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1.Ma Tov uTTEPBEPPavVTAPa : 2270 (M?)
2.Ma Tov e€aTtpioTipa ; 8127 (m?

Ma (1) + (2) 10397 (m?)

3.Ma Tov oikovounTApa 3216 :(m?)

Ma (1) + (2) + (3) : 13613 (M?)

7.15 ENEPTEIAKO IZOZYT1O 2TO 2Y2THMA ANAKTHZHZ OEPMOTHTAZ

To evepyelakd 1000UyI0 OTO CUOTAPA AVvAKTNONG BEPPOTNTOG YIO TTAPAYWYH ATUOU
eivai :

Q=Qr+tQ epi

Evépyeia Tpoodidduevn oTo oUoTnua : Q, =278,8540° KJ /h
Evépyela avakTwuevn oTo oUoTNua : Q. =147,02X0° KJ /h

H avaktwpuevn evépyela Qg ival ion Pe TNV OuVOAIKN evépyeia Q. TTou aTTodidETal
OoTOV UTTEPBEPUAVTHPA, ECATUIOTH KAl OIKOVOUNTAPA.

Evépyeia (Beppikn 10xUg/oikov/Tpa) :Q,, =37,82X40°KJ /h.

Evépyeia (Bepuikn 10XU¢/ e€atuioTh) : Q, =84,22X0°KJ /h.

Evépyela (Beppikn 1o0xUg/utrepbivin) : Q,) =24, 98x0°KJ/h.

‘HTo1 Z0voAo : Q. =147,02X0°KJ /h.

Evépyeia ammwAeiag aTo TePIBAAOV pe Ta KaTvaépia : Q,, =130,13X0° KJ /h.

Evépyela ammwAeiag emgaveiwy aT1o mePIBAAoV : Q,; =1,740°KJ/h.
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7.15.1 ZYNOAIKO ENEPIEIAKO 1Z0ZYT'IO EFKATAZTAZHZ

Evépyeia TpoodIdopeVn GUVOAIKG : Q; = Qpyg + Qur =589,93X40°KJ / h

Me 10 KQUOIPO: Qp, =387,2540°KJ/h

Omou : Q.. =(6852+971,27)Kg/hx49500KJ / Kg = 387,2540°KJ / h

Me Tov aépa: Q,, = 202,68X0°KJ / h

Otrou: Q,, =548172(Kg/ h)»,084(KJ / KgX K)x629- 288)°K =202,6830°KJ/h
Evépyeia amoppo@olpevn : Q. = (Q, +Qg) = (62,46+147,02) 10° = 209,483 0°KJ / h
M nAekTpIop6 1 Q, =17,35(MW)>3600x10° =62,46>10° KJ / h

Ma aTpoTTapaywyn : Q. =Q, =147,02X0° KJ/h

Evépyeia ammwAeiag aTo TepIBAAOV pe Ta KaTvaépia :Q,, =130,1330° KJ /h
Evépyela ammwAeiag emgaveiwy aT1o mepIBAAovV : Q,; =1,740°KJ / h

Evépyela KATaVOAOKOPEVN OTO CUUTTIECTN KOl EVEPYEIA OTTWAEIAG TTEPIOTPEPOUEVWIV
MEPWV : Q. = Q. + Qg =(202,49+46,13) 40° 40°KJ / h

Ma épyo oupTTIEDTH (ZX. 6.35) @ Q. =56248(KJ / sec) X3600 = 202,49x10°KJ / h

Fia oTTWAEIQ TTEPIOT/VWV HEPWV : Q.. = (69063- 56248) 3600 = 46,13X10°KJ / h

Q =Qu +Qq +Quc +Q,; =209,48x0° +130,1340° +248,62:0° +1,740° =
=589,9330°KJ / h

7.16 YNOAOrIZMOZ AEIKTQN AINOAOTIKOTHTAX THZ EIFKATAZTAZHZ
ZYMNAPAIQrHz ATMOY — HAEKTPIZMOY (ZHO).

7.16.1 MNa TNV eyKatdoTaon agpliooTpoBiAou

O nAeKTPIKOG BaBuog ammddoong (M) utroAoyigetal e TNV ZX. (7.42)

134



N

- e 7.42
('7']/\) - mf >(|_H V) ( )
() = 17000 - 3600  _ 0,18 A 18%
6852 - 49500
7.16.2 Na TNV avdkTnon 0eppoéTnTAg — TTOPAYWYNHS ATHOU
O BeppIKOS BaBPOG ammdédoong Nin uttoAoyieTal e TV Zx. (7.43)
Qr
_ <R (7.43)
(nth) QK
147,0240°
=—' _——__=0,527 = 0
"~ 278,85%0° M0 =52,7%

Ortrou :

Qg =Q; =147,02KJ /'h (gvépyeia aTpou) éxel UTTOAOYIOTE e TNV EX. (7.25)

Q. =278,85KJ /h (evépyeia  kamvaepiwv OTNV  €i0080 TG  KATIVOSOXOU)  EXEl
utToAOYIOTEl PE TNV ZX. (7.26)

7.16.3 TNa Tnv povada Zuptrapaywyng HAekTpiopoU -OgpudTnTag (ZHO)
O ouvoAikég BaBuog amddoong TnNG Movadag ocuptrapaywyng HAekTpiopyou —
OepuOTNTAG PN CUPTTEPIAAPBAVOUEVNG TNG EVEPYEIAS TTOU BATTAVATAI OTOV CUUTTIEDTN

KOl TNG OTTWAEIAG €VEPYEIQG  OTA TTEPIOTPEPOUEVA MEPN TOU QEPIOCTPORIAOU
uttoAoyileTal pe TNV ZX. (7.44).

+ .
=1- QKL €pij (744)

Ortrou:
Q. =130,1340°KJ / h n evépyeia amwAeiag oTo TepiBdArov Q,; =1,7x0°kI /h
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E; = (Qrye, + Qar) = (387,25+202,68) ¥0° =589,93X0°KJ / h n OUVOAIKN
TTPOCPEPOUEVN EVEPYEIQ OTNV eyKaTAoTaON £XEl UTTOAOYIOOET oTnV TTapdypago 7.15.

131,8340° _

=1 =0777 A T7.7%
Msneds =1- 559 9308 f 0

7.16.4 A6yog evepy.nAeKTPpIOHOU / BEpUdTNTAG

O AOyog evépyelag NAEKTPIOUOU — BepUOTNTAG TOU TTapayouévou artuou (Power to
Heat Ratio - PHR) utroAoyiCetan pe Tnv ZX. (7.45)

N
PHR ==~ (7.45)
Qr

R= 1700053600 _
147,0240°

O AOYOG NAEKTPIOUOU TTPOG BepUOTNTA ATTOTEAEI £va aTTO TOUG KUPIOUG TTAPAYOVTEG
ETTIAOYAG EVOG CUCTANATOG CUUTTAPAYWYNG.

7.16.5 AcgikTng £§0IKOVOUNONG EVEPYEING

Av Bewpriooupe OT TO ouUoTnua 2HO avTtikabiotatal pe OIOKPITEC MOVADEG
TTAPAYWYNS NAEKTPIGHOU Kal BeppOTNTAG PE BABUOUG ATTOdOONG Ny KAl Ng AVTIOTOIXA
TOTE N €VEPYEIQ TTOU EEOIKOVOWMEITAI OTNV €YKATAOTAON CUPTTapaywyng 2HO eivai
oUup@wva pe TNV ZX. (7.46)

DEE=1- Srve —q. _ Qe (7.46)
Que @, Q, O
Do N ]

OTtrou: A.E.E =Aciktng Egoikovounong Evépyelag (Fuel-Economic Saving Recovery)
Q-ue. = N OUVOAIK KaTavaAwon evépyeiag Kauaipou 387,25X0°KJ / h
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N, = n Tapayduevn 1ox0¢ = 62,46-10° KJ/h.

Q, = N €Vépyela Tou aTpou= 147,02-10° KJ/h.

Ny Nyg = O OTTOB0CEIG yia dUO (2) &eXWPIOTEG WOVAdEG TTApAywyNg
NAEKTPIOUOU Kal aTpoU pe Babuod amdédoong 30 % kal 80 % avrioToixa.

Me avTikaTdoTaon Twv TIHWV oTnV (7.46) £€XOUE:

387,25%0°
62,4630° N 147,0220°
0,30 0,80

DEE=1- =0,012

A 1,2%.

AuUTO onuaivel 0TI N CUPTTAPAYwWY MEILVEI TNV CUVOAIKN KATAVAAWGON EVEPYEIAG KATA
1,2 % o€ oxéon PE TNV €YKATAOTAON EXWPIOTWYV POVAdWY TTapaywynS NAEKTPICHOU
Kal aTuou.

7.16.6 TMukvoTnTa PORG BEPUOTNTOG

H tTukvoTnTa pOAG BEpUOTATAG UTTOAOYICETAI PE TNV ZX. (7.47)

_Q, _147,0240°KJ /h
A 136137

=10800KJ / 7 >h (7.47)

Ortrou: A, n em@avela cuvaAlayng BeppdTnTag TOu ATUOTTAPAYWYOU OE m?
Qst=Qg: N ouvaAAacobduevn pory BeppdTnTag péoa amd autr)v oe KJ/h.

7.16.7 EISIKN\ aTtpotroinon

H €181k atpoTtToinon uttoAoyideTal Je Tnv 2x 7.48 :

Fzﬂz%wze,m(g/mth (7.48)

OTT0U : Aeg = n €EMPAVEIQ TOU £EATUIOTH, O NP
Mst = N TTOCOTNTA TOU TTapaydpevou atuou, o€ kg/h
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7.17 YNOAOTIZMOZ KATINOAOXOY

7.17.1 Puoikég EAKUOUOG KaTTVODO)XOU

O @QuUOIKOG EAKUOUOG TOU KATTVOOOX0U UTToAoyieTal he TNV ZX. (7.49).

€1 1u
AP=C Ry H, e — g (7.49)
e'o u

otrou: AP = diagopd TTieons (QuUOoIkOG EAKUCHOG) o€ Pa.
C = otabepd 0,0342.
Ho = Uyog katrvoddxou = 60 m.
Pam = atgoo@aipikn TTieon o€ Pa = 101325.
o =£EWTEPIKN BepuoKkpacia aépa os duopeveic ouvBnkeg 273 + 35° =308 °K.
Ti = y€oog 6pOGg BepUOKPATIWY EI0OO0U — ££OOOU KATTVAEPIWV.

T olatty, _450+218
T2

=334°C T, =334+273=607°K (7.50)

Maparnpeitar 611 oTO0  UWOG H, = 60m TepIAQUBAveETal  Kal TO  UWoG TOu
ATUOTTAPAYWYOU KOl TNG KAPIVAdAG TTOU OuveyxiCel va UWwveTal TTAVW atrd Tnv
KOpU®I TOU aTuOoTTapaywyou.

Me avTiKaTdoTaon Twv OXETIKWV TINWV O0TNV ZX. (7.49) TTPOKUTITEI :

DP = 0,0342 20132556056 +_- = Y= 2 079x10° (0,00329- 0,00163) =345 Pa
8308 607H

ntol . AP=1 34,5 mmH,0 3 345 Pa.
H TTTwon Tng BeppoKpaciag Twv KATTVagPiwy ava JETPO UYPOoUS KaUIvadag gival:

o~ b, _ 450- 218

=3,9°C/m (7.51)
H, 60

7.17.2 Alatopn Katrvodoxou

138



H trapoxr katmvagpiwv otnv Katrvoddxo UTTOAoyieTal KOTA TTPOCEYYION UE TV ZX.
(7.52).

V, :CXAX\/QXZXgXHO

Ortrou :
V, N TTapOXH KATIVaEPiWV o€ m3/sec.

AN SIATOUR TNS KATTVOddXoU O€ m*

C oT1aBepd Tapoxng ue TipéS atod 0,65 — 0,70.

g Taykéopia otabepd 9,81 m/sec?

H, UYog TNG Kauivadag = 60 m.

Ti =607 °K.

To =308 °K.

Yor = 1,34 p/ Nnm?® €101KO Bdapog katvaegpiwy o€ K.,

H eCiowon (7.52) wg TTpog TNV dlaToun A yiveTal:

A = Y

Cx\/zxg ><Ho (-rl B TO)

T

A = 115,05 _ 11505 _ 7032 7.0m’ (7.53)

0,68X\/607- 308>Q>9,81x60 0,68x./579,87

60

V, = e = 15417 _ 115, 05m° / sec

Jor 1,34

7.17.3 AiGpeTpog Katrvoddxou

Ocwpoupe KUAVOPIKO oxfpa Katrvodoxou Kai uttoAoyifouue Tnv dIGueTpo Dy pe TNV
2x. (7.54).

D, =2 = |74 _5 985m=300m (7.54)
p 314
H TaxuTtnta Twv KAtvagpiwv otnv €icodol TNG KATTVOdOX0U UTTOAOYICETAI UE TNV ZX.

(7.55)
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Yor
(7.55)
u, = m :154’17:16,4m/sec
Oor A 74,34

ATol u, =16,4m/sec O¢ OTTOQEKTA Opla OXeDIAOUOU.

210 KepdAaio autd divovTal Ta CUYKEVTPWTIKA ATTOTEAECHATA TWV UTTOAOYICHWY TOU
2100u0oU KaBwG Kail Ta Mevikad oxédia TnNG EyKATAoTaoNG.

AIATPAMMA 7.1 BEPMOKPAIIAKO METQMO KAMNNAEPION f NEPOY ATMOY
ITO ZYZTHMA ANAKTHIHI ©EPMOTHTOEZ

500 -
tk1 =450
| 400 t52=420 tk2=410
-I'f.qu}
: =N
o) ‘\ dEPr?q
Qd: N -
o 300+ \
5> thk3=278
o
5 ;
E ts=265 tw2=260/" -tk4=218
w200 g
.\l twi=105
100 |
eCaTUnaTAg ,Jn
uTrepBepuav. OIKOVOHN | pag
— |
1 2 3 4 5 -] 7 a 9 | 10 X10°%)
222 7.8 9.4
A (m*)

2710 Aldypappua (7.1) atreikovideTal To BEPUOKPACIOKS PETWTTO TWV OUO PEUPATWY, TOU
BepuoU peUPATOC (KATTVOEPIA) KAl TOU WuxpoU peuuatog (vepou) o€ axEon ME TNV
eEM@Aaveia evaAllayng BepuoTnTag Tou AEBNTa. To YETWTTO AUTO TTPOEKUYE aTTd Thv
oladikacia e@appoyns TnG ueBodou uttoloyiopolu Tng EAAXIZTHZ AIAGOPAZ
OEPMOKPAZIAZ (Pinch AvdAucon) petalu Twv duo OUVOETWY KAPTTUAWY, dnAadn
TNG KAUTTUANG TTou TTapdyeTal atrd Tov uttoAoyiopd TnG HEiwong TnG Bepuokpaaciag
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TWV KATTVOEPIWYV WG ATTOTEAECHA TNG TTPOCPEPOUEVNG BEPPOTNTAG TOUG OTO KPUO
peUPa TOU VEPOU TPOYodOoaiag aTov AEBNTa KAl TNG KAUTTUANG TTou TTapAyeTal atrod
TOV utToAoyIoud TNG augnong TnG BEPUOKPACiag TOU VEPOU — aTPOU Tou AERNTA WG
amoTéAEoua  TNG  atmoppoenons Bepudtntag omd  Ta  kamvagpia. lMa v
BeATioTOoTTOINON TNG eyKaTdoTaong Tou AERNTa Oev TTPETTEl va YivETAl HPETAPOPA
BepudTnTag otnv EAdxioTn Alagopd Ocpuokpaciag (Pinch Point).

JAMPAMMA 7.2 AOPOIZTIKH ©@EPMAINOMENH EMIPANEIA AEBHTA - OEPMOKTAZIA KAMNMNAEPIL

300 —

218
200 —

OEPMOKPASIA KAMNAEPION ©

100 —

YMEPEEPMANTHPAL
E=ATMHEITHPAZ
OIKONOMHTHPAZ

4 8

28 7.

a 1m0 11

|
|
|
|
|
| |
| I
| I
| I
| |
| |
| |
I |
z | |
2 8

|
|
|
|
|
|
I

9.4

ABDPOIZTIKH @EPMAINOMENH EM®ANEIA (X10%) m”

210 Alaypappa (7.2) atreikovifeTal N Jeiwaon TNG BEPUOKPACIAg TwWV KATTVAEPIWV KATA
MAKOG TNG OIadPOMPNG TOUG OTNV KATTVOOOXO O OXEON ME TNV ABPOICTIKN ETTIQAVEIQ
Tou AéBnTa(utrePBepUAVTAPA Kal ECATUIOTH KAl OIKOVOUNTAPQ).
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8. EOAPMOI'EZ XPHZEQN ATMOY

8.1. MEPINTQZEIZ XPHZHZ ATMOY

ZXETIKA ME TNV XPHon Tou Trapayopevou aTpoU uwnAng Trieong egetdlovral ol
TTAPOKATW TTEPITITWOEIG:

+ AvUywon Tng Bepuokpaciag Tou TPOPOdOTIKOU VEPOU TTPOG TOV QTTAEPIWTA
a1o Tou 20 °C (Beppokpaacia vepoU oTnv deauevr Tpopodoaiag) atoug 85 °C
ME atud xaunAng trieong 5 bar (g).

+ Ofpuavon amobnkeupévou palouT ot de€apevry amd Toug 40 °C og 120 °C e
aTuo péong tieong 10 bar (g).

4+ MpoBépuavon aépa kauong, améd 15 °C og 120 °C, pe xprion atpol péong
TTieong 10 bar (g).

O1 avaykeg o€ atud péong Kal XapnAAg TTieong, KAAUTITOVTAI JE METATPOTTA TOU ATUOU
UWNANG TTieong €iTe JEow ATHOOTPORIAWY A HECW HEIWTWV TTIECEWG.

8.2. OEPMANZH TPO®OAOTIKOY NEPOY AEBHTA ZE ©OEPMIKO ENAAAAKTH
NEPOY-ATMOY

8.2.1 YtmroAoyiopuog peyéBoug evaAAAKTN

MNa tnv TpoBEépuavon Tou TPOPOdOTIKOU VEPOU TOU AEBNTA, OTO CUCTAPA AVAKTNONG
BepudTNTAG TWV KATIVAEPIWY META TNV €E000 TOUG ATTO TOV  QEPIOCTPORIAO,
XpnoigoTtrolgital  evaANAGKTNG vepOU — aTuoUu, agloTolwvTag Tnv  Bepudtnta
ATUOTTOINOEWG TOU ATHOU.

ZxApa 8.1: Alauopewaon eVOANAKTN BeppoTNTAG
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Mivakag 8.1 : 21oixeia wg dedouéva TG HEAETNG oXEDIATUOU

O¢pokpaaia e10000U TPOPODOTIKOU VEPOU

T,=20°C

Oepuokpacia £6d0U TPOPODdOTIKOU
VEPOU

T,=85°C

Mapoxn TpopodoTikoU vEPOU

my = 54418 kg/h

MukvOTNG TPOPODOTIKOU VEPOU OTNV PEON
T+T, _ 20;-85 —505° .

Bepuokpaaia:

p = 0,9791 kg/m*

Ei1dIkA BeppoTNG TPOPODOTIKOU VEPOU

c, = 4,187 kJ/kg °C.

lNa Tov arud xapnAng trieong 5 bar (g) 16
bar (a) £€xoue:

OepuoKpATia KOPETHEVOU VEPOU

s =159 °C

OepudTNTA ATPOTTOINONG

hg = 2086 kJ/kg

EvOaATTia kekopeopEvou vepou

he = 670,5 ki/kg

EvOoATTia KEKOPETUEVOU ATUOU

hs = 2757 kJ/Kg

E101k6¢ dykog atuou

V =0,3156 m¥kg

Ei101k6¢ OyKoG KEKOPETHEVOU. VEPOU

V = 0,0011007 m¥kg

YTtrohoyiCovtal Ta €€AC OTOIXEIQ:

H 10x0¢ Toug evaAAGKTN: Q = kJ/h.

H mTapoxn atuou xaunAAg TTieong: ms = kg/h.

Kal 0 puBUAGG CUPTTUKVWONG AUTOU
H em@aveia evalayic: A = m?

H didueTpog dp (mm) Kai 0 apIBUOg N Twv AUAWV.
To YAKOG TWV AUAWYV TOU EVOAAGKTN: L = mm.
To péyeBog Tou evaAAAKTN( didueTpog D KeAUQOUG, Kal NAKOG L evaAAGKTN o€

mm).

H di1dueTpog d Twv oTodiwy £10000U — £€0O0U TOU EVOAAGKTN

8.2.2 OgpMIKN 10XUG EVAAAGKTN

O evaAAGKTNG €ival « evOAAGKTNG avTippor G ». H BepuikA 10X0UG Tou UTTOAOYIZeTal UE

TNV ZX. (8.1).

Q=m, >, (T,-T))

Q=54418>4,187%85- 20) =14,8140°KJ /h

(8.1)
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8.2.3 NMNapoxn arpou — pubudg CUNTTUKVWONG

H trapoxn atuou utroAoyicetal ue Tnv Zx. (8.2).

_14,8140°

=m, *h =7100Kg/h
Q=m X, 2086 g (8.2)

8.2.4 Méon AoyapiBuikn dia@opd Beppokpaciag

MNa tov utroAoyiopd TNG péong AoyapiBuIKAG diapopdg Bepuokpaciag katd Crashof,
XPNOIMOTTOIOUUE TIC BEPUOKPACIOKES DIAPOPEG PETAEU TWV PEUCTWY OTa dUo Akpa
TOU EVAAAGKTN.

ATpax = t, - t, =159- 20=139°C 8.3)
ATmin = t,- t, =159- 85=74°C (8.4)

H péon AoyapiBuikn diagopd Beppokpaciag utrohoyiletal ge Tnv Zx. (8.5).

(ATm)iog = ATmax — ATmin - 139-74 _ 104 °C (8.5)
log ATmax In 139
ATmin 74

8.2.5 H em@adveia evaAAayng

H em@dveia evaAAaynig Tou evaAAAkTn uttoAoyileTal ge BAon Tov yvwoTo TUTTO

Q=U; xAXDT ) og

(8.6)
Q _  14,8140°

A= = = 22,67 =237
U, XDT,) 1500x04>4,187
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Omou : U ;=1500Kcal / m? R ¢ 0 GuVTEAEOTNG PETABOTEWS BEPUOTNTAG.

8.2.6 AIGUETPOG QUAWYV

2€ eVOANAKTEG TETOIOU €idOUC TOTTOBETOUVTAI CUVABWGS AUAOI PE €0WTEPIKN DIAUETPO
amé 10 €éwg 50 mm. Amoé Tov [livaka 8.1 [16] emAéyoupe auloug atmd
XOAUBBdOOWANvVa dveu pa@ng e ovouaoTiKr didueTpo katd DN 15 1Tou avTioTolxei o€
OWANva pe:

eEwTtepIkA dIAueTpo : do =21,3 mm.
eoWwTEPIKA O1apETPO :di=21,3 -2 :2=17,3 mm.
TTAX0G ©s=2mm.

Otwpoupe TaxUTNTA TOU VvEPOU €VTOG TWV auAwv u= 0,2 m/sec. O apIBPOS Twv
auAwv uttoAoyideTal pe Tnv Zx. ( 8.7).

Kg/h a3
N =354 V, _ 354>4:344182 A0
17,3™)°x0,2

d?x

I w

=321,8=322 aul oi

(8.7)

Mivakag 8.2: XaAuBdoowAnveg dveu pagnig.

XohupGoowhiveg dveupagrg o
Ovopoork] | ECwT. BIOUETROE ki ; oo A
E-lciu.elill;mr [J]N ?1 Gyog cfmhrjww loxdavre gﬁ:}:ﬂuhﬂw Z
A N, o mm | ki@ IS0, g mim e
10 |- 728 [ 18-2-23-26-29-32-35-445 -
15 w213 %7 2232 8-29-3 2-35-4-4 55 )
2. | 269723 2,3-26-29-32-36445555-637,1 ]
5 | 3B37Ns 2,62 93,23 frmd-4,5-5-5,6-6,3-7 1-6-8.8 |
3z | 424%28 26293035 4-4,5.5.5,6-6,57, 585011 ]
0 48,370 6 282932354456 55-637,1 888 10-11-125
50 60,3520 | 29-37-354-45555-6371-8-88-10-11-125-142-16 _
65 76,1°0,0 » | 28-30-36-4-4 5555537 18 BB 10-11-125-14-16-17,5-20
80 89532 | 3,0-364-45-5-556,37,1-6-88-10-1{-125-14.2-16-17.5-20-22.2
100 114,57%3,6 3,6-4-4,5-5-56-6 3-7,1-8-0,8-10-11-125-14 2-16-17,5-20-22,2-25
126 130,7"x4 4:4,5-5-56-6.3-7 1-8-8,8-10-11-12.5-14,2-16-17 5-20-22,2-25
150 1683745 | 45556 63-71-8-88-10-11-125-140- lu—ﬂ5—2u—222—25
200 219.1%x5,9 5.9-6,3-7,1-6-8,8-10-11-12,5-14 2-16-17 5-20-22.2-25
250 27363 | 847 1-8-8810-11-12,5-14 2-18~17 5-20-222-25
300 323 0% 1 | 71-8-88-10-11-125-14.2-16-17 5-20-222-25
B 355,6°%8 | 8-83-10-11-125-142-16-175-20-22.2-5
400 A06,4°x8.8 | B8-10-11-125-142-16-175-20-2,2-25
| 450 457,210 10-11-12.5-14 2-16-17 5-20-22.2-25 1
500 508" 12,5-14,2-16-17 5-20-22.2-26
B 558,8°x12,5 | 12,5-14.2-16-175-20-02,3-05
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8.2.7 MAKog auAwv

H eCwtepikh em@aveia OAwV Twv AUAWV TOou eVAAAAKTN 100UTAI PE TNV ETIQAVEIQ
evoAAayng Tou €xel utrohoyioTei Kai gival A=23m°. To PAKOG TWV QUAWV
utToAoyileTal e TNV ZX. 8.8.

_ AM0® _ 16A0°
d,op  17,3x822:3,14

=1314mm (8.8)

To TpaydaTikdé PAKOG TWV auAwv Tou KABe evaAAAkTn Ba eival au¢nuévo Katd To
TTAX0G OUO KABPETITWY, TTAVW OTOUG OTToIoUG Ba ekTovwBoUv. OewpoUuEe TTAX0GS Yia
TOUG KABPETTTEC 25 MM, £XOUNE GUVOAIKO PIKOG QUAWV:

L =1314+ 225 = 1364mm (8.9)

8.2.8 MAKog evOAAAKTN
To pAKog Tou eVAANAKTN atmd @AGvTCa o @AGvVTEa yia va gival duvaTr N ouykOAANon

TWV KOBPETTTWV augavetal Katd 25 mm o€ KABe KaBpETTTN o1dTe TO YAKOG Ly TOU
EVOAAGKTN yiveTal:

L, =1364+2xX25=1414mm (8.10)

To ouvoAiké PAKoG Tou eVOAAGKTN TTPOKUTITEI AV OTO TTPONYOUMEVO WNKOG TTPOOTEDEI
Kal TO TTaX0G (BaBoUAWNG — KAUTTAVEG) TWV TTUBUEVWY, TTOU ekTINATal o€ 200 mm.

L, =L, +2x200=1414+ 400 =1814mm (8.11)

8.2.9 AIGUETPOG KEAUPOUG

H eowTepIkn DIGUETPOS TOU KEAUPOUG €ival ion PE TNV SIAPETPO TWV KABPETTITWV. ZTOUG
KaBpETTTEG Ba dlavoixBouv oTTéG ioeg o€ apIBUO Pe Tov apIBuo Twv auAwyv n = 322. Ol
oTTéC Ba diaTtayxBouv o€ i0€C ATTOOTACEIG JETALU TOUG KAl EUBUYpaUUA Kal Ba UTTAPXEI
IKAVOTTOINTIKO IAKEVO YIA TRV KUKAOPOPIa TOU pEUCTOU (ATUOU).

2€ eVOANAKTEG auTOU TOU €idoug To diakevo O AapBavetal ammd 5-10 mm. @ewpoupe 6

=10 mm. Qg €k ToUTOU TO BAMO K&GBE auAou eival: t = do+ 10 =21,3+10 =31,3 mm. H
EOWTEPIKN OIAPETPOG TOU KEAUQYOUG UTTOAOYICETal E TNV 2X. 8.12.
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D, =1,24% %/322 =1,24x31,3>%/322 = 696,5mm (8.12)

A6 Tov lMivaka 8.2 [16 ] emiAéyoupue Tov XaAuBdoowArva : DN 700 katd DIN 2458
pe dlaotaosic mm 711,277 7,Imm pe 10 £€AC oToIxEia:

ECWTEPIKN dIAUETPOG : Dy =711,2mm
EOWTEPIKN d1apETPOG : D, =711, 2- 2%7,1=697 mm
TTaxog s=7,1mm

s

(208 QU Sy e il

KASPETTHE

ZxApa 8.2: AlaoTtaoelg 0€oung CwWAAVWY eVAANAKTN (auloi)

H eowrtepikr) OIGUETPOG TOU CWANVa Tou emmAéyeTal gival D, =697mm kai eival
MEyaAUTEPN atTo Tnv atmmaitoupevn D, = 696,5mm.

Mivakag 8.2 XaAuBdoowAnRveg PE pagn

XoAuBBoowAnVES UE pagi

OvopaaTmikn | ELwT. Saaperpog K i P "
Gldu;pcg Dr;\l i wg)(o\, ALY Kid- Hoxuonug_uirgn?whr]vmu,
A WL, oe mm i DAt 2458 OE M = -
10 17.27%1,8 1416 1,8223 2620
i 15  21,37x2 i41616-223-262053236445
{20 26,97x2 1416182 25762952 3644565
25 B 33,723 1.4-1.6-1,6-2- 2.3 26— 29—32—35—:3-15—5
32 ) 42 472 3 1416168223 262932364455 ~
40 A48 3"’x2 3 14151822308 2532 364456
~ &0 bUS %2,6 1416182232629 32364455
85 TE, 1 x2,6 1416182232629 32364455 -
80 I 58,9%x2.9 1416—|3—223—?91932—36—4—45—5—50
100 — 114.3%x3.,2 7232626532 36445556-6371
125 1387 =36 72326 29-32-36445556-6,07,1 o
__A50 4683 x4 2532 3644555863 7,18
—Zpo 219,1°%4.5 37 364455666571 8881011125
250 Z737R4,5 3,2-356-4-455 566 37488810 11-125 ]
300 323,975 3,2-3,6-4-4,5-5-56-6.3-7,1-68810-11-125
| 358 -355,6°x5____ | 3724544555663 7188810-11-125
400 b 406,44 %5 3.2 3,6 4456550663 7.1-888 10-11-125
480 457 ,27%x5 6 3644555663718 BB 10 11-125
B 500 508"x5.6 | 3644, 5—3—53—63—?1—8—36—10—11 12,5 -
~ 550 558 67x6.5 - 4565 56-6,37,1-8-8.8 10 11 12,56 14,2 1%1?&2&
— BOD I e09B™x83 46656 6,37,1-8-881011-12,5 142 16175~
550 660 47x7, 1 4,55 5,66,3-7,1-B-8,8-10-11-12,5-14,2-16— 1?5-2& 25 ]
700 TA1,2%%7,1 45565663 7,16 88 10-11-12,5-14 2-16-175-20-25 |
750 TEZ %8 455566371888 101112514216 17,5 20-25
800 8128 %8 | 45556637, 1-68810-11-12,5 142 16-17,5-20-25 B
~_B50 B63,6"%x8.8 45 5566571 8-8B1011-12,5 14,2 161752025
1 SO0 914,47 %10 | 4555663 71 8 B8 10-11-12,5 14,2-16-17.5-20-25
1000 1016°%x10 4565663 7,1-888-10 11 12,5-14,2-16-17,5-20-25
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8.2.10 AIGuETPOG OTOHIWV EVOAAAKTN
(a). Ta oTéuIa vEPOU £XOUV Ta £ENG OTOIXEIO :

V, = (37674°") /(0,97919™ ) x10"* =55,6m® / h

H tTapoxr vepou givai : _
Lanbanetaitacuthta u, =2m/sec

Apa aTTAITOUMEVN E0WTEPIKN BIAUETPOG CUPPWVA PE TNV 2X. 8.14.

d, =18,8x /ﬁ =18,8><,/"L-)"L-)2’6 =99,12mm (8.13)
uW

A6 Tov Miv. 8.1 emAéyoupe owArva aveu pa@ric DN100 n 114,3 F x 3,6 mm.

(B). To oTOMIO aTPOU UTTOAOYICETAI WG EEAG.

H trapoxn artuou sivar: V, . =7100>0,3156m° / Kg = 2240m° / h.

anou

H taxutnTta atpou AapBavetal u =30m/sec.

atnou

H atrairoupevn e0wTePIKN DIAUETPOG Eival TUPPWVA PE TNV 2X. (8.13)

V. f
datrrou =18,8x S =18,8% @ =162,5mm
Uatmou 30

ATT0 Tov Trivaka 8.1 emAéyoups XaAuBdoowArva dveu paerg: DN150 i 168,3% X 4,5

(). To oTOMIO CUUTTUKVWHATWY £XEI Ta €EAC OTOIXEIA.

Mapox CUPTTUKVWHPATWY V., = 7100Kg / h>0,0011007m*/ Kg =7,8m*/ h

sunp

H taxUtnTa CUPTTUKVWUATWY AapBaveral u =1,0m/sec

sunp

H atrairoupevn eCwTePIKN SIAPETPOG TOU OTOUIOU CUNTTUKVWUATWY €ival.

/V {
dsurrp =18,8x =4 =188 LS =52,5mm
Usunp 1
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A6 Tov Miv 8.1 emAéyoupe xahuBdoowArva dveu pagric DN50,n 60,37 x2,9 mm

8.2.11 ©OEPMANZH AEZAMENHZ MAZOYT

Ta AwAiothpia apyoU TETPEAAiOU XPNOIUOTIOIOUV WG €TTi TO TTA€ioTov  PBapu
TeTPéAaIo (MadouT pe 1Ewdeg 3500 sec Redwood) yia va KAAUWOUV TIG EVEPYEIOKES
TOUG AVAYKEG OTOUG YoUpPVOUG BEpuavaong Tou apyou TTETpeAaiou TTpIV TNV €icod0 Tou
OTNV OTTOOTOKTIKY) OTAAN KABWG £TTIONG KAl OTOUG ATUOAEBNTEG.

To pacour cival éva Bapu TTpoidv TTou péel OUOKOAA o€ Bepuokpacia TTEPIBAAAOVTOG
Kal yla Tov AOyo auTdv atroBnkeUeTal 0 POVWUEVEG OeEaUEVEC OE BepuoKpaaia
60°C.

H diatApnon autr NG Bepuokpaciag ETTITUYXAVETAI JE TTAPOXH ATUOU PEONG TTiEONG
O€ MIa ogpTTavVTiva TTOU €ival OTO €0WTEPIKO TNG Oe€apevig, Kal OTav TTPOKEITAl TO
MalouT va XpnolyotroinBei wg Kauoigo BepuaiveTtal TITTAéOV O EVOAAAKTN ATUOU
péxpl Toug 120°C yia va yivel TTIo AETITOPPEUCTO, VA PEEl KAAUTEPA KAl VO £XOUME
KaAUTEPN Kauon.

21NV OIAPKEIA TTOU TO PACOUT TTAPAMEVEI OTNV OECAPEVH VIVETAI AVOKUKAOQOpPIa auTou
MEOw avTAiag yia ogoidpop®n diatrnenaon TnG Bepuokpaciag.

2TNV TTPOKEIYEVN EQAPPOYA TNG XPHong aTuou yia Tnv B€puavon Kal diatrpnon Tng
Bepuokpaaiag oToug 60°C Bewpouye Ta £EAGC:

Oykog pagout oTnyv de€apevn V. =200m" .

MukvoTnG yalout r =940Kg/ m?.

ApxIKn Bgpuokpacia pagout T, =40°C.

TeNikn Bgppokpaacia pagout T, =60°C.

Eidikr) BepudTng pagout C, =2,1KJ/KgXC.,

Xpovog Bépuavong t =1,0 h.

Micon atpou péong Tricong P =10bar(Q).

OAIKOG GUVTEAEDTAG PETAPOPAS BepudTnTag U =170w/ n? R C .
AvOywon Beppokpaaiog nagouT o evaAAakTA atpou T, =120°C.

Mivakag 8.3 E§wTepikA Emigdveia xaAuBdoowAnvwy avd TpExov PETPO.
Aiguetpog (mm) 15 20 25 32 40 50 65 80 100
Emieo. (m*/m) 0,067 0,085 0,106 0,134 0.152 0.189 0,239 0,278 0,358
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Mivakag 8.4 :Aedouéva peAéTng oxedlaouou

ApxIKn Bepuokpaaia palout T, =40 °C.

TeAIKn Bepuokpaacia palout T,=60 °C.
Aviywoaon Bepuokpaaiag palouT T,=120°C.
Oykog palout oTnV de€apevh V =200 m*
MukvéTng pacout p = 940 Kg/m*
Ei1dIkAy BepuoTNG Cp=2,1KJkgC -.
Xpbdvog Bépuavong T=1hr.

Micon aTpou péong TTieong TTpIv TNV Pi = 10 bar(g) [11 bar (a)].
Bavva eAéyxou TTapoxnS aTtuou

2UVOAIKOG OUVTEAEOTAG METAPOPAG 170 w/m? °C.
BepudTNTAC

8.2.12 YmroAoyiouog Trapoxng aruou

H Ttapoxr arpgou TTou aTTaiTeiTal yia TRV auénon Tng Bepuokpaciag Tou padouT oe 1
Wwpa atmo T, =40°C ot T, =60°C uoAoyileTal pe Baon Tnv ZX. (8.14).

Qu =My 2, (8.14)
To BepuIkS @opTiO TTOU ATTOPPOPATAI ATTO TO MAloUT uTtoAoyileTal ue TNV ZX. (8.15)
Q=V,x >C XT,- T)/t (8.15)

OTrou : 1=1h 0 xpbdvog Bépuavong.

Q =200>9402,1460- 40)/1=7,940° =8,040°KJ / h

Q=Q (8.16)
Q 8,040°
=< =2""""" =4000Kg/h
Mo h 2000 g

Otrou h, =2000KJ / Kg n BeppotnTa aryotroinang yia P =10bar(g) .
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H Tmapoxr atpou utroloyiletal pe Baon Tnv eAaxioTn Trieon P, autou oTnv £€60d0 Tng
PUBUIOTIKAG BAvag eAéyxou TTapoxnS aTuou (eicodog otnv ypauun coil) oe oxéon
ME TNV TTieon B oTnv €i00d0 auThg yia va ETTITUYXAVETAl N PEYIOTN POr aThoU ,yid
dedopévo avolypa Bavag kal Trwong Trieong autou. H oxéon autr givalr P, =0,58>7,.
To 0,58 gival o kpioigog Aoyog trieong (Critical Pressure Ratio) kal utroAoyidetal pe
TNV ZX. [19 ]

g
®e2 ¢!

Crtical Pressure Ratio = -———
Sg+1p

y= 1,135 yIa KOPEOUEVO ATPO KAl WG €K TOUTOU :

1135
>®e 2 (OL135+1

&1,135+15

CPR =(0,9367)"" = 0,58

P, =0,58>P, = 0,58:41=6,4bar (a)

8.2.13 YTroAoyIoHOG ETTIQPAVEING CEPTTAVTIVOG

H em@dveia Tng oeptravTivag utroAoyidetal ye TV ZX. (8.17).
Q=U A(DT,) (8.17)

Omou: Q=8,040° KJ/h
U =170w/m?°C
AT, = péon dlagopd Bepuokpaciag PETAEU TNG BepuoOKpaciag aTuou oThv
mrieon 11 bar (a) kal TNG H€oNG apXIKAG Kal TEAIKAS Bepuokpaaiag Tou palourT.

H Beppokpaaia Tou artpou sival Ts = 184 °C.

H péon Beppokpacia Tou palout otnv degapevr givail:

T = =50°C (8.18)

Méon dlagopd Bepuokpaaoiag:
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(DT )=T_-T,k =184- 50=134°C (8.19)
Oepuaivopevn eTTIQPAVEIQ :

Q _ 80x10°

A= = =97,6=98m" (8.20)
U (DT,) 170x34>3,6

8.2.14 MNpoTeIvOpEVN ETTIPAVEIA OEPTTAVTIVOG
ATTO  TTAcUpdg HEAETNG oOXedlaouou, AauBdverar augnon TG Bepuaivopevng
EMQPAvEING TNG oepTravTivag Katd 50 %, yia d16pbwon Tuxdv atrokAiong oTov

OUVOAIKO OUVTEAEOTA peTaQOoPAas BepudtnTtag U, Adyw SUoKOoAiag UTTOAOYICUOU TOU
OTIC TTEPITITWOEIS Béppavong de€auevwy pe Coil (ogptTavTiva):

A, = A¥,5=98%,5=147m" (8.21)

8.2.15 Y1mroAoyiouog Trapoxng athou otov eVOAAAKTN TTpoBéppavong padout

To HadoUT TNG CUYKEKPIPEVNG BEEAUEVNG XPNOIKOTTOIEITAI WG KAUOIUO OE DIOPOPETIKO
AéBnTa Tou AluAioTnpiou yia KAAuwn did@opwy BEPUIKWY avaykwyv auTtou.

H tapoyr kauoipou palout atov AéBnTa AauBaverar m = 2800 Kg/h.
H 1Tp60BeTn BeppdTNTO TTOU ATTAITEITAI YVIa TNV aUEnan TG Beppokpaaiag Tou palout
amd T,=60°C oe T, =120°C utrohoyifetal pe TNV Zx. (8.22).

Qm = rT‘1”r1>(:p >(T3 - TZ)
(8.22)
Q. =2800>2,1X120- 60) =0,35X0°KJ / h

H mpb6oBeTn TToooTNTA ATPOU YIia TNV BepudTnTa auTtr uttoAoyileTal Je Tnv ZX. (8.23)

Quz =My, N, (8.23)
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6
my :%:M:175Kg/h

H ouvoAik TToOOTATA ATUOU yia TNV TOTTIKN B€puavon Tou PalouT JE OepTTavTiva
TTPIV TNV avappoenaon TnNG avtAiag Kai Tnv augnon tng Bepuokpaaciag otov eVAAAGKTN
META TNV avTAia gival:

(my); =m,, +m,, =4000+175=4175Kg/h (8.24)
8.2.16 YTroAoyiopo6g OSIapéTpou Kal MAKOUG OWAAVWONG OEPTTAVTIVOG
oegapevig

O utroAoyiopdg TNG JIAPETPOU KOl TOU MAKOUG TNG OEPTTAVTIVAG TNG OeCAUEVNS
BacoileTal oTa TTAPAKATW OTOIXEIA.

4+ [icon arpou 10,0 bar (g) 11,0 bar (a)

+ EiBIKOG 0ykog aTpoU V =0,1775m° / Kg
+ Taxutnta atpolu =25m/sec

st,max

H trapoxr atuou eivai:

M, e A/ 4000M9/M %0 1775(™ k)

=0,1972m" / sec
*~ 73600 3600 (8.25)
. e pxd?
H diatoun Tou owAnva eivari: A = 2 (8.26)
H TTapoxn Tou atpou emriong eivarVy = A Mg . :pzxjp2 M e (8.27)

O ouvduaopog Twy oxEoewy (8.26) kai (8.27) yia Tnv dIAUETPO Tou CWANva d, odnyei
oTnv 2X. (8.28)
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4= [ Ve
pu

(8.28)

p
st,max

ME aVTIKOTACTOON TWV TIHWV OTNV  2X. (8.28) £XOUE:

d = M:]_OOmm
P 3,14 %25

AT1ré Tov Trivaka 8.3 yia diaueTpo 100 mm n emi@aveia ava TpExov PETPO ival 0,358
(m?/m). Qg €K TOUTOU TO PAKOG L, Tou CwAfva eivar ye v x. (8.29).

147
L =B -1 _4106=411m
P~ 0,358 0,358 (8.29)

8.2.17 NPOGEPMANZH AEPA KAYZHZ ®OYPNOY AIYAIZHZ APITOY NETPE -
AAIOY

Me okomtd Tnv BeATiwon TG ammédoong @oupvou TTapoxng Bepudtnrag oe apyod
meTpéAaio (crude oil) kal aviywwaon TnG Bepuokpaaciag autou aTo £MOUPNTO ETTITTEDO,
yla TNV KAQOPATIKI QuTOU aTTO0TAELN, O Qa€PAg Kauong TrpoBepuaivetal o€ aywyod
dlaTouNG ( 2m x 2m) o€ €18IKoUG eVOANAKTEG, aTuou aépa (air heaters). Qg diaBéoiuo
Bepud péoo xpnoipoTrolsiTal atudg péong trieong 10 bar(g).

H Bsppokpaaia Tou aépa atnv £icodo Tou evaAAAKTN (TTepIBAAAov) T; = 15 °C.
H Beppokpaaia Tou aépa oTnv €050 Tou evaAAdkTn T, = 120 °C.

MNa tnv €18k} BepudTNTA KAl TNV TTUKVOTNTA TOU aépa, €TTeidr) Oev PeTABAAAovTal
onuavTika Pe TNV aAAayn TG Bepuokpaciag, yia TNV PEAETN oxedIAOUOU TETOIWV
EYKATAOTACEWV AQUPBAVOUE:

Eidikr) Bepudnra aépa C,, = 1,3 KI/m* °C

TTukveTnTa r =1,3 kg/m®
YTtroAoyieTal n Tapoxr atugou yia Tnv aviywaon Tng BEpUokpaciag Tou aépa Kauong
Katd AT Kal KOT'ETTEKTOON 0 PUBUOG CUPTTUKVWONG TOU ATUOU.
lMNa tov arud péong trieong 10 bar (g) 1 11 bar (a) éxoupe:

EvBaAmia atpotroinang h, =2000KJ /Kg .
OgpuoKpaaia Kopeouévou aTpoU — vepoU = 184 °C.,
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H taxutnta aépa Aappaveral u, =3 m/sec.

H OYKOUETPIKN TTApOXr TOU aEpa TTou diEpXeTal péoa atd Tnv diatou) A=2 X 2 m
givar: V, = A, = 2X2>x3>3600 = 43200m° / h .

O puBuOG CUPTTUKVWONG TO aTPOU uttoAoyileTal e Tnv ZX. (8.30).

Q,=m oo X, XDT), =V, x, XDT),

Q, =43200%,3%120- 15) =5,910° =6,040°KJ / h

(8.30)
Q, =m >,
6
m, =2 =58040 _a550kg/n
h, 2000

Omrou (DT), =120- 15=105°C n adgnon Tng BepuoKpaciag Tou aépal.
Q, TO BEPUIKO POPTIO TOU AEPA TTOU ATTOPPOPATAI ATTO TOV ATHO.
Q, TO BepuIKS PopTio Tou aTUOU.

Q =Q.

8.3 AIA®OPOI YNMOAOIIZMOI ZTON AEBHTA ATMOY

O utrohoyiopdg TN dIATOUAG TWV CWANVWOEWV TPoPodoaiag vepoU AePATWV
KEKOPEOMEVOU VEPOU — QTHOU UTTEPBEPUOU aTPOU, Kal TTAPOXNG QEPIOU KAUaiuou
BacioBnke OTIC TTAPOKATW TTAPAOOXEG, OXETIKA ME TIG TAXUTNTEG TWV PEUCTWY, Ol
OTTOIEG KATA TTPOCEYYION XPNOIMOTIOIOUVTAl OTIG HEAETEG OXEDIQOUWY QVTIOTOIXWV HE
TNV TTapouca PeAETN. O1 TaxUTNTEG AUTEG gival yid:

TNV YPAMN Tpo®odoaiag vePOU TTPOG Tov oikovounTtipa: U, =2,0- 3,0 m/sec.
TNV ypauun Kopeopévou atpou (U, =15 - 20 m/sec.
TNV ypauun utrépBeppou atpou:U =20- 30 m/sec
TNV ypaupn agpiou kauvoipou U, =30- 40 m/sec.
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Me BAon TIC UTTOAOYIOMEVEG POEC Kal TOV €10IKO OYKO QUTWYV, YIa TIG TTIECEIS Kal
Bepuokpaaieg Tou divovtal otov [iv. 7.1 Twv BEPUOBUVAUIKWY PEYEBWY EXOULE:

8.3.1 AIGueTpog CWARVWONG 10600V OTOV OIKOVOUNTHPA
O olkovounTAPAg Tpo@odoTeital pe vepo Bepuokpaaiag 105°C kai Trisang 60 bar (a).

H trapoxr) Tou vepou eival. m,, =54418 Kg/h
V,, =m, ¥ (8.31)

_ 54418

Vi, >0,0010472 = 0,0158m° / sec.

A _ Vi _ 0,0158m’ / sec
Uy, 2,5m/ sec

-3
d = [P _ 6324074 ) he97m =89, 7cm (8.33)
P P 3,14

NauBaveral cwArvag aveu paenric DN 100.

=6,32>40 "’ (8.32)

8.3.2 AiGueTpog cwARvVwong e§65ou oikovounTiRpa | £10050U TUPTTAVOU

To vepd oTnV €£080 TOU OIKOVOUNTAPA £Xel Bepuokpacia 260°C kal TTApox w¢
TTPONYOUNEVWG. Apa :

v, =m, A, =2H8,4 0012755 = 0,0193n7 / sec. (8.34)
3600
V,, _0,0193
= = 2000 - 7 724073 8.35
A y °E (8.35)
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-3
dp = W =0,099m = 99mMm
314

NauBaveral cwAnvag aveu paerig DN100

8.3.3 Aiduerpog cwARVWONG eEaTUIOTA (evaporator)

STOV £CATUIOTH TTAPAYETAl ATUOG TECEWS S51bar (a) kai Bgpuokpaaiag 265°C.

H trapoxr atyou €xel uttoAoyioTtei oe m, =51827Kg/h.

H d1aueTpog NG cwARvwong avakukAogopiag ££6dou atrd 1o TUPTIAVO TTPOG TOV
€CATUIOTN KAl ETTIOTPOPAG OTO TUPTTAVO UTTOAOYI(eTal PE TN ZX. 7.36.

n

m, N 4
p

d =

p

(8.36)

Me avTikaTdoTaon Twv TIJWV:

51827%a/M
Mapaywyn oTuol = —— =14,4m>/ sec
paywyn aTy 3600 )

Ei51koC dykog kek. atpoy = 0,03863n7 / Kg
TayxuTtnTa Kek. atpou =15 m/sec.

MpokuTTTEL:

=0,217m=217mm

= 14, 4>0,03863>4
153,14

NauBaverar cwAnvag aveu paenric DN 200.

8.3.4 AidueTpog cwARvwong utrepBepuavTipa (superheater)

O utrepBepuavTiApag TPo@OdOTEITAI PE KOPEOHUEVO aTUO TMECEws 51 bar (a) kai
Bepuokpacia 265°C.
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2UVETTWG N SIAUETPOG TOU CwARva Tpo@odoaiag Tou utrepBepuavTApa Ba civai idia e
autr] Tou e€atuioTr], Atol DN 200. O atnog otnv €6000 TOU UTTEPBEPUAVTAPO EXEI

mieon 50 bar (a) kai Beppokpacia 420°C (uTTépBeppog). O aTudS aUTOS odnyeital, o€
atooTpOPIAoUC Kal dIdpopes AANEC XPNOEIG.

H trapoxr) Tou arpou eivar m, =51827Kg/h

H d1dueTpog TNG cWARVWong uwnAng Trieong Tou UTTEPOEPPOU ATUOU UTTOAOYICETAI UE
TNV ZX. (8.37).

AN 4><mg>§A/
d—\/pm—\/ .~ (8.37)

Me avTIKaTdoTaon TwV YVWOTWV TINWYV KaBWS Kal Tou €181KoU OYKOU TOU UTTEPBEPUOU

aTPOU TTOU Eival V =0,06004m*/ Kg Kal TNG Taxdtnrag tou atuou tou AapBaveral

=25m/sec EXOUME:

4= \/4>14,4>0, 06004 _ 0,203m=203mm OTOU m =14,4Kg/sec EXEl UTTOAOVIOTE

253,14
TTPONYOUNEVWG.

TotroBeteiTal cwAnvag aveu pagerig DN 200.

8.3.5 YtroAoyiouog doxegiou TuptTdvou aTpou

To TUPTIAVO TOU OTUOAEBNTA YeMilel KATG To AuIou pe vepd. Eotw Vosr 0 dykog Tou
VEPOU TOU TUPTTAVOU Kol Vaosr GUVOAIKOG GYKOG TOU TUMTIAVOU.

2Tov  uTtoAoyioud Tou OyKOU TOu TUuuTTAvou AapPdvovral cav Bdon opicuévol
TTOPAMPETPOI, KAl CUYKEKPIPEVA.

Q¢ XpOVOG TTAPAUOVIG TOU TPOPOOOTIKOU VEPOU OTO OOXEIO TUPTTAvVOU Bewpeital o
XpoOvog t(se0) 1rou XpeladeTal va yepioel TTAApwWGS PE TPOPODOTIKO VEPO O OYKOG TOU

rupmavou Vost (M) | we Trpoc Ty mrapoxry Few (M7 SE0) 1oy Tpo@odoTikoy vepoU S
(8.38).
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Vv
t :ﬁ (sec) (8.38)

O xpbévog autdg AaupdveTal t =600sec

H 1mo0dTNG KOopeouEVOU vEPOU OTO TUPTTAVO KOAUTTTEI TO 40 % - 50 % TOU OGYKOU TOU
TUMTTAVOU.

O AOyOG PnKkog Lost Tou TUpTIGVOU TTPOG TNV DIAUETPO Dosr autoU AapBaverar:

I‘DST
Dy, (8.39)
Q¢ ek TOUTOU pE Baon Ta dedopéva:
54418 (oM
Tpopodoaoia TUPTTAvVOU aTPOU PE TPOPODBOTIKO VEPO : Fy,, = — 2500 =15,12Kg/ sec.

E18IkO¢ Oykog kopeapévou vepou @V =0,0012759 m® / Kg o€ Bepuokpacia 260°C.

O GyKoG vepOU TUPTTAVOU gival :Vyo =t X, =600x5,12>0,0012759 =11,57112,0m?
H XwpnTIKOTTA TOU TUPTTAVOU €ival @ Vo =250 ==2=— =23 14m’

H d1aueTpog Tou TUPTTAvoU UTToAoyieTal he TNV €€N1¢ dladikaaia.

O dykog doxeiou TUPTTAVOU gival @ Vo :pZXDZDST Lo :%XDZDST XDy =p XD

Apa €XOULE.

~Nes _ [2314
Dpgr = i/ A;ST = i/ 314 =1946mm, (8.40)

AapBavoupe Dy =2,0m

To uAKog TUPTTAVOU Eival:

Los = Dpg ¥4=2,0%4=8,0m. (8.41)
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TomroBeteital TupTTavo arpod 2,07 x 8,00 m

8.4 TYMNYKNQMATA ATMOY
8.4.1 YTroAoyIoHOG SOXEIOU CUMTTUKVWHATWY

O uTttoAOyYIoCPOG Tou GYyKOU TOU OOXEIOU CUUTTUKVWUATWY BacileTal 0TV TTapaywyn
OUMTTUKVWHATOG MEONG Kal XAWNAAG Trieong, amd Tnv Xpnon atuyou w¢ pEoou
TTOPOXNG BEPUIKOU @OPTiOU, VIO  TIG TPEIG TIEPITITWOEIS TTOU €EETACONKAY, KAl
OUYKEKPIMEVQ:

+ yia TTpoBépuavaon aépa kauong goupvou (airheater) pe atud péong trieong 10

bar(g).
+ yia aviywon Beppokpaciag kauoiuyou palout (3500 sec Redwood) yia TIg

avaykeg Tou AIUAIOTNpioU PE aTuo €TTIONG HEONG TTIEONCG.

+ yla Tnv TpoBépuavon Tou vePoU TPo@odOoOiag aTmaepIwT amd Tnv
Bepuokpacgia TNg de€apevig(20°C) oTtnv  Bepuokpacia  €106d0u  OTOV
ammagpiwTA (85 °C), pe arud xaunAng Trieong 5 bar (g). Evrég Tou amagpiwTh
yivetal TTpdoBeTn Bépuavon péxp! Toug 105°C

H TTapaywyrf CUPTTUKVWHUATWY Yia KABE pia atrd TIC TTapattdvw TTEPITITWOEIS Eival:

ATI6 TTpoBEpUavon Tou agpa kauong oTov evaAAakTn (E- 2) m, =3000Kg/h
ATT6 aviywon TG Bepuokpaaciag degapevng (T-2) padoutr  m,, =4175Kg/h
ATTO TTpoBEpuavaon vepou TPOPOodOCiag ATTAEPIWTH OTOV EVOAAGKTN

(E-D m, =7100Kg/h

20VOAO OUUTTUKVWHATWY M, =m, +m,, + m, = 7100+ 4175+ 3000 =14275Kg /h:
Ta oUuBoAa avtioToixouv o€ €€0TTAICUO Tou diaypduuaTtog (10.1)

H péon otaBuikn Bepuokpacia TwV CUPTTUKVWHATWY gival .

t - rncltcl + mcztcz + rnc3t03
’ m, +m, +mg

= 71002459 + 4175>184 + 3000484

=171,6=172°C
« 14275 .

Omou :t, =159°Ckai t,,t,=184°C oI OgpUOKPATIEG TOU CUUTIUKVWHOTOG Yia KAOE
TTEPITITWON,.

160



TNV Yéon auTr) BEPUOKPACIA TWV CUUTIUKVWPATWY (172°C) n evBaATTia auTwv ival
h, =728KJ/Kg kai n Beppotnra arpotroinong h, =2043KJ / Kg

To CUPTTUKVWHO auTO CUAAEYETAI OE QvTiOoTOoIXo doxeio MeE aTuoo@aipiki TTieon(1,0
bar). Ztnv Trieon auti, w¢ yvwoTd, n MEYIOTN evOaATTia Tnv oOTroia €xel TO
OUPTTUKVWUa gival h, =417,4KJ / Kg pe péyiotn Beppokpaaia 100 °C.

H diagpopa Dh=(h, - h,) =728- 417 =311KJ / Kg éxe&l wg ammoTéAeapa Tnv dnuioupyia
ATHOU aTToTOVWONG 0€ TTO000TO CUPPWVA WE TNV 2X. (8.42).

m,, = 200= 32~ 15,206 =150
" h 2043

g

(8.42)

m, , =m, >0,154=14275>0,15=2141Kg/h

H diagopd (14275- 2141) =12134Kg/h e€ivalr n T1TT000TNG OUMTTUKVWHATOG TTOU
EMOTPEPEl  OTNV deCauEV TPoPodoaiag Tou vepou AéBnTa. H tToodTNTA TOU ATUOU
amoTévwong XAveTal OTnv  ATMOoQaIpa, OoTrd TO  €EAEPIOTIKO TOou OoxEiou
OUUTTUKVWHATWV.

O b6ykog Tou doxeiou CUUTTUKVWHATWY uTToAoyileTal pe BAon TIG TTAPAdOXES OTI:

a) 0 XpOVOG TTAPANOVAG TOU CUNTTUKVWHPATOG 0TO doXxeio gival Trepitrou 300 sec (TTou
Bewpeital KaAR TTPOCEYYION OTOV OXESIAOHUO TWV AVTIOTOIXWYV OOXEiWV Kal

B) 6T TO CUPTTUKVWPA KAAUTTTEI TO 40 % TOU OUVOAIKOU OyKou Tou doxeiou.

Q¢ ek TOUTOU: XpPOVOC TTAPAUOVHS UYPOU CUPTTUKVWHATOG OTO OOXEIO:

(8.43)

Ortrou : V. 0 6yKog vepou Tou doxeiou o€ m*
t 0 XpOvog TTAPAUOVIG O€ Sec.
F. n TTapaywyn Twv cupTTUKVWPATwy og Ka/h.

O 6yKog vepou Tou doxeiou ival.
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" _300x2134>0,0011169
Vo =t X, =t N = ’
DC c m‘m 3600

=1129m° (8.44)

O 0ouvoAIKOG GYKOG TOU DOXEIOU CUUTTUKVWHATWY Eival.

=B == =2,82n7 (8.45)

Oewpoupe 0TI 0 AOyog punKoug L. doxeiou TTpog Tnv didueTpo D, autou eivai:

—
o
(@]

O
o)
o

H didueTpog Tou doxeiou uttoAoyileTal e TNV €€AC diadikaaia.

XD?pe XD =~ D5’ dpa éxoUpE

Oykoc doxeiou Vor =P 4

4

2%/ 22,82
Dpe =328 =3 =——=1215m=12m 8.46
o= = 220 g tsm=, 8.46)

To unkog eivai :
Loe =2XD,, =2%,2m=2,4m (8.47)

TotroBeteital doxeio diapéTpou D = 1200 mm, prikoug L =2400mm

8.4.2 YmoAoyIiouOG 10X0U0G aVTAiOG CUMTTUKVWHATWY

O utroAoyiopué¢g NG BewpnTIKAG 1I0XUOG TNG avTAiag yivetal ue faon tnv Zx. (8.48)

N, =(m, ¥ >DP) kw (8.48)
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To AP 1ng avtAiag utrohoyietal ue paon 1a €€AC:
- [ieon degapevng Tpoodoaoiag vepou P =0,3bar(g)

- ©éon doxeEioU CUUTTUKVWHATWY WG TTPOG TNV B€on avappdenong TG avtAiag
4 m upnAdTepa.

- ©¢éon avtAiag doxeiou CUUTTUKVWHATWY WG TTPOG TNV Béon Tng de€apevig
TPOoPOOOUiag VEPOU, OTNV OTIoId ETTIOTPEQPOUV TA CUUTTUKVWHATA 20 m
XAPNAOTEPQ.

- Kd&Auywn ammwAeiag mieong 2 (bar) Adyw TpIBWV OTIC CWANVWOEIG ETTIOTPOPAS
OUUTTUKVWHATWYV
Q¢ €K TOUTOU €XOUE:

DP = P+ 2+ 20mH,0 — 0,4 mH,0 (8.49)

DP = 0,3+2 +2 - 0,4 =3,9 bar

N, =m, %/ xDP = (12134°"" >0, 0011169™"% x3,9° 10 %) ¥0° / 3600 = 1, 47KW (8.50)

H mTpayuaTikn 10X0¢ AapBavouévou utr’ éyn tng atrédoong Tng avtAiag (n = 0,70) kai
Twv TTpocaugnocwy 10 % vyia Tov KIvnTAPA TNG avTAiag ival:

N, =(1,47>1,10)/ 0,7 = 2,31=2,5 KW (8.51)
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9. TPO®OAOZIA NEPOY

9.1 IXO0ZYTIO NEPOY
2710 Trivaka 9.1 divetal avaAuTIKA To 1I00CUYI0 TPOPODOTIKOU VEPOU.

1. Nep6 Tpogodooiag Aépnta (20+2B)= 54418Kg/h

2a. MapaywynA atuou : 51827 Kg/h

2B. Mapaywyn vepou oTpatowvag : 2591 Kg/h

3. lMoodtnTa €MOTPEPOPEVWYV CUUTTUKVWUATWY oTnv Agfapevly vepoUu R OTOV
atraepiwTh : 12134Kg/h

4. ATTWAEI0 vEPOU OTPATOWVAG OTNV atToxETeuon:1758Kg/h
5. MNoodTnTa aTPoU ATTOTOVWONG ATTO OTPATOWVA
(emoTpépel oTov atragpiwTr): 833Kg/h

6.ATTwAEIa atpou atrotévwong : 2141Kg/h.

7.Xpnon atyou o€ Aoitrég digpyaoieg : 37552Kg/h

(eKTOGC TV 3 XPOEWV ATUOU TTOU ava@épBnkav)

ABpoiopa (2a+2B) = (3+4+5+6+7) = 54418 Kg/h

9.2 YNOAOIIZMOZ EMIZTPE®POMENQN ZYMINYKNQMATQN KAI NMAPAIOME -
NOY ATMOY ANOTONQZHZ

Ta OudTTUKVWHATO TTOU ETTIOTPEQOUV oTnv AgCapevly Tpo@odoaiag vepou, Kabwg
€TTIONG KAl N TTOOOTNTA TOU ATUOU ATTOTOVWONG, TTPOEPXOVTAl aTTO TIG avapePBEIoES
Kal uttoAoyioBeioeg oto KEDPAANAIO 8.0 xpnroeig atyou Kal gival ocUPQwva PeE TOV
Miv. 9.1 trou diveTal TTOPAKATW:

MINAKAZ 9.1: lNapaywyr] CUUTTUKVWUATWV.

lMapaywyn 2UUTTUKVWLQATOS ATuog 2U0voAo
Kg/h arrorovwaong kg/h
XpAon —1 6035 1065 7100
Xpron — 2 3549 626 4175
Xpon — 3 2550 450 3000
2UVOAO 12134 2141 14275

Xpnon - 1.0¢puavon Tpo@odoTIKoU VEPOU

Xpnon - 2 O¢épuavon deEapevng palout

Xpnon - 3 MNMpoBéppavon aépa Kauong eoupvou




O dloXwWPIOPUOG TOU CUUTTUKVWHOTOS 0€ vePO Kal o€ atyd otov hv. 9.1 é€yive
utToAOYIOTIKA e Bdon To TTO00O0TO 15 % TTOU UTTOAOYIOTNKE TTPONYOUNEVWG.

9.3 YNOAOIIZMOZ ZYMMNAHPQMATOZ NEPOY

ATT6 1600LUYI0 VEPOU — ATHOU — CUPTTUKVWHATWY €XOUHE:

Tpo@odoacia vepou 54418 Kg/h
EToTpo®ry CUPTTUKVWHUATWY 12134 Kg/h
EmmoTtpoen atyou amrotévwong 833 Kg/h
ATTWAEIO vEPOU 41451 Kg/h

H ammwAeia 41451 Kg/h avtioTtoixei otV 1TTO00OTNTA  TOU  CUMTTANPWUATOG
TPOPOOOTIKOU VEPOU Kal AVAAUETAI O€:

-aTTwAEIn vepou aTpatowvag 1758 Kg/h.
-aTTWAEIQ ATHOU aTTOTOVWONG (0TO DOXEIO CUUTTUKVWHATWY) 2141 Kg/h
-xpnon oe Aoitrég diepyaoieg 37552 Kg/h

lMNa Tov uttoAoyIouO TOU CUUTTANPWHATOG veEPOU BewpnBnkKe OTI OAN n TTOOOTNTA
37552 Kg/h arpgou 1pog AGAAeg Xproeig  XAvetal oTIG OIAPOPES dlEPYATiIEG TOU
OIWAioTnpiou Kal dev €xoupe KOBOAOU €TTIOTPOP CUUTTUKVWHATWY. AUTr n TTapadoxr)
gyive O10TI dev TTPOadIopioTNKAV AKPIBWS O XPAOEIC AUTEG OTNV TTAPOUCa MEAETN
KaB4T dev gival yvwaoTEG o1 avTioToIxeS O1adIKaaieg Tou dIUNIOTNPIOU.

9.4 1ZXYZ ANTAIAZ TPOO®OAOTIKOY NEPOY AEBHTA

H BewpnTikn 10XUG TNG avTAiag utroAoyileTal Pe PAon TNV TTapoxr Kal Tnv dlagopd
TMECEWS At TNV yvwoTh ZX. (9.1).

N, =m,, ¥ >DPH0"* (9.1)

To TpoPodOoTIKO VEPS AauBAVETAI ATTO TOV ATTAEPIWTA Kal £XEl Beppokpaoia 105°Ckal
TTieon 1,2 bar (a).

O EIBIk6¢ 6yKog auTou €ival.V =1,0472dem® /Kg
H trapoxr Tou vepou eival. m,, =54418Kg/h

H diagopd Trieong (MavoueTpikn) TNG avTAiag gival. DP =(60- 1,2) =58,8bar (a)
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OewpnTIKA 1I0XUG TNG avTAiag:
N, =(54418x1,0472>68,8X0 1) /3600 = 93,08 = 93KW

Maparnpeital 611 N BewpPNTIKA 1I0XUG TNG avTAiag, Ye Tnv TTapadoxn Ot n ToadTnTA TOU
KUKAOQOPOUVTOG VveEPOU €ival ion TIEPITTOU WE TNV TTAPOXN aTHOU yia oTaBepn
AEIToupyia Tou KUKAOU TOU ATHOU, PTTOPEI va UTTOAOYIOTEI EKTOGC ATTO TNV TTAPATTAVW
2X. 9.1 (yia v idia TTapadoxn) Kal hge TNV dla@opd eVOAATTIOG METAEU TWV ONUEiWV
€10000U Kal €£600U Tou veEPOU OTNV avTAia.

ATol:

N, =(h,- h) (9.2)

O1 mipég yia hy, h, divovral otov lNivaka (7.1) oTroTE:

N, =54418x(446- 440) /3600 = 90,7 = 91KW

H mpaypartikn 10XU¢ TG avtAiag utroAoyiletal pe Baon Tnv BewpnTikr, aAAd PE TIG
€€NG TTPOCAUENTEIG:

Mpocauénon pe 1o BaBud amdédoong TnG avtAiag : h =0,7

Mpooauénon 25 % NG TTapPoxnAG vEPOU yia va KAAU@OOUV oI avAYKESG TaxEiag
OUUTTANPWOEWG VEPOU OTO TUMTTAVO.

TeAIkni TTpooauénon 10 % yia Tov KIvnTAPA TNG avTAiag.

Mapatnpeital 611 N TTPAyPATIK dla@opd TTieong TNG AvTAiag PTTopEi va dlagEpel atod
TNV BEWPNTIKN YIO TOUG TTAPAKATW AOYOUG:

To TUuTTAVO TOU OTHOU YIa KATAGOKEUAOTIKOUG AOYOUC TOTTOBETEITaI uwnAdTEPQ
atd v avrAia.

H de€apevr) Tou TPOPOBOTIKOU VEPOU TOTTOBETEITAI ETTIONG UYPNASTEPA ATTO TNV
avtAia woTe va uttépxel kabapr) BeTIKA TTieaon oTnv avappd@naon TG avtAiag
(NPSH = Net Positive Suction Head) yia Tnv atro@uyr] otrnAaiwong (ocuvAbwg
KAT'eEAAXIOTO 6 m).

H trieon katabAiyewg mpoocaufdveral Tavw atmd Tnv TTiECn Tou TUPTTAvVOU,
WOTE va KOAUTTTOVTAI OI TPIREC KAl VA EICEPXETAI TO VEPO OTO TUMUTTAVO.

2UPOWvVa PE TA TTOPATTAVW, UTTOAOYICOUUE TNV TTPAYMATIKR dlapopd TTieocng Tng
avTAiag BewpwvTag OTI OTNV CUYKEKPIYEVN EPYATia I0XUOUV TA TTOPAKATW:
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H Trieon katabAiyewg AauBavetal peyaAlTepn atro Tnv TTiecn Tou TUPTTAVOU
TTEPITTOU KATd 9 bar (g), AOyw avTIoTACEWV 0TI CWANVWOEIG TPOPODOTiag.

H de€apevr) Tpo@odOoTIKOU veEPOU ToTToBETEITAI KATA 6 M (» 0,6 bar) upnAdTepa
atrd Tnv avrAia.

To TOptTavo TotroBeteital uwnAdTEpa katd 30 m (» bar) amd 1o €miTTedO
avTAiag Tou TPOPOdOTIKOU VEPOU.

Emiong Aaupaverar Trrwon Ttieong 3,6 bar otnv Bdva €106dou oToOV
olkovounTApa .

Etri TAéov AauBdavetal TTieon 0TO TUMTTAVO TOU aTuoU 1 bar peyaAutepn atmmo
TNV TTiEon Tou aTtpou 49 bar (g) otnv £€000 Tou uTTEPBEPUAvVTAPa Adyw TPIRWV.

2UPQWVA JE TA TTAPATTAVW N TTPAYHATIKA dlagopd TTieong TnG avTAiag gival:

DP = P+9+30mH ,0- 6mH 0 +3,6=
(9.3)

DP =50+9+3- 0,6+3,6 =65bar

Me e@apuoyn TG ZX. (9.1) (*) ka1 AAuBAVOVTEG UTTOWN TIG TIPOCAUENTEIG EXOUE:

N = 1,25Xm,, N/ XDP %,140*
P 3600

_1,25>644189'" 1, 0472/ 652 1,100

; = 202KW
360050, 7

N

9.5 YNOAOrIZMOZ AOXEIOY AMNAEPIQTH

O utroAoyioudg Tou atragpiwTr BaacileTal OTIG ENG TTAPANETPOUG:
Mieon Aeiroupyiag 0,2 bar (g) 1 1,2 bar (a).
Oepuokpaacia vepou aTov oTov atraepiwTr) 105 °C

H degapevr) vepou Tou aTTaepIwTh Ba TTEPIEXEI VEPO € TTOCOTNTA TETOIO IKAVA va
TPOPOdOTACEI TOV AEBNTA yIa XpOvol5 min, OTO PEYIOTO TNG SUVAUIKOTATAG.
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H TTieon vepou Tpo@odoaciag Tou aTTagpIiwTh Eival TETOIA WOTE va eEao@aAileTal
KaAr dlaoctropd Tou vepou, ouvnBw JEyaAuTepn Twy 2 bar.

H trieon aryou otnv puBuioTIK Bdva eAéyxou Ba gival 5bar(g)

H Bepuokpaaia Tou vepoU GUUTTANPWHATOS vepoU €ival 85°C

H artraitnon o€ atud, otnv €i0000 TOU ATTAEPIWTH, YIA TNV ATTOUAKPUVON ATTO TO VEPO
TpoQodooiag Tou ofuyovou Kal Ologeidiou Tou AvBpaka, utroloyileTal pe Bdon
EVEPYEIOKO I00CUYIO OTOV ATTAEPIWTA, CUNQWVA PE TNV 2X. (9.4).

Ocwpouue OTI ATOV ATTAEPIWTN EICEPXOVTAI Ol EEMNG TTOTOTNTEG.

- ZUPTTUKVWMOTO M,
- ZudTtARpwpa vepou m, (makeup water)

- ATHOG XapnAng Trieong atro TNV aTToTOvVWoN TNG OTPATOWVAG
- ZUPUTTAApWHA aTPOU XAPNAAG TTiEong Eow UEIWTH TTiEONG

Etmiong amdé tnv opiovtia de€apevh Tou atragpiwTr) atmmoBAAAeTal, TO vePO
Tpogodoaiag Tou AéBnTa péow TNG avtAiag TPOo@OdOTIKOU VEPOU, KATOTTIV QUTWV
EXOULIE.

mfw thw = mlpst ><hlpst + mw th + mct xhct (94)

OrTr0U:
m,, = TTapoxn vepou Tpopodoaciag AéBnTa 54418 Kg/h.

M,e = TTAPOXN OTPOU XapnAng Triean 1,2 bar (a) otov atmagpiwTh o€ Kg/hr.

m, = TTapoxr CUPTTANPWHaTog vepou(make-up) ot Bepuokpacia 85 °C,=41451Kg/h
h,, = evBaATTia Tou vepou (oTnv Bepuokpaaia Twv 105 °C) 440 KI/Kg.

N« = €vBoATia aTpou xapnAng Trieong 1,2 bar (a) = 2683 KJ/Kg.

h, = evBaATria Tou vepoU Tpogodoaiag (oTnv Bepuokpaaia 85°C ) 356 Kj/Kg.

M, =TTaPOXI CUUTIUKVWHATWY Péang Bepuokpaaiog 105 °C = 12134 Kg/h

h, =evBaATia OUMTTUKVWUATWYV 105°C = 440 KJ/Kg

H 2x.(9.4) yiveTal wg TTPOG TNV ATTAiTNON TTAPOXAG ATUOU.
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mg, Xy, - MmN, - M 4,) _ 54418440 404515856 - 121345440 _

~ Mo 2683 (9.5)
=1434Kg/h

H 1TToooTtnTa aUTn KOAUTITETAI €V PEPEI ATTO TOV OTPO ATTOTOVWOEWG, O OTTOIOG Eival
833 Kg/h, emropévwg ouptmAnpwveTal ToodTnTa aTpoU M, =1434- 833=601Kg/h o

oTroiog AauBdvetal amd TNV YPauun atyou XapnAng trieong 5 bar(g), Trpokeigévou va
dlartnpeital evidg Tou aTragpiwTr] Beppokpacia 105°C .

H opifovtia degapevr) vepoU TOU aATTAEPIWTH UTTOAOYiCeTal e BAon TNV OUVOAIKN
TTAPOXH VEPOU TTOU AQAIPEITAI KAl TOV XPOVO TTAPAPOVHG TOU VEPOU OTOV ATTAEPIWTH ,
W¢ E8AG:

Mapoxn vepou:V,, =54418/3600=15,12Kg/sec.

Ei181kd¢ 6ykog vepou:V = 0,0010472m* / Kg

Xpovog apapovig: t =900sec.

Oykog vepou degauevng

V, =V, % =m,, % ¥

V, =10,2590050,0010472 = 9,617 10,0m? (9.6)
v, =242 - 50 3507
0,7

TTapoxn vepou:V,, =37674(Kg/h) n 10,2 Kg/sec.
E1d1k6¢ 6ykog vepoU:V =0,0010472m’* / Kg
Xpovog Trapapovig:t =900 sec.

Alatipnon oTddung vepou oTnv degapevr) Tou atragpiwTr) oto 70 % Tou GUVOAIKOU
OYKOU TnG OEEAUEVNG.

Oewpoupe 011 0 Adyog uAKoug L, Tou doxegiou TTpog Tnv didueTpol D, autou eival :
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N OIAPETPOG TOU Ddoxeiou eival :

D, = s/\i = 2035 =1,864m » 1800mm (9.7)
p 314

- TO PKOG Tou doxeiou L, eivau:

L, =4xD, = 4800 = 7200mm (9.8)

OTrote emAéyoupe D, =1800mm , L, =7200mm

9.6 YMOAOIIZMOZ IZXYOZ ANTAIAZ TPOPOAOZIAZ AMNAEPIQTH

H 1T006TNTA TWV CUPTTUKVWHATWY TTPOWBEITAlI OTOV aTTAEPIWTA HE EEXWPIOTA avTAia,
n oTtroia utroAoyioTnke oTnv Tapayp. (8.8.4.2). MNa Tov Adyo autdv n avrAia
TPOPODOCIAg TOU ATTAEPIWTA TToU Ba uTToAoyicouuE TTPOWOEI TO CUUTTANPWHA VEPOU
T0 oToio €ival 41451Kg/h. To vepd autd €ival Kpuo. ZuvABwg MPETA TNV avTtAia
TTPOBEPUAIVETAI 0€ EVOAAGKTN AVOKTWVTAG TRV BEPUOTNTA TOU ATTOPPITITOUEVOU VEPOU
OTPATOWVAG.

O uTttoAoyIopOG TNG BewpnTIKAG 10XU0G TNG avTAiag Tpo®odoaiag vepou TTPOG TOV
ATTaEPIWTN YiveTal Je TRV 2X.(9.8).

N, = (m,, %/>DP) /3600 9.9)

O €181K6G OYKOG vepou gival V =1,0dem’®/ Kg
To AP 1ng avtAiag utrohoyietal e Baon:

- Micon amagpiwty P =0,2 bar (g), 1,2 bar (a).

- ©¢éon doxeiou ATTaAEPIWTH WG TTPOG TNV B€on KATABAIYNGS TNG avTAiag TPOPOdOTIKOU
vepou 25 péTpa uwnAdTepa.

- ©éon degapuevr) TPoPodoaiag vepou wg TTPOG TNV avappoPnon TnG avtAiag 5 pétpa
uwnAdTEPQ.

- Mieon degapevng Tpopodoaiag vepou 0,3 bar (g)
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- Micon katdBAiwng avtAiag katd 2 bar (g) peyaAutepn AOYyw avTIOTACEWV OThV
OwANRvVwon TpoPodoaiag.

Q¢ €k TOUTOU:

DP = P+2+25mH,0- 5mH,0- P, =
DP=0,2+2+2,5- 0,5- 0,3=3,9=bar (9.10)

N, = (414519 %, 0% 53 9% 101 / 3600 = 4,49(] 4,5KW

AauBavouévou uTTOWN Twv TIPOCAUENCEWVY Kal Tng amédoong, Tou €xouv NoN
avaeepBOei, N TTPAYMATIKA 1I0XU TNG avTAiag, ival:

N, =(4,5%,25>,10)/0,7 =8,80 9KW (9.11)

9.7 YNOAOrIZMOZ MEIQTH NIEZHZ TPO®OAOZIAZ NEPOY

O peiwTtAg Tieong vepou Ba TOTTOBETNBEi OTNV  YypauMn Tpopodooiag Tou
OUUTTANPWHATOG VEPOU pe TTapoxn 41451Kg/h. To vepd cival kpuo e €181kd oyko 1,0
dem®/ Kg.

O utroAoyiouoég yiveral ye TV X (9.12)

/DR
V=K, X S (9.12)

n

V,, Tapoxr vepou = m,, ¥/, = 41451(Kg/ h)»3,0(dem’ / Kg) ®0° = 41,45(1 42m° / h

OT1r0U:

AauBaverar rrwon Trieong otov peiwTn B - B, =3,9- 1,8=2,1bar(g)
B =piesh kat aql iy hVant| /aVtr oj odos iaVner oo (Sc.9.10) 4,0bar(g)
P, =piesh sto st omo eisagwg7Vner oo ston apaer iwt 7 1,8bar (g)
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| anbdnetait ésh ga kal s diaspor ¢ touner 0o
G = OXETIKA TTUKVOTNTA, yia TO vepd = 1,0
K, = OuvteAeoTAG BAvag PEIWTH TTiEONG.

Me avTikatdotaon otnv Zx. 9.12 £XOUE:

\% 42.0
K, =—" =2~ =2898[] 29
Yo JUDP 21

H emmAoyr) Tou peiwTr) Trieong Ba £xel Ky peyaAuTepo ato tnv TiuR K, =29

9.8 YNOAOIIZMOZ NOZOTHTAZ NEPOY ZTPATZQNAZ (BLOWDOWN)

H oTpatowva atroTeAEl ONUAVTIKA TTAPAPETPO AsITOUPYIag evOg AEBNTA Kal N TIMA TNG
TTPETTEl va DIATNPEITAI O OPICPEVA OpIa yIa KABe EexwploTd AEBNTa. AUuTO OQEiAETal
OTO OTI TO VEPO ATHOTTOIOUUEVO CUVEXWG OTO TUUTTAVO, YIO TTAPAYWYH ATHOU, £XEI WG
QATTOTEAEOUA N CUYKEVTPWON TWV BIGAUMEVWY OTEPEWV VA QUEAVEI KAl EVOEXOMEVWG
TTEPA aTTd PIa CUYKEVTPWON va dnuIoupyouvTal QAIVOUEVA TTAPACUPHOU OTEPEWV HE
TOV ATUO ME KATOOTPOWPIKEG OUVETTEIEC OE €EOTTAIONO Kal dlEPYadieg xpriong autou
(uttepBépuavon auAwyv). Me OKOTTO va OTTOTPEWOUHE TO QPAIVOUEVO aQUuTO N
OTPATOWVA KaBioTaTtal avaykaia AeIToupylkp TTapdueTpog. O UuTToAOYIOUOG TNG
BaoiCetal oTn ZX. (9.13).

xX
m, =22 (kg /) 9.13)

T 2

OrTr0U :
X; N HEYIOTN ETTITPETTTI) OUYKEVTPWOT) OTEPEWYV OTO TUUTTAVO Tou AéBNTa (ppm).

X, N OUYKEVTPWON OTO TPOPODOTIKO VEPO (ppm)

m; n TTapaywyn atpou (Kg/h)
m, n ToodTNTA VEPOU aTpatowvag (Kg/h)

MNa ammopuyr kaBaAatwoewv AeBnToAIBoU OTOV aTHOAEBNTO aTTAITEITAI N ATTOROAN
aTtrd To TUPTTAVO APKETAG TTOOOTNTAG VEPOU TTOU OdNYEITAlI OTAV ATTOXETEUON. ETTEIdN

Bewpoupe OTI N PovAda TTAPAYWYAS OTUOU TPOPOJOTEITAI PE APAAATWUEVO VEPO
XAMNANG OUYKEVTPWONG O TIUPITIKA Kal dloAupévwy  oTepewv (20 ppm), n
OTTOIAONTIOTE CUYKEVTPWOT) BIAAUPEVWY OTEPEWV OTO TUPTIAVO Eival ATTOTEAECHA TNG
€EATUIONG TOU VEPOU aAAG Kal TNG TTPOCBRKNG XNMIKWYV KOl CUYKEKPIUEVA TTAPAYWYWV
udpadivng kal Quo@opikwy. H TTpooBdnikn mmapaywywv udpadivng yivetar Adyw Tng
AVaYWYIKAG TG OpAong ME OKOTIO TNV atmo@uyrn OdIaBpwoewyv atmmd OLeIdWTIKES
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emodpaceic (ofuydvo aépa) Kal n TTPOooBRKN PWo@opIKWY Bonbd& atnv dnuioupyia
MoAakwv KaBaAaTtwoewv AeBnToAiBou kal aAkaAikoU TTepIBaAAlovTog pH > 9.

9.10 YMNOAOrIZMOz ZzYITKENTPQZHXZ AIAAYMENQN ZTEPEQN (TDS)
(YNIOAOIIZMOZ NEPOY ZTPATZQNAL)

MNa Trieon Asimoupyiag oto TUuTTOVO aTtpou 41,5 - 51,7 bar (g) otov kwdika ASME
(American Society of Mechanical Engineers) KaBw¢ £TTioNG Kol 0€ KATAOKEUQOTEG
AeBNTWV vYnAig Trieong (BABCOCK, LENTJZIES) TrpoTeivovTal yia TO  TPo@odOoTIKO
vepd (BOILER FEED WATER) kai yia 10 vepd oTo TUdTTavo Tou Aépnta (BOILER
WATER) o1 Trpodiaypa@ég mou divovTtal TTapakaTw 9.2 [17]

MpoTeivouévn ToIOTNTA VEQOU AEBATWV

TpopodoTikd vepo ASME BABCOCK
OAIka AloAupéva Zteped TDS (ppm) 10,0- 20,0
Aywyipotnta(us/cm) og25°C 20 20

pH (20°) 7,5-10,0 8,0-9,0
AlaAupévo O&uyovo (ppm) £ 0,007 £20
OAik6g Zidnpog (ppm) £ 0,025 £0,020
OAIk6G XaAkog (ppm) £0,020 £0,010
MupiTtio Aev TTpodIaypA@eTal

OAIkr} okAnpdéTNTa WG (CaCO ;) (ppm) 0,200 £0,360
EAaiwdeig ouoieg  (ppm) £0,5 £0,5
Nepd AéBnta

Aywyipotnta (Ms/cm) o€25°C 2000 2000
OAIka AloAupéva Z1eped TDS (ppm) 1000 1000

pH (20°) 8,5-10,0 8,5-9,5
OAiIkA okAnpéTNTa WG (CaCO, ) (ppm)

Mupitio wg SiO, (ppm) 30 10-20
Pwoopikd wgs (P,O,) (ppm) - 7-15

O kwdikag ABMA (American Boiler Manufacturers Association) O€xetar Tnv
TTpodiaypa@r] o€ AIGAUPEVA ZTEPEA QVTi TNG AYWYILOTNTAG N OTToI0 CUVOEETAI E TNV
TTpodiaypa@r aywyluétnTag katd ASME pe Thv €€1G oxéon:

ppm (ABMA) = (0,45 - 0,50) xaywyiyotnta (ASME)

H péon otaBuik ouykévipwon Twv dIGAUPEVWY OTEPEWV ( X,) OTO TPOPOBOTIKO VEPD
(€€odo¢ atragpiwTh)) Tou AéBnTa utroAoyileTal Ye BAcn 1O 100JUYIO CUYKEVTPWONG
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OIOAUPEVWYV OTEPWYV OTA ETTI PEPOUG EICEPXOMUEVA PEUMATA OTOV QTTOEPIWTA KAl
OUYKEKPIPEVA:

Tou oupmmAnpwparog vepou (make up): m., =41451Kg/h pe  OUYKEVTPWON
OlaAupEvVWY oTepewy @ X, =20+2,8=22,8=23ppm.

Tng €mOTPOPNG OCUMUTTUKVWHATWY: M. =12134Kg/h pe pNdEVIK) OUYKEVTPWON
Ol0AUPEVWIV OTEPEWV ™G TTAPOXNG aTuou XAMNANG TTieong:
m ¢ =1434Kg/h(atpdg anotovHcemg Kot aTidg GOUTANPOHOTOC) -

21NV avoloyia TTPOCOAKNG TwV XNUIKWY A CUYKEVTPWON TwV OIOAUPEVWY OTEPEWV
ava@EépeTal uOvo OTnNV TTPOCORKN TOU WO POPIKOU vaTPiou.

To PWOPOPIKS TPIVATPIO TTIPOoTiBeTal o€ avaidyia: 2,80 gr/m* TpopodoTikoU vepoU R
2,8 ppm.

Av Bewpriooupe OTI O OTPOG KAl TO CUMTTUKVWHOTA gV HPETOQEPOUV KOBOAOU

OloAupéva OTEPEd, TOTE EXOUME TOV €ENAGC I00AOYIONO CUYKEVTPWOEWY OIOAUPEVWV
OTEPEWV EVTOG TOU ATTAEPIWTH:

mfwxX2:m1wxxl+rT‘_pﬂ>O+n]c)0 (914)
ETTiong o 100AoyIoudg Twv padwy divel TNV TTapakaTtw 2X. (9.15).
mfw:rnl_pst+rnnw+n‘|c (915)
ATTO TIG Ooxéo¢lg (9.14) kai(9.15) TrpokUTITEl N ZX. (9.16)
_ My XX
X, =—™ —=—
My, ¥ +m

(9.16)

_ 4145123
2 41451+12134+1434

»17,3ppm

OT110U : X1 = OUYKEVTPWOT OIGAUPEVWY OTEPEWV TOU CUNTTANPWHOTOG veEpoU (make -
up).
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X2 = ouykéVTpwaon SIAAUUEVWY OTEPEWVY OTO VEPO TPOPODOTIiag Tou AéBnTa.
2UPeWvVa e TIG TTPOdIAYPAPEG TTOU divovTal oTov TTapatrdvw Trivaka (9.2) yia 10

vepod oTo TupTTavo Tou AéBnTa (BOILER WATER) yia trieon Asitoupyiag 50 bar (g) n
TIPOTEIVOPEVN OUYKEVTPWON TWV dIaAUPEVWY OTEPEWY AauBavetal X, =400 ppm.

H troodtnTa vepou otparowvag (M, ), WG aTTOTEAECUA CUYKEVTPWOEWS OIQAUNEVWY
OTEPEWV CUPQWVA PE TNV ZX. (9.13) €ivai:

_ myxX, _5182747,3

= = = 2343Kg/ h
Moo X,- X, 400-17,3 J
mb=%&00=4,52%m 5%

51827

H niun aut 5 % Tou atroaAAduevou vepou (OTPATOWVA) aTTd TO TUPTTAVO Tou AéBnTa
eAqPOn otnv Tapdaypa@o (7.4) kKatd TOV UTTOAOYIOUO TOU TTOPAYOUEVOU dATHOU
ATTOTOVWOEWG KAl TOU ATTOPPITITOUEVOU VEPOU OTNV ATTOXETEUON.

175



10. ANOTEAEZMATA YINOAOTIZMQN

210 KegpdaAaio auto divovral avake@alaiwTikG o€ ivakeg OAa Ta ammoTeAéopaTA TWV
uttoAoyiopwy. Mg 1o TpOTTO autdv diveTal n duvatdTnTa OTNV AVAYVWON va €XEl UIA
ETTOTITIKA €IKOVA yIa TO MEYEBOG KAl TO XOPOKTNPEIOTIKA TNG €ykatdoTaong Trou
MEAETAONKE.

AIATPAMMA 10.1 POH PEYMATON MONAAAE NAPATOTHE HAEKTPIKHE IEXYOL ME AEBHTA ANAKTHIHE GEPMOTHTAL
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AIATPAMMA 10.2 METATPOMHZ MIEZEQN XPHZEQN ATMOY

- T=420C PASBAR(G) H=3242 kg bl
MPOT
AIEPTAIEEL
ST+ 812
3
)
; TelB4T PSI0BARIG) HeZ7E1 kg l HMEMED'I[I'IDEIHIHPS
s
.{ T \—"' SEFFAZIEE
o
o1
AIPAT AZPA SAYTIT T-2
ut im? =
E2 Tea | [
T=158°C P=SBARIQ) H=2757 kikg L ATMOE XAMHAKE MEIHE LPS
¢ | — —
*_. l NPOT
- | = MIEPTAZEL
H
npox
TPODOROTIAL -
AEBHTA 207G A
130
 _— MPC 4175
EExammgon | - iopo0 =
L
ATM | ATAEPIOTH
ACKEID D-4
I TON EMETPOSH CYMITYKNOMATON NPOT ANAEPIOTH
H' AEZAMENH TPOMOADEIAL NEPOY

!

Pd ANTAIA
IYMMHKNOMATLN

—

MEAETHRHE
EXEALAETHE.

TEOPMIOE B. NEOSYTIAAHE SEAoy

MOMAAA MAPAMOTHE EXYOL 17 MW HAIMAZ: AMET

ME MNEBHTA ANAKTHIHE GEFMOTHTAL KRATKOT: AP ZXEAIOT:
KAMMAEPION
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Mivakag 10.1: AtroteAéopara agplioaTpOfIAou

1. Mapaywyn 1o0xU0g 17,00 MW

2. Epyaldpevo peuoTtod Aépag

3. Micon aépa el06d0u 1,01 bar

4. O¢puokpaacia agpa e1I00600U 15°C

5. N\Oyo¢ ZupuTrieong 12:1

6. Kamvaépia otnv €000 agploydvou oTpofilou 154 Kg/sec

7. Oegpuokpacia KatTvagpiwy oTnv €000 oTpoRiAou 10XU0G 375 °C
8. Ei1dIkA katavaAwon evépyeiag (E.K.E) 19565 KJ/kw-h
9. ATT6d00n HAEKTPIKA 18,4%

10. Kauaoiuo duoikd aépio
11. LHV (KGA) 49500 KJ/Kg
12. Tlapoxn kaugigou oTov agpiooTPORIAO 1,900 Kg/sec
13.  OewpnTikOG BaBuog amdédoong KUKAoU 50,8%

14.  Adyog aépa TTpog KAUOCIUO 80:1

15.  ApiBuog Babuidwy

16. 2upTtieong 14

17.  Z1poPilou (agpioydvou) 4

18.  Ztpoilou 10xU0G 2

19. 2uoTtaon Kamvaepiwv oTnv Katmvodoxo % K. BApog
20.  Aioggidio Tou avBpaka 3,87

21. Oguydvo 17,50

22.  Ydpartuoi 2,84

23.  AlwrTo 75,79

24.  logvtpotmkog Babuog amédoong

25.  Zupmmeotn 0,873

26.  Aegpioyovou oTpofilou 0,885

27. 2T1pofilou 1o0xU0G¢ 0,894
Mivakag 10.2 : AtTToteAéouara argoTTapaywyou

1. Mapaywyn Atpou YwnAAg Micong 51827Kg/h

2. Mieon aTtpou 49 bar(g)

3. O¢puokpaacia aTpou 420 °C

4. OepuIkKOG BaBuog ammédoong ATuotrapaywyou 52,7%

5. @epUIKA loxUc aTHoTTapaywyou 147,02 10° KJ/h
6. AOyog HAekTpIopoU TTpog BepudTNTA 0,42

7. A€ikTNG £€COIKOVOUNONG EVEPYEIAG 1,2%

8. MukvATNC PORC BEPUOTNTAC 10800 KJ/m?. h
9. Eidikry AtpoTroinon 6,4 Kg/m?.h
10.OAik6G BaBuog atmrdédoong 2.H.0. » 77,76%
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Mivakag 10.3: Oepuaivopeveg em@Avelec — AoITTé aToixeia AéBnTa aTpyoTTapaywyou

Aiquetpoc | AiGueTpog Ocpuikn
Emeaveia m? lpaupuwv(mm | [pauuwv(mm) loxug MW
) E&b650U KJ-10%h
Eicodou
1. OikovountApa | 3216 DN100 DN100 37,82 10,5
2. E¢atuiom 8127 DN200 DN200 84,22 23,4
3. YtrepOuaviipa | 2270 DN200 DN200 24,98 6,9
4. ZUvoAo 13613 147,02 40,8
Mivakag 10.4: Alaotdoeig OyKou doxeEiwv
Oykoc V(m®) Mnkog¢ L(mm) Aiguerpo¢ D(mm)
1. TOuTTavo 23,14 8000 2000
ATuOU
2. Aoxeio
ZUUTTT/TWV 2,82 2400 1200
3. ATTagpiwTng 20,35 7200 1800

Mia ocuykpion wg TTPog Tov BaBuod ammédoong, TNG TTapouong PEAETNG CUPTTAPAYWYNG
0€ OX£EON UE XWPIOTES HOVADES TTAPAYWYNGS NAEKTPICHOU Kal BepudTnTag, diveTal GTOV

TTOPAKATW TTiVOKA.

Mivakag 10.5: ZUykpion BaBuwyv ammodoong Jovadwy TTapaywyns NAEKTPIOUOU —

BepudTNTAC .
XwpioTh mapaywyn NAEKTpIoUOU - BepudTnTac
Kauoiuo 2T00u6C HAekTPIOHOG BaBuog Atrodoong
100 HAekTpoTTa- 30%
PAYWYNG n=30+80 =053
200
Kauoiuo NEBNTAG O¢epudTnNTQa
100 80%
2uutrapaywyn HAekTpiouol — Ogpudtnrag
Kauoiuo HAekTpIOPOG
0,
100 18,4% h _18,4+527 — 0711
100
O¢epudTnNTQa
52,7%
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Mivakag 10.6:

Pon peupdtwy diaypduuarog 10.1

Ap10u6g
Peuparog AgiToupyia Pon Kgr/h

1 Tpo@odooia vepoU(CUUTTARPpWHA) 41451
2 ATUOG X1 -

3 ATuSGS atToTOVWONG 833
4 2 UNTTUKVWHOTO 12134
5 Tpogodoaia AéBnTa 54418
6 Nepd avakukAogopiag AéBnTa 51827
7 Mapaywyr atyou 51827
8 NepO OTpaATOWVAG 2591
9 NePO OTPATOWVAG (ATTOXETEUON) 1758
10 ATuOG Y.M—ATu6S M.IM 7175
11 ATUOG Y.[M—ATUS6C X.IT 7100
12 ATuog M.IM—EvaA. Tpob. aépa 3000
13 ATu6c M.MN—Béppavon de€apevic agpa palouT 4175
14 ATTWAEIO aTPWV oTNV atuéoeaipa 2141
15 Tpo@odoaia evaAAAKTN- TTpoBEpuavon vepou 7100
16 Aépag (epyalOuEvo PeUCTO) 548172
17 Tpopodoaia puaikd aéplo (KaUuaiuo) 7832
18 Quoikd aéplo TTPog BAAANO Kauong 6852
19 MpdoBeTo KAUOIUO AEBNTA 971
20 Katmrvaépia e£600u agplooTpofilou 555012
21 Katrvaépia otnv atpoo@aipa 555984
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2YMNOEPAXZMATA

O BewpnTIKOS BEPUIKOS BaBudc amdédoong Tou KUKAOU BpauTov cup@uwva PE TN ZX
(6.27) e¢aptaral atrd Tov AOyO TTiEong Kal Tov €KBETN TNG adiaBaTikAG HETABOARG. Me
TV au¢non Tou AOyou TTIECEWV PEYAAWVEI Kal 0 BaBudg Tou KUKAou. To €pyo TTOU
TTapAyeTal avd KUKAO OUPQwva Pe TIG ZX. (6.37) kai (6.38) yia Oedopévn
Bepuokpacia T3 Tou epyalOUEVOU PEUCTOU OTNV £i0000 TOU OTPORIAOU KABWG £TTIONG
Kal yia €Aaxiotn Bepuokpacia Ti1 mepIBAAAOVTOC eival auvdptnon Tou Adyou
oupTTiEoNG T, .

O HEYIoTOG BEPUIKOG PaBudS atrddoong ETITUYXAVETAI OTAV OTO KUKAO n BepuoTnTa
TTPOCQEPETAlI  OTO  EPYACOUEVO  PEUCTO  OTn  MEYIOTN  OUVATH  ETTITPETTOMEVN
Bepuokpaaoia kai agaipeital aTnv xaunAoTepn duvarr] Bepuokpaacia.

O Babuog ammédoong Tou agploaTPORIAOU, TTOU HEAETABNKE O€ TTapaywyr NAEKTPIKNG
EVEPYEIOG KpiveTal PIKPOG (h, =18,4%) emme1dn eival ueyaAn n Trepicoela Tou aépa
Kauong Kal €TTiONG QTTOPPOPATAl ONUAVTIKO £PYO YIa TAV Kivnon TOU CUMTTIECTH.
2UPoewva e TIG 2X. (6.37) kai( 6.38) 10 £pyo auTtod cival TrepiTTou 75% TOU GUVOAIKOU
£pyou TTou TTapAyeTal oTov aTPORIAO.

H Beppokpacia e6dou Twv KatTvaepiwy atrd Tov agplooTPORIAo gival uwnAr yeyovog
TTOoU Bivel TN dUVATOTNTA TNG TTEPAITEPW EKPETAAAEUCNG TOU BEPUIKOU POpPTIOU.

H uwnAfR TTEPIEKTIKOTATO TwV KaTTVaepiwv o€ ofuyovo 18,2% oTtnv £€¢odo Tou
agplooTPORIAOU ETTETPEWE TNV KAUON TTPOCOETOU KAUTIiOU, XWpPIic TTapoxn aépa, yia
BeATiwon Tou BepUIKOU POPTIOU AUTWYV KAl A&IOTToincn TOU OTNV TTapaywyr arpou
UWNANAG TTiEonG.

O apiBu6c Twv PoBuidwv TOU CUMTTIECTH, HE PACN TIPOCEYYIOTIK MEBOSO
UTTOAOYIOMOU, oTnPIfOMEVN OTNV TTapadoxn €iTe yia otabepry au¢non Trieong avda
dladoxikn Babuida, f yia otabepry aviywan TG Beppokpaaiag, uttoAoyioTnke o€ 14
BaBuideg, evw pe Bdon Tnv evepyelakn augnon avd Baduida (Zxeon 6.49) o apiBudg
BaBuidwyv uTTOAOYIOTNKE YIa TOV CUMTTIECTH O€ 12.

H oupttapaywyrp atugou, e TNV  eKMETAAAEUONn Tou BepuikoUu  @QOPTiOU TWV
Katrvaepiwy, OuvéBaAle oTnv PBeAtiwon Tou PaBuou amédoong TG OANG
eykaTdoTaong Ye augnon oto 77,7 %.

Mapartnpeital 0T 1O evepyelakd 100CUyIo emnpedaletal amd v K.O.A. TTou
XPNOIMOTTOINBNKE OTOUG UTTOAOYIOHUOUG Kal auTO YE TN OEIPG TOU €XEI WG OTTOTEAECUA
OIOQOPETIKEG TIMEG TOU OepuikoU 1 KAl TOU OAIKOU PBaBuou amrdédoong Tng
EYKATAOTAONG.

H evépyeia 1Tou ammoBdaAAeTal oTo TTEPIBAAAOY, PE Ta KaTTvaépla oTnv €£odo Tng

KATTvOOOXOU QVTIOTOIXEI OTO 22,3% TnG OUVOAIKAG EVEPYEIAG TTOU TTAPEXETAI OTNV
EYKATAOTAON ME TN MOP®N XNMIKAG EVEPYEIOG TOU Kauaipou. Autd o@eileTal oTnv
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uwnAn Bepuokpacia (218°C) yeyovog TTou ETITPETTEI TNV ETTITTAEOV TTapaywyr) aTgou
Kal KAt emékTaon PBeATiwon Ttou oAlkou Babuou atmdédoong TnG eykatdoTaong Kai
MEiwon TNG BEpUOTNTAG TTOU OTTOPPITITETAI OTO TTEPIRBAAAOV.

Ma pia amrodekTh Bepuokpacia e€68ou katvagpiwy (185°C) mepiopilduEvn atrd T0
onueio 6pOCOU TWV AEPIWV EKTTOUTIWY, N EKUETAAAEUCIUN ATTWAEIQ BEPUIKOU POpPTiOU
avTioToIxEi 010 10% TTEPITIOU TNG OCUVOAIKNG TTPOCPEPOUEVNG ME KAUON TOU KAUGiUOU
evépyelag. H evépyela Tou €EOIKOVOUEITAI PJE TNV CUUTTAPAYWYH OTNV EYKATAOTAON
2.H.©. TnG peAéTNG TnG TTapoucag epyaciag utroloyiotnke o€ 1,2 % Zx. (7.50)
YEYOVOG TTOU CUVETTAYETAL:

OIKOVOUIKO O@eAOG avTioToixo TnG agiag 426 tévwv agpiou kauaipou (P.A)

ava £10G

Meiwon agpiwv exkTTouTTWV dlogediou Tou AvOpaka 1480 TOVWwVY avda €T0G

TTEPITTOU.

NPOTAZEIZ

Oewpoupe OKOTTIPO, KATA TAV YVWHN JAG ,Nn TTapouoa epyacia 611 Ba yrropoloe va
ETTEKTOOE PE TNV MEAETN,

1. AvTioTOIXNG HOVABAG agPIOaTPORIAOU HE DIOPOPETIKOUG AOYOUG CUUTTIEGNG TOU £p-
epyalouévou peuaTou.

2. Mapaywynig duo TTOIOTATWY AaTPOU UYWNANG Kal XAUNARG TTieonc.

3. Movadag ouvduaouévou KUKAOU yia TV EKMETAAAEUON TNG CUVOAIKAG TTapaywyng
artuou.
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